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c.a g D. Ticali, D.ssa C. Albertazzi
Via Curtatone. 3
00165 ROMA

email: Roberta nigro@isprambienty, it

| : Prot. RICASS/DC/2011/ 6 O

ﬁ‘ , E?w’lolz-{\vl 0005608 S Priolo Qargalio, 2 9 nPR. 2011

OGGETTO: Autorizzazione Integrata Ambientale ERG Power S.r.l. di Priolo Gargalle (SR) - DVA-DEC-
2010-0000493 del 05.08.2010 — comunicazione annuale di esercizio dell’anno 2010. )

La Scrivente ERG Power S.r.1.. con riferimento a} decreto DVA-DEC-2010-0000493 del 05.08.2018 di cui in oggelto,
recante " Autorizzazione Integrata Ambientale (AIA) per |'esercizio delle centrali facenti parie del proprio Complesso
sito in Priolo Gargallo (SR} con la presente trasmetie in allegato, ai sensi delle disposizioni di cui al paragrafo
“Comunicazione dei risultati del Piano di Monitoraggio e Controllo™, facente parte del sopra citato decreto di
Aulorizzazione Integrata Ambientale, it rapporto annuale che descrive Iesercizio deli’impianto di cui all’oggetio a
partire dal mese di settembre 2010, allorquando ¢ stato pubblicato in GU il decreto di cui all'oggetto.

Rimaniamo a disposizione per qualsiasi chiarimento o informazione risullasse necessaria.

t Sebastiano Spampinato
1 Procuratore Speciale
*1! s o e TERE W i SR Y { ¢4 galnieré:;[ SIS *W .
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Regione Siciliana
ASSESSORATO TERRITORIO ED AMBIENTE
DIPARTIMENTO REGIONALE TERRITORIO E AMBIENTE

RISPOBTA: Asvovicsismsvenmin

Servizio 3° Prot. N. =7..0..0. p o5

"OGGETTO : Attestato di riconoscimento di “tecnico competente” ex art. 2 Legge 26.10.95
0447,

. All’ Ing. Barone Francesco
Via Cassaro n.16
96100 SIRACUSA

Vista la legge quadro sull’inquinamento acustico n. 447 del 26 ottobre 1995 che all’art. 2
commi 6, 7, 8, individua i requisiti del tecnico competente, definito come figura idonea ad
effettuare le misurazioni, verificare il rispetto delle norme vigenti, redigere i piani di risanamento
acustico, la cui attivith pud essere svolta prewa presentazione di apposita domanda

all’ Assessorato regionale competente;
Visto il D.P.C.M. 31 marzo 1998 recante i criteri generali per U'esercizio dell’attivita del

tecnico competente in acustica;
Visto il D.A. 294/X VI del 30.06.2000 con il quaie venivano meglio precisati i criteri per il

riconoscimento della figura di “tecaico comnetente nel territorio della Regione Siciliana,

Vista 'istanza del 22.01.2002 dell’ Ino Barone Francesco e la relanva. documentamone :

Visto il D.D.G. n°® 206/S. 3 del 19/04/2002, art. 2, con il quafe ¢ abolito il nucleo di
valutazione di cui all’art. 2 del D.A. n° 294/17 del 30/06/2000;

SIATTESTA
Che I’Ing. Barone Francesco nato a Vittoria (RG) il 14.11.1963 e residente a Siracusa in

via Cassaro n.16, & in possesso dei requisiti previsti dalle norme vigenti e pertanto pud svolgers
’attivita di tecnico competente ai sensi dell’art. 2 della L. 447/95.




SIT SERVIZIO DI TARATURA IN ITALIA

Calibration Service in Italy

11 SIT & uno dei firmatari degli Accordi di Mutuo Riconoscimento EA-MLA ed ILAC-MRA dei certificati di taratura.
SIT is one of the signatories to the Mutnal Recognition Agreement EA-MLA and ILAC-MRA for the calibration certificates

CENTRO DI TARATURA N° 124 istituito da
Calibration Centre established by

DELTA OHM srl 35030 Caselle di Selvazzano (PD)
E a Via Marconi 5 - ITALY Tel. 0039-0498977150
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LABORATORIO MISURE DI ELETTROACUSTICA

Pagina 1 di 3
Page 1 of 3
CERTIFICATO DI TARATURA N. 08001326
Certificate of Calibration No.

- Data di emissione 2008-07-15 Il presente certificato di taratura ¢ emesso in base
date of issue all'accreditamento SIT N 124 rilasciato in accordo
- destinatario Global Industrial Services S.r.l. - 26100 Siracusa (SR) ai decreti attuativi della legge n. 273/1991 che ha
addressee istituito il Sistema Nazionale di Taratura (SNT). Il

SIT garantisce le capacita di misura, le competenze
metrologiche del Centro e la riferibilita delle
tarature eseguite ai campioni nazionali e

- richiesta 765 internazionali delle unitd di misura del Sistema
application Internazionale delle Unita (SI).

- in data 2008-07-10 Questo certificato non pud essere riprodotto in
date modo parziale, salvo espressa autorizzazione scritta

da parte del Centro.
Si riferisce a

referring fo . This certificate of calibration is issued in
- oggetto Calibratore compliance with the accreditation SIT No. 124
item ) granted according to decrees connected with
- costruttore DELTA OHM Italian law No. 273/1991 which has established the
manufacturer National Calibration System. SIT attests the
- modello HD9101A measurement  capability  and  metrological
”“’d_d competence of the Centre and the traceability of
- mat.rlcola 05012088 calibration results to the national and international
serial numbqr standards of the International System of Units (SI).
- data delle misure 2008/7/14 This certificate may not be partially reproduced,
date of measurements except with the prior written permission of the

- registro di laboratorio 17337

issuing Centre,
laboratory reference

[ risultati di misura riportati nel presente Certificato sono stati ottenuti applicando le procedure citate alla pagina seguente, dove sono
specificati anche i campioni di prima linea da cui inizia la catena di riferibilita del Centro e i rispettivi certificati di taratura, in corso di
validitd. Essi si riferiscono esclusivamente all’oggetto in taratura e sono validi nel momento e nelle condizioni di taratura, salvo
diversamente specificalo.

The measurement results reported in this Certificate were obtained following the procedures given in the following page, where the
reference standards are indicated as well, from which starts the traceability chain of the laboratory, and the related calibration certificates
in their cowrse of validity. They relate only to the calibrated item and they are valid for the time and conditions of calibration, unless
otherwise specified.

Le incertezze di misura dichiarate in questo documento sono state determinate conformemente al documento EA-4/02 e sono espresse
come incertezza estesa ottenuta moltiplicando I’incertezza tipo per il fattore di copertura k corrispondente ad livello di fiducia di circa il
95%. Normalmente tale fattore k vale 2.

The measurement uncertainties stated in this document have been determined according to EA-4/02. They were estimated as expanded
uncertainty obtained multiplying the standard uncertainty by the coverage factor k corresponding to a confidence level of about 95%.
Normally, this factor k is 2.

Il Responsabile del Centro
Head of the Centre
Pierantonio Benvenuti

L
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Calibration Service in Italy
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Certificato di taratura n. 08001326
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CENTRO DI TARATURA SIT N° 124
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I risultati di misura riportati nel presente Certificato sono stati ottenuti applicando le procedure N.
The measurement results reported in this Certificate were obtained following procedures No.
DHLE - E - 01

Incertezze

Le incertezze di misura dichiarate in questo documento e riportate nella tabella successiva, sono espresse come due volte lo scarto
tipo (20) , corrispondente, nel caso di distribuzione normale, ad un livello di confidenza di circa 95%.

Strumento in taratura Campo di misura | Frequenza di taratura Incertezza associata alla stima
[dB] [Hz] [dB]
31.5 0.15
63 +2000 0.11
Calibratori 4000 0.12
Multilivello / Multifrequenza 94+ 124 8000 0.16
12500 + 16000 0.25
Pistonofoni 124 250 0.10
Calibratori 94 /114 250, 1 000 0.11
Campioni di riferimento
Campioni di Costruttore Modello Numero di serie Certificato
Prima linea Numero
Microfone campione B&K 4180 2101416 INRIM 07-0839-01
Pistonofono campione B&K 4228 2163696 INRIM 07-0839-02
Multimetro HP 3458A 2823A21870 INRIM 07-0627-01
Campioni di seconda linea Costruttore Modello Numero di serie
Sorgente A.C. HP 3245A 2831A4542
Ampl. di misura B&K 2610 2102907
Analizzatore audio HP 89038 2614A01827
Microfono ¥ B&K 4134 2123613
Microfono 2 * B&K 4134 2123614
Microfono 2 * B&K 4180 1886372
Calibratore in taratura
Costruttore Modello Numero di serie
DELTA OHM HD9101A 05012088

Lo Sperimentatore
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CENTRO DI TARATURA SIT N° 124

Certificato di taratura n. 08001326
Certificate of calibration no

Parametri ambientali

Le condizioni ambientali di riferimento sono:

Pagina3 di3
Page 3 of 3

Temperatura = 23° C + 1°C, Pressione atmosferica = 1013.25 hPa + 35 hPa, Umidita relativa = 50% U.R. + 10% U.R.

Lo strumento in taratura é stato posto in equilibrio termico con I'ambiente da almeno 24 h.

Condizioni ambientali di misura

Temperatura

Pressione atmosferica

Umidita relativa

|°C] [hPa] [ % U.R.]
22.6 1010.0 52.8
Formule

Di seguito si riportano la formule di calcolo del livello di pressione sonora generato dal calibratore .

SPL ryy = 20 Log Vc-Soc - er - &p- 6u - &1p + 93.9794

Dove :

SPL ;¢ Livello di pressione sonora generato dal calibratore alle condizioni ambientali di riferimento. [dB]
Ve Valore della tensione inserita V [V]

Soc Sensibilita del microfono campione [dB]

= Correzione per la temperatura ambiente [dB]

€p Correzione per la pressione ambiente [dB]

gy Correzione per I'umidita ambiente [dB]

Evp Correzione per la tensione di polarizzazione microfonica [dB].

N.B. Il separatore decimale usato in questo documento & il punto.

Verifica della frequenza del segnale generato

Frequenza AF Tolleranza classe 1
generata [Hz] [76]
[Hz]
1004,36 4.36 +2

N.B. AT & la differenza tra la frequenza generata e la frequenza nominale.

Verifica della distorsione totale del segnale generato

SPL nominale | Distorsione totale | Tolleranza classe 1
[dB] [“o] [%]
94.00 0.3 5
114.00 0.1

Verifica del livello di pressione sonora generato

SPL Rif = 20L0g VC_SGC - Er - Ep=- Ey - Bt 33.9794
Soc Ve Evp ET Ep gy SPLg;¢ A Tolleranza classe 1
[dB] [mV ] [dB] [dB] [dB] [dB] [dB] [dB] [dB]
-38.37 12.130 0.00 -0.00 -0.00 -0.00 94.02 0.02 +03
-38.37 121.431 0.00 -0.00 -0.00 -0.00 114.04 0.04 e

N.B. A & la differenza tra il livello di pressione sonora generata e il valore nominale,

Lo Sperimentatore
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CERTIFICATO DI TARATURA N. 08001325

Certificate of Calibration No.

2008-07-15

Global Industrial Services S.r.l. - 96100 Siracusa (SR)

765

2008-07-10

Fonometro
Delta Ohm S.r.L
HD2010
05061530398
2008/7/15

17343

Il presente certificato di taratura ¢ emesso in base
all'accreditamento SIT N 124 rilasciato in accordo
ai decreti attuativi della legge n. 273/1991 che ha
istituito il Sistema Nazionale di Taratura (SNT). Il
SIT garantisce le capacita di misura, le competenze
metrologiche del Centro e la riferibilita delle
tarature eseguite ai campioni nazionali e
internazionali delle unitd di misura del Sistema
Internazionale delle Unita (SI).

Questo certificato non pud essere riprodotto in
modo parziale, salvo espressa autorizzazione scritta
da parte del Centro.

This certificate of calibration is issued in
compliance with the accreditation SIT No. 124
granted according to decrees connected with
Italian law No. 273/1991 which has established the
National Calibration System. SIT attests the
measurement  capability  and  metrological
competerice of the Centre and the traceability of
calibration results to the national and international

- standards of the International System of Units (S1).

This certificate may not be partially reproduced,
except with the prior written permission of the
issuing Centre.

I risultati di misura riportati nel presente Certificato sono stati ottenuti applicando le procedure citate alla pagina seguente, dove sono
specificati anche i campioni di prima linea da cui inizia la catena di riferibilita del Centro e i rispettivi certificati di taratura, in corso di
validita. Essi si riferiscono esclusivamente all’oggetto in taratura e sono validi nel momento e nelle condizioni di taratura, salvo

diversamente specificato.

The measurement results reported in this Certificate were obtained following the procedures given in the following page, where the
reference standards are indicated as well, from which starts the traceability chain of the laboratory, and the related calibration certificates
in their course of validity. They relate only to the calibrated item and they are valid for the time and conditions of calibration, unless

otherwise specified.

Le incertezze di misura dichiarate in questo documento sono state determinate conformemente al documento EA-4/02 e sono espresse
come incertezza cstesa ottenuta moltiplicando I'incertezza tipo per il fattore di copertura k corrispondente ad livello di fiducia di circa il
95%. Normalmente tale fattore & vale 2.

The measurement uncertainties stated in this document have been determined according to EA-4/02. They were estimated as expanded
uncertainty obtained multiplying the standard uncertainty by the coverage factor k corresponding to a confidence level of about 95%.

Normally, this factor k is 2.

Il Responsabile del Centro
Head of the Centre
Pierantonio Benvenuti

2
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Certificato di taraturan. 08001325 Pagina 2 di 5
Certificate of calibration no Page 2 of 5

I risultati di misura riportati nel presente Certificato sono stati ottenuti applicando le procedure N. DHLE - E - 03
The measurement results reported in this Certificate were obtained following procedures No.

Incertezze

Le incertezze di misura dichiarate in questo documento e riportate nella tabella successiva, sono espresse come due volte lo scarto
tipo (20) , corrispondente, nel caso di distribuzione normale, ad un livello di confidenza di circa 95%.

Strumento in taratura Campo di misura | Frequenza di taratura Incertezza associata alla stima

[dB] [Hz] [dB]
Misuratore di livello sonoro 25+ 140 31.5 + 16000 04+08 *
( Fonometro)
Microfono campione da 1/2” 124 250 0.10
Microfono WS da 1/2” 24 /114 31.5+ 16000 0.12+0.16 *

Pistonofono 124 250 0.10
31.5 0.15
63 + 2000 0.11
Calibratori 4000 0.12
Multilivello / Multifrequenza 94 + 124 8000 0.16
12500 + 16000 0.25
Calibratori 94 /114 1000 0.11

* In funzione della frequenza

Campioni di riferimento

Campioni di Costruttore Modello Numero di serie Certificato
Prima linea Numero
Microfono campione B&K 4180 2101416 INRIM 07-0839-01
Pistonofono campione B&K 4228 2163696 INRIM 07-0839-02

Multimetro HP J458A 2823A21870 INRIM 07-0627-01
Campioni di seconda linea Costruttore Modello Numero di serie

Sorgente A.C, HP 3245A 2831A4542

Gen. di funzioni HP 33120A US36033060
Ampl. di misura B&K 2610 2102907
Microfono 2 * B&K 4134 2123613
Microfono 4 % B&K 4134 2123614
Microfono %2 * B&K 4180 1886372
Cal. Monofrequenza B&K 4231 2191058
Cal. multifrequenza B&K 4226 2141950

Strumentazione in taratura

Strumento Costruttore Modello Numero di serie
Fonometro Delta Ohm S.r.L HD2010 05061530398
Preamplificatore Delta Ohm S.r.L HD2010PN -

Microfono MG MK221 30652

Calibratore Delta Ohm HD92101 05012088
Lo Sperimentatore 11 Responsabile del Centro
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Calibration Service in Italy

ae /fa Laboratorio misure di elettroacustica
EI::III CENTRO DI TARATURA SIT N° 124

Certificato di taratura n. 08001325 Pagina 3 di 5
Certificate of calibration no Page 3 of 5
Parametri ambientali 1.3 Verifica del fonometro con la

sorgente sonora associata
Le condizioni ambientali di riferimento sono:
Temperatura = 23° C + 1°C,
Pressione atmosferica = 1013.25 hPa + 35 hPa, ;
Umidita relativa = 50% U.R. £ 10 % U.R. ponderazione LIN.

Dopo la messa in punto dello strumento, si verifica il livello
di pressione generato dal calibratore in dotazione in

Lo strumento in taratura é stato posto in equilibrio termico

con l'ambiente da almeno 24 h. SPL nominale SPLmis
[dB] [dB]
Condizioni ambientali di misura 94 94.0
Temperatura | Pressione atmosferica | Umidita relativa 114 114.0
[°C] [hPa] [ % U.R.]
221 s L 2.0 MISURE ELETTRICHE
Le misure elettriche sono state realizzate sostituendo il
1.0 MISURE ACUSTICHE microfono in dotazione al fonometro con un adattatore
capacitivo di impedenza elettrica equivalente.
1.1 Regolazione della Il campo di misura principale & 50 dB + 130 dB
ed il livello di riferimento &: 94 dB

sensibilita acustica del  complesso
Honometro - Microfons 2.1 Rumore autogenerato
Si procede ad una messa in punto del dispositivo fonometro-
microfono in ponderazione LIN mediante I’applicazione del
livello di pressione sonora di riferimento, generato dal
calibratore B&K 4226, campione di seconda linea.

I valori di SPL relativi alle curve di pesature proprie del
fonometro , riportati nella tabella successiva , sono stati
ottenuti cortocircuitando I’ingresso dell’adattatore

capacitivo.
SPL [dB]
Applicato Misurato prima Misurato dopo la Curyadi SPLmis
della messa in punto messa in punto pesatura [dB]
94.04 93.9 94.0 Lin 22.9
. . : A 14.3
1.2 Risposta in frequenza del complesso 6 19.4

microfono-fonometro
2.2 Verifica del selettore del campo di

Con questa prova si verifica la curva di risposta in frequenza

del complesso microfono - fonometro, nell’intervallo di msura

frequenza 31.5 Hz + 12500 Hz, con passi di ottava incluso il

punto a 12500 Hz. A tale scopo si utilizza il calibratore I valori di misura sono ottenuti inviando al fonometro un
multifrequenza B&K 4226, campione di seconda linea. segnale sinusoidale di 4 kHz, di livello corrispondente a 6 dB

in meno del Fondo Scala del campo di misura principale. Lo
stesso segnale sard regolato in ampiezza per i campi di

Frequenza ASPL Tolleranza . .
misura secondari
classe
[Hz ] [dB] [dB] Campo di Misura SPLa SPL Leq Toll.
315 NG ie [dB] [dB] [dB] [dB] classe
63 0.1 e : [dB]
125 0.1 60+ 140 134.0 134.0 134.0
250 0.0 S50+ 130 124.0 124.0 124.0
500 0.0 +1 40+ 120 114.0 114.1 114.1 + 0.5
1000 0.0 B 30+ 110 104.0 104.1 104.1
2000 -0.1 20+ 100 94.0 94.1 94.1
4000 0.0
8000 0.0 +1.5;-3.0
12500 0.7 +3.0;-6.0
Lo Sperimentatore ) 11 Resp nsabi%dei Centro
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Certificato di taraturan. 08001325
Certificate of calibration no

2.3 Linearita del campo di misura
principale

La verifica della linearita del fonometro ,& stata eseguita con
riferimento al campo di misura principale ed al livello di
riferimento, in ponderazione A. La frequenza del segnale di
prova applicato & pari a 4 kHz.

Messa in punto a 94 dB: 37.88 mV.

Leq. appl. ALeq Tolleranza classe 1
[dB(A) ] [dB(A) | [dB]
130.0 -0.0
129.0 -0.0
128.0 -0.0
127.0 -0.0
126.0 -0.0
125.0 -0.0
120.0 -0.0
115.0 -0.0
110.0 -0.0
105.0 -0.0
100.0 0.0
95.0 -0.0
90.0 -0.0 + 0.7
85.0 -0.0
80.0 -0.0
75.0 -0.0
70.0 -0.0
65.0 -0.0
60.0 -0.1
55.0 -0.1
54.0 -0.2
53.0 -0.1
52.0 -0.1
51.0 -0.1
50.0 -0.1

2.4  Linearita dei campi di misura secondari

Si & proceduto alla verifica della linearita con le stesse condizioni
di riferimento della prova precedente. Il livello minimo di misura
¢ stato impostato ad almeno 16 dB oltre il valore di misura del
rumore autogenerato.
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2.5 Ponderazione in frequenza

La curva di risposta in frequenza delle ponderazioni in dotazione al
fonometro, sono state verificate nel campo di misura principale
applicando un segnale di 6 dB inferiore al valore di fondo scala,
quindi variandone la frequenza nell’intervallo 31.5 Hz +16000 Hz in
passi di ottava incluso il punto a 12500 Hz.

Frequenza Risposta in frequenza Tolleranza
ASPL [dB] classe 1
[Hz] A C LIN [dB]
31.5 -0.1 0.0 -0.6
63 0.0 0.0 02 £ ha
125 0.0 -0.0 0.0
250 0.0 0.0 0.0
500 -0.0 0.0 0.0
1000 0.0 0.0 0.0 1.0
2000 0.0 0.1 0.0
4000 0.0 0.2 0.0
8000 0.0 0.1 0.0 +1.5;5-3.0
12500 -0.1 -0.0 0.0 +3.0;-6.0
16000 0.2 0.2 0.0 +30;-o

2.6  Ponderazioni Fast , Slow ed Impulse

Per la verifica delle costanti di tempo, si invia al fonometro un
segnale sinusoidale continuo a frequenza 2 kHz, quindi
successivamente un burst costituito da un singolo treno d’onda di
ampiezza costante e durata dipendente dalla costante di tempo in
esame. L’indicazione del fonometro sard quella relativa al valore
massimo.

Costante Livello Durata | ASPLyg, | Tolleranza
di tempo | confinuo Burst classe 1
[dB] [ms] [dB] [dB]
F 126.0 i B +1
S 500 -0.0
1 130.0 5 -0.3 +2 |

Campo di misura | Leq. appl. ALeq Tolleranza
[ dB(A) ] [dB(A)] | [dB(A)] classe 1
[dB]
60+ 140 138.0 -0.0
62.0 -0.2
40+ 120 118.0 0.1
42.0 -0.1
30+ 110 108.0 0.1 1 1.0
36.0 0.0
20+ 100 98.0 0.1
36.0 0.1

Lo Sperimentatore

Il Responsabile del Centro
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2.7  Rivelatore del valore efficace 2.10  Campo dinamico agli impulsi

La verifica del rivelatore di valore efficace, si realizza
comparando la risposta del fonometro a treni d’onda con fattore
di cresta 3 , con la risposta relativa ad un segnale continuo a 2
kHz, avente lo stesso valore efficace.

Questa prova & volta a determinare la capacita di integrazione del
fonometro con impulsi di breve durata ed elevata ampiezza. La prova
si effettua sovrapponendo un singolo treno d’onda di frequenza 4 kHz
formato da 40 cicli, di ampiezza pari al limite superiore del campo di
misura principale, ad un segnale continuo di livello 60 dB inferiore al

Costante SPLa ASPL Tolleranza limite superiore del campo di misura principale. Le frequenze dei due
di tempo classe 1 segnali sinusoidali sono in rapporto non armonico. Il fonometro &
[dB] [dB] [dB] impostato in Leq con tempo di integrazione paria 10 s.
E 1214 L £05
S -0.1 Tempo di LEQa | ALEQ ASEL | Tolleranza
integrazione classe 1
2.8  Rivelatore di picco [s] [dB] | [dB] | [dB] jub
10 100.0 0.1 0.1 + 1.7

La verifica del rivelatore di picco, si realizza comparando la
risposta del fonometro a due segnali rettangolari di eguale valore
di picco ma di diversa durata. Il segnale rettangolare di
riferimento ha durata 10 ms mentre quello di prova avra durata

2.11 Indicatore di sovraccarico

100 ps. La prova sara effettuata per segnali rettangolari positivi e La verifica dell’indicatore di sovraccarico, viene eseguita inviando al
negativi. fonometro un segnale costituito da treni d’onda di frequenza pari a 2
kHz formati da 11 cicli con una frequenza di ripetizione pari a 40 Hz.
Impulso SPLa ASPL Tilleranza Il fattore di cresta risultante ¢ pari a 3.
classe 1 - -
[dB] [dB] [dB] Livello di overload ASPL Tolleranza classe 1
Positivo 0.0 [dB] [dB] [dB]
129.0 + 2.0
Negalivo -0.1 125.8
Overload -1 0.0 + 0.4
Overload -4 0.0

2.9  Media Temporale
NOTE:

La verifica del circuito integratore si effettua confrontando un 11 separatore decimale usato in questo documento & il punto.

segnale sinusoidale continuo alla frequenza di 4 kHz, e livello
pari a 20 dB sopra il limite inferiore del campo di misura
principale, con una sequenza di treni d’onda di eguale valore
cfficace ma differente fattore di durata. In tabella & riportato il
livello dei treni d’onda riferito al segnale continuo per i diversi
fattori di durata.

Caratteristiche Tempo di ALeq Tolleranza
burst integrazione classe 1
Fattore di | Livello :
durata [dB] [s] [dB] |dB]
3
llll)4 30 60 -0.1 +1.0
1/10 40 360 -0.1
Lo Sperimentatore II Responsabilexdel Centro
i W o
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RAPPORTO DI TARATURA N. 17343
Calibration Report No.

Si riferisce a Fonometro
Referring to
- Data di emissione 2008/7/15

date of issue
- destinatario
addressee
- richiesta
application
- in data
Date
- registro di laboratorio
laboratory reference
- data delle misure
date of measurements

Global Industrial Services S.r.1. - 96100 Siracusa (SR)

765

2008-07-10

17343

2008/7/15

Strumento — Instrument

- costruttore
manufacturer
- modello
model
- matricola
serial number

Delta Ohm S.r.l.

HD2010

05061530398

Microfono — Microphone | Preamplificatore - Preamplifier
MG Delta Ohm S.r.1.

MK221 HD2010PN

30652 | e

Il presente rapporto di taratura riporta i risultati delle misure acustiche ed elettriche, eseguite secondo la procedura N.
DHLE-E-07, per la verifica della conformita del fonometro alla normativa internazionale IEC 61672,

This calibration chart reports acoustic and electrical measurement results, carried out according to procedure N.
DHLE-E-07, for verification of sound level meter compliance with international standard IEC 61672.

La catena di riferibilita ha inizio dai campioni di prima linea muniti di certificati di taratura:
Traceability is through first line standards validated by certificates of calibration:

Campioni di Ia linea Maodello Matricola Certificato
First line standards Model Serial number Certificate
Microfono - Microphone B&K 4180 2101416 INRIM 07-0839-01
Pistonofono - Pistonphone B&K 4228 2163696 INRIM 07-0839-02
Multimetro — Multimeter HP 3458A 2823A21870 INRIM 07-0627-01

Per le misure acustiche si utilizza il calibratore campione di seconda linea:
For acoustic measuremenis the second line standard calibrator is used:

Campioni di IIa linea — Modello Matricola Certificato
Second line standards Model Serial number Certificate
Calibratore - Calibrator B&K 4226 1806636 08000724

Lo sperimentatore

Operator

F * .
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Le incertezze di misura dichiarate in questo documento sono espresse come due volte lo scarto tipo (corrispondente,
nel caso di distribuzione normale, a un livello di confidenza di circa 95%).
The measurement uncertainties stated in this document are estimated at the level of twice the standard deviation
(corresponding, in the case of normal distribution, to a confidence level of about 95%).

Le incertezze di taratura relative a ciascuna prova sono riportate nella tabella seguente.
Measurement uncertainities are specified for each test in the following table.

PROVA INCERTEZZA
TEST UNCERTAINITY
Messa in punto della sensibilita acustica ’
Acoustical sensitivity adjustment 0.2dB

Risposta in frequenza
Frequency response

31.5Hz
63 Hz
125 Hz + 2 kHz
4k Hz
8k Hz
12.5k Hz + 16 kHz

0.26 dB
0.25 dB
0.24 dB
0.25dB
0.32 dB
0.34 dB

Ponderazioni in frequenza

Frequency ponderations 0.15dB
Rumore auto-generato
Self generated noise 0.21 dB
Selettore del campo di misura
Measurement range selector 0.15dB
Linearita del campo di misura principale
Linearity of reference measurement range 0.16 dB
Linearita dei campi di misura secondari
: : 0.16 dB
Linearity of secondary measurement ranges
Ponderazioni Fast, Slow ed Impulse
Fast, Slow and Impulse ponderations 0.15dB
Rivelatore del valore efficace
RMS value detector 0.15dB
Media Temporale
Time averaging 0.15dB
Campo dinamico agli impulsi
Impulse dinamic range 0.17 dB
Rivelatore di picco
Peak detector 0.14 dB
Indicatore disovraccarico
Overload detector 0.15 dB
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Condizioni ambientali di misura
Environmental measurement conditions

Lo strumento ¢ stato posto in equilibrio termico con
’ambiente da almeno 24 h,

The instrument has been held at thermal equilibrium
with ambient for 24h at least,

Parametri ambientali
Environmental parameters
T[°C] P[hPa] U] R.H.%]
22.1 1022.00 529 |

1.0 Misure Acustiche
Acoustic measurements

Risposta in frequenza
Frequency response

Lo strumento viene inizialmente calibrato, come
descritto nel manuale di istruzioni, applicando il livello di
pressione sonora di riferimento (94.0 dB ad 1 kHz)
generato dal calibratore di seconda linea, ed eseguendo il
programma di calibrazione automatica.

La risposta in frequenza del fonometro con microfono
viene verificata, al livello di pressione sonora di
riferimento pari a 94 dB, variando la frequenza del
segnale sonoro nel range 31.5 Hz — 16 kHz a passi di una
ottava includendo il valore 12.5 kHz.

First the instrument is calibrated, as described in the
instruction manual, applying the reference sound
pressure level (94.0 dB at 1 kHz) generated by the
secondary calibrator, and carrying out the automatic
calibration program.

The frequency response of the sound level meter with
microphone has been verified, at the reference sound
pressure level of 94 dB, changing the sound signal
Jrequency within the range 31.5 Hz — 16 kHz at octave
steps including the 12.5 kHz value.

Frequenza ASPL
Frequency
[Hz) |dB]
31.5 -0.5
63 -0.1
125 0.1
250 0.0
500 0.0
1000 0.0
2000 -0.1
4000 0.0
8000 0.0
12500 0.7
16000 1.0

Pagina3 di 5
Page3of 5

2.0 Misure Elettriche

Electrical measurements

Le misure elettriche sono eseguite sostituendo il
microfono con un adattatore capacitivo di impedenza
equivalente.Le misure sono state effettuate nel campo di
misura principale: 50 dB + 130 dB salvo dove ¢ indicato
altrimenti.

Electrical measurements are carried out replacing the
microphone with a capacitive adapter of equivalent
impedance.Measurements were carried out in the
reference range: 50 dB + 130 dB unless otherwise stated,

Linearita del campo di misura principale
Linearity of reference measurement range

La verifica della linearita del fonometro, & stata
eseguita in ponderazione A.

Verification of sound level meter linearirty has been
carried out in ponderation A.

La frequenza del segnale di prova applicato ¢ pari a 31.5
Hz e 12.5 kHz. Le misure sono state eseguite a passi di 10
dB ed a passi di 1 dB vicino ai limiti del campo misura. 1l
limite superiore del campo misura ¢ stato oltrepassato per
verificare I’indicatore di sovraccarico.

The frequency of the applied test signal was equal to 31.5
Hz and 12.5 kHz. The measurements have been carried
out at 10 dB steps and at 1 dB steps near range extremes.
The upper limit of the reference range has been surpassed
in order to check the overload indicator.

31.5Hz
SPLappl ASPL OVLD
[dBA] [dBA]
92.6 -0.1 OVFL
91.6 -0.1
90.6 0.0
89.6 0.0
88.6 -0.1
87.6 -0.1
86.6 0.0
85.6 0.0
84.6 -0.1
74.6 0.0
64.6 0.0
54.6 -0.1
53.6 0.0
52.6 0.0
51.6 0.0
50.6 0.1
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La frequenza del segnale di prova applicato € pari a 31.5

12.5 kHz Hz e 12.5 kHz. Per ogni campo di misura sono state
: eseguite 5 misure: a 16 dB sopra il livello del rumore
SPLappl ASPL OVLD . R L :
[dBA) [dBA] autogenerato, al livello di riferimento, al limite superiore
127.7 0.0 OVFL del campo misure e sopra ad esso di 1dB e di 2dB.
126.7 -0.0 OVFL The frequency of the applied test signal was equal to 31.5
125.7 -0.0 Hz and 12.5 kHz. For each measurement range 5
124.7 -0.0 measurements have been done: at 16 dB above the self
:%g; gg generated noise level, at the reference level, at the upper
1217 00 limit of the measurement range and over it by 1dB and
120.7 -0.0 2dB.
119.7 -0.0
109.7 -0.0 31.5Hz
99.7 -0.0 Campo di misura SPLappl ASPL OVLD
89.7 0.0 Meas. range
79.7 -0.0 [dBA] [dBA] [dBA]
69.7 -0.0 102.6 0.0 OVFL
59.7 -0.0 101.6 0.0
58.7 -0.0 60 = 140 100.6 0.0
57.7 0.0 64.6 -0.1
56.7 -0.0 62.0 0.0
55.7 0.1 82.6 -0.1 OVFL
54.7 0.1 81.6 -0.1
53.7 0.1 40+ 120 80.6 0.0
52.7 0.1 44.6 0.0
51.7 0.2 42.0 0.0
50.7 0.2 72.6 0.0 OVFL
71.6 -0.1
Media Temporale 30+ 110 ;g-g ‘3-01
Time averaging 36.0 0.0
La risposta del fonometro ad un segnale sinusoidale 62.6 L1 GVEL
continuo alla frequenza di 4 kHz, e livello pari a 3 dB 20+ 100 28’2 g'g
sotto il limite superiore del campo misure viene 36.0 0.1
confrontata con la risposta ad una sequenza di treni 36.0 0.0
d’onda della medesima ampiezza, integrata per 60 s. La
misura viene effettuata con 3 durate del treno d’onda 12.5 kHz
mantenendo il fattore di durata pari a 1/25, Campo di misura SPLappl ASPL OVLD
The sound level meler response o a continuous Meas. range
sinusoidal signal at a frequency of 4 kHz and level 3 dB [dB4) [dRA] [9BA)
below the upper limit of the measurement range, is :gz; g: 83?{
compared with the response to a tone burst sequence with 60 = 140 1357 01
the same amplitude, integrated for 60 s. The measurement 997 0.0
is repeated with 3 tone burst durations keeping the 62.0 0.2
duration factor equal to 1/25. 117.7 -0.0 OVIL
116.7 0.1 OVFL
Durata Leq appl. Aleq 40+ 120 115.7 0.1
Duration 79.7 0.1
[ms] 1dB] 1dB(A)] 42.0 03
100 0.1 107.7 -0.0 OVFL
5 113 0.1 106.7 0.1 OVFL
0.25 -0.1 30+ 110 105.7 0.1
69.7 0.1
Linearita dei campi di misura secondari ggg 3[2) OVEL
Linearity of secondary measurement ranges 6.7 01 OVFL
La linearita del fonometro, & stata verificata nei campi Akl ?;; g'}
di misura secondari, in ponderazione A. 36.0 02

Sound level meter linearity has been verified in all
measurement ranges, in pondemtion A

istituito da
established by
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1.

Ponderazioni Fast e Slow
Fast and Slow ponderations

Si invia al fonometro un segnale sinusoidale continuo
di 4 kHz ed inferiore di 3 dB al fondo scala. Viene
quindi rilevato il valore massimo per un singolo treno
d’onda di pari ampiezza per differenti durate.

A continuous sinusoidal signal at 4 kHz and 3 dB
below the full scale was issued to the sound level
meter. The maximum value is recorded for a single
train of sinusoidal signals of the same amplitude and
Jor different durations.

Costante di tempo | Durata SPL pMax ASPLyax
Time constant Duration

|ms] [ms] [dB] [dB]
100 124.4 -0.0
125 FAST 5 112.9 0.0
0.25 99.8 -0.2
1000 SLOW 20 109.9 -0.1
2 100.0 0.0

Si invia al fonometro un segnale sinusoidale continuo
di 4 kHz ed inferiore di 3 dB al fondo scala. Viene
quindi rilevato il livello di esposizione per un singolo
treno d’onda di pari ampiezza e differenti durate.

A continuous sinusoidal signal at 4 kHz and 3 dB
below the full scale was issued to the sound level
meter. The exposure level is recorded for a single
train of sinusoidal signals of the same amplitude and
different durations.

Durata SEL ASEL
Duration
[ms] [dB] [dB]
100 117.0 0.0
5 104.0 0.0
0.25 90.9 -0.1

Rivelatore di picco
Peak detector

II livello di picco con ponderazione di frequenza C
viene testato con singoli cicli sinusoidali a 3 diverse
frequenze:31.5 Hz, 500 Hz e 8 kHz. Si confronta la
risposta del fonometro ad un segnale continuo e ad un
singolo ciclo a tre diversi livelli: 6 dB sotto il limite
superiore del campo misura, 3 dB sopra il limite
inferiore del campo misura ed al livello intermedio.
The peak level with frequency ponderation C has
been tested with sinusoidal single cycles at 3 different
Jfrequencies: 31.5 Hz, 500 Hz and 8 kHz. The sound
level meter response to a continuous signal has been
compared to the single cycle one at 3 different levels:
6 dB below the upper limit of

the measurement range, 3 dB over the bottom level of
the measurement range and at the mean level,
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Frequenza Livello 1 Livello 2 Livello 3
Frequency Level ] Level 2 Level 3
[dB] [aB] [aB]
124 100 73
[Hz] PICCO - SPL [dB]
315 0.5 0.5 0.5
500 0.1 0.1 0.0
8000 -0.2 -0.1 -0.4

11 livello di picco con ponderazione di frequenza C
viene testato con mezzi cicli sinusoidali, positivi e
negativi, a 500 Hz. Si confronta la risposta del
fonometro ad un segnale continuo e ad un mezzo
ciclo positivo e negativo per tre diversi livelli: 6 dB
sotto il limite superiore del campo misura, 3 dB sopra
il limite inferiore del campo misura ed al livello
intermedio.

The peak level with frequency ponderation C has
been tested with half sinusoidal cycles, positive and
negative, at 500 Hz. The sound level meter response
to a continuous signal has been compared to the
positive and negative half cycle response for 3
different levels: 6 dB below the upper limit of the
measurement range, 3 dB over the bottom level of the

measurement range and at the mean level.

Livelli PICCO - SPL

Levels [dB]

[dB] Positivo - Positive | Negativo - Negalive
124 -0.2 -0.1
100 -0.2 -0.1
73 -0.2 -0.1

Indicatore disovraccarico
Overload detector

La verifica dell’indicatore di sovraccarico viene eseguita
inviando al fonometro mezzo ciclo sinusoidale positivo
alla frequenza di 4 kHz e livello appena superiore al
limite superiore del campo di misura e tale da produrre
una indicazione di sovraccarico. La procedura viene
ripetuta con mezzo ciclo sinusoidale negativo e vengono
confrontati i due livelli di ingresso.
Overload detector verification has been carried out
sending to the sound level meter the positive half of a
sinusoidal cycle at a frequency of 4 kHz and level just
over the upper limit of the measurement range and high
enough to produce an overload indication. The procedure
has been repeated with the negative half of a sinusoidal
cycle and the input levels are compared.

Polarita Livello di sovracecarico Differenza

Polarity Overload level Difference
V] [dB]

Positiva 8.638

Positive 0.1

Negativa 8.738

Negative
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1.Introduzione
1.1  Scopo

La presente relazione riporta le misure fonometriche (punti B) a valle dei lavori “post operam” relativi al

progetto di revamping della CTE ex NuCe Nord adesso ERG POWER di Melilli (SR).

Sono state monitorate anche le aree al confine di stabilimento fra mare e ferrovia (Confine ISAB - M.M.)

(punti L), nello stabilimento presso punti rappresentativi ai limiti di proprieta area ISAB (punti A) presso la

stazione di riduzione di pressione e il confine di stabilimento adiacente (punti R) e presso i ricettori piu

prossimi (punti Ricettore).
Tali misure sono state effettuate in data 29 e 30 giugno 2010.

Nella figura sottostante sono evidenziate le aree oggetto della rilevazione.

Area di riduzione di pressione
75 bar - 35 bar

.
Lo

Area CTE NuCE 75 bar - 35 bar
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Relazione monitoraggio del rumore post operam

1.2 Descrizione del territorio, zonizzazione

Il territorio nel quale & ubicato il complesso Multi Societario ISAB impianti nord e diviso fra il Comune di

Priolo G (SR) e quello del Comune di Melilli (SR).

L'area della CTE ERG POWER ricade all'interno del territorio comunale di Melilli, mentre I'area di Riduzione

di Pressione all'interno del territorio comunale di Priolo G. (SR).

La linea di confine passa lungo il Canale denominato 'Vallone della Neve'.

Ai fini della classificazione della zona monitorata, il Comune di Melilli non ha deliberato alcuna Zonizzazione

Acustica del territorio e quindi la classificazione dello stesso segue le direttive indicate nel D.P.C.M. del

01/03/1991. Pertanto le aree esterne alla raffineria monitorate rientrano nella seguente classificazione:

Confine Nord ISAB -M.M. (Punti L):

zona Esclusivamente Industriale (Limite Diurno/Notturno: 70/70 dBA)

II Comune di Priolo G. (SR), ha invece deliberato un piano di Zonizzazione Acustica secondo la L. del 26

ottobre 1995 n. 447. Pertanto le aree monitorate rientrano nella seguente classificazione:

Stazione di Riduzione Pressione (Punti R): Classe VI

(Limite Diurno/Notturno: 70/70 dBA)

Si noti che i ricettori piu prossimi alla Stazione di Riduzione di Pressione (Ricettore 1, Ricettore 2) pur

ricadendo all'interno del Comune di Priolo G. (SR), appartengono ad una fascia di territorio non classificato.

Pertanto, come da P.R.G. Comunale, l'area appartiene ad una Zona di Salvaguardia Ambientale secondo 1'art.

2 del D.M. 1444 /68, ovvero, secondo il D.P.C.M. 01/03/1991, alla:

Classe A (Limite Diurno/Notturno: 65/55 dBA).
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Documentazione di riferimento

1.3 Normative

DPCM 1 marzo 1991 - "Limiti massimi di esposizione al rumore negli ambienti abitativi e nell'ambiente
esterno".

Legge 26 ottobre1995, n.447 - "Legge quadro sull'inquinamento acustico".
DPCM 14 novembre 1997 -."Determinazione dei valori limite delle sorgenti sonore".

DM 16 marzo 1998 - "Tecniche di rilevamento e di misurazione dell'inquinamento
acustico".

DM 11 dicembre 1996 - "Applicazione del criterio differenziale per gli impianti a ciclo produttivo
continuo".

UNI 10855 dicembre 1999 - "Misura e vantazione del contributo acustico di singole sorgenti".

CIRCOLARE 6 settembre 2004 - "Interpretazione in materia di inquinamento acustico: criterio
differenziale e applicabilita dei valori limite differenziali".

D.Lgs. 19 Agosto 2005 n° 194 - "Attuazione della direttiva 2002 / 49 / CE relativa alla determinazione e
alla gestione del rumore ambientale".

DM 1444 del 02 Aprile 1968 — “Limiti inderogabili di densita[...], ai sensi dell’art. 17 della L.765/67”
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2.Rilevamento e strumenti di misura

2.1 Premessa

Il monitoraggio oggetto della presente relazione ricalca i punti di misura come definiti nella precedente
relazione “ante operam” (rif. rapporto “monitoraggio ante-operam” Snamprogetti Doc. n. ENC-00-ZST-85506
trasmesso alle competenti Autorita locali in allegato alla lettera prot. RICASS/DC/2009/77 del 31/07/2009, in
ottemperanza alla prescrizione 5 della Determinazione Ministeriale DSA-2005-009143 del 12/10/2005).

I rilievi fonometrici pertanto sono stati eseguiti sui medesimi punti e nella medesima fascia oraria. [ punti

sono espressamente indicati nelle planimetrie al paragrafo 4.0

Le misure sono state effettuate in condizioni atmosferiche normali ed in assenza di pioggia, ponendo il
microfono del fonometro, munito di cuffia antivento ad una distanza di circa 1,5 m. dal suolo e rivolto verso
le sorgenti sonore (area CTE).

Le misure nei vari punti sono state effettuate con impianti in marcia a pieno regime.

In considerazione di quanto precedentemente esposto, le misure del Livello Equivalente sono state

effettuate nel periodo di massimo disturbo, ovvero con impianti in marcia.

2.2 Strumento di misura
Le misure sono state effettuate utilizzando la seguente strumentazione:

e Fonometro DELTA OHM Srl, mod. HD2010, matricola n. 05061530398
e Microfono MG MK221 n. matr. 30652

e Preamplificatore Delta Ohm Srl, HD2010PN

e Calibratore DELTA OHM HD9101A, n. matr. 05012088

e Taratura SIT - rapp. Di taratura n. 17343

Il microfono, munito di cuffia antivento, & stato montato su apposito sostegno a 1,5 metri di altezza.
Le misure sono state condotte in assenza di voce degli operatori ed in assenza di passaggi di veicoli stradali.

Le copie dei certificati di taratura della strumentazione sono compendiati in allegato n. 1
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Relazione monitoraggio del rumore post operam

3. Punti di misura

3.1 Premessa

Sono state previste le seguenti attivita di misura:

¢ Monitoraggio limite di batteria CTE e area interna

¢ Monitoraggio presso il confine nord di stabilimento fra mare e ferrovia (Confine ISAB - M.M.) e nello

stabilimento presso punti rappresentativi ai limiti di proprieta area di Sito Multisocietario.

e Monitoraggio presso la stazione di riduzione e il confine di stabilimento adiacente

Si precisa che I'area CTE é collocata all'interno dell'area industriale di Priolo e risulta schermata da altri
impianti nei confronti di eventuali recettori sensibili. Misurazioni effettuate presso eventuali recettori
sensibili non avrebbero rilevanza in quanto il rumore misurato é attribuibile esclusivamente agli impianti

che circondano l'area CTE. L'area riduzione della pressione invece ha nelle vicinanze (150-200 metri) due

casolari che si identificano come recettori sensibili.

Monitoraggio al limite di batteria e area interna

II monitoraggio prevede la misura del rumore presso il limite di batteria (18 punti di misura previsti) e

all'interno dell'area (8 punti di misura) della CTE

Sono riportati in figura, al paragrafo successivo, i punti ove sono state effettuate le misurazioni.

La durata delle misurazioni & stata tale da permettere in maniera congrua la stabilizzazione del valore del

livello equivalente nel medio periodo.
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3.2 Monitoraggio limite batteria e area interna

Sono stati effettuati le misure sui punti da B1 a B26, su limite batteria (evidenziato in blu). Oltre ai punti di
misura si e proceduto al rilievo dei punti aggiuntivi “S” costituenti sorgenti rilevate quale sfiati, ventole, ecc.
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Qui di seguito il dettaglio dei soli punti di rilievo “B” lungo il perimetro di controllo a limite batteria e i punti

interni rappresentativi.
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3.3

Monitoraggio presso confine Sito Multisocietario - M.M.

Nella Planimetria sottostante sono evidenziati i quattro punti di misura (L) lungo il confine ISAB - M.M.
NATO ed i sette punti “A” rappresentativi del confine con aree o gestione non ISAB -Sito Multisocietario
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3.4 Monitoraggio presso stazione riduzione e confine stabilimento

adiacente

Nella figura sottostante sono evidenziati i tre punti di misura presso la stazione di riduzione pressione 75
bar/ 35 bar e dei punti recettore a distanza di circa 150-200 m.

Ricettore 1

Ricettore 2

Zonizzazione
Acustica del

Gargallo

Comune di Priolo-

L e

Riduzione

Area
i
i

S

i,

CLASSE
CLASSE VI

PRIOLO-
GARGAI O
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4. Risultati delle misurazioni

4.1

riportata nella colonna “DELTA”.

Tabella sinottica - ante e post operam
I risultati delle misure rilevati, si evincono dalla tabella sottostante la differenza di valori rilevati viene

Punti rilevati Ante operam dB (A) Post operam dB (A) dita Note
Misure limite batteria: punti di misura area (TE
Bl k2.8 7bab 13.8
B2 bE5.4 70.b 5.2
B3 k2.5 ?73.5 11,0
BY k2.8 L7.3 4.5
B5 k3.3 ?0.9 7.b
Bk 71,7 k9.9 -1.8
B7? k7.0 714k 4.k
B& bbaY ?73.3 k.19
B 72,0 70,0 -2.0
BlO L7.5 k9.3 1.8
Bll 7b.5 83.1 L.k
Blz2 bk.5 L4 2.9
Bl3 bE5.4 70,0 4.k
BlY 71,9 k5.0 -k.9
B15 78.2 b7.4 -10.8
Blk E9.4 bb.& -2.b
B1L7? bk.2 L7.7 1.5
Bl1& L3.7 k9.2 5.5
B19 L0.0 ?5.7 15.7
B20 SR ?k.1 1k.0
B2l L5.3 75.2 9.9
B22 El.2 ?75.9 1447
B23 71,0 73.0 2.0
B2u4 7345 L3945 -4.0
B25 88,1 72,7 -15.4
S1 83.1 83.2 0.1
Se2 71.b L&.3 -3.3
S3 2.8 82.5 -0.3
Sy k.8 8b.1 -10.7
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S5 73,4 E9.4 -4.0
Sk 4.k 71k -3.0| assenza sfiato
S7 789 7545 -3.4
S8 71,9 72.3 0.4
S9 9843 ?70.1 -28.2 | assenza sfiato
S10 92.8 711 -21.7 | assenza sfiato
S1l 8445 89.2 4.7
Sie 93.4 70,4 -23.0| assenza sfiato
Misure limite di stabilimento ERG e confine Nord: punti di misura confine nord
(L) e limite area ERG (A)
AL L&.3 L&.8 0.5
A2 k3.2 k0.7 -2.5
A3 70,4 bL.5 -8.9
Ay bk-0 k2.1 -3.9
A5 L5.9 k2.1 -3.8
AL bk.0 E7.1 1.1
A? 57.2 58.2 1.0
sS4 k.8 8k.1 -10.7
L1 bL.7 k0.8 -0-9|diurno
diurno - reg-
L1 bYa4 k0.7 -3.7|staz.
L2 LO.Y4 LEO.L -0.3|diurno
diurno - reg-
L2 b5.1 L0.0 -5.1|staz.
L3 k0.0 k1.0 1.0
LYy 58,5 k0.8 2.3

Punti di misura presso stazione

di riduzione pressione gas e rela

tivi recettori

R1 55.0 L5.0 10-.0|diurno

R1 47.2 56.5 9.3 | notturno

R2 5l.2 45,4 -5.8|diurno

R2 4&.4 45,0 -3.4 | notturno

R3 59.1 L5.0 5.9 ] diurno

R3 52,3 k2.2 9.9 [ notturno
Ricettore

L 5l.2 45.3 -4.9|diurno
Ricettore

1 48.8 43,7 -5.1 | notturno
Ricettore

2 51.0 47.0 -4.0|diurno
Ricettore

= 51.0 48.0 -3.0 | notturno
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5.Analisi delle misure

5.1 Analisi misure - ante e post operam

Per consentire una analisi puntuale dell’evoluzione che si &€ avuta con la realizzazione dei nuovi impianti
sono stati confrontati i dati rilevati in “illo tempore” (rif. rapporto “monitoraggio ante-operam” Snamprogetti
Doc. n. ENC-00-ZST-85506 trasmesso alle competenti Autorita locali in allegato alla lettera prot.
RICASS/DC/2009/77 del 31/07/2009, in ottemperanza alla prescrizione 5 della Determinazione Ministeriale
DSA-2005-009143 del 12/10/2005), con i nuovi rilievi fonometrici.

N.B.: Nel riquadro viene riportata integralmente in corsivo l'analisi precedente ante-operam (e di seguito le
osservazioni sui dati recenti

Punti B:

Durante la campagna di misure, in questi punti sono risultate evidenti diverse sorgenti rilevanti, alcune
annesse alla attivita della CTE altre a servizio d’'impianti di diversa natura o provenienti da operazioni di
manutenzione straordinaria.

In prossimita di queste sorgenti sono state effettuate misure fonometriche aggiuntive a quelle richieste (Punti
S) allo scopo di “fotografare” con maggiore precisione il clima acustico presente nell’area.

Durante le misure sono state discriminate (“pausa” nel fonometro) tutti e solo gli automezzi in transito nelle
immediate vicinanze del punto di misura.

Si nota un incremento generalizzato conseguente al nuovo impianto CCGT, mentre nei punti B6 - B9 - B14 -
B15 - B16, coincidenti con il limite di batteria, si registra un decremento dovuto alla presenza di nuovi
fabbricati (come per esempio la nuova Sotto Stazione GIS) che fungono da schermo.

I punti B24 e B25, pur essendo all'interno della zona impianto coincidono con I'assenza di operativita della
vecchia CTE e quindi si registra un abbassamento cospicuo dei dB.

Punti A:

In queste posizioni solo nei punti A4, A6 ed in particolare in A7 é risultata come sorgente principale l'attuale
CTE, mentre nei punti A1+A3 e A5 sono risultate prevalenti altre sorgenti annesse ad attivita di altri impianti,
quali DOW (1) e Syndial S.p.A.

Durante le misure sono state discriminate (“pausa” nel fonometro) tutti e solo gli automezzi in transito nelle
immediate vicinanze del punto di misura.

Nei punti di misura “A”, si riscontra una generale diminuzione dei Leq dovuta, ovviamente, alla parziale
dismissione della vecchia CTE.

Punti L:

Non potendo effettuare le misure oltre il confine nord dell'Impianto ERG, in quanto 'area é presidiata
militarmente dalla NATO, si é posto il fonometro nelle vicinanze immediate al confine, ma dentro la proprieta
stessa.

In questi punti e risultato prevalente il rumore indotto dagli impianti di gassificazione posti a Nord e a Nord-
Ovest all'interno dei aree di pertinenza rispettivamente di ERG e DOW (1).

L’attivita della CTE non é stata rilevata.

Durante le misure sono state discriminate (“pausa” nel fonometro) tutti e solo gli

automezzi in transito nelle immediate vicinanze del punto di misura.

NOTA (1): gli impianti Dow, alla data della presente relazione, non sono piu eserciti. Il riferimento al DOW viene comunque lasciato
per uniformita con la versione precedente.

Non si rilevano particolari scostamenti significativi sul fronte limite M.M. NATO
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Punti R:

Durante la campagna di misure, in questi punti le sorgenti principali rilevate sono state il passaggio di
automezzi leggeri e pesanti (nel solo periodo diurno) in transito lungo la S.P. 95 (Via Montana) e il rumore
diffuso indotto da tutto lo stabilimento ISAB Impianti Nord.

Dall’Area di Riduzione era identificabile un leggero “sfiato” continuo e costante

proveniente da una parte dell'impianto non ben identificabile.

Punti Ricettore:

In questi punti, fatta eccezione del disturbo continuo di animali domestici, le sorgenti principali rilevate quelle
dovute al passaggio di automezzi leggeri e pesanti (nel solo periodo diurno) in transito lungo la S.P. 95 (Via
Montana) ed in particolare di quelli in transito sulla Via di collegamento tra la S.P. 95 e la E45 (S.S. 114). 11
rumore indotto da tutto lo stabilimento ISAB Impianti Nord era preponderante durante il periodo notturno.
Dall’Area di Riduzione non era rilevabile alcun tipo di disturbo.

Le misure eseguite presso i punti “R” e ricettori n. 1 e n. 2, risultano in generale in diminuzione tranne nei
punti R1 ed R3 in cui in prossimita e stata rilevato una rumorosita persistente proveniente dal gruppo
valvole a ridosso della recinzione di confine.
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6. Commenti e limiti di legge

6.1 Tabella limiti di legge

I DPCM 01/03/91 classifica le aree del territorio in 6 aree di destinazione d'uso e per ognuna di esse fissa i
valori dei limiti massimi del livello sonoro equivalente Leq(A)
Tali valori sono riportati nella tabella seguente:

TEMPI DI RIFERIMENTO
CLASSI DI DESTINAZIONE D'USO
DEL TERRITORIO DIURNO NOTTURNO
I Aree particolarmente protette 50 40
II Aree prevalentemente residenziali 55 45
I Aree di tipo misto 60 50
I\Y% Aree di intensa attivita umana 65 55
v Aree prevalentemente industriali 70 60
VI Aree esclusivamente industriali 70 70

Tabella dei valori massimi del livello sonoro equivalente (Leq A) relativi alle classi di destinazione d'uso del
territorio

6.2 Commenti

II Comune di Priolo G. ha provveduto alla classificazione delle aree individuando il territorio in cui insiste
I'area industriale, in classe VI.

Il Comune di Melilli non ha ancora provveduto ad effettuare la zonizzazione del territorio, ma si puo
ammettere che il sito in esame appartenga alla classe VI.

In particolare per quanto riguarda l'area in cui insistono i due caseggiati (ricettore 1 e 2) e ricadenti in
territorio di Priolo G., sono stati individuati in Classe A - Limite Diurno/Notturno: 65/55 dB(A).

Pertanto dall'esame ed analisi delle misure ante e post operam relativo al precedente paragrafo 2.1, e
tenuto conto della tabella dei valori massimi del livello sonoro Leq(A) di cui al paragrafo 3.1, si evince che
nelle zone esterne, nei punti R1, R2 ed R3, non sono superati i limiti imposti per il livello di rumorosita
ambientale.

Anche per iricettori 1 e 2 sono rispettati i limiti di legge.

Con riferimento all’art. 4 del DPCM 14-11-97, e come interpretato dalla circolare ministeriale del 06-09-
2004, non é stato considerato il valore limite differenziale di immissione.

Per quanto detto sopra non si rende necessario predisporre un piano di risanamento.
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7.Conclusioni
7.1 Conclusioni
Da quanto emerso possiamo concludere che:
- nei punti R e presso i Ricettori, anche a seguito della nuovo impianto CCGT, non si riscontrano

superamenti dei limiti di zona e di conseguenza, data la natura dell'impianto, da ritenersi a ciclo
continuo, come definito nel D.M. 11 dicembre 1996, non si applica il criterio del limite differenziale;

- nei punti interni dell'area CCGT non sono state rilevate condizioni di particolare criticita, se non in
prossimita di alcune sorgenti specifiche indicate come punti S1, S3, S11. In parecchi casi si e riscontrato
una notevole differenza in diminuzione dovute all’attuale assenza di sorgenti come sfiati o impianti in

marcia in fase di dismissione, come in particolare evidenziato nei punti S9, S10 ed S12.

8. Allegati

8.1 Allegato 1: Certificato e taratura Fonometro HD 2010

8.2 Allegato 2: Attestato di qualifica del tecnico Competente in Acustica
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Allegato 1: Certificato e taratura Fonometro HD 2010
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Allegato 2: Attestato di qualifica del Tecnico Competente in Acustica




7 = Camera 4l Commercio
% T Siracusa
b ‘ /
CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATO ED AGRICOLTURA

SIRACUSA

RICEVUTA DI AVVENUTA PRESENTAZIONE DEL MODELLQ UNICO DI DICHIARAZIONE Al
SENSI DELLA LEGGE 25 GENNAIO 1994 N° 70 E DEL D.P.C.M. DEL 6 LUGIIO 1995.

In data o-5-HRR 7011 _ risulta inoltrata a questo Ufficio il Modello Unico

di Dichiarazione relativa all’anno 2011 da parte di :

LG FOWER sec
Se ex _cg /4 KA jue
-~ faivto  Latealcs

N.B. : La presente ricevuta attesta I’avvenuta presentazione del MUD e non implica Paccertamento
della regolarita dello stesso.
La Camera di Commercio si riserva la facolta di accertare ’avvenuto pagamento dei diritti di

segreteria, ¢ qualora lo stesso non fosse avvenuto, di rivalersi sul dichiarante nelle forme
previste dalla legge.

Siracusa,

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Rosalba Dibenede w
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CODICE FISCALE
01669090894

Modello Unico di Dichiarazione - Capitolo Rifiuti
(LEGGE N. 70/94 e D.M. 17/12/2009)

ANNO 2010
SEZIONE ANAGRAFICA
SCHEDA ANAGRAFICA
Nome o Ragione sociale ERG POWER S.R.L.
SEDE UNITA'LOCALE - a cui si riferisce la dichiarazione
Numero iscrizione Repertorio Notizie Economiche ed Amministrative (REA) 139265
Provincia SIRACUSA
Comune PRIOLO GARGALLO
Via N. Civico
EX §5 114 LITORANEA PRIOLESE KM 9.5
C.AP. 96010 Prefisso e N. Telefonico 0931 739111

Codice ISTAT attivita prevalente neil'unita locale 35.11.
Totale addetti unita locale 182

Compilare solo se la sede legale é diversa dalla sede dell'unité locale
SEDE LEGALE

ProvinciaSIRACUSA

Comune PRIOLO GARGALLO

Via N, Civico
EX SS 114 KM 144
C.AP. 96010 Prefisso e N, Telefonico 0931 739111

Legale rappresentante o suo delegato:
Cognome CONSENTINO
Nome ‘GIUSEPPE

SAlL



CODICE FISCALE
01669090894

SCHEDA RIASSUNTIVA

Dati riepilogativi sulle SEZIONI compilate ed allegate

Sezione Rifiuti

n® SCHEDE CS 0
n® SCHEDE RIF 63 n® moduli RT 0
| n° moduli RE 0
n° moduli TE 60
n® moduli DR 87
n® moduli GESTIONE 0
' n°® moduli ART.191 0
SCHEDA RU 0 n® moduli RST 0
n® moduli DRU 0
Sezione Costi e Ricavi servizio Rifiuti Urbani
SCHEDA CG 0
n® moduli MDCR (1]
Sezione intermediazione e Commercio
, n° SCHEDE INT 0 n”® moduli UO 0
n® moduli UD 0
Sezione imballaggi
SCHEDA MATERIALI 0 SCHEDA RIUTILIZZO 0

I SCHEDA TIPOLOGIE ¢

Legale rappresentante o suo delegato
COGNOME CONSENTINO
NOME GIUSEPPE

FIRMA e
DATA  20/64/2011

5A2



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
fanghi oleosi prodotti dalla manutenzione di impianti e apparecchiature

STATO FISICO
Fangoso Palabile

Codice rifiuto
050106

n° progressivo Scheda RIF

1

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 1.890,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT

' compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUQRI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
i Riportare 1l numero di moduli RE

| compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0

I o DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 1.890,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTOQ DEI RIFIUTI

| Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 1

[ ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

‘ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

| SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA
se Sl allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SYOLTE PRESSO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA

NO

NO

se SI allegare un modulo ARTICOLO 191

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

| L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Meoduio DR
n° progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
TMome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.A.P. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
050106
n° progressivo Scheda RIF
1

N. Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
1.890,000 Kg



COPI4 AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 050106
1 n° progressivo Scheda RIF

1

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
100114
n® progressivo Scheda RIF
2

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
ceneri pesanti, scorie e polveri di caldaia prodotte dal coincenerimento, contenenti sostanze pericolose

STATO FISICQ
Solido Polverulento

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 2.820,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT

compilati ed aliegati alla presente scheda n° moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita ¢,00 Kg
Riportare il numere di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERQO O SMALTIMENTO Quantita 2.820,00 Kg
‘Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATC AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1

A ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se 81 allegare un modulo GESTIONE 3
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
_se Sl allegare un modulo ARTICOLO 191

_ ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
[L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO.




CODICE FISCALE
016695090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n° progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
‘Mome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
2.820,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
100114
n® progressivo Scheda RIF
2

N. Civico
S.N.




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Module TE Codice rifiuto
n® progr. TE 100114
1 n° progressivo Scheda RIF
2
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SIS Codice rifiuto
100114
n° progressivoe Scheda RIF
3

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFIiCATO DEL RIFIUTO
ceneri pesanti, scorie e polveri di caldaia prodotte dal coincenerimento, contenenti sostanze pericolose

STATO FISICO
Fangoso Palabile

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 6.570,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Ripertare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 6.400,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 1

ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTO ]

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se SI allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
|LUNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
.se Sl aliegare un modulo ARTICOLO 191

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
ome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGAL!

C.AP. 96010

COPIA AD USQ DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
100114
n° progressivo Scheda RIF
3

N. Civico
S.N.

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
6.400,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01665090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 100114
i n° progressivo Scheda RIF

Z)

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag, sociale
PARADIV] SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Codice rifiuto
100118

n° progressivo Scheda RIF

4

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

rifiuti prodotti dalla depurazione dei fumi, contenenti sostanze pericolose

STATO FISICO

Solido Polverulento

- i ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO !
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 46.800,00¢ Kg |
L — : :

RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantitd 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT
i compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT g

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0 '
i DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZION] DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 46.800,00 Kg

Riportare il numero di moduli DR

compilati ed aliegati alla presente scheda n°® moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE

compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1
= : ATTIVITA! DI RECUPERQ O SMALTIMENTO

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se S1 allegare un modulo GESTIONE :

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

se Sl allegare un modulo ARTICOLO 191 —
o 9 ATTIVITA' D1 SOLO TRASPORTO _
_LTMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 018292706790
‘Nome o rag. sociale MIDA SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CROTONE
Comune CROTONE
Via

LOC. PASSO VECCHIO SS5106
C.A.P. 88900

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
100118
n® progressivo Scheda RIF
4

N. Civico

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantitd conferita nell'anno:
46.800,000 Kg

O




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 100118
1 n° progressivo Scheda RIF
4
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod Fiscale

09776670895

Nome o rag. sociale
ELEA SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

ODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
110112
n® progressivo Scheda RIF
5
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
soluzioni acquose di lavaggio, diverse da quelle di cui alla voce 10 01 11
STATO FISICO
Liquido
ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 22.030,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
| DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0
B DESTINAZIONE DEL RIFIUTO. |
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
. RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 22.030,00 Kg
Riportare il numero di meduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n° modull DR 1
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1
. _ATTIVITA! Dl RECUPERQ O SMALTIMENTO R
ATTIV[TA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
.se Sl allegare un modulo GESTIONE -
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO |
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
IMga_e un modulo ARTICOLO 191 J
ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO ]
'L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO _NO




Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

|
|
L

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
ome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.A.P. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
110112
n° progressivo Scheda RIF
5

N. Civico
S.N.

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
22.030,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01665090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 110112
1 n° progressivo Scheda RIF

5

ELENCO DEI TRASPORTATORI CU! E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FiSCALE
0166909G8%4

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Codice rifiuto

120117
n® progressivo Scheda RIF
6
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
materiale abrasivo di scarto, diverso da quello di cui alla voce 12 01 16
STATO FISICO
Solido non Polverulento
[ ~ ORIGINE DEL RIFIUTO B
[
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 340,000 Kg
| RIFIUTO RICEVUTO
‘ DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0
™ DESTINAZIONE DEL RIFIUTO B
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZ! PER OPERAZIONI DI
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 340,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
| compilati ed allegati alla presente scheda n° moduh DR 1
| | VETTORI CUL E' STATO AFFIDATO !L TRASPORTO DE! RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 1
| ATTIVITA' DIRECUPERO O SMALTIMENTO ;
‘ ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTO |
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO ‘
se SI allegare un modulo GESTIONE _
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
[L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
_se Sl allegare un modulo ARTICOLO 191 ;.
= ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO ]
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO |




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Meodulo DR
n° progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
\Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
120117
n° progressivo Scheda RIF
6

N. Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
340,000 Kg

i




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 120117
1 n° progressivo Scheda RIF

]

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATOQ IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

47797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPI4 AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
scarti di olio minerale per motori, ingranaggi e lubrificazione, non clorurati

STATO FISICO

Liquido
ORIGINE DEL RIFIUTO

‘ RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 41.890,000 Kg
| PN T
‘RIFIUTO RICEVUTO
|DA TERZI Quantita 0,00 Kg
'Riportare il numero di moduli RT
comp1]at1 ed allegati al]a presente scheda n® moduli RT 0

Codice rifiuto
130205

n° progressivo Scheda RIF
7

RIFIUTO PRODOTTO FUCRI

DELL'UNITA' LOCALE Quantitd 0,60 Kg
| Riportare il numero di moduli RE
| compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

IRECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 41.130,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 2

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

: Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
|SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA
se SI allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
|L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA
'Se SI allegare un modulo ARTICOLO 191

NO

NO

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
L‘IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

NO

L



CODICE FISCALE
01669490854

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
\Cod. fiscale 02567690876
Nome o rag. sociale META SERVICE SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazienale):

Provincia CATANIA

Comune ACI SANT'ANTONIO
Via

G.GALILEI

C.AP. 95025

COPIA AD USQ DEL DICHIARANTE

Ceodice rifiuto
130205
n° progressivo Scheda RIF
7

N. Civico

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

| Paese estero (di destinazione)

Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
14.510,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Medulo DR Codice rifiuto
n® progr. DR 130205
2 n° progressivo Scheda RIF
7
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 03813150871
‘Nome o rag. sociate SICIL OIL DI SPADA ANTONINO &C. 8.N.C.
Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):
Provincia CATANIA
Comune ACI SANT'ANTONIO
Via N. Civico
PIANO S. GIOVANNI 12
C.A.P. 95025

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantitd conferita nell'anno:
26.620,000 Kg

O



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 130205
1 n® progressivo Scheda RIF

7

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATQ AFFIDATO IL RIFIUTO

O Trasportatore:

Cod.Fiscale

03813150871

Nome ¢ rag, sociale

SICIL OIL DI SPADA ANTONINO &C. S.N.C.

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

ODICE FISCALE
01669690894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Codice rifiuto

130307
n° progressivo Scheda RIF
8
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
oli minerali isolanti e termoconduttori non clorurati
STATO FISICO
Liquido
- ORIGINE DEL RIFIUTO = ]
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 14.270,000 Kg
| RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
| RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
| compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0 ;
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO |
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
.RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 14.060,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed atlegati alla presente scheda n°® moduli DR 1
‘ VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DE! RIFIUTI
'Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERC O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se SI allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

se Sl allegare un modulo ARTICOLO 191

[ _ ATTIVITA DI SOLO TRASPORTO
'L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO




CODICE FISCALE
01669050894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
od. fiscale 02567690876
Nome o rag. sociale META SERVICE SRL

Sede impianto di destinaziane (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA

Comune ACI SANT'ANTONIO
Via

G.GALILEI

C.A.P. 95025

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

! Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Quantita conferita nell'anno;
14.060,000 Kg

Cadice rifiuto
130307
n° progressivo Scheda RIF
8

N. Civico




COPIA AD USQ DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 130307
1 n® progressivo Scheda RIF

8

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. seciale
PARADIVI SERVIZI SRL




CODICE FISCALE
01669690894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto

130507
n° progressivo Scheda RIF
9
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
acque oleose prodotte dalla separazione olio/acqua
STATOQ FISICO
Liguido
| o - ORIGINE DEL RIFIUTO ) ]
‘RJF]UTO PRODOTTO
'NELL'UNITA' LOCALE Quantita 47.520,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla preseme scheda n® moduli RT 0
‘ RIFIUTO PRODOTTO FUORI
| DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0 ;
- —— )
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO B '
RlFlUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 46.630,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
! compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 2
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
|
| Riportare il numero dei moduli TE '
compilati ed allegati a]]a presente scheda n® moduli TE 1
ﬁ_'l"_'l'_I_ILLD]_RLGL PERO O SMALTIMENTO
|ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
.se Sl allegare un modulo GESTIONE )
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
{L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

| se S1 allegare un modulo ARTICOLO 191
' ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

i

NO




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo DR Codice rifiuto
n® progr. DR 130507
i n® progressivo Scheda RIF
9
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
Soggetto destinatario del rifiuto:
‘Cod. fiscale 02567690876
'Nome o rag, sociale META SERVICE SRL
Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):
Provincia CATANIA
Comune ACI SANT'ANTONIO
Via N. Civico
G.GALILEI
C.AP. 95025

' Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
| Codice convenzione di Basilea
| Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
17.840,000 Kg



CODICE FISCALE
01669490834

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n° progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
\Cod. fiscale 04321330872
‘Notme o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.A.P. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
130507
n® progressivo Scheda RIF
9

N, Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

O

Quantita conferita nell'anno:
28.790,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 130507
1 n® progressivo Scheda RIF

9

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




CODICE FISCALE

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
130701
n° progressivo Scheda RIF
10
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
olio combustibile e carburante diesel
STATO FISICO
Liquido
[ - ORIGINE DEL RIFIUTO - _—
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 12.330,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
| DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0
[ DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
. RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 12.330,00 Kg
Riportare il numero di moduii DR
| compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 2
‘ VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
| compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1
— _ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO ot
| ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
 se S allegare un modulo GESTIONE —
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se S allegare un modulo ARTICOLQ 191 .
[ ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
L'TMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTQ NO




CODICE FISCALE
01669490894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo DR
n® progr. DR
1
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
iCod. fiscale 02567690876
‘Nome o rag. sociale META SERVICE SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA

Comune ACI SANT'ANTONIO
Via

G.GALILEI

C.AP. 95025

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
130701
n® progressive Scheda RIF
10

N. Civico

Quantita conferita nell'anno:
7.130,000 Kg



CODICE FISCALE
11669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI1
Via

C.DA BAGALI

C.AP 96019

! Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero {(di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
130701
n° progressivo Scheda RIF
10

N. Civico
S.N.

Quantita conferita nell'anno:
5.200,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Moduie TE Codice rifiuto
n® progr. TE 130701
1 n® progressivo Scheda RIF

10

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

O Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
150101
n® progressivo Scheda RIF
11
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
imballaggi in carta e cartone
STATO FISICO
Solido non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO )
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 9.190,080 Kg
| RIFIUTO RICEVUTO
' DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Ripertare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
{ RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0
! o DESTINAZIONE DEL RIFIUTO -
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI Di
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 8.650,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
| compilati ed allegati alla prescntc scheda n® moduli DR 1
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
| compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1
. ATTIVITA' D] RECUPERO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
| se Sl allegare un modulo GESTIONE
| ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
|L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
Lse Sl aliegare un modulo ARTICOLO 191
[ - ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
iCod. fiscale 03657600874
Nome o rag. sociale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.AP. 95032

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

‘ Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea

Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150101
n° progressivo Scheda RiF
11

N, Civico
20

-

Quantita conferita nell'anno:
8.650,0600 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Meodulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 150101
1 n® progressivo Scheda RIF

11

ELENCO DEI TRASPORTATOR! CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIV1 SERVIZI SRL




COPIA AD USQ DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
150102
n° progressivo Scheda RIF
12
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
imballaggi in plastica
STATO FISICO
Solido non Polverulento
] ORIGINE DEL RIFIUTO ]
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 15.760,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUGRI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare it numero di meduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0
. DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
[ RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 15.280,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 2
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DE! RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO ]
ATTIVITA' DI RECUPERQO O SMALTIMENTO ,
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
! se SI allegare un modulo GESTIONE e
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SYOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE iN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se Sl allegare un modulo ARTICOLO (91 _
) ; ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
| L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NG




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP, 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150102
n® progressivo Scheda RIF
12

N. Civico
S.N.

{ Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

‘ Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
‘ Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
410,000 Kg




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n° progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
\Cod. fiscale 03657600874
Nome o rag. sociale FG SOC., COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.AP. 95032

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
|_ Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita neli'anno:
14.870,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150102
n® progressive Scheda RIF
12

N. Civico
26




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
31665690854
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 150192
1 n° progressivo Scheda RIF

12

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

ODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
150103
n° progressivo Scheda RIF
13

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

imballaggi in legno

STATO FISICO

Sotido non Polverulento

) ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 225.230,000 Kg
i RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presentc scheda n® moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTOQ FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduii RE
| compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

| RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI i
{RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 210.110,060 Kg

‘Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 5

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
| compilati ed allegati alia presente scheda n°® moduli TE 0

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

i se SI allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA’ LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

L‘IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO ) B |



CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n° progr. DR
i

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
\Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.A.P. 96010

Paese estere {di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
35.880,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150103
n® progressivo Scheda RIF
13

N. Civico
S.N.




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n° progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 03657600874
‘Nome o rag. sociale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.AP. 95032

COPIA AD USQO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150103
n° progressivo Scheda RIF
13

N. Civico
20

' Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
57.900,000 Kg




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n° progr. DR
3

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
(Cod. fiscale 00135500866
Nome o rag. sociale MORGAN'S SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):
Provincia ENNA

Comune ENNA

Via

C.DA CIARAMITO - DITTAINO
C.AP. 94100

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
i Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150103
n° progressivo Scheda RIF
13

N. Civico

Quantita conferita nell'anno:
19.780,000 Kg



CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n° progr. DR
4

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario dei rifiuto:
Cod. fiscale 00379990898
‘Nome o rag. sociale RSM DI MIMMO MANGANARO SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune LENTINI
Via

BIVIERE

C.AP. 96016

COPIA AD USQO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150103
n° progressivo Scheda RIF
13

N. Civico
28

I—._ CEE . . . . N . . .
! Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
10.540,000 Kg




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
5

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 01675560898
ome o rag. sociale RSM DI MANGANARO E FIGLI SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune LENTINI
Via

BIVIERE

C.AP. 96016

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione nen nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
86.010,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150103
n® progressivo Scheda RIF
13

N. Civico
28




ODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
imballaggi in materiali compositi

STATO FISICO
Solido non Polverulento

'RIFIUTO PRODOTTO

ORIGINE DEL RIFIUTO

Codice rifiuto

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

150105

n° progressivo Scheda RIF
14

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 290,000 Kg
| RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
'RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantitd 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO -

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 250,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda 1

n® moduli DR

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEIL RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda

n® moduli TE

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTOQ
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTOQO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA

se Sl allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
i L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA

| se SI allegare un modulo ARTICOLO 191

1

“ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

|L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

NO



CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
1Cod. fiscale 03657600874
Nome o rag. sociale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.A.P. 95032

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150105
n® progressivo Scheda RIF
14

N. Civico
20

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferifa nell'anno:
250,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 150105
1 n° progressivo Scheda RIF
14
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUL E' STATC AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZ] SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
150106
n® progressivo Scheda RIF
15

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

imballaggi in materiali misti

STATO FISICO

Solido non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO i ) ]

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 100,000 Kg
{ RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
| RIFIUTO PRODOTTO FUORI
| DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0
 DESTINAZIONE DEL RIFIUTO ]
'RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 20,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTOQ DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE

compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1 J
| __ ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO g B

ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTQ |

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se S1 allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
|L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
{ se SI allegare un modulo ARTICOLO 191
ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO !
L'TMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO 2t NO !




CODICE FISCALE
016690950894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 03657600874
Nome o rag. sociale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.A.P. 95032

[ Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

|
Paese estero (di destinazione)

| Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
20,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150106
n® progressivo Scheda RIF
15

N. Civico
20




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 150106
1 n° progressivo Scheda RIF

15

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

O Trasportatore:

Cod Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

0166909G8%4
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
156110
n® progressivo Scheda RIF
16
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATQ DEL RIFIUTO
imballaggi contenenti residui di sostanze pericolose o contaminati da tali sostanze
STATO FISICO
Solide non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO ]
RIFIUTO PRODOTTO !
| NELL'UNITA' LOCALE Quantita 26.520,000 Kg |
| RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compllatl ed allegati alfa presente scheda n° moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
| Riportare il numero di moduli RE ,
| compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0 :
DEST{NAZ[ONE DEL RIFIUTO ' i _
{RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
\RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 24.570,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed a]]egat: alla presente scheda n® moduli DR 2
| VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE :
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1 !
_ : ol
- ATTIVITA* DI RECUPERO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
i se SI allegare un modulo GESTIONE *
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
| se Sl allegare un_ modulo ARTICOLO 191 :
ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO - ) B

L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO - NO ]




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
Soggetto destinatario del rifiuto:

\Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

COPIA AD USQO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150110
n° progressivo Scheda RIF
16

N. Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
6.780,000 Kg



CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
od. fiscale 03657600874
Nome o rag. sociale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.A.P. 95032

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150110
n° progressivo Scheda RIF
16

N. Civico
20

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

e —

Quantita conferita nell'anno:
17.790,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Module TE Codice rifiuto
n® progr. TE 150110
1 n° progressivo Scheda RIF

16

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
150202
n® progressivo Scheda RIF
17

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
assorbenti, materiali filtranti (inclusi filtri dell'olio non specificati altrimenti), stracci e indumenti protettivi, contaminati da sos

STATO FISICO
Solido Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 5.790,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
i compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI |
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

\RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 5.790,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
| { compilati ed allegatl alla presente scheda n® moduli DR 1

|VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numere dei moduli TE
compilati ed allegatl alla presente scheda n® moduli TE 1

S MLLE&_DLE.EQLEERD_O SMALTIMENTOQ
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
 se Sl allegare un modulo GESTIONE

| ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
5e S1 allegare un modulo ARTICOLO 191

ATTIV[TA' DI SOLO TRASPORTOQ
|L‘1MPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




CODICE FISCALE
01665090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto;
Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150202
n® progressivo Scheda RIF
17

N. Civico
S.N.

Quantita conferita nell'anno:
5.790,000 Kg



COPI{4 AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FiISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 150202
1 n° progressivo Scheda RIF
17
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

{CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
150202
n° progressivo Scheda RIF
18

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
assorbenti, materiali filtranti (inclusi filtri dell'olio non specificati altrimenti), stracci e indumenti protettivi, contaminati da sos

STATOQ FISICO
Solido non Polverulento

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 13.610,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
! Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0
[ i DESTINAZIONE DEL RIFIUTO - '
RIFIUTO CONSEGNATC A TERZI PER OPERAZIONI DI
‘RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 13.530,00 Kg
‘Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 2

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
i compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1

ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
' se S] allegare un modulo GESTIONE e
|ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
| se Sl allegare un modulo ARTICOLO 191

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO — l
| LIMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO |




CODICE FiSCALE
01669096894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
‘Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLA
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150202
n® progressivo Scheda RIF
18

N. Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
12.900,060 Kg




CODICE FISCALE
01669096894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
od. fiscale 01829270790
Nome o rag. sociale MIDA SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CROTONE
Comune CROTONE
Via

LOC. PASSO VECCHIO 55106
C.AP. 88900

——

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione}
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifruto
150202
n° progressivo Scheda RIF
18

N. Civico

Quantita conferita nell'anno:
630,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

41669090894
SEZIONE RIFIUTI
Module TE Codice rifiuto
n® progr. TE 150202
1 n° progressivo Scheda RIF

18

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

O Trasportatore:

Cod Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZ] SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01665090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

Codice rifiuto
150203

n® progressive Scheda RIF
19

assorbenti, materiali filtranti, stracci e indumenti protettivi, diversi da quelli di cui alla voce 15 02 02

STATO FISICC
Solido non Polverulento

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL UNITA' LOCALE Quantita 154.390,000 Kg
i RIFIUTQ RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
I compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0

. DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

“\RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 9.530,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegatl alla presente scheda n° moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUT]

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1

I ___ ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

|ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTO
'SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA
 se Sl allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA

se Sl allegare un modulo ARTICOLO 191

NO

NO

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

| LIMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' D1 SOLO TRASPORTO

NO



CODICE FISCALE
01669096894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto;
Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SiRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

CA.P. 96010

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

‘ Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
| Codice Regolamento CE 1013/06

COPI4 AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150203
n® progressivo Scheda RIF
19

N. Civico
S.N.

Quantita conferita nell'anno:
9.530,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669050894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 150203
1 n° progressivo Scheda RIF

1%

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

O Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
150203
n® progressivo Scheda RIF
20

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTOQ
assorbenti, materiali filtranti, stracci e indumenti protettivi, diversi da quelli di cui alla voce 15 02 02

STATO FISICO
Fangoso Palabile

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 900,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT

compi]ati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
|RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERQO O SMALTIMENTO Quantita 900,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
| compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 1

VETTORI CUIL E' STATO AFFIDATO 1L TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1

ATTIVITA' D1 RECUPERQ O SMALTIMENTO

ATTIVITA' Di RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se Sl allegare un modulo GESTIONE
[ ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
{ L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

__ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
| L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUT}

Modulo DR
n° progr. DR
I

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale);

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 960190

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero {di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
! Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
150203
n° progressivo Scheda RIF
20

N. Civico
S.N.

Quantita conferita nell'anno:
900,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FiSCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 150203
i n° progressivo Scheda RIF

20

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160103
n° progressivo Scheda RIF
21

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

pneumatici fuori uso

STATO FISICO

Solido non Polverulento
- ORIGINE DEL RIFIUTO

'RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 119,000 Kg

RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT
| compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUQORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
| Riportare il numero di moduli RE
|_compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO |

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI |
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 110,00 Kg

Riportare il numero di moduli DR
-compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
| Riportare il numero dei moduli TE
i compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1
| ____ ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTO N
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se Sl allegare un modulo GESTIONE _
'ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SYOLTE PRESSO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU OQRDINANZA NO

se 51 allegare un modulo ARTICOLO 191

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

NO




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894

SEZIONE RIFIUTI
Modulo DR Codice rifiuto
n® progr. PR 160103
1 n° progressivo Scheda RIF
21
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 03657600874
Nome o rag. saciale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):
Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via N. Civico
STR. COM. S. TODARO 20
C.AP. 95032

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
110,000 Kg

O



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 160103
1 n® progressivo Scheda RIF

21

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPI4 AD USQ DEL DICHIARANTE

ODICE FISCALE
01669096894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160213
n® progressivo Scheda RIF
22

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
apparecchiature fuori uso, contenenti componenti pericolosi (2) diversi da queili di cui alle voci 16 02 09 ¢ 16 02 12

STATO FISICO
Solido non Polverulento

[ ORIGINE DEL RIFIUTO i
RIFIUTO PRODOTTO
|NELL'UNITA' LOCALE Quantita 1.370,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTOQ

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

| RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quanltita 6,00 Kg ,
Riportare il numero di moduli RE !
|

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATQ A TERZI PER OPERAZIONI DI

.RECUPERG O SMALTIMENTO Quantita 90,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

| Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
[SYOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA QORDINARIA NO
se Sl allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
.se SI allegare un modulo ARTICOLO 191

= ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO ; _ |
{L'IMPRESA HA SYOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO _ NO !




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 03657600874
Nome o rag. sociale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.AP. 95032

[ Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COF{4 AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160213
n® progressivo Scheda RIF
22

N. Civico
20

Quantita conferita nell'anno:
90,000 Kg



COFRIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 160213
1 n° progressivo Scheda RIF
22
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUL E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTOQ

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZE SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
016690908%4

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Codice rifiuto

160214
n° progressivo Scheda RIF
23

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

apparecchiature fuori uso, diverse da quelle di cui alle vocida 16 0209 2 16 02 13

STATO FISICO

Solido non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO _ ]

! RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 35.010,000 Kg

RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 4,00 Kg
i Riportare il numero di moduli RT
I_compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RT 0

RIFIUTQ PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
| Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0
T _ DESTINAZIONE DEL RIFIUTO ]
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
\RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 34.610,00 Kg

Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 2
‘ VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUT!
'Riportare il numero dei moduli TE

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 1
. s ATTIVITA' DIRECUPERO O SMALTIMENTO ]
|ATTIVITA' DI RECUPERC O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se SI allegare un modulo GESTIONE o
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

se SI allegare un modulo ARTICOLO 191
, — ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO B
LITMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NG




CODICE FISCALE
1669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
od. fiscale 03657600874
Nome o rag. sociale FG SOC. COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.AP. 95032

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160214
n° progressivo Scheda RIF
23

N. Civico
20

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
29.260,000 Kg




COPIA AD USC DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 02097440875
ome o rag. sociale SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAQOLO E C. SNC

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazicnale):

Provincia CATANIA
Comune CATANIA

Via

V STRADA ZONA INDUSTRIALE
C.AP. 95100

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinaziong)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
5,350,000 Kg

Codice rifiuto
160214
n° progressivo Scheda RIF
23

N. Civico
39




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

016690908%4
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 160214
1 n® progressivo Scheda RIF
23
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL

Trasportatore;

Cod.Fiscale

02097440875

Nome o rag. sociale

SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAOLO E C. SNC




COPI4 AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160216
n° progressivo Scheda RIF
24
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
componenti rimossi da apparecchiature fuori uso, diversi da quelli di cui alla voce 16 02 15
STATO FISICO
Solido nen Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO
‘ RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 750,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
| DA TERZI Quantitd 0,00 Kg
'Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUQRI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
i Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0
L _ DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
‘ RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
RECUPERQ O SMALTIMENTO Quantita 650,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
compilali ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 1
iVETTORl CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
{ Riportare il numero dei moduli TE
Icompifati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1
R ____ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTO _
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se S1 allegare un modulo GESTIONE
'ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se Sl allegare un moduto ARTICOLO 191

“ATTIVITA DI SOLO TRASPORTO _
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO " NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 03657600874
ome o rag. sociale FG SOC, COOP. ARL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune BELPASSO
Via

STR. COM. S. TODARO
C.A.P. 95032

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160216
n° progressivo Scheda RIF
24

N. Civico
20

| = . P . R T 9 n . "
| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

| Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
650,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 160216
1 n° progressivo Scheda RIF
24
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO 1L RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZ] SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

ODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
rifiuti organici, contenenti sostanze pericolose

STATO FISICO
Solido non Polverulento

i _ ~ ORIGINE DEL RIFIUTO

Codice rifiuto
160305

n® progressivo Scheda RIF
25

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 150,000 Kg
RIFIUTQ RICEVUTO

1 DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
' Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
|RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

| RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 150,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR

| compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 1

!VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTC DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO _

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA
se Sl allegare un modulo GESTIONE

NO

|ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
|L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA
se 5] allegare un modulo ARTICOLO 191

ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO




CODICE FISCALE
01669490894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTQO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
lNome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160305
n° progressivo Scheda RIF
25

N. Civico
S.N.

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

| Paese estero (di destinazione)
. Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantitd conferita nell'anno:
150,000 Kg




COPIA AD USC DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 160305
i n° progressivo Scheda RIF
25
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




CODICE FISCALE
01669094894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTQ

sostanze chimiche inorganiche di scarto contenenti o costituite da sostanze pericolose

STATO FISICO
Solido Polverulento

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160507

n° progressivo Scheda RIF
26

- ORIGINE DEL RIFIUTO B
RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 1.840,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg
i Riportare il numero di moduli RT

' compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTQO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati aila presente scheda n°® moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO ]

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 1.840,00 Kg
{Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 1

VETTORI CUL E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE

1

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA CRDINARIA

se 51 allegare un modulo GESTIONE sz
|ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO

LUNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA

se S1 allegare un modulo ARTICOLO 191

I
| L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

ATTIVITA DI SOLO TRASPORTO __




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.A.P. 96010

COPIA AD USQ DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160507
n® progressivo Scheda RIF
26

N. Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinaziene non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regelamento CE 1013/06

O

Quantita conferita nell'anno:
1.840,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669G908%4
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 160507
1 n® progressivo Scheda RIF
26
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

ODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160507
n® progressivo Scheda RIF
27

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
sostanze chimiche inorganiche di scarto contenenti o costituite da sostanze pericolose

STATO FISICO

Liquido
ORIGINE DEL RIFIUTO i
I
|
RIFIUTO PRODOTTO |
[NELL'UNITA' LOCALE Quantita 4,990,000 Kg |
RIFIUTO RICEVUTO .
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
{ RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 6,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed aliegati alla presente scheda n°® meduli RE 0

! DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERQ O SMALTIMENTO Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 0

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il nurnero dei moduli TE
'Icompi]ati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 0

ATTIVITA DI RECUPERO O SMALTIMENTO

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se S allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
. se SI allegare un modulo ARTICOLO 19}

- = ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
_L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160601
n® progressivo Scheda RIF
28

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
batterie al piombo

STATO FISICO
Solido non Polverulento
. i ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantitd 4.140,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 6,00 Kg
| Riportare il numero di moduli RT
I compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
‘ RIFTUTO PRODOTTO FUCRI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
| compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0

| = " DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
|RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZION] DI

RECUPERQO O SMALTIMENTO Quantita 3.320,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 1

Riportare il numero dei moduli TE
i compilati ed ailegati alla presente scheda n°® moduli TE 1

R ___ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

ATTIVITA' DI RECUPERO Q SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
|se Sl allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSQ

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
I se SI allegare un modulo ARTICOLO 191

[ : ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO_




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
|

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto;
Cod. fiscale 02097440875
ome o rag. sociale SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAOLO E C. SNC

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune CATANIA

Via

V STRADA ZONA INDUSTRIALE
C.AP. 95100

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare;

L

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160601
n° progressivo Scheda RIF
28

N. Civico
39

Quantita conferita nell'anno:
3.320,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FiSCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 160601
1 n® progressivo Scheda RIF
28
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATQ IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

02097440875

Nome o rag. sociale
SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAOLO E C. SNC




TODICE FISCALE
41669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto

160708
n° progressive Scheda RIF
29
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
rifiuti contenenti olio
STATO FISICO
Liquido
! B ~_ ORIGINE DEL RIFIUTO |
|
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 14.290,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
'RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alta presente scheda n°® moduli RE 0
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO B ]
'RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 13.490,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR
compllatl ed allegat: alla presente scheda n°® moduli DR 2
VETTORI CUl E'STATO AFFIDATC IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
i compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1
’ ' ATTIVITA' DI RECUPERG O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERC O SMALTIMENTO i
|SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO |
' se Si allegare un modulo GESTIONE -
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se Sl allegare un modulo ARTICOLO 191 _
| ATTIVITA DI SOLO TRASPORTO ]
| L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO |




CODICE FISCALE
01669096894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.A.P. 96010

COFPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160708
n® progressivo Scheda RIF
29

N. Civico
S.N.

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
3.470,000 Kg




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Module DR
n® progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
‘Cod. fiscale 02567690876
Nome o rag. sociale META SERVICE SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA

Comune ACI SANT'ANTONIO
Via

G.GALILE!

C.A.P. 95025

COPI4 AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160708
n° progressivo Scheda RIF
29

N. Civico

Nel caso in cul il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita neil'anno:
10.020,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 160708
1 n® progressivo Scheda RIF
29
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
{ L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

41669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160709
n° progressivo Scheda RIF
30

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

rifiuti contenenti altre sostanze pericolose

STATO FISICO

Seolido non Polverulento
B ORIGINE DEL RIFIUTO ) )

'RIFIUTO PRODOTTO
'NELL'UNITA' LOCALE Quantita 1.176,000 Kg

RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantitd 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RE
| compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO - —

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

{RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 1.170,00 Kg
/Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n® meoduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE

i compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1

[ : ATTIVITA' DIRECUPERO O SMALTIMENTO —
ATTIVITA' Di RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se S allegare un modulo GESTIONE . ) _ |

 se 81 allegare un modulo ARTICOLO 191

, - “ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO et .
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO .




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
{Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

‘ Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare;

Paese estero (di destinazione)
| Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
1.170,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160709
n° progressive Scheda RIF
30

N. Civico
S.N.




COPI4A AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 160709
1 n° progressivo Scheda RIF
30
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF

Codice rifiuto

.se 51 allegare un modulo ARTICOLO 191

160709
n® progressivo Scheda RIF
31
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
rifiuti contenenti altre sostanze pericolose
STATO FISICO
Fangoso Palahile
) ORIGINE DEL RIFIUTO |
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA’' LOCALE Quantita 3.100,000 Kg
i RIFIUTO RICEVUTO
‘ DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0 :
| RIFIUTO PRODOTTO FUORI |
'DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0
i DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 3.100,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR I
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1
iy ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO == —r]
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO |
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO ‘
se Sl allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTCQ SVOLTE PRESSQO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
|

) —_ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
'L'iMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGAL!

C.AP. 96010

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE [013/06

Quantita conferita nell'anno:
3.100,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160709
n° progressivo Scheda RIF
31

N. Civico
S.N.




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Module TE Codice rifiuto
n° progr. TE 160709
1 n® progressivo Scheda RIF
31
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZ] SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160709
n® progressive Scheda RIF
32
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
rifiuti contenenti altre sostanze pericolose
STATO FISICO
Liquido
[ ~_ ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 4.150,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
| RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0
~ DESTINAZIONE DEL RIFIUTO - |
RlFlUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI |
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 4,150,00 Kg I
/Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 1
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATQ IL. TRASPORTO DEI RIFIUTI
| Riportare il numero dei moduli TE
| compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1
[ ' ATTIVITA' DI RECU PFRO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
|se S} allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
M‘gﬁun modulo ARTICOLO 191
o ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.A.P. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
160709
n° progressivo Scheda RIF
32

N. Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita neil'anno:
4.150,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 160709
1 n° progressivo Scheda RIF
32
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797340584

Nome ¢ rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
161001
n° progressivo Scheda RIF
33

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

soluzioni acquose di scarto, contenenti sosianze pericolose

STATO FISICO

Liquido

""" i ORIGINE DEL RIFIUTO
| RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 139.320,000 Kg

RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati alla presente scheda 1n° moduli RE 0

T _ DESTINAZIONE DEL RIFIUTQ ]
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 120.080,00 Kg

Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE

compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli TE 1
I— — ATTIVITA' DIRECUPERO O SMALTIMENTO =
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se SI allegare un modulo GESTIONE B o
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO

NO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA
|se SI allegare un modulo ARTICOLO 191

ATTIVITA‘ Dl SOLO TRASPORTO

LIMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
\Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

‘ Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
‘ Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
120.080,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
161001
n® progressivo Scheda RIF
33

N. Civico
S.N.




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 161001
1 n® progressivo Scheda RIF
33
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

ODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
161002
n° progressivo Scheda RIF
34

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATQ DEL RIFIUTO

soluzioni acquose di scarto, diverse da quelle di cui alla voce 16 10 01

STATO FISICO

Liquido
S anE ORIGINE DEL RIFIUTO ]

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 335.760,000 Kg

| - — = —
| RIFIUTO RICEVUTO '

DA TERZ] Quantitd 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RT 0 _
I AT == |
‘ RIFIUTO PRODOTTO FUORI

| DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg '
| Riportare il numero di moduli RE |
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0

. - DESTINAZIONE DEL RIFIUTO )
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 333.780,00 Kg

Riportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 3

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
| Riportare il numero dei moduli TE
Icompilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO -

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
.se Sl allegare un modulo GESTIONE L B

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVYOLTE PRESSO
{L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

| se ST allegare un modulo ARTICOLO 191

I ~_ATTIVITA DI SOLO TRASPORTO
|L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

NO




CODICE FISCALE
01669090854

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
{Cod. fiscale 14321330872
‘Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP 96010

| Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare;

Paese estero (di destinazione)
| Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
161002
n® progressivo Scheda RIF
34

N. Civico
S.N.

Quantita conferita nell'anno:
177.920,000 Kg



CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
ICod. fiscale 02437550797
Nome o rag. sociale ECONET SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANZARO
Comune LAMEZIA TERME
Via

S.PIETRO LAMETINO EX AREA SIR
C.AP 88046

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
| Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPI4A AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
161002
n® progressivo Scheda RIF
34

N. Civico

Quantitd conferita neli'anno:
29.130,0060 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
3

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
Soggetto destinatario del rifiuto:

@od. fiscale 01379950809
ome o rag. sociale LA.M. INIZIATIVE AMBIENTALT MERIDIONALI SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia REGGIO DI CALABRIA
Comune GIOIA TAURO

Via

POZZILLO- C.DA LAMIA

C.A.P. 89013

Codice rifiuto
161002
n° progressivo Scheda RIF
34

N. Civico

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
126.730,000 Kg

®




COPIA AD USQ DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo TE Codice rifiuto

n® progr. TE 161002

1 n° progressivo Scheda RIF
34

ELENCO DE! TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale
#2567690876

Nome o rag. sociale
META SERVICE SRL

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




L

e Camera dl Commercio

3;) 'j ( Siracusa ¢
CAMERA DI COMMERCIO INDUSTRIA ARTIGIANATC ED AGRICOLTURA

SIRACUSA

RICEVUTA DI AVVENUTA PRESENTAZIONE DEL MODELLO UNICO DI DICHIARAZIONE Al
SENSI DELLA LEGGE 25 GENNAIO 1994 N° 70 E DEL D.P.C.M. DEL 6 LUGLIO 1995.

In data risulta inoltrata a questo Ufficio il Modello Unico

di Dichiarazione relativa all’anno 2011 da parte di :

28AF‘R201
PQG POlvisR St
s< SS iy KN 744 U, epvTides

N.B. : La presente ricevuta attesta ’avvenuta presentazione del MUD e non implica ’accertamento
della regolarita dello stesso.
La Camera di Commercio si riserva la facolta di accertare ’avvenuto pagamento dei diritti di

segreteria, ¢ qualora lo stesso non fosse avvenuto, di rivalersi sul dichiarante nelle forme
previste dalla legge.

Siracusa,

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Rosalba Dibenedetto
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CODICE FISCALE
01669090894

11
1}

]
Modello Unico di Dichiarazione - Capitolo Rifiuti
(LEGGE N. 70/94 & D.M. 17/12/2009)

ANNO 2010
SEZIONE ANAGRAFICA
SCHEDA ANAGRAFICA
Nome o Ragione sociale ERG POWER SRL
SEDE UNITA' LOCALE - a cui si riferisce la dichiarazione
Numero iscrizione Repertorio Notizie Economiche ed Amministrative (REA) 139265
Provincia SIRACUSA
Comune PRIOLO GARGALLO
Via N. Civico
EX SS114 LIT.PRIOLESE-CANTIERE KM 9.5
C.AP. 96010 Prefisso € N. Telefonico 0931 739111

Codice ISTAT attivita prevalente nell'unita locale 35.11.
Totale addetti unita locale 182

Compilare solo se la sede legale é diversa dalla sede dell'unitd locale
SEDE LEGALE

ProvinciaSIRACUSA

Comune PRIOLO GARGALLO

Via N. Civico
EXSS1i4 KM 144
C.AP. 96010 Prefisso e N. Telefonico 0931 739111

Legale rappresentante o suo delegato:

SAl




CODICE FISCALE
01669090894

SCHEDA RIASSUNTIVA

versamento singolo effettuato dal dichiarante

Dati riepilogativi sulle SEZIONI compilate ed allegate
| ;

Sezione Rifiuti

n® SCHEDE CS ¢
n°® SCHEDE RIF 9 n® moduli RT 0
n® moduli RE 1]
n® moduli TE 5
n°® moduli DR 6
n® moduli GESTIONE 0
n° moduli ART.i91 0
SCHEDA RU 0 n® moduli RST (1]
n°® moduli DRU 0
Sezione Costi e Ricavi servizio Rifiuti Urbani
SCHEDA CG 0
n° moduli MDCR 0
Sezione intermediazione e Commercio
n® SCHEDE INT 0 n® moduli UO Y]
n® moduli UD 0
Sezione imballaggi
SCHEDA MATERIALI 0 SCHEDA RIUTILIZZO 0

SCHEDA TIPOLOGIE 0

Legale rappresentante o suo delegato
COGNOME CONSENTINO
NOME GIUSEPPE

FIRMA s
DATA  18/04/2011




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

SCHEDA RIF Codice rifiuto

150202
n° progressivo Scheda RIF

1

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
assorbenti, materiali filtranti (inclusi filtri dell'olio non specificati altrimenti), stracci e indumenti protettivi, contaminati da sos

STATO FISICO

Solido non Polverulento

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 120,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0

I DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER QPERAZIONI DI

CUPERO O SMALTIMENTO Quantita 0,00 Kg
iportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 0

VETTORI CUL E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 0

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTOQ

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se Sl allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO

L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO '
_se Sl allegare un modulo ARTICOLQ 191 _ J

J ATTIV['I:A' DI SOLO TRASPORTO
| LIMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
160214
n° progressivo Scheda RIF
2
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
apparecchiature fuori uso, diverse da quelle di cui alie vocida 16 0209 a 16 02 13
STATO FISICO
Solido non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRGDOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 7.140,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0
[ DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI Di
CUPERO O SMALTIMENTO Quantita 6.780,00 Kg
‘Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 1
VETTORI CU] E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1
ATTIVITA' DI RECUPERO © SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERQO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se SI allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO

se SI allegare un modulo ARTICOLO 191

\ ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

[ LIMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO

NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 02097440875
Nome o rag. sociale SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAOLO E C. SNC

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune CATANIA

Via

V STRADA ZONA INDUSTRIALE
C.AP 95100

Paese estero {di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

COPiA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto

160214

n° progressivo Scheda RIF

2

N. Civico
39

Quantita conferita nell'anno:
6.780,000 Kg

]



COPIA AD USQO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 160214
1 n® progressive Scheda RIF

2

ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

02097440875

Nome o rag. sociale

SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAOLO E C. SNC




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
170203
n° progressivo Scheda RIF
3

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO

plastica

STATO FISICO

Solide non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 300,000 Kg

RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT ]

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE ¢

| DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERQ Q SMALTIMENTO Quantita 0,00 Kg

iportare il numero di moduli DR

compilati ed aliegati alla presente scheda n® moduli DR 0

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 0
l ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO |
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO

se Sl allegare un modulo GESTIONE

ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
|L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
.se Sl ailegare un modulo ARTICOLO 191
[ - ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO_

L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




COPIA AD USQO DEL DICHIARANTE

C

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
170301
n® progressivo Scheda RIF
4
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
miscele bituminose contenenti catrame di carbone
STATO FISICO
Solido non Polveruiento
ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 630,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 9,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantitd 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
~RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 630,00 Kg
.l{iportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 1
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportaie il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 1
ATTIVITA' Di RECUPERO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se SI allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se S1 allegare un modulo ARTICOLO 191
ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
Soggetto destinatario del rifiuto:
Cod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
170301
n° progressivo Scheda RIF
4

N. Civico
S.N.

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero {di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1113/06

Quantita conferita nell'anno:
630,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Moduio TE Codice rifiuto
n° progr. TE 170301
1 n® progressivo Scheda RIF
4
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUL E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTC

Trasportatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL




COPIA AD USQO DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
170405
n® progressivo Scheda RIF
5
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
ferro e acciaio
STATO FISICO
Solido non Polverulento
[ ORIGINE DEL RIFIUTO -
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantitd 52.880,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
' compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
RECUPERO O SMALTIMENTO Quantitd 41.9460,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 1
VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 1
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTOQ
ATTIVITA' DI RECUPERC O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se Sl allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se S1 allegare un modulo ARTICOLO 191
ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
LIMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Moduio DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
od. fiscaie 02097440875
Nome o rag. sociale SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAOLO E C. SNC

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia CATANIA
Comune CATANIA

Via

V STRADA ZONA INDUSTRIALE
C.AP. 95100

Codice rifiuto
170405
n® progressivo Scheda RIF
5

N. Civico
39

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzicne di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
41.060,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 170405
1 n° progressivo Scheda RIF
5
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

02097440875

Nome o rag. sociale
SICILIA ROTTAMI DI GUZZETTA PAOLO E C. SNC




COPIA AD USC DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
170411
n® progressivo Scheda RIF
6
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
cavi, diversi da quelli di cui alla voce 17 04 10
STATO FISICO
Solido non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 680,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTO FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RE 0
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI
\RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli DR 0
'VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE :
compilati ed allegati alfa presente scheda n° moduli TE 0 ;
ATTIVITA! DI RECUPERQ Q SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTOQ
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se Sl allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se 31 allegare un modulo ARTICOLO 191
ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTQ
L'IMPRESA HA SYOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTQ NO




COPIA AD USQ DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Codice rifiuto
170504
n° progressivo Scheda RIF
7

Caratteristiche del rifiuto

NOME CODIFICATO DEL RIFIUTQ

terra e rocce, diverse da quelle di cui alla voce 17 05 03

STATO FISICO

Solido non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO

NELL'UNITA' LOCALE Quantita 99.480,000 Kg

RIFIUTO RICEVUTO

DA TERZI Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RT

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RT ¢
| RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg

Riportare il numero di moduli RE

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli RE 0
! DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
'RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 99.480,00 Kg

iportare il numero di moduli DR

compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli DR 2

VETTORI CUL E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI

Riportare il numere dei moduli TE

compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1
[ ' ___ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO ]
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
'se Sl allegare un modulo GESTIONE . .
{ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO [
{L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO ;
| se 81 allegare un medulo ARTICOLO 191 N |
l - ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO |
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO |




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
od. fiscale 02506030846
Nome o rag. sociale A&G S.R.L.

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia AGRIGENTO
Comune CAMASTRA
Via

C.DA PRINCIPE

C.AP. 92020

[ Nel caso in cui it rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
77.960,000 Kg

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Cedice rifiuto
170504
n° progressivo Scheda RIF
7

N. Civico
SN

L



CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
2

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
od. fiscale 01244200893
Nome o rag. sociale C.E.M.IND. SRL

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune AUGUSTA
Via

C.DA MEGARA GIANNALENA
C.A.P. 96011

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
170504
n® progressivo Scheda RIF
7

N. Civico

Nel caso in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
21.520,000 Kg



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n® progr. TE 170504
1 n® progressivo Scheda RIF
7
ELENCO DE] TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Trasportatore:

Cod.Fiscale

01590170856

Nome o rag. sociale
EREDI BIUNDO ROCCO ANTONIOQ S.N.C.

Trasportatore:

Cod.Fiscale
00210240891
Nome o rag. sociale
NICO SPA

Trasportatore:

Cod.Fiscale
03951570872
Nome o rag. sociale
SE.AP. S.R.L.




COPI4 AD USO DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Cedice rifiuto
170904
n® progressivo Scheda RIF
8

Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
rifiuti misti dell'attivita di costruzione e demolizione, diversi da quelli di cui alle voci 17 09 01, 17 09 02 e 17 09 03

STATO FISICO

Solido non Polverulento

ORIGINE DEL RIFIUTO

RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 21.140,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RT 0

RIFIUTO PRODOTTO FUORI

DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alia presente scheda n° moduli RE 0

[ DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

I RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI DI

RECUPERO O SMALTIMENTO Quantita 21.140,00 Kg
_Riportare il numero di moduli DR
i compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 1

VETTORI CUI E' STATO AFFIDATO IL TRASPORTQ DEI RIFIUTI

Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli TE 1

. _— - ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERO O SMALTIMENTO

SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se 51 allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se S allegare un modulo ARTICOLQ i91

""" _ ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
LIMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO _ NO




CODICE FISCALE
01669090894

SEZIONE RIFIUTI

Modulo DR
n® progr. DR
1

DESTINAZIONE DEL RIFIUTO

Soggetto destinatario del rifiuto:
fod. fiscale 04321330872
Nome o rag. sociale CISMA AMBIENTE SPA

Sede impianto di destinazione (se di destinazione nazionale):

Provincia SIRACUSA
Comune MELILLI
Via

C.DA BAGALI

C.AP. 96010

COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

Codice rifiuto
170904
n® progressivo Scheda RIF
8

N. Civico
S.N.

Nel case in cui il rifiuto abbia destinazione non nazionale indicare:

Paese estero (di destinazione)
Codice convenzione di Basilea
Codice Regolamento CE 1013/06

Quantita conferita nell'anno:
21.140,000 Kg




COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

CODICE FISCALE

01669090894
SEZIONE RIFIUTI
Modulo TE Codice rifiuto
n° progr. TE 170904
1 n° progressivo Scheda RIF
8
ELENCO DEI TRASPORTATORI CUI E' STATO AFFIDATO IL RIFIUTO

Traspoitatore:

Cod.Fiscale

07797300584

Nome o rag. sociale
PARADIVI SERVIZI SRL



COPIA AD USO DEL DICHIARANTE

TODICE FISCALE
01669090894
SEZIONE RIFIUTI
SCHEDA RIF Cadice rifiuto
200121
n° progressivo Scheda RIF
9
Caratteristiche del rifiuto
NOME CODIFICATO DEL RIFIUTO
tubi fluorescenti ed altri rifiuti contenenti mercurio
STATO FISICO
Solido non Polverulento
ORIGINE DEL RIFIUTO
RIFIUTO PRODOTTO
NELL'UNITA' LOCALE Quantita 50,000 Kg
RIFIUTO RICEVUTO
DA TERZI Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RT
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli RT 0
RIFIUTO PRODOTTOQ FUORI
DELL'UNITA' LOCALE Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli RE
compilati ed allegati alla presente scheda n°® moduli RE 0
DESTINAZIONE DEL RIFIUTO
RIFIUTO CONSEGNATO A TERZI PER OPERAZIONI D
SRECUPERO O SMALTIMENTQ Quantita 0,00 Kg
Riportare il numero di moduli DR
compilati ed allegati alla presente scheda n® moduli DR 0
VETTORI CUI E' STATQ AFFIDATO IL TRASPORTO DEI RIFIUTI
Riportare il numero dei moduli TE
compilati ed allegati alla presente scheda n° moduli TE 0
ATTIVITA' DI RECUPERQ Q SMALTIMENTO
ATTIVITA' DI RECUPERQ O SMALTIMENTO
SVOLTE PRESSO L'UNITA' LOCALE IN FORMA ORDINARIA NO
se S1 allegare un modulo GESTIONE
ATTIVITA' DI SMALTIMENTO SVOLTE PRESSO
L'UNITA' LOCALE IN FORMA SPECIALE SU ORDINANZA NO
se SI allegare un modulo ARTICOLO 191
ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO
L'IMPRESA HA SVOLTO ATTIVITA' DI SOLO TRASPORTO NO
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o

OGGETTO:

CONTROLLI ED ENALISI DELLE EMISSIONI

— LOCALITA:

CENTRALE DI COGENERAZIONE A CICLO COMBINATO (CCGT)
CAMINO DELLA TURBINA A GAS DEL TRENO 3°, MODULO 2 (TG3)
STABILIMENTO S.P. EX S.5.114 KM 9,5 LITORANEA PRIOLESE

PRIOLO GARGALLO (SR) -

- COMMITTENTE: INDIRIZZO:
| SP EX §5114 KM 144
i _ ERG POWER S.R.L. 95010 PRIOLO GARGALLO (SR)
i DATA lNIZIO ATTIVITA: DATA FINE ATTIVITA:
08/10/2010 30/11/2010
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1. PREMESSA E SCOPO

Su incarico della ERG POWER S.r.l. - Priolo Gargallo (SR), dal 08/10/10 al 14/10/10 i
tecnici della Ecocontrol Sud S.r.l. di Priolo Gargallo (SR) hanno effettuato un’indagine
analitica, presso il camino della turbina a gas del Treno 3°, Modulo 2 (TG3) della Centrale
di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT), per ottemperare a quanto prescritto dal
D.R.S. n° 2258 del 12/10/2005, ossia effettuare con periodicita semestrale i controlli
analitici delle emissioni dal camino della turbina a gas del Treno 3°, Modulo 2 (TG3) e

verificarne il rispetto dei limiti imposti dal Decreto riportato, in estratto, nella seguente
tabella 1:

Estratto dal D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005

OSSIDI DI AZOTO (Espressi come NOz):

40 mg/Nm? come media oraria

30 mg/Nm3 come media giornaliera da applicare in condizioni di funzionamento stabile per
potenze di esercizio superiori al 70% della potenza nominale

MONOSSIDO DI CARBONIO (CO):

30 mg/Nm? come media oraria

PARTICOLATO:

assente

BIOSSIDO DI ZOLFO (SO2):

assente

Tabella 1 — Estratto del D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005.
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2. METODOLOGIE UTILIZZATE PER | CAMPIONAMENTI MANUALI E
RELATIVE ANALISI

Come previsto dalle normative vigenti i campionamenti e le analisi sono stati eseguiti

utilizzando i seguenti metodi:

PARAMETRO

METODO

Velocita e portata

UNI 10169:2001

Ossigeno

UNI EN 14789:2008

Monossido di Carbonio

UNI EN 15058:2006

Biossido di Carbonio {COz)

1SO 12039:2001

Polveri

UNI EN 13284-1:2003

Polveri PM1g & PMzs

UNIEN 12341:2001

Metalli su polveri

EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2000

Metalli su condensa

EPA 3005:1992 + EPA 6010C:2000

Mercurio (Hg) su polveri

EPA 3051A:1994 + UNI EN 1483:1999

Mercurio (Hg) su condensa

EPA 3005:1992 + UNI EN 1483:1999

Cromo VI su polveri

MIP 041 REV.00:2007 + EPA 7199:1996

Cromo VI su condensa

EPA 7199:1996

Ossidi di Azoto UNI 10878:2000

Ossidi di Zolfo UNI 10393:1995

Solfuri {H2S) MU N°634:1984

Acido Flueridrico (HF) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00

Acido Bromidrico (HBr) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00 (interno modificato}
Acido Cloridrico (HCI) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00

Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080:2003
Acido cianidrico (HCN) NIOSH N° 7904 (modificato) + ASTM D2036;1997
Ammoniaca MU N° 632:1984

Fenolo MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070 Man.29:2003

Composti 0 Sostanze Organiche Volatili

UNI N® 13649:2002

Idrocarburi Policiclici Aromatici

UNI EN 1948:1-2006 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/00

Policlerodibenzodiossine e Policlorodibenzofurani (PCDD e

PCDF)

UNI EN 1948:1-2006 +UNI EN 1948:2-2006 + UNI EN 1948:3-2006

Policlorobifenili {PCB)

UNIEN 1948:1-2006 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/00

Tabella 2 — Parametri e metodologie.

P elinn
R
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3. SCHEDA INFORMATIVA DEI PUNTI DI PRELIEVO'

Ai sensi dell'art.1 del Decreto Assessoriale Regione Sicilia N° 31/17 del 25 Gennaio

1999, vengono riportate, nella seguente tabella 3, le informazioni necessarie per

descrivere il punto di prelievo e le condizioni di marcia dell’ impianto:

Ragione Sociale:

Erg Power S.r.i

Luego ed Indirizzo della sede

S.P.ex 3.8, 114 Km 144 - 96010 PRIOLC GARGALLO (SR)

Luogo ed Indirizzo dello stabilimento:

S.P.ex 5.8. 114 Km 9,5 Litoranea Priolese — 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Denominazione del punto di emissione:

TG3

Tipe di impiante;

Turbina a gas del Treno 3°, Module 2 {TG3) della centrale di cogenerazione a

ciclo combinato (CCGT)
Frequenza di emissione: Continua
Durata di emissione (hfg): 24

Descrizione della fase di processo & sue
caratieristiche:

Sivedapar. 3.1, pag. 6

Tipo di sorgente: Camino
Altezza del camine da quota terra {m): 60
Altezza del punto di prelievo {m}): 41,2
Diametro del camino at punto di prelievo (m): 3,46

Sezione del camino e sua forma geometrica al
punto di prelievo (m2):

Sezione circolare di 9,39

Descrizione dell’eveniuale impianto di
abbattimento:

Direzione del flusso al punto di campionamento

Verticale

Tabella 3 — Scheda informativa dei punti di prelievo.

-V Informazioni fornite dalla Commitiente
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3.1 Descrizione della fase di processo e delle sue caratteristiche?

La nuova Centrale di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT) di Melilli (SR), &
composta da due isole di potenza identiche (Modulo 1 e Modulo 2) dai sistemi ausiliari.
Tale centrale, alimentata esclusivamente a metano, produce energia elettrica che viene in
parte immessa nella rete elettrica di trasmissione nazionale ed in parte utilizzata per
alimentare i carichi degli impianti del sito multi societario, attraverso una rete di
distribuzione a 150 KV.

Le unita principali di ciascuno dei due moduli di cui & costituita la CCGT sono:

e N. 2 turbine a gas alimentate a gas naturale, complete di generatore e relativi

sistemi ausiliari;
¢« N. 2 caldaie a recupero semplice;
« N. 1 turbina a vapore completa di generatori e relativi sistemi ausiliari;
» Condensatore di vaporé;

o Sistemi di by-pass turbina a vapore;

N. 1 trasformatore elevatore a due avvolgimenti;

N. 2 trasformatore elevatore a tre avvolgiment;

N. 1 trasformatore ausiliario d’'unita;

Il Modulo 1 comprende due turbine a gas denominate, rispettivamente, TG1 e TG2; |l

Modulo 2 comprende due turbine a gas denominate TG3 e TG4.

Ciascuna delle quattro turbine a gas e delle due turbine a vapore presenti nella
centrale, sara accoppiata ad un proprio generatore elettrico, in corrente alternata a 50 Hz,
e ad un proprio trasformatore per 'elevazione della tensione del generatore a quella del

sistema, o dei sistemi, a cui le unita di potenza sono connesse.

2 Informazioni fornite dalla Committente
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Le turbine a gas sono le componenti principali delfintero ciclo combinato. Esse sono
caratterizzate da alte efficienza elettrica e bassi livelli di emissione, infatti la combustione
si realizza mediante un sistema di camere di combustione cannulari di tipo a bassa
emissione di NOx (fiamma premiscelata). Ciascun modulo & provvisto di due punti di

emissioni convogliate.

3.2 Assetto di marcia, materie prime utilizzate e carico dell'impianto®

In condizioni nominali di esercizio, corrispondenti ad una temperatura dell'aria
ambiente pari a 15 °C, una pressione ambiente di 1013 mbar ed una umidita pari al 60%,
la potenza elettrica netta prodotta dalla turbina a gas, al 100% del carico, & pari a
75,125 MWe. Nelle condizioni nominali di funzionamento della turbina a gas, la potenza

netta prodotta dalla turbina a vapore & pari a 88 MWe.

La potenza lorda prodotta da ciascuna isola di potenza nelle condizioni nominali di
funzionamento della turbina a gas ed in assetto di piena condensazione & pari a circa
240 MW,,

Nella sottostante tabella 4 si riportano le informazioni relative all’assetto di marcia
durante il campionamento dei fumi convogliati, ovvero: data, intervallo di campionamento,

quantita di gas combustibile impiegate e carico d’impianto.

GAS POTENZA ELETTRICA
DATA INTERVALLODI | COMBUSTIBILE PRODOTTA CARICO DI IMPIANTO4
CAMPIONAMENTO | (NATURAL GAS) turbina a gas [%]

[T/h] [MW]
0811072010 | 08:30 16:00 16,05 68,22 90,82
1110/2010 | 10015 16:15 14,67 60,39 80,39
13110/2010 | 09:40 16:00 15,63 66,77 88,88
14/10/2010 | 09:30 14:00 15,77 67,80 90,38

Tabella 4 - Informazioni relative all'assetto di marcia.

> Informazioni fornite dalla Committente
* Considerata la potenza massima erogabile da progetto pari a 75,125 MW

o
R
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4. PRESENTAZIONE DEI RISULTATI

Nelle tabelle seguenti vengono confrontati i valori riscontrati nelle emissioni e i limiti
normativi vigenti per il contenimento delle emissioni inquinanti (D.Lgs.152/2006 e D.R.S.
N. 2258 del 12/10/2005) dal camino della turbina a gas del Treno 3°, Modulo 2 (TG3).

Tabella A1 - Sostanze ritenute cancerogene efo teratogene efo mutagene
Date camplonamento Date campionamento Date camplonamento
0810140 111010 1311010
1HOHD 131010 1411010
N. Rapportl di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
19330 del 15442010 | 10424 der vzt | 10507 detan 12010
10242 d:l 17172010 10425 del 17/1/2010 10523 de? 1514172010
10423 dal 15/11/2010 10506 del 15/11/2010 10632 del 17/11/2010
Parametr @ k-] © o -] -] 3 BT
E3 | B2 [ SE | : E g i:
o = o o L) =
£88| 8 | £2 g o g o g 2o | E=
2S3E| B =5 s EE 5 EE S EE | 58
TE 5 85 T o c = ] = - = E SE
Bxa 25 28 2 o B 2 o 3 2 a 8 £s
Ez|zg | 2| E | 2| E | E£ | E | 2f|::
sgo | S8 2 o 5 [ ‘5 = 5 [ 8=
SE | 8 | 22 § § g £3
Sl 54 | & 3 3 SE
[mg/Nm?] Ta/] [mg/Nm?] | [mgfNm] [gh] [mg/Nm?] [oh] [mg/Nm?] lgh]  jmg/Nm]|
Benzo(a)pirene <0,0001 <0,061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0,058 | <0.,0001
Dibenzo(a,h)antracene <0,0001 <0,061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0,068 1§ <0,0001
Benzo(a)antracene <0,0001 <0061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0,058 1 <0,0001
Bertzo(b)+{J)+K)fluoranteng <0,0003 <0184 <0,0003 <0,173 <0,0003 <(,173 | <0,0003
= Dibenzo(a,h)pirene <0,0005 <0,307 <0,0005 <(,288 <0,0005 <0,288 | <0,0005
& [Dibenzo[a,e)pirene <0,0005 <0,307 <0,0005 <(,288 <0,0005 <0,288 | <0,0005
© |pibenzo(a,ipirene <0,0005 <0307 <0,0005 <0,288 <0,0005 <0,288 | <0,0005
Dibenzo(a,l}nirene <0,0005 | <0,307 <0,0005 <0,288 <0,0005 <0288 | <0,0005
|indeno {1,2,3 edipirene <0,0001 <0,061 <0,0001 <Q,058 <0,0001 <0,058 | <0,0001
Berlllio e i suoi composti come Be <0,0005 <0,313 <0,0005 <0,286 <0,0005 <0291 | <0,0005
|Somma Tabella A1 - Classe | 0,1 0,5 <0,0032 <1,969 <0,0032 <1,843 <0,0032 <1,848 | <0,0032
Arsenico ¢ | suoi composti come As <{,0005 <0,313 <0,0005 <0,286 <0,0005 <0,291 <(,0005
= JCromo VI e i suoi composti espressi come Cr <0,005 <3,127 <0,005 <2,857 <0,005 <2915 <0,005
o
§ Cobalto e 1suol composti come Co <{,0005 <0,313 <0,0005 <0,286 <0,0005 <0,291 <(,0005
S |ichet e i suoi composti come PMID <0,0005 <0,290 0,0095 5,439 <0,0005 <0,286 | <0,000%
Somma Tabella A1 - Classe Il 1,0 3,0 <0,0065 <4043 0,0095 5,439 <0,0065 <3,783 <0,0065
_ |Benzene <0,1 <62,353 <0,1 <57,250 <0,1 <57,124 <01
°
H
o
Somma Tabella A1 - Classe Il 50 25,0 <),1 <62,353 <01 <57,250 <0,1 <57,124 <0,1
Somma Tabella A1 - Classe | + 1l 1,0 50 <0,0057 <6,012 0,0095 5439 <0,0097 <5631 | <0,0097
ISomma Tabella A1 - Classe |+ 0+ 1l 5,0 250 <0,1 <68,365 <0,10 <62,68% <01 <2755 1 <01
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Tabella A2 - Sostanze di tossicita e cumulabilit particolarmente elevate
Date camplonamento | Date camplonamento | Date campionamento
08/10/10 1110110 13110110
11H010 13100 1411010

N. Rapporti di Prova

N. Rapporti dl Prova

N. Rapporti di Prova

10340 del 151172010
10341 del 261172010
10342 del 1711112010
10423 del 1611172010

10424 del 26/11/2010
10425 del 171172010
10505 del 1511172010

10507 del 36/11/2010
10523 del 1511172010
10632 del 17/11/2010

Parametri @ = - k] 5 3 823
23 | 3= | EE | B - E ES
® = w wa - — (=] - [=] o = - = 2
éa3g | S§ 23 3 8 ] 2 8 2 gk
Ead L ET w 22 L] e @ a8 2o
s=8 | 8% | §= < £8 g EE s EE | ¢
T3 B2 52 2 5 2 2 ] g T E 2B
e & 5 =8 = e 8 =2 o 3 3 ] 23
Exa | B3 EH E| g= " 25 k| 88 | HE
S=g | 58 == b= 3 £ = £ 2 g5
Pa= « L ] = @« o w o
=] ’g g £ o ] o [+ 3 3 =
=8 [~} ‘= e = = = = @
S I fa | 3 8 3 SE
[mg/Nnw] [oh] | Img/NmT | mgfNm?] loh] | Imgim?] | [g/h] [mg/Nm?] | [g/h}  |img/Nm]
Paliclorodibenzodiossine {PCDD) <0,70E-8 <(0,70E-8 <0,70E-8 <0,70E-8
E Policlorodibenzofurani (PCDF) <1,00E-8 <1,00E-8 1,60E-8 1,20E-8
S
Somma Tabella A2 - Classe | 0,01 0,02 <1,70E-8 <1,70E-8 <1,70E-8 <1,70E-8
Policlorakifenili (PCB) 0.5 0,5 <{3,01 <6,136 <0,01 <5,763 <0,01 <5,767 <0,01
F
g
QL
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Tabella B - Sostanze inorganiche prevalentemente sotto forma di polvere
Date camplonamento | Date camplonamento | Date camplonamento
081010 111010 131010
111010 1310M0 1471010
N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
g e ozt | 10424 gerzsrianto | 10507 del 30112010
10342 del 1711472010 10425 del 1741172010 10523 del 1511172010
10423 dal 1511472010 10506 del 1511172010 10632 del 17/11/2010
Parametri ™ -] o a8 o o 8@
£3 | 3= | BE | & g £ £
2i= | SR | &5 | % [, | B |e. | § |z, |3E
E a8 =5 B ] & -
E ol w E = o 2e = 22 @ e & o
CE-X 5% 3 = Es T ES £ ES T
858 | 55 | 53 g 5 £ 2 =g 2 =€ | 2E
2= 34 8a 3 e 2 S e 2 = e 8 58
Esce | ©4 EH E 28 E 28 q g8 5E
==a = ® == = 8= a 3% 3= £T = &
LR .z E] 8 S ic S frog § [T S m
=R 28 | =3 g g 2 g3
- @ >d 3 48 38 S E
[mg/Nm? | [gh] § [moNe®] | [mo/Nm] | [gh] | [mgm?] | fgh] | [agMm® | [gf] | (mgMNe]|
|Cadmio e suof composti come Cd <0,0005 <0,313 <0,0005 <(,286 <0,0005 <0,291 <0,0005
E [Mercuria e sual compost come Hg <0,0001 <0,063 <0,0001 <0,057 <0,0001 <0,058 | <0,0001
w
& |Tallio & i suoi composti come T <0,0005 <0,313 <0,0005 <0,286 <0,0005 <0,291 | <0,0005
|Somma Tabella B - Classe | 0,2 1,0 <0,0011 <0,689 <0,0011 <0,629 <0,0011 <0,640 |} <0,0011
Selenio & i suoi composti come Se <0,0005 <0,313 <0,0005 <0,286 <0,0005 <0,291 | <0,0005
= |Tellurio s i Suoi composti coma Te <0,0005 <0,313 <0,0005 <0286 <0,0005 <0,291 | <0,0005
& [Mlche i suof compost solto forna di palver 00005 | <0313 | <0005 | <0286 | <0000s | <0291 | <0005
|Somma Tabella B - Classe ll 1,0 50 <0,0015 <(),939 <0,0015 <(),858 <0,0015 <0,873 1 <0,0015
Antimonio € i suci composti come Sb <0,0005 <0,313 <0,0005 <0286 <0,0005 <0,281 | <0,0005
Cr Il & suoi compesti come Cr 0,0028 1,751 0,0034 1,943 <0,0005 0,21 0,0022
_ |Manganese & suo compostl come Mn 40,0008 0,500 0,0008 0,457 <0,0005 <0,2%1 0,0007
? IPiombo & i suoi compasti come Ph <0,0005 <0,313 <0,0005 <0,288 <(0,0005 <0291 | <0,0008
'é' IRame @i suoi composti come Cu <0,0005 <},313 <0,0005 <0,288 <0,0005 <0291 | <0,0005
ISlagno e | suol composti come Sn <0,0005 <0,313 <0,0005 <0,288 <0,0005 <0,291 | <0,0008
Vanadio e i suoi composti come V <0,0005 <0,313 <0,0005 <0,286 <0,0005 <0291 | <0,0005
Somma Tabella B - Classe Ill 30 25,0 0,0036 2,251 0,0042 2,400 <0,0035 <2,037 0,0029
Somma Tabella B- Classe |+ 1l 1,0 50 <0,0026 <1,628 <0,0026 <1487 <0,0026 <1513 | <0,0026
|Somma Tabella B - Classe I+ 11 + 1 50 250 0,0036 2,251 0,0042 2,400 0,0081 3,550 0,0029

Y iy
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Tabella C - Sostanze inorganiche prevalentemente sotto forma di gas o vapore
Date carnpionamento Date campionamento Date camplonamento
08010 1171010 1310110
111010 131010 141010

N. Rapporti di Prova

M. Rapporti di Prova

N. Rapporti di Prova

10340 dal 151172010
10341 del 26111/2010
10342 del 1771172010
10423 del 15/11/2010

10424 def 2611172010
10425 def 17/1172010

10507 del 3011/2010
10523 def 1511/2010

10506 del 15/11/2010 10632 del 1711/2010

Parametri @ = o .- | 8 2 k-
£3 | 32 | B2 | E E E ES
e8| S8 | g2 | 2 | 85 ) B | Bo | B | Bs | B2
2z | 8% ] H EE < EE H EE | 58
535 -3 = S 5 2 5 2 5= 2 5 E ze
2= | 22 | 28 £ o8 o R kS =2 | 3
Ewd Ta € d g - E] 28 5 B8 E £
== 5 =8 == gx = g% B 5*c a
ga® - = 2o & ic 5 ic g ic Ew
St SE S i g 2 = 8
== 3 =a | 3 8 S 3&
[mgiNe®] | [gh] | [mgiNm?] | [mg/Nmr] [g/] [mgim?] | (ol | [mg/Nm?] | Igh]  |[mgiNmd)

Acido Cianidrico 5,0 50,0 <0,50 <311,766 <0,60 <286,252 <0,50 <285,622 | <0,50

Bromo e i suoi compasti come acido
= |bromidrico (HBq 50 50,0 <0,50 <311,766 <0,60 <286,252 <0,50 <285,622 | <0,50
@
§ Cloro 50 50,0 <050 <311,766 <0,50 <286,252 <0,50 <85,822 | <050
© |Fluore e | sual composti come aclde

Ifuoridiico (HF 50 §0,0 <050 <311,766 <050 <286,252 <0,50 <285622 | <0,50

ldrageno solforato come HzS 50 50,0 <10 <623,532 <10 <572,504 <1,0 <571,243 <1,0
= |Compaosti incroanici de! cloro sotto forma di
= 52s o vapore espressi come HCI 0,0 300,0 <1,0 <623,532 <10 <572,504 <t,0 <571,243 | <10
8
o
= |Ammoniaca 250,0 2000,0 <1,0 <623,532 <10 <286,252 3,2 1827,98 1,7
S
8
O

Ossidi di azoto (monossido e biossido}, '
E espressi come blossido di azolo 5000,0 30 27,2 17010,39 154 916312 200 11534,78 21,2
1 |Binssido di zolfo 30000 Assente <5,0 <3126,910 <5,0 <2881 485 <5,0 <2883,605 f <50
o

=
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Tabella D-Sostanze organiche prevalentemente sotto forma di gas o vapore
Date campionamento | Date camplonamento Date camplonamento
- 08/1010 1110110 131010
' 11010 131010 1410130
N. Rapportl di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
- oot e s | 10424 der 2ttt | 10507 el 31200
‘ 10342 dul 17112010 | 104280l 1771172010 | 10523 del 15/11/2010
) 10423 del 151 1j2pg | 105080l 15112010 | 10632 del 17/11/2010
Parametri @ = aw a 8 7
a £ | g | 32| & g g s
2gs| 28 23 g 2 g 2 8 3 gE
E gd w EXT 11 =0 o -] @ ® o w ™
_ @ = o o P L] = £ k] = ES® = E g =
R 5 o =7 @ =5 @ =S @ — -
a2 | 34 s B 5 s % 5 TE 3 55 | 58
Esc | =% | Ed | 8 | gz | 8§ | 82 | E | g2 | &%
1 s=% | 58 P 2 £ g & £ & g o
s sg | §¢ & g £ 23
= 28 1§ [ == 3 3 & 3&
T mg/Nm?] | [gf] [mgiNm?] | [mo/Nm?] [ghl | Img/Nm] | o] mg/Nm?] | [gh] |[mg/Nmi]
Fenolo <0,50 <311,766 <050 <286,252 <0,50 <285622 | <05
- 2
k-
J— (&)
! |Somma Tabella D - Classe Il 20,0 100,0 <0,50 <311,766 <0,50 <285,252 <0,50 <285,622 <0,5
_ |Etibenzene {1 <62,353 <0,1 <57,250 <0,1 <7124 | <0t
E Slirene <0,1 <62,353 <01 <57,250 <0,1 <57,124 <0,
- § Naftalene <0,0001 <0,061 <0,0001 <0058 | <0,0001 <{,058 | <0,0001
_ |Somma Tabella D - Classe Il 150,0 2000,0 <0,2 <124,767 <0,2 <114,558 <0,2 <114,306 <0,2
= Toluene <0,1 <62,353 <0,1 <57,250 0,3 171,37 02
§ Xileni <01 <62,363 <0,1 <57,250 <01 <57,124 | <011
7 2
| G
{_ |Somma Tabella D - Classe IV 3000 3000,0 <0,2 <124,706 <0,2 <114,500 03 171,37 0,2
- Somma Tabella D - Glasse i+ I+ V | 3000 30000 | | <098 [<se1239] <09 [<ssa0]| 03 [ 3 | o2
.

£y
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Date camplonamento | Date camplonamento | Date camplonamento
0811010 111010 13H0M0
1110114 131010 141010
N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova N, Rapport] di Prova
o e et | toa2eder 2612010 | 10507 del 301172010
10342 del 177412010 10425 del 171112010 10523 del 15/11/2010
10423 del 1514172010 10506 del 15/11/2010 10632 del 1711172010
Parametri @ = @ wy ] = g o=
E: | 8= | ES g B g E3
2 S = ST 43 § = 5 ] g = e E
. -4 sw BT & Y e @ g @ @ o B m
] < s = E = = E - “E‘ ]
s3%| s5 [ s5 | g | sE| g | sE| g | s |2E
2=3| 85 | 28 & 38| £ H: £ 28 |58
EZS | == | EZ 2 i | B g8 8 22 | 88
pgs | I8 2 g & 5 = 5 T 5=
~ L7+ ] — -
s% SE = 2 2 =2 27
& 13 2= | & 3 3 SE
Img/Nm] | [gh] [mg/Nm?] | [mgNm] | [gh] | [mg/NmT] [o] [mgihin] | [gM]  |Img/Nm)
Polveri totali Assente <1,0 <625,382 <10 <571,478 <i,0 <582,951 <1,0
Polveri PM10 <1,0 <580,81¢ <10 <572,504 <1,0 <571,243 <1,0
Polveri PM2,5 ] <10 <530,819 <1,0 <572,504 <1,0 <571,243 <1,0
Zinco e suoi composti come Zn 0,0039 2439 0,0023 1,314 0,0007 0,408 0,0023
Monassido di carbonio CO ] 6,1 381483 65 3745,93 6,0 3460,43 6,2
Benzo(ghi)perilene <0,001 <0,061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0,068 { <0,0001
Fenantrene <0,00(H <0,061 <0,004 <{,058 <0,0001 <0,058 | <0,6001
Fluorantena <0,0001 <0,061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0,058 | <0,0001
Fluorene <0,0001 <0,061 <(,0001 <0,058 <0,0001 <{,068 | <0,0001
Pireng <0,0001 <0,061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0,058 | <0,0001
Crisene <0,0001 <0,061 <0,0001 <0,058 <0,000% <0,068 | <0,0001
Aniracene <0,0001 <0,061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0,058 | <0,0001
Acenaftene <0,0001 <0061 <0,0001 <0,058 <0,0001 <0058 { <0,0001
Acenaftalene <0,6001 <0,061 <0,0001 <0058 <00001 | <0058 | <0,0001
Benzolg)pirene <0,0005 <(,307 <0,0005 <(,288 <(,0005 <(,288 | <0,0005
C.OV. <1,0 <623,532 <1,0 «572,504 <10 <571,243 <1,0
[%] ['4] %l
Biosside di carbonio {CO2) 44 43 44
Ossigeno Gz 1371 13,78 13,69

Note:

a) gualora le soglie di rilevanza, espresse come flusso di massa delle emissioni, siano raggiunte o superate,

dovranno essere rispettati i valori limite di emissione;

b) i risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%. -

S
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5.

VALUTAZIONE DEI RISULTATI

Dai risuitati analitici ottenuti si evince che I'emissione, oggetto dellindagine, rispetta
guanto prescritto dal D.R.S. n° 2258 del 12/10/2005.
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A1,

TABELLE RIASSUNTIVE DIOSSINE E FURANI

CAMPIONE N° 10342
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore

Q2 Mis. (%) 13,71

Oz Rif. (%) 15,0

Vol. Camp. {md) 7,176

Temp. Contatore {°C) 22,0

Nome composto ng assoluti ng /Nm?

POLICLOROQDIBENZODIQOSSINE
2,3,7,8-TCOD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0000 <0,0010
OCcDD 0,0000 <0,0010

POLICLORCDIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,86-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0133 0,0016
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010 B
OCDF 0,0000 <0,0010

Sommatoria PCDD e PCDF (ng / Nm?) 0,002

g

S.r.l. - Cap. Soc. € 10.400,0C - C.CLAA. 71981 - Reg. imp. 8R, C.F. e P. IVA: 00757730890 - Sede Legale: Via Pclibic, 56 - 96100 SIRAE/(bSA




Sede Amministrativa - Laboratorio:
Contrada Cava Sorciaro, 1- C.P. 109
96010 PRIOLOC GARGALLO (SR)
Tel. 0931 766074 - Fax 0931 766075
http://fwww.ecocontrelsud. it
E-mail: laboratorio@ecocontrolsud.it

Relazione Tecnica N. RT/104/10 del 30/11/2010

Pagina 17 di 18

CAMPIONE N° 10425 _
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNIEN 1948-2 e 3 del 2008
Parametro valore
0z Mis. (%) 13,78
Oz Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. {m?3) 7,058
Temp. Contatore (°C) 26,0
Nome composto ng assoluti ng / Nm?
POLICLORCDIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7 8-HpCDD 0,0000 <0,0010
OCDD 0,0000 <0,0010
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,34.6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
OCDF 0,0000 <0,0010
Sommatoria PCDD e PCDF {ng / Nm?3) <0,017
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CAMPIONE N° 10632
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore
02 Mis. (%) 13,69
02 Rif. (%) 15,0
Vol. Gamp. (m3) 6,408
Temp. Contatore (°C) 32,0
Nome composto ng assoluti ng /Nm?
POLICLORODIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCCD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCCD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0000 <0,0010
OCDD 0,0000 <0,0010
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF (,0000 <0,0010
OCDF 0,0000 <0,0010
Sommatoria PCDD e PCDF (ng / Nm3) <0,017
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Rapporto di Prova N. RP/10340/10 del 15/11/2010 - :
Pag.1di 5
Committente: ERG POWER SRL
ex 5.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLQO (SR)
Numero campione: 10,340 Data ricevimento:  08/10/10 Data inizio prove:  08/10/10 Data termine prove:  04/11110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 1° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrel Sud (UNI EN 13284-1:2003)
II presente rapporto rigvarda esclusivamente il campione sottopesto a prova ed esso non pud essere rprodotto parziimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate dal SINAL,
** || recupera oftenuto dal labaratorio rientra nel range Indicato da! metodo.
L " incertezza riportata si riferisce allincerlezza estesa {fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitz di misura
def valore analifico.
| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Data Campionamento / 08/10/2010, 1’ -
*CARATTERISTICHE EMISSIONE /
(Fornite dalla Committente)
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
* Tipo di impianto 3° gruppo .
* Frequenza di emissione Continua .
* Durata di emissione (hig) ; 240
Doer sorgenle d| emlsmoné S T e B Cawm{nb e
i do i o . - o ) BDOm o -
* Altezza punto prelieve b T T MmO
* Forma geometrica camino Circolare .
* Sezione del camino 6,390 m2
* Direz. flusso di campion, Verticale .
* Materie prime utilizzate ~ Gasnaurale.
¥ Condiziontdi rrcin U USSR S eosun
* Canco diimpianto (%) 90,92, e
“Ora inizio prova - 10:30.
Ora fine prova . 12:30.
Temperatura punto di prelievo 97°c
Pressione punto di prelievo ‘ 101,3 KPa
Densita gas secco ; 0,9444 Kg/m3
Velocita' B . 21,79mie ]
Portataeffetiva T o meeemeh
Portata normalizzata um|da 543560 ch.'h
Vapore acqueo r - i 0pdSKghme
Portata namalis. sesca B H O 1418 Nl
Ossigeno diriferimento (02)  150%wll.
Portata normaliz. secca 02 di ' 625382 Nmeth
riferimento
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:
Prodotto dichiarato:
Denominazione

10.340

Quantitd Campione: 1
Descrizione Sigilla:

Data ricevimento:
Emissione gassosa -
CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA

0810110

Restituzione No

Procedura Gampionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Data inizio prove:

08/10/10 Data termine prove:  04/11/10

imballaggio Cassetta porta filtri

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione soticposto a brova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incartezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi & riferiti ad un tenore df ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Inceriezza
OSSIGENO {02) UNI EN 14789:2006 h '
Orainizioprova 0930,
. Ora fine rbrrci\'ra R .' 7 15:45 .
Ossigeno (02) 1B1% 009
Bi0SSID0 Bl CARBONIO (o5) 1166 T30 G kAt
Ora inizio prova 09:30.
Ora fine prova 15:45 .
Biossido di carbonie (CO2) 4,4% +04
MONOSSIDO DI'CARBONIO (CO) UNI EN 15058:2006
Ora inizio prova  09:30. )
Ora fine prova 15:45,
Monossido di carbonio (CO) 6,1 mg/Nm3 204
*Flusso di massa Monossido di ! 3814,83 g
Carbonig (CO)
POLVERI TOTALI UNIEN 13284-1:2003
Ora inizio prova 10:30.
Orafine prova 12:30.
Palveri N < 1,0 mg/Nm3
Flusso di massa Polveri <625,382 gin
*METALL| SU POLVER! - [™EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2007
* ANTIMONIO (Sb) <00005mgNem3
* ARSENICO (As) < 0,0005 mg/Nm3
* BERILLIO (Be}) <0,0005 mg/Nm3
* CADMIO (Cd) < 0,0005 mg/Nm3
* CROMO I (Cr) 0,0006 mg/Nm3
* COBALTO (Co) <0,0005 mgiNm3
* MANGANESE (Mn) < 0,0005 mgMNm3
* NICHEL (Ni) <0,0005 mgMNm3
* PIOMBO (Pb) < {,0005 mg/Nm3
" RAME (Cu) < 0.0005 mgiNm3 _
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:
Prodotto dichiarato:
Denominazione

10.340

Quantitd Camplone: 1
Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:
Emissione gassosa -
CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 1° PROVA

081010

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Data inizio prove:

08/10/10 Data termine prove: . 04/11/10

Imballaggio Cassetta porta filtri

Il presente rappario riguarda esclusivamente i campione sottopesto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione seritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

** |l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le sfesse unita di misura

del valore analitico,

| risuttati sono espressi su fumi secchi e tiferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore [ncertezza
* SELENIO (Se) <0,0005 mg/Nm3
* STAGNO (Sn) < 0,0005 mg/Nm3
* TALLIO (TI) <0,0005 mg/Nm3
* TELLURIQ (Te) <0,0005 mg/Nm3
*VANADIO (V) <0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) <0,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio (Sh) <0,313g/h
* Flusso di massa Arsenico (As) <0,313 g/h
* Flusso di massa Beyillio (Be) <0,313 g/
* Flusso di massa Cadmio {Cd) <0,313 g
* Flusso di massa Cromo (Cr) 0,375 gih
* Flusso di massa Cebalto (Co) <0,313gh
* Flusso di massa Manganese (Mn) _ <0313gh )
* Flusso di massa Nichel (NI} o <0313gh
* Flusso di massa Piombo (Pb) <0,313g/h
* Flusso di massa Rame Cu <033gh o
* Flusso di massa Selenio (Se) <0,313 g/
* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,313g/n
* Flusso dimassa Tallio (T) <0,313 g/
* Flusso di massa Tellurio (Te) <0,313 g/h e
* Flusso di massa Vanadio (V) <0,313 gh o
* Flusso di massa Zinco (Zn) <0,313 g/h
*MERCURIO (Hg) {SU POLVERE) EPA 3051A:1994 + UN! EN 1483:1999 <(,0001 mg/Nm3
*Flusse di massa Mercurio (Hg) ! <(,063 g/h
*CROMO VI {SU POLVERI) MIP 041 Rev.00:2007 + EPA

7199:1996

* QOra inizio prova 1236.
 Orafineprova e,
* Cromo VI {polvere) < 0,005 mg/Nm3
* Flusso di massa Gromo VI (C1) awrgn o
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Committente: ERG POWER SRL
Numero camplone: 10,340 Data ticevimento:  08/10/10 Data inizio prove:  08/10/10 Data termine prove: 0411110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° {TG3) 1° PROVA
Quantita Campione: ( ) Restituzione No Imballaggic Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

II presente rapporio riguarda esclusivamente il campione softoposto @ prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se nan previa
approvazione scritta da parie di questo Laboratario,

* Prove non accreditate dal SINAL,

** 1l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo. ‘

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilitd del 85 %) ed & espressa con le slesse unitz di misura
del valore aralifico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di assigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*METALLI SU CONDENSA EPA 3005A:1992 + EPA 6010C:2007 ?
* ANTIMONIO (Sb) < 0,0005 mg/Nm3
* ARSENICO (As) < 0,0005 mg/iNm3
*BERILIO(Be) 7 <0,0005 mgiNm3 :
FCADNIS (C8) ) . = Py T
* CROMOII (Cr) : 0,0022 mg/Nm3
* COBALTO (Co) ) ) < 0,0005 mgiNm3 )
* MANGANESE (Mn) * 10,0008 mg/Nm3
* NICHEL (Ni) 90,0037 mg/Nm3
* PIOMBO (Pb) < 0,0005 mg/Nm3
* RAME (Cu) <0,0005 mg/Nm3
* SELENIQ (Se) <0,0005 mg/Nm3
* STAGNO {Sn) < 0,0005 mg/Nm3
* TALLIO {Ti) <0,0005 mg/Nm3 h
* TELLURIO (Te) < 0,0005 mg/Nm3 -
+ VANADIO V] e e } - e
* ZINCO (Zn) 0,0039 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio (Sh) <0,313 g/
* Flusso di massa Arsenico (As) <0,313 g/
* Flusso ol massa Beriio (B¢) - | e
i g o B e o e | B | itagh .
SFssodimassaCromo (C) T g -
* Flusso di massa Cobalta (Co) T . <0,313gh
* Flusso di massa Manganese {Mn) 0,500 g/h -
* Flusso di massa Nichel (Ni) 2,314 g/
* Flusso dimassa Piombo (Pb) <0,313 g/
* Flusso di massa Ramne {Cu) <0,313 gh
* Flusso di massa Sefenio (Se) <0,313 g/
‘*‘:“Elusso di massa Stagno (Sn) <0,313 g/
* Flusso di massa Tallio (Th ; ) o 0,313 gh
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10,340 Data ricevimento:  08M10/10 Data inizio prove: 081010 Data termine prove:  04/11110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULQ 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA
Quantitd Campione: | Restituzione No Imballaggic Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:

Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporte riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere nprodotlo pamalmente $€ non previa

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL,

** |l recupero oltenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

de! valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso di rnassa Tellurio (Te) <0,313 g/ o
* Flusso di massa Vanadio (V) <0,313 g/h
* Flusso di massa Zinco (Zn) 2,439 gh
*MERCURIO {Hg) (SU CONDENSA) EPA 3005:1992 + UNI EN 1483:1999 < 0,000 mg/Nm3
*Flusso di massaMercurio (Hg) / <0,063 g/h
*CROMOVI (SU CONDENSA) EPA 7199:1996
* Orainizio prova 12:36.
* Ora fine prova 14:36.
* Cromo VI (condensa) < 0,005 mg/iNm3
* Flusso di massa Cromo V1 {Cr) <3,127 gh
0SSIDI Dl AZOTO (NO2) UNI 10878:2000
Ora inizio prova 09:30.
Ora fine prova 15:45. M _
Ossidi di azoto (espr. come NOZ} 27,2 mgiNm3 +27
*Flusso di massa Ossidi di Azoto 4 17010,39 g/h
(NO2) R §
BIOSSIDO DI ZOLFO (802) UNI 10393:1995
Ora inizio prova ‘ 09:30.
QOra fine prova 1545,
Biossido di zolio < 5,0 mgMNm3
*Flusso di massa Biossido di Zolfo { <3126,910 gih
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Committente: ERG POWER SRL
21 8.8. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Numero campione: 10,341 Data ricevimento:  08/10/10 Data inizio prove: ~ 08/10/10 Data termine prove:  25/1/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominaziene CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA
Quantitx Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Fiala+soluzione assorbente

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il eampione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialments, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

**1I recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal mefodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unifa di misura
del valere analitico.

Erisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova , Metodo analitico Valore Incertezza
*Data Campionamento f 031012010,

*CARATTERISTICHE EMISSIONE /
(Fornite daila Committente)

* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.

* Tipo di impianto 3° gruppo .

* Frequenza di emissione Continua .

* Durata di emissione (hfg) 240,

* Descr. sorgente di emissione ‘ Camino . )

* Altezza del camino 60,0 m

* Altezza punto prelievo 41.2m

* Forma geometrica camino  Circolare .

* Sezione del camino ) - 9,390 m2

* Direz. flusso di campion. Vetcale.

* Materie prime utilizzate gas naturale .

* Condizioni di marcia - 16,05 Uh .

* Carico di impianto {%) ' . 80,82, I
Ora inizio prova : ) 12:36.

Orafine prova R ‘ " 14:38,

peratura punto di prelievo ) 97 °C

 Pressione punto di prelievo 101,3KPa
Densitd gas secco 0,9434 Kgim3
Velocita® : 21,81 mfsec
Portata effettiva 737112 meih
Portata narmalizzata umida 543669 Nmc/h o i
Vépbré écduéé ccid o .. B I AR A
Portata normaliz. secca N T 513195 Nmeh
Ossigeno i rferimento (07 L B
Portata normaliz. secca 02 di S 623532 Nmch
riferimento

et
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:
Prodotto dichiarato:
Denominazione

10.341

Quantita Camplone: 1
Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:
Emissione gassosa -
CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA

08/10/10

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecacontrol Sud S.r.L

Data inizie prove;

08/10/10 Data termine prove:

251110

Iimballaggic Fialatsoluziohe assorbente

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodofto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** I recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L' incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
0SSIGENO (02) UNI EN 14789:2006 o
" Ora inizio prova - 09:30.
Ora fine prova - 15:45 -
Ossigeno (02) 13,71% £009
*ACIDOFLUORIDRICO (HF) ~ jAIl.N°2D.M. 25/08/00 o S

* Ora inizio prova
* Orafine prova

* Acido fluoridrico {HF)

* Flusso dimassa (HF)

*ACIDO BROMIDRICO (HBr)

Metodo interno (AL N°2DM.
25/08/00)

* Qra inizio prova - 11:45 .
* Qra fine prova 1345,
* Acido bromidrico (HBr) < 0,50 mg/Nm3

* Flusso di massa Acido bromidrico

<311,766 gh

*ACIDO CLORIDRICO (HCI)

All. N° 2 D.M. 25/08/00

* Qra inizio prova 11:45.
* Qra fine prova 13:45.
* Acido cloridrico (HCI) <1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa (HCI) <623,532 gh
*Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR ]RSA 4080 < 0,50 mg/Nm3
Man.29:2003 »
*Flusso di massa Cloro totale / <311,766 g/h
*SOLFURO DI IDROGENO (H25) MU B34:1984 o .
* Ora inizio prova o : 11 00,
* Qrafine prova . 1430,
* Solfuro diidrogeno (H2S) <1,0 myiNm3
* Flusso di massa (H2S) <623,532 gh
*ACIDO CIANIDRICO (HCN) Metodo interno (NIOSH N° 7904:1994)
+ ASTM D2036:1997
* Orainizio prova 1205,
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ERG POWER SRL
Data ricevimento:  08/10/10

Committente:

Numero campione: 10,341 Data inizio prove:  (8/10/10 Data termine prove:  25/11/10

Prodotto dichiarato:
Denominazione
Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Emissione gassosa -

CCGT MODULO 2 GRURPPO 3° (TG3) 1° PROVA
Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.

Imballaggic Fiala+soluzione assorbente

Il presente rapporio riguarda esclusivaments if campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzizimente, s& non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL,

* | recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* QOra fine prova 13:.05.
* Acido cianidrico (HCN) <050mgNm3
* Flusso dimassa (HCN) <311,766 gh
"AMMONIACA MUg32i984 ] )
T e i i
‘Orafmeprova 1150, )
* Ammoniaca (NH3) S <1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa {NH3) <623532 gh
*FENOLO MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070

Man.29:2003

* Orainizio prova 13:50.
* Ora fine prova B 1450,
* Fendlo. <0somgMm3
* Flusso di massa Fenolo )  <311.766 gh
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI UNI 13649:2002
* QOrainizio prova 13:55.
* Orafine prova 14:55 .
* Benzene <0,1 mg/Nm3
* Toluene - <OimoNmd
* Etlbenzene <OtmgNms
Strene L <OtmgNms
i <31 maiing
* Altri composti organici vol. {esp. <0,5 mg/Nm3
come carbonio totale)
* Composti organici volatili totali < 1,0 mg/Nm3
{esp. come carbonio fotale)
* Flusso di massa Benzene <62,353 gh
* Flusso di massa Toluene <62,353 gh
* Flusso da massa Etilbenzene <62,353 gh
* Flusso di massa Stirene <62,353 gih
* Flusso di massa Xileni <62,353 gh
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Committente: ERG POWER SRL )
Numero campione: 10,341 Data ricevimento:  08/10/10 Data inizio prove: ~ 08/10/10 Data termine prove: 2511110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA

. Quantitd Campione: 1 ) Restituzione No Imballaggio - Fiala+soluzione assorbente

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud Surl.

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposio a prova ed esso non pud essers riprodotlo parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accraditate dal SINAL.

** 1l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metado,

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperlura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico ~ Vdlore Incertezza
* Flusso di massa composti organici 623,532 g/
volatifitotali e ;
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Committente: ERG POWER SRL

ex'5.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Numero campione: {0342 Data ricevimento:  08/10/10 Datainizio prove:  08/10/10 Datatermine prove:  17/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa '
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto & prova ed esso non pud essere riprodatta parzialmenle, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

** [l recupere ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metedo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatiore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con Ie stesse unit di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
DGt o e T T I it
*CARATTERISTICHE EMISSIONE ~ / o
(Fomnite dalla Committente) =~ :

* Denominazione emissione ! CCGT Modulg 2.
. Tipo dllmplanlo _ o R - - 3° gruppo .

d Frequenza di emissione ' . ' Continua .

* Durata di emissione (hig) - ' ' 240,

. Descrws“orgente o T Camine.

* Altezzadefcamino : _ . 60.0m

* Altezza punto prelievo o - 41,2m

* Forma geometrica camlhb - - : Circolare .
* Sezmne del camino o B - - : 9,350 m2

* Direz. flusso d|camplon ;7 - Verticale .

* Materie prime utilizzate ' S  Gas naturale.
* Condizioni di marcia R : 16,05 th ,
. Cancodumplanto (%) P e e,
BORTATA - R '§UNH(")'1'6§\:42M(A]'0"I'W LRI -
"Ora fne prova e . ) , . 500,
Temperatura punto di prehevo"m'M' e 87 °C
Pre nepunto dl prellevo S 7 " o ~ 10%3KPa
Densita gas secco - f ' _ 0,9365 Kgim3
Veloa o | ;‘ . . - 21 59 mises
Borta sfdiics R 20808 et
 Portata nomalizzata umida T A 545857 Nmc/h
Vaporeacqueo _ ' 0,065 KgMNme
P aliz. secca N h : 504984 Nmg/h
o dllnfenmento o e - T is0%wl
Portata normaliz, secca 02 di : 613555 Nmcth

riferimento ) . @J
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Committente: ERG POWER SRL .
Numero campione: 10,342 Data ricevimento:  08/10/10 Data inizio prove:  08/10/10 Data termine prove:  17/11/10
Prodotto dichiarate: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULQ 2 GRUPPQ 3° (TG3) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggic Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNT EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguardaesclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodolio parzizlmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

**II recupero ottenuta dal laboratorio rientra nel ranga indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sone espressi su fumi secchi e riferiti ad un fenore di osskyeno pari al 15%.

vE{r_oya__l. - Metodo analitico 7 Valore Incertezza

OSSIGENO (02} (UNIEN 14769005

Orainizio prova : 0%:30,
Cra fine prova : 15:45, :
Ossigena (02) ; 1371 % : +0,09
POLICLORODIBENZODIQSSINE “*UNI EN 1948-1: 2006+UNI EN
{PCDD}E (1948-2: 2006+ UNJ EN 1948-3: 2005
POLICLORODIBENZOFURANI
10:00 .
Do 16:00.
Volume campionato ; 71761
Temperatura contatore i . 22°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoDiossina f < 10,0010 ng/Nm3
(TCDD}
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloreDibenzoDiossina
R S S o
< (,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloraDibenzoDiossina
{(HxCDD)
' < 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD)
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
{HxCDD) : _
<0,0010 ng/Mm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaClercDibenzoDiossi
na((QpCo0)
OctaCloroDibenzoDiossina (OCDD) . <0,0010 ng/MNm3
POLICLORODIBENZOFURANI *UNI EN 1948-1: 2006+UNI EN i
(COF) 194822006+ UNIEN 1948:3: 2006

@Ea—
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10,342 Data ricevimento:  08/10/10 Data inizio prove:  08/10/10 Data termine prove:  17/11/10
Predotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2008)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente i campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa

approvazione scrita da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate dal SINAL,
** II recupero ottenuto dal [ahoraterio rientra nel range indicato dal metado.

L ' incertezza riportata i riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura

del valore analiico,
| tisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%,

B Prova - Metodo analitico
1,2,37,8-PentaCloroDibenzoFurano |

PeCOR) oo
2,3,4,7 8-PentaCloroDibenzoFurano

PeCOR)
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoFuranc

HXCOR) e .
1,2,3,6,7.8-EsaCloreDibenzoFurano

(HxCDF) R

2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano

{HxCDF)
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurane :

(HXCDF) _‘ S
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoFuran

o {HpCDF}

1,2,3,4,7,8,9-EptaCloreDibenzoFuran

o (HpCDF)

OctaCloroDibenzoFurano (OCDF)

SOMMATORIA {UNI EN 1948-3: 2008
POLICLORODIBENZODIQSSINE '

PCDD/ i
POLICLORODIBENZOFURANIPCDF . )
*IDROCARBURI POLICICLICI :UNI EN 1948-1: 2006 + DM
ARQMATICI : 25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000

* Orainizio prova L
i - |
* Benzofpjt(J)+(K)fluorantene ‘
* Indeno(1,23,cdjpirene T

* Benzo(gh,periene
* Benzo(ajpirene

Valore
< 0,0010 ng/Mm3

< 0,0010 ng/Nm3

< 0,0010 ng/Nm3

< 00010 ng/Nm3

< 0,0010 ng/Nm3

< 0,0010 ng/Nm3

© 0,0016 ng/Nm3
< 0,0010 ng/Nm3

< G,ODj‘D ng/Nm3

0.0016 ng/Nm3

10:00.
16:00.

<D,1 microgriNm3 o

< 0,3 microgrNm3

< 0,1 microgriNm3

< 0,1‘ microgriNm3
< 0,1 microgr/Nm3

Incertezza

+0,0006

G
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione:  1(,342 Data ricevimento;  08/10/10 Data inizio prove:  08M0/10 Data termine prove:  17/11/10
Prodotto dichiarato; Emissione gassosa ;
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3} 1° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No  Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1 :2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotloposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parie di questo Laboratorip,
* Prave non accreditate dal SINAL,

** I recupero oftenuto dal laboratorio rientra nef range indicato dal metods.
L ' incerlezza riportata s riferisce allincerterza estesa {fattore di copartura, K-2 con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unita i misura
del valore analitice.
I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
e e < 01 microgrm3
* D|benz(a hantracene T . < 0,1 microgrNm3
e orantene e ] S e <01 microgtm
o e SR <01 mierogm3
TR L R 7 <o micogrhim3
*',Cﬁ".é;‘é'hém , T <0 microgrme3' .
*Pirene < 0,1 microgrNm3
ftene ; ~ <0,1 microgr/Nm3
. Antracene e , ] < 0.1 miorogrNm3
R e s mictogihin3
* Dibenz(a,h)pirene f o o <05 mEﬁrbgrfNrﬁSu
* leenz(a e)pirene T - : €05ﬁ1"i5r-bgr!Nm3

R . <05 migogiimg
. leenz(a I)plrene e , 4<05mlcmgn'Nm3 ,
* Benzo(e)pirene ‘ T ) '~ <05 microgriNm3
* Fusso di massa Benzo(a)antracene . o ' Q <0,061 g
iy e o <184gh
Benzo(b)+(J)+(K)luorantene .~ S
* Flusso di massa : : <0,061 gih
Indeno(1,2,3,c,d)pirene L o ‘ o B
* Flusso di massa o <0,06% gh
Benzo(g,h,ijperilene ) : R ' .
* Flusso di massa Benzo(a)pwene <0,061 g/h
* Flusso di massa Fenantrene T - <0,061 gih
* Flusso di massa - ' <0,061 gih
Dibenz(a,h)aniracene : ,
* Flusso di massa Fluorantene ) ) o o i <0,061 g/
* Flusso di massa Fluorene ' I ‘ u <0,081 g/
* Flusso dimassa Naftalene X  <06tgh
* Flusso di massa Crisene o <0061gh

* FlussodimassaPiene | . <dpstgh @)%
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10,342 Data ricevimento:  08/10/10 Data inizio prove:  08/10/10 Data termine prove: 1711110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
~ Denominaziene CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbentet+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1:2008)

Ii presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboraterio.

* Prove nen acereditate dal SINAL.

** 1l recupero otienuto dal laboratcrio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

R ey e oo metbdo dnatllico ot g

Flusso di massa Antracene | R
* Flusso di massa Acenafialene -~ T <0,061 g
* Flusso dimassa Dibenz(ahjpirene ' o <0,307gh
* Flusso di massa Dibenz(a.e)pirene - ' : <0,307 g
* Flussodimassa Dibenz(ajpirene . <0307gh
* Flusso di massa Dibenz(a\pirene . T . <0307gh
* Flusso di massa Benzo(e)pirene <0307gh
*POLICLOROBIFENILI (PCB) ~'UNIEN 1948-1: 2006 + DM <00 mgNm3

125/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000
S A L ‘

*Flusso di massa Policlorobifenil :f ‘ <6,135 g/h

(PCB)
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Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione:  10.423 Data ricevimento: ~ 11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Data termine prove: 271010
Prodatto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente | campione sottoposto @ prova ed esso non pud essere riprodotte parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** | recupero oftenuto dal lzboratorio rientra nel range indicato dal metoda,

L* incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fatiore di copertura, K=2, con probability del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati scno espressi su fumi secchi e riferitl ad un tenore di cssigeno pari al 15%.

~_ Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campicnamento ! 11102010,
*CARATTERISTICHE EMISSIONE /
(Fomite dalla Committente)
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
* Tipo di impianto 3° gruppo .
* “lfféduenza di emissione Continua .
* Durata di emissione (h/g) LD,
¥ Descr. sorgente di emissione ) ~ Camino.
* Altezza de] camino 60,0 m
* Altezza punto prelievo 41,2m
* Forma geometrica camino Circolare .
* Sezione del camino _ 9,300 m2
* Direz. flusso di campion. Verticale ,
* Materie prime ufilizzate Gas naturale .
R R e . st -
* Carico dimpianto (%) TR B
SoRTATA TR S SN ho bt

Ora inizio prova . 11:10.

Ora fine prova ) o 130,

Temperatura punto di prefievo 95°C

Pressione punto di prelievo o 101,3KPa

Densitagassecco . 09468 Kgim3

Velocita' N 045misec B

Portata effettiva o o 691148 mch
 Portata normalizzata umida 512727Nmeh =
'Vép_ﬁfe acqueo o S 0,050 Kg/Nmec

Portata normaliz. secca 482675 Nmcih

Ossigeno di riferimento (02) . i 150%vwel.

Portata normaliz. secca 02 di 580819 Nmo/h

riferimento @
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione:  10.423
Prodotto dichiarato:
Denominazione

Data ricevimento:  11/10/10 11M0/10 Data termine prove:  27/10/10
Emissione gassosa

CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 1° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Data inizio prove:

Imballaggio Cassetta porta filtri

I presente rapporto riguarda esclusivamente il camplone sottoposto a prova ed esso non pud essere fiprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

*Prove non accreditate dat SINAL,

** | recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, =2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse uaita di misura
del valore anglitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006 -
Ora inizio prova 10:30.
Ora fine prové 15:48 .
---Ossigeno (02) 13,78 % +0,10
*POLVERIPM 10 ~1UNIEN 12341:2001 B o
* Ora inizio prova 11:10
Ormonoa e
* Polver < 1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa Polveri iy <580,819 g/
*NICHEL SU POLVERI (PM10) “EPA 30508:1996 + EPA 6010C:2007 | )
* NICHEL {Ni) <0,0005 mg/MNm3 -
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,290 g/h “
*POLVERI PM 2,5 UNI EN 12341:2001
* QOrainizio prové 1140,
* QOra fine prova 1310,
* Polveri <1,0mgiNm3
* Flusso di massa Polveri <580819 gih
*NICHEL SU POLVERI {PM 2,5} **EPA 30508:1996 + EPA 6010C:2007
* NICHEL (Ni) < 0,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Nichiel (Ni) <580,819 gh

bile Settore Analisi
>aefano Noto
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Committente: ERG POWER SRL

ex 5.8, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Numero campione: 10424 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Data termine prove:  25/11/10
Prodotto dichiarato: Emissicne gassosa

Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPFO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantiti Campione: 1 - Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+iiala+cont. in

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

plastica

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvaziene scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** Il recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
" incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probahilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento f 1110/2010.
*CARATTERISTICHE EMISSIONE / |
(Fomnite dalla Committente)
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2,
* Tipo di impianto 3° gruppo.
* Frequenza di emissione " Continua .
* Durata di emissione (h/g) ) 240.
* Descr, sérgente di emissione Camino
* Altezza del camino 60,0 m
* Altezza punto prelievo 41,2m
* Forma geometrica caming Circolare .
* SeZione del camino 9,390 m2
* Direz. flusso di campion. Verticale .
* Materie prime utilizzate Gas naturale .
* Condizioni di marcia 14,67 th .
* Carico diimpianto (%) 80,39.
PORTATA UNI 10169:2001

Ora inizio prova 13:28.

Ora fine prova 15:28 .

Temperatura punto di prelievo 85 °C

Pressione punto di prefievo . foaKPa
Densitagassecco 09411 Kgim3

Velocitar . , JAS msec
Portta efiefiva " 693232 moh
' Portata normalizzata umida 514273 Nmch

Vapore acqueo 0,065 Kg/Nme

Portata normaliz, secca 475765 Nmc/h

Ossigeno di riferimento (02) 15,0 % vol.
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  10.424 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Data termine prove: ~ 25/{1/10

Prodotto dichiarato:
Denominazione

Quantita Campione: 1

Descrizione Sigillo:

Emissione gassosa
CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA

Restituzione No

Procedura Campicnamento: prelevato da‘EcocontrDl Sud S.rl.

Imballaggio cassetta portafiltrotfialatcont. in

plastica

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione solteposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di queste Laboratorio,

*Prove non accreditate dal SINAL.

** || recupero olienuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo,
1" incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno par al 15%.

_ Prova Metodo analitico Valore Incertezza

Portata normaliz. secca 02 di 572504 Nmgih
riferimento
OSSIGEND (02) UNI EN 14789:2006

Ora inizio prova 10:30.

QOra finesprova 15:48 .

Ossigeno (02) 1378% - =010
*POLVERI PM 10 UNIEN 12341:2001
* Ora inizio prova 13:28.
* Ora fine prova 15:28 .

- * Polveri <1,0 mgiNm3
* Flusso di massa Polveri . <572,504 gln
*NICHEL SU POLVERI (PM10) **EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2007
* NICHEL {Ni) ' - 0,0095 mg/Nm3
* Flusso di massa Nichel (Ni) 5,439 gih
*POLVERI PM 2,5 | UNIEN 12341:2001 B
* Orainizioprova 1328
* Orafine prova ) 15:28.
* Polveri < 1,0 mg/Nm3 -
 Fluse o'd.i.rhéssé e - | : P B
*NICHEL SUPOLVERI (PM2,5) ~ :*EPA 30508:1996 + EPA 6010C:2007 - )
CRICHELN) el e R
* Flusso di massa Nichel {Ni} 5,382 ghh
*ACIDO FLUORIDRICO (HF) All. N° 2 D.M. 25/08/00
* Ora inizio prova 11:00.
* QOra fine prova 13:00.
* Acido fluoridrico (HF) <0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa (HF} <286,252 g
*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo interno (All. N° 2 D.M. "
25/08/00)

* Qra inizio prova

11:00. @%
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {0424 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Datatermine prove:  25/11/10
Prodotto dichiarato: Emissicne gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° {TG3) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 ) Restituzione No Imballaggio cassetfta portafiltro+fialatcont. in

plastica
Descrizione Sigilto:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud Sir.l.

II presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodofto parzigimente, se nen previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** || recupero oftenuto dal laboratorio rientra nef range indicato dal metodo.

L " incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valote analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova - Metodo analitico Valore Incertezza

* Orafine prova o 13:00.
* Acido bromidrico (HBr) < 0,50 mgMNm3
* Flusso di massa Acido bromidrico <286,252 gh
*ACIDO CLORIDRICO (HCI) All. N® 2 0., 25/08/00
* Ora inizio prova 11:00.
* Ora fine prova 13:00.
¢ Acido doridrics WO e e D N
* Flusso di massa (HC) . : <572,504 gh
*Cloro totale - ~ MUGB07:1983+ APATCNRIRSA 4080 <050 mg/Nm3

Man,29:2003
*Flusso dimassa Cloro totale 3/ <286,252 g
*SOLFURO DI IDROGENQ (H2S) MU 634:1984
* Ora inizio prova 12:15.
* Orafine prova . 1245,
* Solfuro di idrogenﬂd‘ ‘fl':iQS) g mg/Nm3
* Flusso dimassa (H2S) - <572,504 gh
*ACIDO CIANIDRICO (HCN) Metodo interno (NIOSH N° 7804:1994)

+ ASTM D2036:1997
* Orainizioprova . 13:15.
* Qrafine prova | 14:15.
* Acido cianidrico (HCN) < 0,50 mg/Nm3
* Flusso dimassa (HCN) ’ <286,252 g/h
*AMMONIACA MU 632:1984
* Ora inizio prova _ 12:10.
* QOra fine prova 12:50 .
* Ammoniaca (NH3) _ <1,0mg/Nm3 -
< Fisso dimasea NHg) w6252 _—
*FENOLO /MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10424 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizic prove:  11/10/10 Data termine prove:  25/{1/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 ) Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontro] Sud S.r.l,

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campiong sotioposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL,

** Ii recupero oftenute dal laboratorio rientra nel range indicato dal metcdo,

L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {falfore di copertura, X=2, con probabilita de! 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Incertezza
* Orafi ine prova : :
CEandie, ) <050mgINm3
T T g
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI  'UNI 13649:2002 |
* Ora inizio prova ) 11:05.
* Ora fine prova . 12:05.
Femens I Ay o
* Toluene ) < 0,1 mg/Nm3 )
CRllbenzane T e e b
* Stirene <0,1 mg/Nm3
* Xileni <0,1 mg/Nm3
* Alti composti arganici vol, {esp. <0,5 mg/Nm3
come carbonio totale)
* Composti organici volatili totali < 1,0 mg/Nm3
(esp. come carbonio totale)
* Flusso di massa Benzene <57,250 gth
* Flusso di massa Toluene T <87,250 g/
* Flusso da massa Efilbenzene ) . T 57,250 glh
* Flusso di massa Strene | . <57,250 g/h
* Flusso di massa Xileni ’ <57,250 g/h
* Flusso di massa composti organici <572,504 g/h
volatilitotali .
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Committente: ERG POWER SRL
ex S.8. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione:  10.425 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Data termine prove: 17111110

Prodotto dichiarato:
Denominazicne

Emissione gassosa

CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No
Descrizione Sigillo:

Procedura Gampionamento; prelevato da Ecocontrol Sud (UN! EN 1248-1:20086)

Imballaggio Ditalet+assorbente+barattolo in vetro

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione scttoposto & prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditale dal SINAL.

** || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dat metodo.
L " incertezza fiportata si riferisce allincerlezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

1 risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento f 11/10/2010.

*CARATTERISTICHE EMISSIONE /

{Fornite dalla Committente)

* Denommazmne emissione CCGT Module 2. oy
Touopo.

o Frequenza di emissione Continua .

* Durata di emissione (h/g) 240,

* Descr. sorgente di emissione o Camino .

* Altezza del camino 60,0m

* Altezza punto prefievo #1,2m

'*mlgonna geomelrica camino Circolare .

d Seznone del camino - 930m2

* Direz. flusso di campion. Verticale .

* Mqtgn? pnrpe ut|lrzzate o

Gas naturale

* Condizioni di marcia 14,67 th.
* Carico di impianto (%) 80,39.
PORTATA UNI 10169:2001 o
Ora inizio prova 10:15.
Ora fine prova 16:15.
”‘Temperatura punto di prefievo - 95°C
Pressione punto di prelieve 1013KPa
Densitéﬂaémsecco 0,9439 Kgim3
' Portata effettiva . 692198 meh
Portata normalizzata umida 513506 Nmeh
Vapore acqueo ' 0058KgNme
Portata normaliz. secca 478917 Nmoh
Ossigeno di riferimento {02) 15,0 % vol.
Portata normaliz. secca 02 di 576297 Nmch

riferimento

gt
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione:  10.425 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Data termine prove:  17/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa - -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantita Campione; 1 Restituzione No Imballaggic Ditalet+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamente; prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1348-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotlo parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove'non accreditate dal SINAL.

** || recupero ottenuto dal laboratoerio rientra nel range indicate dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

OSSIGENO (02) §UNI EN 14789:2006
G o , S Rt
Ossigeno (02) 13,78 % 0,80
Hi655ID6 b CARBONIG 663~ g 13035 3661 SN WU i A A T
Ora inizio prova 1030, N
o ﬂﬁéwbrova : SR TR
Biossido di carbonio (CO2) 43 % £04
MONOSSIDO DI CARBONIO (CO) - UNI EN 15058:2006
Ora inizio prova 10:30.
Ora fine prova 15:48
Monossido di carbonio (CO) 6,5 mgiNm3 =04
*Flusso di massa Monossido di / 374593 gl
Carbonio (COY
OSSIDIDI AZOTO (NO2) UNI 10878:2000
Ora inizio prova 10
Orafineprova o 15
Ossidi di azoto (espr. come NO2) 15,8 mg/MNm3 *1,6
*Flusso di massa Ossidi dj Azoto / ' 9163,12 g/
(NO2) . :
BIOSSIDO DI ZOLFO (S02) UNI 10393:1995
Ora inizio prhva [ -
Cra fine prova B 15:48.
Biossido di zolfo < 5,0 mg/Nm3 o
*Flusso di massa Biossido di Zolfo ! <2881,485 gt
POLICLORODIBENZODIOSSINE **UNIEN 1848-1; 2006+UNI EN
(PCDD} E 1948-2; 2006+ UNI EN 1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI
(PCDF)
Ora inizio prova 10:45.
Ora fine prova ‘ 16:15.
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Committente: ERG POWER SRL
Data ricevimento:  1110/10 Data inizio prove:  11/10/10 Datatermine prove:  17/11/10

Numero campione:  10.425

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantitd Gampione: | Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposio a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa -
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prave non acereditate dat SINAL.

** |l recuspero ottenuto dat laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico. )

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Volume campionato : 7056 |
mféﬁ{ﬁgiatu ra confatore 26°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoDiossina < 0,0010 ng/Nm3
(TCDD) .
< 0,0010 ng/Nm3

1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
(PeCDD)

<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7 8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD}

< 0,0010 ng/Nm
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD} )
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD) '
"< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoDiossi
na (HpCDOD)
OctaCloroDibenzoDiossina (OCDD) < 0,0010 ng/Nm3
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/Nm3
(TCDF)
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(PeCDF)
2,3.4,7,8-PentaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(PeCDF)
1,2,34,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 rg/Nm3
(HxCDF)
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3

(HXCDF)

S
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione: 10,425
Prodotte dichiarato:
Denominazione

Quantitd Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Dataricevimento:  11/10/10
Emissione gassosa -

CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UN! EN 1848-1:2006)

Data inizio prove:

1110/10 Datatermine prove:  17/11110

Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Il presente rapporto riguarda esclusivamente ii campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** [ recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metedo.
L ' incertezza riporiata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi sécchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

<0,0010 ng/Nm3

1,2,3,4,6,7,8-EptaCloraDibenzaFuran

o (HpCDF)
<0,0010 ng/iNm3

1,2,3,4,7,8,9-EptaCloroDibenzoFuran

ofHpCDF) ... .

OctaCloroDibenzoFurano (OCDF) < 0,0010 ng/Nm3
SCMMATORIA UNI EN 1948-3: 2006 < 0,0010 ng/Nm3
. POLICLORODIBENZODIOSSINE

PCDD/

POLICLORODIBENZOFURAN] PCDF ) .

*IDROCARBURI POLICICLICH UNI EN 1948-1: 2006 + DM

AROMATICI 25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000

All 3

* Qra inizio prova 10:15.

* QOrafine prova 16:15.

* Benz(a)antracene < 0,1 microgriNm3

* Benzo(b)+{J)+(K)fluorantene < 0,3 microgriNm3

* Indeno(t,2,3,c,d)pirene

< 0,1 microgr/Nm3

* Benzo(g,h,i)perilene

< 0,1 microgriNm3

* Benzo(a)pirene

* Fenanirene

* Dibenz(z hjantracene

< 0,1 microgriNm3

‘ ',fmog_j"microgr,'[\]wn@m

< 0,1 microgriNm3

* Fluorantene

< 0,1 micragr/Nm3

* Fluorene < 0,1 microgr/Nm3
* Naftalene <0,1 microgr/Nm3
* Crisene < 0,1 microgrNm3
* Pirene < 0,1 microgrNm3

* Acenaftene

< 0,1 microgriNm3

* Anfracene

< 0,1 microgrNm3

* Acenaftalene

< 0,1 micregriNm3

* Dibenz(a,h)pirene

< 0,5 microgr/iNm3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  10.425 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Data termine prove:  17/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imhallaggic Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrot Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamenie i campione sotioposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzizlmente, se non previa
approvazione scrifta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL, ]

** 1| recupero oftenuto dal [aboratorio rizntra nel range indicato dal metodo.

L * inceriezza riportata i riferisce allincertezza estesa (fattare di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con la stesse unita di misura
del valore analitico. .

I risultali scno espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

WMI:rova Metedo analitico Valore Incerfezza
* Dibenz(a,e]hirene ' < 0,5 microgr/Nm3
* Dibenz(a,)pirene < 0,5 microgr/Nm3
* Dibenz(a,|)pirene ' < 0,5 microgr/Nm3
* Benzo(e)pirene < 0,5 microgr/Nm3
* Fusso di massa Benzo{a)antracene <0,058 g/h
* Flusso dimassa <0,173 g/h
Benzo(by+(y+{k)fluorantene
* Flusso di massa <0,058 gth
Indeno(1,2,3,¢,d)pirene
* Flusso di massa <0,058 gfh
Benzo(g,h,i)perilene
* Flusso di massa Benzo(a)pirene <0,058 g/h
* Flusso di massa Fenanirene — J00Bgh
* Flusso di massa <0058gh
Dibenz{a,h)antracene o - P
* Flusso di massa Fluorantene : 7 <{,058 gih
* Flusso di massa Fluorene R <{,058 gih
* Flusso di massa Naftalene <0,058 ghh N
* Flusso di massa Crisene . <0,058 g/h '
* Flusso di massa Pirene <0,058 g/h
* Flusso di massa Acenaftene i <0,058 gl
* Flusso di massa Antracene _ <0,058 g/h
* Flusso di massa Acenaftalene <0,058 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,h)pirene <0,288 g/
* Flusso di massa Dibenz(ae)pirene <0,288 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene ' <0,288 g/
* Flusso di massa Dibenz(a,)pirene : <0,288 g/
* Flusso di massa Benzo(e)pirene <0,288 g/
*POLICLOROBIFENILI {PCB) UNI EN 1948-1: 2006 + DM < 0,01 mgiNm3
25/08/2000 GU SO n, 223 23/0%/2000
All 3

Gor°
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione:  10.425 Data ricevimento:  11/10/10 Data inizio prove:  11/10/10 Data termine prove: 1711110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -

Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPG 3° (TG3) 2° PROVA

Quantith Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Citale+assorbentetbarattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2008)

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotteposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parle di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

** It recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * inceriezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura

del valore analitico.
| risuitati seno espressi su fumi secchi & riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Flusso di massa Policlorobifenili ! <5,763 gt
PCB) e e
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Committente: ERG POWER SRL
exS.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: 10,506 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove;  13{10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantiti Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Gampionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nen pud essere riprodotto parziaimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicate dal metodo,

L " incertezza riportata si riferisce allincerlezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

[ isultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento / 131012090
“CARATTERISTICHE EMISSIONE {
(Fornite dalla Committente)
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
* Tipo di impiantb 3° gruppo .
* Frequenza di emissione Continua .
* Durata di emissione (h/g) B 240.
* Descr. sorgenie di emissione ) N " Camino. o
* Altezza del camino ‘ ) 60,0 m
* Altezza punto prelievo 42m
* Forma geometrica camino Circolare .
* Sezione del camino 8,390 m2
* Direz, flusso di campion. Verticale ,
* Materie prime utilizzate ~ Gas naturale . _
¥ Condiioni i mareia R S . CTiee T
* Carico di impianto (%) 88,88.
PORTATA UN[10169:2001 i o

Ora inizio prova . 09:50.

Ora fine prova : 11:50,

Temperatura punto di prelievo Y

Pressione punto di prelievo ' . 101,3KPa

Densita gas secco - 0,9458 Kg/m3

Vo B o - . . T e

00
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10,506 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove:  13/10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa .
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1 :2003}

H presente rapporto riguarda esclusivamente it campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non pravia
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL,

** Il recupera ofteruto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incartezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

>

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Portata effettiva : 678702 mch
Portata normalizzata umida 505279 Nmc/h
Vapore acqueo 0,062 Kg/MNme
Portata normaliz. secca 469065 Nmc/h i
Ossigeno di riferimente (02) 15,0 % vol.
Portata normaliz. secca 02 di 571478 Nmchh
riferimento
OSSIGENQ (02) UNI EN 14789:2006
Ora inizio prova £9:40. _
Ora fine prova 15:46
Ossigeno (02) ‘ 13,69 % ) %009
POLVERI TOTALI JUNIEN 13284-1:2003 I o
Ora inizio prova B B 09:50.
i ova R S . e
Polveri <10mgNm3
Flusso di massa Polveri _ <5T1478gh
*METALLI SUPOLVERI “EPA 30508:1996 + EPA 6010C:2007 | o
* ANTIMONIC (Sh) '<0,0005 mg/Nm3 B
* ARSENICO (As) : 20,0005 mg/Nm3
* BERILLIO (Be) ) < 0,0005 mg/Nm3
* CADMIO (Cd) < 01,0005 mg/Nm3
* CROMOII{Cr) 0,0012 mg/Nm3
* COBALTO (Co) < 0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE (Mn) <0,0005 mg/Nm3

1Y)
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  {().506 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove:  13/10/10 Data termine prove:  0411/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 2° PROVA
Quantitd Campione: ( Restituzione No Imbaltaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto @ prava ed esso non pud essere riprodefto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** 1l recupero ottenuto dal laboratorio rienira nel range indicato dat metodo.

L * Incertezza riporiata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilitz del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di osslgena pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* NICHEL (Ni) ' <0,0005 mg/Nm3
* PIOMBO (Pb} <0,0005 mgMNm3
* RAME (Cu) < 0,0005 mg/Nm3
* SELENIO (Se) < 0,0005 mgiNm3
* STAGNO (Sn) < 0,0005 mg/Nm3
* TALLIO(T) < 0,0005 mg/Nm3
* TELLURIO (Te) <0,0005 mg/Nm3
* VANADIO (V) <0,0005 mgim3
* ZINCQ {Zn) < (,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio (Sh) ; <0,286 g/h
* Flusso di massa Arsenico {As) <0,286 g/
~ * Flusso di massa Bexillio (Be) <0,286 g/h
* Flusso di massa Cadmio {Cd) <0,286 g _
* Flusso di massa Cromo {Cn N 0886gh
* Flusso di massa Cohalto (Co) <0,286gh
* Flusso di massa Manganese (Mn) o <0,285 gh
* Flusso di massa Nichel (Ni) ‘ <0,286 g/h
* Flusso di massa Piombo (Ph) <0,286 g/h
* Flusso di massa Rame {Cu) ’ <{0,286 g/h
* Flusso di massa Selenio (Se) : <0,286¢gh
* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,286 g/h
* Flusso di massa Tallio (T1) ) <0,286 g/h
* Flusso di massa Tellurio (Te) <0,286 g/h
* Flusso di massa Vanadio (V) <0,286 g/h
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10,506 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove:  13/10/10 Datatermine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarata: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantita Gampione; 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filfri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotlo parzialmente, se non previa
appravazione scrifta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** [ recupero oitenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fatfore di capertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso di massa Zinco.(Zn) <0,286 g/h
*MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) EPA 3051A:1994 + UNI EN 1483:1999 <0,0601 mg/Nm3
*Flusso di massa Mercurio (Hg) ! <0,057 gih
*CROMO VI (SU POLVERI) MIP 041 Rev.00:2007 + EPA

7199:1996 -

* Qrainizio prova 12:00.
* Orafine-prova 14:00.
* Cromo VI {polvere) < 0,005 mg/Nm3
* Flusso di massa Gromo VI {Cr) <2,857 gh
*METALLI SU CONDENSA EPA 3005A:1992 + EPA 6010C:2007 ]
* ANTIMONIO (Sb) <0,0005 mgMNm3
* ARSENICO (As) ' <00005 mgNm3
* BERILLIO {Be) ‘ < 0,0005 mg/MNm3
* CADMIO (Cd) - <0,0005 mgNm3 )
* CROMOII{Cr) 00022mgMNm3
* COBALTO (Co) <00005mgMen3
* MANGANESE (Mn) 0,0008 mg/Nm3
* NICHEL {Ni) 0,0042 mg/Nm3
* PIOMBO (Pb) . : - <0,0005 mg/Nm3
* RAME (Cu) ) : <0,0005 mgNm3
* STAGNO (Sn) " <0,0005 mg/Nm3
* TALLIO (Ti) ‘ T < 0,0005 mg/MNm3
* TELLURIO(Te} o <0,0005 mg/Nms3

N
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: . 10.506 Data ricevimento:  13A0/0 Data inizic preve:  13/10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 2° PROVA
Quantita Camplone: 1 Restituzione No Imbaflaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo;
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotoposto a prova ed esso non pud essere ripredotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** |l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertez2za riportata si riferisce allinceriezza eslesa (faltore di copertura, K=2, con prababifita del 95 %) ed & espressa con e stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultati sono espressi su fumi secehi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metode analitico Valore Incertezza
* VANADIO (V) <0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) 0,0023 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio (Sb) <0,286 g/h -
* Flusso di massa Arsenico (As) <0,286 g/
* Flusso di massa Berillio (Be) <0,286 g/
* Flusso di massa Cadmio (Cd) <0,286 g/
* Flusso di massa Cromo {Cr) 1,257 gih
* Flusso di massa Cobalto (Co} - <0,286 g/n
* Flusso di massa Manganese (Mn) 0,457 gih
* Flusso di massa Nichel (Ni) 2,400 gh
* Flusso di massa Piombo (Pb) <0,286 g/h
* Flusso di massa Rame (Cu) <0,286 g/h
* Flusso di massa Selenio (Se) o <0,286 g/h
* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,286 g/
* Flusso di massa Tallio (T) : <0,286gh
Flusso dimassaTelluro (Te) || T e
* Flusso di massa Vanadio (V) <0,286 g/h
* Flusso di massa Zinco (Zn) 1,314 g/
*MERCURIO (Hg) (SU CONDENSA) EPA 3005:1992 + UNI EN 1483:1999 < 0,0001 mg/Nm3
*Flusso di massa Mercurio {Hg) - il <0,057 gl
*CROMO VI (SU CONDENSA) EPA 7199:1996
* QOra inizio prova 12:00.
* Qra fine prova 14:00.
* Cromo VI (condensa) < 0,005 mg/Nms3

N
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione:  {(0.506 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove:  13/10/10 Data termine prove:  04/1110
Predotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPOQ 3° {TG3) 2° PROVA

Quantita Campione; 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri
Descrizione Sigillo: .
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

It presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotlo parziaimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Labaoratorio.
* Prove non accreditate dal SINAL.
** 1l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L *incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperfura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,
I risultati sono esprassi su fumi secchi e riferitl ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
Prova Metodo analitico © Valore Incertezza

i

* Flusso di massa Cromo VI (Cr) | ; <2,857 g/

Il Responsabile Settore Analisi
INGaetano Noto
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Committente: ERG POWER SRL
ex 5.5. 114 Km 144 86010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: 10,507 Data ricevimente:  13/10/10 Data inizio prove: 1311010 Data termine prove:  28/11/10
Prodotto dichiarato; Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 3° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

It presente rapporto riguarda esclusivamente il cempione sotioposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di quesic Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** Il recupero ottenuto dal laboratoria rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

Irisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

~ Prova o B 7 Meto__dp_ana[itico Valore Incertezza
mento - g R _ 13102010

TOHE EVISSIONE ] e

(Fornite dalta Committente) f

" Denominazione emissione T -  GCGT Modulo 2.
* Tlpo dnmplanio o - .3.‘.’.§r.upp0. '
. Fféqdenza e ettt i ot
* Durata di emlssmne{hlg) - - 240,

* Des sorgente di emlssmne ; ' . Caming .
» Altezzadelcammo D EDOni

S Altezza m punto prellevo B T s ] o Ham

* Forma geometrica camino | ' S Clrculare.'
* Sezione del camino L 9300m2
* Direz. flusso di camplon o o o Vemcale

* Materie prime utlhzzate - L - ) 7 Gas naturale
 Gario d |mp|anto (%) ....... e o BB i
PORTATA UNI'10169:2001 T ! -
Oramlzmprova - o R o 12:00 .
‘Orafnepruva e e o . 1400,
""Temperatura punto di prelievo ” , ' 94 °C
Pressmne punto di prehevo P . '_ - 101 3KPa
. gas secco e e s e 09450 Kg!ma
Vet B | e | R o 2009 e
“Portata eﬂemva ' “ ' i T 67_89_78 mch

VPonata normahzzata umlda 505071 Nmcth

Vaporeacqueo T g osakgime
Portata normaliz. secca - o 4B8B72Nmch
Ossigena dirferimento02) . 15,0 % vol.
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10507 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove:  13/10/10 Data termine prove:  20/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa .
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUFPQ 3° (TG3) 3° PROVA

Quantita Campione: 1 7 Restituzione No Imhallaggio cassetta portafiltra+fialatcent. in
‘ plastica

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento; prelevato da Ecaocontrol Sud S.r..

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

** |l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L" incerlezza riporiata si riferisce all'incertezza estesa (fattore df copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse uaita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari af 15%.

Prova Metodo analitico Valore Ince_rt_t_ezza.
Portata normaliz. secca 02di U 571243 Nmekh -
fiferimento :
OSSIGEND (02) B ‘UNIEN 14789:2006
Orai inizio prova = - ' " : 08:40.
o o e
ommeton B s oo
POLVERIPM 10 UNI EN 12341:2001 - I
* QOra inizio prova o 4 1405
* QOrafine prova ©16:05.
* Polver <10mgiNm3
* Flusso di massa Polveri : j <571,243 gt
"NICHEL SUPOLVER! (PM10)  ~ +EPA6010C:2007 -
* NICHEL (Ni) : © <0,0005 mgNm3
* Flusso di massa Nichel (Nl) _ ' o _ <0286 gh
*POLVERI PM 2,5  UNIEN12341:2001 o
* Ora inizio prova . ‘ B '_; 1405,
* Orafine prové' h ‘ 16:05 .
P e ' e comis
* Flusso di massa Polven ' _ ' . <571,243 gih
*NICHEL SU POLVERI (PM 2,5) * “EPA 30508:1996 + EPA 6010C:2007 '
* NICHEL (Ni) . - ~ <0,0005 mgiNm3
s A NGl i S e
*ACIDO FLUORIDRICO (HFy ALN°2DM.2500800
O o e TSRS O um
B} Ora i o et e R
* FEUSSO di massa (HF) o T <285 522 glh o
*ACDOBROMIDRICO (HBY) ~ Metodo intemo (All N°2DM.

_.26losfe)

DOmbidopove Lo 2 | ﬁ
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 10,507
Prodetto dichiarato:
Denominazione

Quantitd Campione: 1

Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:  13/10/10
Emissione gassosa -
CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 3° PROVA

Restituzione No

‘Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Data inizio prove:

13/10/10 Data termine prove:

plastica

Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

29111110

|| presente rapporio riguarda esclusivamente il campione softopesio a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
appravazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

** Il recupero ottenuto dal laborztorio rientra rel range indicato dal metodo.
L " incertezza riprialz si riferisce allincertezza estesa (fattore di copartura, K=2, con probabilita del 65 %) ed & espressa con le slesse unita di misura

del valare analitico.

| risultali sone espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

~ Prova
* Qrafine prova

Metodo ana[itigg

Valore
1245,

* Acido bromldnco (HBr)
* Flusso di massa Acido bromidrico

*ACIDO CLORIDRICO (HCI)

* Orai inizio prova '

* Orafine prova

* Acido cloridrico (HCY)

* Flusso di massa (HCI) ”

MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080

*Cloro totale

o Man.29:2003
*Fiusso di massa Cloro totale o
*SOLFURD DI IDROGENO (H28)

*0rd i inizio prova
* Ora f ine prova
. |dr0geno (H2S)

MUGs41s84

assa (HZS)
*ACIDO CIANIDRICO {HCN)

~ Metodo interno (NIOSH N° 7904:1994)

+ ASTM D2036:1997

* Orainizioprova

* QOra fi ine prova

* Acido cianidrico (HCN)

* Flusso dlmassa (HCN)
*AMMONIACA

* Ora inizio prova
* Ora fine prova

. Ammomaca (NH3)

* Flusso di massa (NH.’?)N
*FENOLO

* Ora inizig__ prova

"""_‘Mu 632:1984

"~ MU 504:80 + APAT GNR IRSA 5070

‘Man.29:2003

<0,50 mg/Nm3-

<285,622 gih

1045,
12:45 .
< 1,0 mgiNm3

<571,243gh
< 0,50 mg/Nm3

<285,622 g

10:45
14:15.

<1,0 mgiNm3

<571,243 g/h

0940
10 40.
< U 50 mg!NmS

 <285,622 gin

10:30.
11:10.
3,2 mgINmS
182798 gih

09:30.

Incertezza

el
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  10.507 Data ricevimente:  13/10/10 Data inizio prove:  13/10/0 Data termine prove:  29/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Penominazione CCGT MQODULO 2 GRUPPO 3° {TG3) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 _ Restituzione No Imballaggio cassetta portafilirotfialatcont. in

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presenie rapporto figuarda esclusivamente il campione soltcposto a prova ed esso non pud essere riprodotte parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratcrio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

**il recupero offenuto dal laboratcrio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unité di misura
del valore analitico,

| risulfati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

- Prova Metodo analitico Valore Incertezza
; Oré”ﬁnépio\.'ré R L LLeenoal , | (030
e e S : <050 mghin3
* Flusso di massa Fenolo S <285,622 gih
‘COMPOSTIORGANICI VOLATILI  -UNI13s4g:2002 R
 Orainioio rova TLNNL 00.ds.
* Ora fine prova L 045,
* Benzene o <0,1 mg/iNm3
* Toluene - i . ‘ o 0,3 mg/Nm3
 Eibermens | O | <01 mgihim3
e e - | <61 mghma
i et B <q'__1 metim
i somed s vol(esp m e e G o3
come carbanio fotale) : _
* Composti organici volatili totali T C <1,0mgNm3
(esp. come carboniototale) § _
* Flusso di massa Benzene : <57,124 g/
*Hi‘-;]'lié"s;b'&'iﬁrﬁa'sﬂs:é‘_T_dlijé'ﬁé“m'"f S ', . 157 g |
* Flusso damassa Efilbenzene : . - 7 <57,124 gth
* Flusso di massa Stlrene o g ' <57.172@1 glh
* Flusso di massa Xileni S ' _ : <57,124 gih
* Flusso di massa composti organici N <571,243 ghh

volatili totali

;{fﬁ A etano Nofo
gbp=Uhimici-SR-Sigillo n°69/A
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Committente;  ERG POWER SRL
ex 5.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLQ (SR)
Numero campione: 10,523 Data ricevimento:  14/10/10 Data inizio prove:  14/10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta poria fiitri

Descrizione Sigillo:
Procedura Gampionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotioposto a prova ed esso non pud essere riprodotfo parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

I recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincerlezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le slesse unita di misura
def valore analifico.

I risultati seno espresst su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento / 1411012010
*CARATTERISTICHE EMISSIONE / ‘
(Fomite dalla Committerite) :
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
* Tipo di impianto 3° gruppo.
* Frequenza di emissione Continua .
* Durata di emissione (h/g) 240,
* Descr. sorgente di emissione Caming .
* Altezza del camino 60,0m
* Altezza punto prelievo 412m
* Forma geometrica camino Circolare .
* Sgzione del camino o ~ 830m2
* Direz. flusso di campion. o ~ Verticale .
* Materie prime utilizzate Gas naturale.
* Condizionidimarcia ” V ) C s,
* Carico diimpianto (%) 0 T T
PORTATA UNI 10169:2001 1

Ora inizio prova . 09:44 ,
Ora fine prova ) - 19:44,
mwfémperatura punto di prelievo 7 - 96 °C

Pressione punto di prelievo : 1013 KPa

Densita gas secco 0,9451 Kg/m3

Velacita' 20,46 misec
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10,523 Data ricevimento:  14/10/10 Data inizio prove:  14/10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° {TG3) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essers riprodofie parzialments, se non pravia
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove nan accreditate dal SINAL.

** I recupere attenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unita di misura
.del valore gnalifico.

| risultati seno espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Portata effettiva 691739 meh
Portata normalizzata umida 511774 Nmcih
Vapore acqueo 0,050 Kg/MNme
Portata normaliz. secca 481778 Nmcth
Ossigeno di riferimento {02) 15,0 % vol,
Portata normaliz. secca 02 di 582951 Nmcih
riferimento
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006
Ora inizio prova 0230,
Ora fine prova . 13:50 .
Ossigeno (02) W w008
POLVERITOTALL  |UNIEN13284-1:2003 o )
Ora inizio prova _ _ o Og4d.
Brata "pfbv'ém e e e ] et e
Polveri < 1,0 mg/Nm3
Flusso di massa Polveri <582,951 gih
*METALLI SU POLVERI “EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2007
* ANTIMONIO (Sb} <0,0005 mg/Nm3
* ARSENICO {As) : < 0,0005 mg/Nm3
* BERILLIO (Be) } ' <0,0005 mg/Nm3
* CADMIO {Cd) < 0,0005 mg/MNm3
* CROMO i {Cr) < 0,0005 mg/Nm3
* COBALTO {Co) . < 0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE (Mn) < 0,0005 mg/Nm3

%\

S.rl. - Gap. Soc. € 10.400,00 - C.C.LA.A. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F. e P IVA: 00757730890 - Sede Legale: Via Polibio, 56 - 96100 SIRACUSA



Sede Amministrativa - Laboratorio:
Contrada Cava Sorciaro, 1 - C.P. 108
88010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Tel. G931 766074 - Fax 0931 7686075
http://www.ecocontrolsud.it
E-mail: ecosentrolsud@scocontrolsud.it

=l i

n° 0378

Rapporto di Prova N. RP/10523/10 del 15/11/2010

Pag.3di6
Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {0,523 Data ricevimento:  14/10/10 Data inizio prove:  14/10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa - '
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° {TG3) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 ' Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplenamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivaments il campione sottoposio a prova ed esso non pud essere riprodotic parziatmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

** || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range Indicata dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari at 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* NICHEL (Niy < 0,0005 mg/m3 ?
* PIOMBO (Pb) < 0,0005 mg/Nm3
* RAME (Cu) o _ <0,0005 mgMm3
* SELENIO (Se) ‘ - [ <00005 mgNm3
o S O mgms
* TALLIO.(TI) < 0,0005 mg/Nm3
* TELLURIO {Te) <0,0005 mg/Mm3
* VANADIO (V) <0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) < 0,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio (Sb) <0,291 gln
* Flusso di massa Arsenico (As) ' <0,291 g/
* Flusso di massa Berillio (Be) <0,231 gh
* Flusso di massa Cadmio (Cd) <0,291 g/
* Flusso di massa Cromo {Cr) <0,291 gh
* Flusso di massa Cobalto {Co) <0,291 g/
* Flusso di massa Manganese (Mn) o © <0,291 g
* Flusso di massa Nichel {Ni) <0,291 g/
* Flusso di massa Piombo {Pb) - <0,291 g/h
* Flusso di massa Rame (Cu) ’ <0,201gh
* Flusso di massa Selenio (Se) - ” - - ©021gh o
* Flusso di massa Stagno (Sn) S 0201gh o
* Flusso di massa Tallio (TI) <0,291 gl
* Flusso di massa Tellurio (Te) <0,291 g/
* Flusso di magsa Yanadio (V) <0,291 g/h
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione:  10.523 Data ricevimento:  14/10/10 Datainizio prove:  14/10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -

Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 3° PROVA

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggic Cassetta porta filtri

Descrizione Sigille:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UN! EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamenie # campione sotoposto a prova ed esse non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL,

** | recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * inceriezza riportata s riferisce allinceriezza estesa {fattore di copertura, K=2, con prababilita del 95 %) ed & espressa son le stesse unitd di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso di massa Zinco.(Zn) ) 0,291 gih
*MERCURIO {Hg) (SU POLVERE) EPA 3051A:1994 + UNI EN 1483:1999 <0,0001 mg/Nm3
*Flusso di massa Mercurio {Hg) / <0,058 g/h
*CROMO Vi (SU POLVERI) MIP 041 Rev.00:2007 + EPA

7199:19985

* Ora inizio prova 11:53.
* Orafine prava 7 13:54
* Cromo VI (polvere) o : < 0,005 mg/Nm3
* Flusso dimassa Cromo VI (Cr) <2,915g/h
*METALLI SU CONDENSA : EPA 3005A:1992 + EPA 6010C:2007
* ANTIMONIO (Sh) <0,0005 mg/Nm3
* ARSENICO (As) " © 7 <0,0005 mg/Nm3
* BERIELIO (Be) <0,0005 mgiNm3
CeapMocd) <00005mghm3
* CROMOHI(Cr) < 0,0005 mg/Nm3
* COBALTO(Co} <0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE (Mn) < 0,0005 mg/Nm3
* NICHEL (Ni) < 0,0005 mg/MNm3
* PIOMBO (Pb) : <0,0005 mg/iNm3
* RAME (Cu) ] <0,0005 mg/Nm3
* SELENIO (Se) <0,0005 mg/Nm3
* STAGNQ (Sn) <0,0005 mg/Nm3
* TALLIO (T <0,0005 mg/MNm3
* TELLURIO (Te) < 0,0005 mg/Am3

e
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Committente; ERG POWER SRL

Numero campione: 10,523 Data ricevimento:  14/10/10 Data inizio prove:  14/10/10 Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -

Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 3° PROVA

Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filiri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamente; prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campicne sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove nen accreditate dat SINAL.

** |l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita dei 95 %) ed é espressa con le stesse unité di misura
del valore analitico, o

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferitt ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* VANADIO (V) . <0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) 0,0007 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimanio (Sb) <0,291 ghh
* Flusso di massa Arsenico (As) <0,291 gih
* Flusso di massa Berillio (Be) <0,291 gh
* Flusso di massa Cadmio {Cd) <0,291 gih
* Flusso di massa Cromo (Cr) T <0,291gh
* Flusso di massa Cobalto (Co) <0,281 g/
* Flusso di massa Manganese (Mn) T «0,81¢h
* Flusso di massa Nichel {Ni) ) h : <0,281 g/h
* Flusso di massa Piombo (Pb) <0,291 gh
* Flusso di massa Rame (Cu) <0,291 g/h
* Flusso di massa Selenio (Se) <0,291 gih
* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,291 g/
* Flusso di massa Tallio (T1) <0,291 gih 7
* Flusso di massa Tellurio (Te) <0291 gh N
* Flusso di massa VYanadio (V) <0,291 gh
* Flusso di massa Zinco (Zn) 0,408 g/h
*MERCURIO {Hg} (SU CONDENSA) EPA 3005:1992 + UNI EN 1483:1999 <0,0001 mg/Nm3
*Flusso di massa Mercurio (Hg) f <0,058 g/
*CROMO VI {SU CONDENSA) EPA 7199:1996
* Ora inizio prova 1183,
* Qrafine prova 13:54
* Crome VI {condensa) <0,005 mg/Nm3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 10,523 Data ricevimento:  14/10/10 Data inizio prove:  14/10/1) Data termine prove:  04/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa - :
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° {TG3) 3° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restifuzione No  Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Pracedura Campienamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

I presente rapporlo riguarda esclusivamente il campione sottopeste a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate dal SINAL.

** 1| recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata i riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova. Metodo analitico

N 7 Valore I“,c,":','t,??za,,, -
* Flusso dimassa Cromo VI (Cr) ’

o 2stsgh
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Committente: ERG POWER SRL
ex 3.8, 114Km 144 26010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: {0,632 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove:  18/10/10 Data termine prove:  17/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° {TG3) 3° PROVA
Quantita Campione; 1 Resfituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {UNI EN 1948-1:2006)

il presenie rapporto riguarda esclusivamente it campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non agcreditate dal SINAL,

** I recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza ripartata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un fenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitice Valore Incertezza
*Data Campicnamento / _1310/2010.
*CARATTERISTICHE EMISSIONE /
(Fornite dalla Committente)
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
* Tipo di impianto 3° gruppo
* Frequenza di emissione Continua
* Durata di emissione {h/g) 240, N
* Descr. sorgente di emissione Camino . «
* Altezza del camino 800m o
* Altezza punto prelievo  M2m o
 Forma Qéémétﬁéé'cénﬁhd e b i S
* Sezione del camino _ ' _ _ 9,390 m2
* Direz. flusso di campion. o Verticale .
* Materie prime utifizzate Gas naturale .
o Comiont i maraia T T T e e
* Carico di impianto (%) A 8888. }
PORTATA A ~luMifo169:2001 0 S
Ora inizio prova ’ 09:45 .
Orafine prova . 15:45 ..
Temperatura punto di prelieve 94°C
Pressione punto di prelievo 101,3 KPa
Densita gas secco 0,489 Kg/m3
Velocita' 20,04 mfsec L
Portata effettiva 677587 mefh
Portata normalizzata umida 504036 Nmch
"\J'a'ﬁcw)'r‘é% cq P “w RN
 Portata nomaliz. secca - 473384 Nmoh
Ossigenodiferimento (02) | 15,0 % vol
Portata normaliz. secca 02 di [ 576738 Nmgih -

riferimento
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Committente: ERG POWER SRL
Mumero campione:  10.632 Data ricevimento;  13/10/10 Data inizio prove:  18/10/10 Data termine prove:  17/11110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 3° PROVA
Quantitd Campione: 1 _ Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione soticposto a prava ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non acereditate dal SINAL.

**|I recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allincerlezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico.

| risuitati sono espresst su fumi secchi e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

OSSIGEND (02) UNI EN 14789:2006
Qra inizio prova 09:40.

Ora fine prova .  1546.
Ossigene (02) 13,69 % %0,09

BIGSID0 DI GARBONIO TG00~ IO Ta@RagT =~ o e
Ora inizio prova 09:40.

Orfnepoa | - s,

Biossido di carbonio (CO2) 4.4 % +04

MONCSSIDO DI CARBONIO {CO) UNI EN 15058:2006
Ora inizio prova 09:40.

Ora fine prova 15:46.
Monossido di carbonio (CO) 6,0 mgMNm3 04

*Flusso di massa Monossido di ! 3460,43 g/

Carbonio (CO)

OSSIDI DI AZOTO (NO2) UNI 10878:2000
Ora inizio prova 09:40.

Ora fine prova 15:46.
Ossidi di azoto (espr. come NO2) ‘ 20,0 mg/Nm3 20

*Flusso di massa Ossidi di Azoto ! ) 1153478 g/

(NO2) ,

BIOSSIDO DI ZOLFO (S02) UNI 10393;1995 R _
Ora inizio prova 03:40. e
“Ora fine prova 1546,

Biossido di zolfo ‘ < 5,0 mg/Nm3 o

*Flusso di massa Biossido di Zolfo I - <2883,695 gih

POLICLORODIBENZODIOSSINE “UNIEN 1948-1: 2006+UNIEN

(PCDD)E 1948-2: 2006+ UNI EN 1948-3: 2006

POLICLORODIBENZOFURANI

(PCDF)

Ora inizio prova 09:45 .

Ora fine prova 1545, -~ %
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Committente: ERG POWER SRL
Data ricevimento:  13/10/10

Numero campione: 10,632 Data inizio prove:  18/10/10 Data termine prove: 17111110

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 3° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:20086)

Il presente rapporie riguarda esclusivamente il campione sottoposto & prova ed esso non pud essere riprodofto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal SINAL.

* | recupero ottenufo dal laberatorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incartezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valere analiico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Volume campionato 6408
Temperatura contatore 32°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzeDiossina < (,0010 ng/Nm3
(TCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
(PeCDD})
< (0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzaDiossina
{HxCDD)
’ <0,0010 ngiNm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
{HxCDD)
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloraDibenzoDiossina
(HxCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoDiossi
na (HpCDD) [N N
OctaCloroDibenzoDiossina (OCDD) < 0,0010 ng/Nm3
2,3,7,8-TetraCloroDibenzaFurano <0,0010 ng/Nm3
(TCDF)
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/Nm3
(PeCDF)
2,3,4,7,8-PentaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(PeCDF)
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/iNm3
(HxCDF)
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFuranc < 0,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ngMNm3
{(HxCDF)
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFuranc < 0,0010 ngim3

(HXCDF) | @
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione;
Prodotto dichiarato;
Denominazione

10.632

Quantiti Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:
Emissione gassosa - .
CCGT MODULQ 2 GRUPPO 3° (TG3) 3° PROVA

1310110

Restituzione No

Procedura Gampionamente: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Data Inizio prove:

18M0/40 Data termine prove;

171110

Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non acereditate dal SINAL.

** Il recuparo ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari a! 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

<0,0010 ng/Nm3

1,2,3,4,6,7,8-EptaCloreDibenzoFuran

o (HpCDF)
< 0,6010 ng/Nm3

1,2,3,4,7,8,9-EptaCloroDibenzoFuran

o (HpCDF) i}

OctaCloroDibenzoFurano {OCDF) < 0,0010 ng/Nm3

SOMMATORIA UNI EN 1948-3: 2006 < 0,0010 ng/Nm3

POLICLORODIBENZODIOSSINE

PCODY .

POLICLORODIBENZOFURANIPCDF | ...

*IDROCARBURI POLICICLICI UNI EN 1948-1: 2006 + DM

AROMATICI 25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000

All3

* Qrainizio prova 9:45.,

* QOrafine prova 1545,

* Benz{a)antracene < 0,1 microgr/Nm3

* Benzo(b)+{J)+(k)lucrantene < 0,3 microgr/Nm3

* Indeno(1,2,3,c.d)pirene

< 0,1 microgr/Nm3

* Benzo(g,h,i)perilene

< 0,1 microgriNm3

* Benzo(a)pirene

< 0,1 microgr/Nm3

* Fenantrene

< 0,1 microgrNm3

* Dibenz(a,h)antracene

< 0,1 microgr/Nm3

* Fluorantene

< 0,1 microgriNm3

* Fluorene < 0,1 microgr/Nm3

* Naftalene < 0,1 migrogeiNm3 o
* Crisene <Oimcogdim3 T

d T T o I ““":_2Uji*urﬁﬁlqrqg.rfN{n?{ o

* Acenafiene

* Antracene

<01 microgrmeé

< 0,1 microgriNm3

* Acenaftalene

< 0,1 microgriNm3

* Dibenz(a,h)pirene

< 0,5 microgr/Nm3

El
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Commiftente; ERG POWER SRL
Numero campione: 10,632 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove:  18/10/10 Data termine prove:  17/11/10
Prodotto dichiarato; Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 3° (TG3) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattols in vetro

Descrizione Sigilio:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapparlo riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nen puo essere fiprodotio parzialmente, se non previa
approvaziong scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prova non accreditate dal SINAL.

** |l recupera oitenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo,

L * incertgzza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con prababilita def 95 %) ed é espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultali s0no espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore _ Incertezza o
* Dibenz(a,e)pirene <{,5 microgrNm3 4
* Dibenz(a,i)pirene . ~<0,5 microgrNm3
* Dibenz{apirene < 0,5 microgr/Nm3
* Benzo{e)pirene < 0,5 microgriNm3
* Fusso di massa Benzo(a)antracene P - T k8 gh
* Flusso dimassa . <0,i73 gfh
Benzo{b)+(J)+{k)flugrantene
* Flusso dimassa <0,058 gh
Indeno(1,2,3 ¢ d)pirene
* Flusso di massa <0,058 g/h
Benzo(g,h,i}perilene
* Flusso di massa Benzo(a)pirene ) <0,058 gih
* Flusso di massa Fenanirene ‘ <0,058 gih
* Flusso di massa <0,058 gih
Dibenz(a,hjantracene
* Flusso di massa Fluorantene <008gh ¢
* Flusso di massa Fluorene <0,058 g/
* Flusso di massa Naftalene <0,058 g
* Flusso di massa Crisene ) <0,058 g/
* Flusso di massa Pirene _<0,058 g/ i
* Flusso di massa Acenaftene e <0058 gh w ]
* Flusso di massa Antracene o o ) o ©«0,058gh W
* Flusso di massa Acenaftalene ” o <0,058 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,h)pirene <0,288 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,e)pirene <(,288 g/
* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene <0,288 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,{)pirene <0,288 g/ B
* Flusso di massa Benzo(e)pirene <0,288 g/
*POLICLOROBIFENILI (PCB) UN! EN 1948-1: 2006 + DM < 0,01 mg/Nm3

25082000 GU SO n. 223 23/09/2000
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {0,632 Data ricevimento:  13/10/10 Data inizio prove: ~ 18M10/10 Data termine prove: 17111110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 3° (TG3) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 _ Restituzione No Imballaggio Ditaletassorbentetbarattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

1 presente rapporto riguarda esclusivamente il campicne sottoposto @ prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazisne scritta da parte df questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate dal SINAL.

** I recupero oftenuto dal laberaterio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferitf ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova . Metodo analitico Valore Incertezza

“Flusso di massa Policlorobifenil / <5,767 g/
(FCB)
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Relazione Tecnica N. RT/119/10 del 22/12/2010 Pagina 1 dl 18

OGGETTO:

CONTROLLI ED ENALISI DELLE EMISSIONI

LOCALITA:

CENTRALE DI COGENERAZIONE A CICLO COMBINATO (CCGT)

DAL CAMINO DELLA TURBINA A GAS DEL TRENO 1°, MODULO 1 (TG1)

COMMITTENTE: INDIRIZO:
SP EX 5114 KM 144
_ ERG POWER SRL. 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
DATA INIZIO ATTIVITA: DATA FINE ATTIVITA:
03/11/2010 2211212010

IL RESPONSABILE SETTORE ANALISI:

Dott. G. Noto
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1. PREMESSAE SCOPO

Su incarico della ERG POWER S.r.l. - Priolo Gargallo (SR), dal 03/11/10 al 08/11/10 i
tecnici della Ecocontrol Sud S.r.l. di Priolo Gargallo (SR) hanno effettuato un'indagine
analitica, presso il camino della turbina a gas del Treno 1°, Modulo 1 (TG1) della Centrale
di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT), per ottemperare a quanto prescritto dal
D.R.S. n® 2258 del 12/10/2005, ossia effettuare con periodicitd semestrale i controlli
analitici delle emissioni dal camino della turbina a gas del Treno 1°, Modulo 1 (TG1) e
verificarne il rispetto dei limiti imposti dal Decreto riportato, in- estratto, nella seguente
tabella 1:

Estratto dal D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005

OSSIDI DI AZOTO (Espressi come NOz):

40 mg/Nm3 come media oraria

30 mg/Nm? come media giomaliera da applicare in condizioni di funzionamento stabife per
potenze di esercizip superiori al 70% della potenza nominale

MONOSSIDO DI CARBONIO (CO):

30 mg/Nm? corne media oraria

PARTICOLATO:

assente

BIOSSIDO Dt ZOLFO (SOz):

assente

Tabella 1 - Estratto del D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005.

£,
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2. METODOLOGIE UTILIZZATE PER | CAMPIONAMENT!I MANUALI E
RELATIVE ANALISI

Come previsto dalle normative vigenti i campionamenti e le analisi sono stati eseguiti
utilizzando i seguenti metodi:

PARAMETRO

METODO

Velocita e portata

UNI 10169:2001

Ossigeno

UNIEN 14789:2006

Monossido di Carbonio

UNI EN 15058:2006

Biossido di Carbonio (CO2)

150 12039:2001

Polveri

UNIEN 13284-1:2003

Polveri PMip e PMzs

UNI EN 180 2321(:2009

Metalli su polveri

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 30508:1996 + EPA 6010C:2000

Metalli su condensa

UNIEN 13284-1:2003 + EPA 3005:1992 + EPA 6010C:2000

Mercurio (Hg) su polveri

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 3051A:1994 + UNJ EN 1483:1999

Mercurio (Hg) su condensa

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 3005:1992 + UNI EN 14831990

Cromo VI su polveri

UNI EN 13284-1:2003 + MIP 041 REV.00:2007 + EPA 7199:1996

Cromo Yl su condensa

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 7199:1996

Metalli su polveri PM1o e PM2s

UNIEN IS0 23210:2009 + EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2000

Ossidi di Azoto

UNI 10878:2000

Ossidi di Zolfo UNI 10393:1995

Solfuri (H2S) MU N°634:1984

Acido Fluoridrico (HF} ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00

Acido Bromidrico (HBr) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00 {interno modificato)
Acido Cloridrico {HCI) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00

Cloro totale MU 8071983 + APAT CNR IRSA 4080:2003
Agido cianidrico (HCN) NIOSH N® 7904 (modificato) + ASTM D2036:1997
Ammoniaca MU N° 632:1984

Fenolo MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070 Man.29:2003

Composti o0 Sostanze Organiche Volatili

UNIN® 13649:2002

Idrocarburi Policiclici Aromatici

UNIEN 1948:1-2006 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/00

PCDF)

Policlorodibenzodiossine e Policlorodibenzofurani (PCDD e UNI EN 1948:1-2006 +UNI EN 1948:2-2008 + UNI EN 1948:3-2006

Policlorobifenili (PCB)

UNI EN 1948:1-2006 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/00

Tabella 2 — Parametri e metodologie.
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3. SCHEDA INFORMATIVA DEI PUNTI DI PRELIEVO®

Ai sensi dell’art.1 del Decreto Assessoriale Regione Sicilia N° 31/17 del 25 Gennaio

1999, vengono riportate, nella seguente tabella 3, le informazioni necessarie per

descrivere il punto di prelievo e le condizioni di marcia dell’ impianto:

Ragicne Sociale:

Erg Power S.r.

Luogo ed Indirizzo della sede

S.P.ex 5.5. 114 Km 144 - 95010 PRIOLO GARGALLO (SR}

Luogo ed Indirizzo dello stabilimento:

S.P.ex5.5. 114 Km 9,5 Litoranea Priclese — 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Denominazione del punto di emissione:

TG1

Tipo di impianto:

Turbina a gas del Treno 1°, Module 1 (TG1) della centrale di cogenerazione a

ciclo combinato (CCGT)
Frequenza di emissione: Continua
Durata di emissione (h/g): 24

Descrizione della fase di processo e sue
caratteristiche:

Si veda par. 3.1, pag. 6

Tipo di sorgente: Camino
Altezza del camino da quota terra (m): 60
Altezza del punto di prelievo (m}): 41,2
Diametro del camino al punto di prelievo {m): 3,46

Sezione del camino e sua forma geometrica al
punto di prelievo {m2):

Sezione circolare di 9,39

Descrizione dell'eventuale impianto di
abbatimento:

Direzione del flusso al punto di campionamento

Verticale

Tabella 3 - Scheda informativa dei punti di prelievo.

! Informazioni fornite dafla Committente
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3.1 Descrizione della fase di processo e delle sue caratteristiche®

La nuova Centrale di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT) di Melili (SR), e

composta da due isole di potenza identiche (Modulo 1 e Modulo 2) dai sistemi ausiliari.

Tale centrale, alimentata esclusivamente a metano, produce energia elettrica che viene in

parte immessa nella rete elettrica di trasmissione nazionale ed in parte utilizzata per

alimentare i carichi degli impianti del sito multi societario, attraverso una rete di
distribuzione a 150 KV.

le unita principali di ciascuno dei due moduli di cui & costituita la CCGT sono:

N. 2 turbine a gas alimentate a gas naturale, complete di generatore e relativi
sistemi ausiliari, denominate rispettivamente TG1 e TG2 per il Modulo 1 e TG3 e
TG4 per il Modulo 2;

N. 2 caldaie a recupero semplice;

N. 1 turbina a vapore completa di generatori e relativi sistemi ausiliari;
Condensatore di vapore;

Sistemi di by-pass turbina a vapore;

N. 1 trasformatore elevatore a due avvolgimenti;

N. 2 trasformatore elevatore a tre avvolgimenti;

N. 1 trasformatore ausiliario d’unita;

Ciascuna delle quattro turbine a gas e delle due turbine a vapore presenti nella

centrale, sara accoppiata ad un proprio generatore elettrico, in corrente alternata a 50 Hz,

e ad un proprio trasformatore per I'elevazione della tensione del generatore a quella del

sistema, o dei sistemi, a cui le unita di potenza sono connesse.

2 Informazioni fomnite dalla Committente

e
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Le turbine a gas sono le componenti principali dell'intero ciclo combinato. Esse sono
caratterizzate da alte efficienza elettrica e bassi livelli di emissione, infatti la combustione
si realizza mediante un sistema di camere di combustione cannulari di tipo a bassa
emissione di NOx (flamma premiscelata). Ciascun modulo & provvisto di due punti di

emissioni convogliate.

3.2 Assetto di marcia, materie prime utilizzate e carico delFimpianto®

In condizioni nominali di esercizio, corrispondenti ad una temperatura dell’aria
ambiente pari a 15 °C, una pressione ambiente di 1013 mbar ed una umidita pari al 60%,
la potenza elettrica netta prodotta dalla turbina a gas, al 100% del carico, & pari a
75,125 MWe. Nelle condizioni nominali di funzionamento della turbina a gas, la potenza
netta prodotta dalla turbina a vapore & pari a 88 MWe.

La potenza lorda prodotta da ciascuna isola di potenza nelle condizioni nominali di
funzionamento della turbina a gas ed in assetto di piena condensazione & pari a circa
240 MW,

Nella sottostante tabella 4 si riportano le informazioni relative all'assetto di marcia
durante il campionamento dei fumi convogliati, ovvero: data, intervallo di campionamento,

quantita di gas combustibile impiegate e carico d'impianto.

INTERVALLO DI GAS POTENZA ELETTRICA | Arico oI IMPIANTO
DATA CAMPIONAMENTO COMEBUSTIBILE PRODOTTA %]
[T/h] IMW]

03/11/2010 09:30 16:30 14,66 62,40 83,06

05/11/2010 08:40 1615 16,07 71,01 : 94,52

08/11/2010 08:50 16:30 15,69 68,84 91,64

Tabella 4 —- Informazioni relative all’assetto di marcia.

* Informazioni fomite dalla Committente
* Considerata la potenza massima erogabile da progetto pari a 75,125 MW 3%_

S.r.l.-Cap. Soc. € 10.400,00 - C.C.I.A.A. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F. e P. IVA: 00757730830 - Sede Legale: Via Polibio, 56 - 96100 SIRACU@A



Sede Amministrativa - Laboratorio:
Contrada Cava Sorciaro, 1-C.P. 109
86010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Tel. 0931 766074 - Fax 0931 766075
hitp://www.ecocontrolsud.it
E-mail; laboratorio@ecoconirolsud.it

Relazione Tecnica N. RT/119/10 del 21/12/2010 Pagina 8di18

4. PRESENTAZIONE DEI RISULTATI

Nelle tabelle seguenti vengono confrontati i valori riscontrati nelle emissioni e i limiti

normativi vigenti per il contenimento delle emissioni inquinanti (D.Lgs.152/2006 e D.R.S.
N. 2258 del 12/10/2005) dal camino della turbina a gas del Treno 1°, Modulo 1 (TG1).

Tabella A1 — Sostanze ritenute cancerogene efo teratogene efo mutagene
Date campionamento 031110 0511112010 08H110
11223 del 10112110 | 14318 del 14/121M0 | 11361 del 14112110
M. Rapporti di Prova | 11224 del 21712110 | 11319 del21/12110 | 11362 del 21/12/10
11225 del 2411210 | 11320 del 21142110 | 11363 del 2412110
2> 2w 28
R =] = —
252|288 | 25 | ¢ 2 e = o s o g g
End| 85| EZ =, e 8 s 52 s g |2EE
Szw |l 5] 23 5B EE NE EE nE EE |BZ
- =—‘ 'U% g: 5 E E: S & g'é 5 hgm
Parametri E=d( =25 28 g9 o 8 g 3 c 3 23 =8 |5E8
E=2| 58| EZ 22 a2 c 8 B g g 28 |g58
s=Z| =8| =2 87| &8 8 2 8 £ |SE8%
= [= = =] o o
Sad |87 84
[mgMNm*]| [g/h] |ImgNm* | Img/Nm®]| fgh] |ImgMm®]| [gh] |[ma/Nm®]| [g/h] |[mgiNm?]
[Benzotajpirene 00059 | 3288 | 00048 | 2519 | 00040 | 2226 | 00049
Dibenzo(a,h)antracene <0,0001 § <0056 | <0,0001 | <0,052 | <0,0001 | <0,056 | <0,0001
Benzo(a)antracene <0,0001 | <0,056 | <0,0001 | <0052 | <0,0001 | «0,056 | <0,0001
Benzo(b)+{J)+{K)fuorantene <0,0003 | <0,167 | <0,0003 | <0,157 | <0,0003 { <0,167 | <0,0003
_ |Dibenzo(a,hipirene <0,0005 | <0279 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,278 | <0,0005
@
E Dibenzo(a,e)pirene <0,0005 | <0,279 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,278 | <0,0005
© |pibenzo(a,jpirene <0,0005 | <0,279 | <0,0005 | <0,262 | <D,0005 | <0,278 | <0,0005
Dibenzo(a,)pirene <0,0005 | <0,279 | <0,0005 | <0262 | <0,0005 | <0,278 | <0,0005
Indeno {1,2,3 cd)pirene <0001 | <0,056 | <0,0001 | <0052 | <0,0001 | <0,056 | <0,0001
Berillio & i suoi composti come Be <0,0005 | <0,275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
Somma Tabella A1 - Classe | 0,1 0.5 00059 | 3288 | 00048 | 2519 | 00040 | 2226 | 0,0049
Arsenico & i suoi compasti come As <0,0005 | <0,275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
_ [Cromo Vi 1 stoi composti espressi <0005 | <27d0 | <0005 | <2621 | <0005 | <2745 | <000
= [come Cr
wn
= |Cobalto & i suoi composti come Co <0,0005 | «0,275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
(&
Nichel e i suoi composti come PM10 <0,0005 | <0,274 | <0,0005 | <0,265 | 0,0008 | 0443 | 0,0006
Somma Tabella Af - Classa Il 1,0 50 <0,0065 | <3573 | <0,0065 | <2,886 | 0,0008 | 0443 | 0,0006
= [|Benzene <01 | <54883 | <01 ] <5298 | <01 | <55329 | <04
© |Somma Tabella A1 - Classe 1l 50 250 <0,1 <54,883 <0,1 <52,918 <01 <55,329 <01
Somma Tabella A1 - Classe [ +1| 10 5,0 00059 | 3288 | 00048 | 2519 | 00048 | 2689 | 0,0055
Somma Tabella A1-Classe | +11+1Il 30 250 <0,11 <58,171 <(,11 <565437 | <011 <57,998 <0,11
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Tabella A2 - Sostanze di tossiciti e cumulabilitd particolarmente elevate
Date campionamento 0311110 05112010 0811110
11223 del 10/12110 11318 del 1412110 | 11361 del 1411210
N. Rapporti di Prova | 11224 del 21/12/10 11319 del 21/42H0 | 11362 del 21/12H0
11225 del 211210 | 11320 del 2111240 | 11363 del 21/12/0
23 |82 28 _
25:|28| 25 | = 3 2 g 2 2 25 &
Eoga| B ET Sy w2 = | g = 2ee |2gg
22| s%| 23 E| EE| RE | EE | §E | EE |BZE
'5'83 B '5: g: S5 & &= s == g: B E s3m
Parametri g=3|22| 28 | §g | =22 | 58| a8 | E2 | =28 |EES
Esc|Sg| =5 (g2 | 82 | & | B& | 22| BE [CES
esS| 28| o4 S T S c S &£ -
St &= - =2
& (87| =4
[mgiNm®]| [g/h] | [mgiNm?®] | [mg/iNm¥]| [gfh] | [mg/Nms] [gh] {[ImgMm*]{ [gih] [[mg/Nm*]
— |Policloredibenzodiossine (PCDD}) 1,00E-8 0,91E-8 1,42E-8 1,11E-8
»
§ Policlorodibenzofurani (PCDF) <1,00E-8 <1,00E-8 <1,00E-8 <1,00E-8
© |somma Tabella A2 - Classe | 0.01 0,02 1,00E-8 <1,70E-8 142E-8 1,11E-8
= |Paliclorobifenti (PCB) 05 0,5 <0,01 <5572 <0,01 <5,247 <0,01 <b,h64 <0,
(3]
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Tabella B - Sostanze inorganiche prevalentemente sotto forma di polvere
Date campionamento 0311110 051110 081110
11223 del 1012110 | 11318 del 1412110 | 11351 del 14112110
N.RapportidiProva | 11224 del 2112/10 | 11319 del 2112110 | 11362 del 21112110
11225 del 21112110 | 11320 del 217112110 | 11363 del 21112110
2= 2w 28
K= ] ] S s -
25|25 | 58 | ¢ g 2 3 2 3 |25
s28 |8, 55 | 58 | EE | SE | EE| 88| B8 |5&¢
S8e| 34| B2 | EE | 5| 52 | 52 | EE | s |Eg°2
Parametri 2| 29| 28 s 8 o 8 58 o 8 ] 28 |SE8
ESg|gsa| EN 2.2 Le a2 g2 e 2 |255
= =3 1 == Q =] Q 2 Q 3 R
ggvo | B¢ 2y o T [&] ic [¥] i L
2 € e =] Sa
g2 |&7| B
[mg/Nm?] | [gh] | [mgiNmY] | [mg/Nm?*]| [g/h] |[mg/Nm?]| [g/h] |I[mg/Nm¥ | [g/h] |[mg/Nm?]
Cadmio e i suoi composti come Cd <0,0005 | <0,275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
E {Mercurio e i suoi composti come Hg <0,0001 <0,055 | <0,0001 <0,052 | <0,0001 <0,055 | <0,0001
S |Tallio e i suoi composti come TI <0,0005 | <0,275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
[Somma Tabella B - Classe | 0,2 1,0 <0,0011 <0,605 | <0,0011 <0,576 | <0,0011 <0,605 | <0,0011
Selenio e i suoi composti come Se <0,0005 | <0,275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
= Tellurio e i suoi composti come Te <0,0005 | <0,275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0000 | <0275 | <0,0005
"
& |Nichel e i suoi composti sotte forma di
& |polveri come Ni : 0,0013 0,715 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | 0,0008
Somma Tabella B - Classe Il 1,0 50 0,0013 0,715 | <0,0015 | <0,786 | <0,0015 | <0.,825 | 0,0008
Antimonio ¢ i suoi composti come Sb <0,0005 | <0275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
Cr |l e suoi composti come Cr 0,00 1,155 <0,0005 | <0262 0,0006 0,329 0,0011
Manganese ¢ | suol composi come 00005 | <0275 | <0,0005 | <0262 | <0.0005 | <0275 | <0,000
é |Piombo € i suoi composti come Pb <0,0005 | <0275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
3 Rame e i suci composti come Cu <0,0005 | <0275 | <0,0005 | <0262 | <0,0005 { <0,275 | 0,0005
Stagno e i suoi composti come Sn <0,0005 | <0275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0.0005
Vanadio e i suoi composti come V <0,0005 | <0275 | <0,0005 | <0,262 | <0,0005 | <0,275 | <0,0005
Somma Tabella B - Classe Il 5,0 250 0,0021 1,155 <0,0035 | <1,834 0,0008 0,329 0,0016
Somma Tabella B - Classe | + I[ 1,0 5,0 0,0013 0,715 <(,0026 | <«1,362 | <0,0026 | <1,430 | 0,0008
Somma Tabellz B - Classe | + 11+l 5,0 250 0,0034 1,870 <(,0061 <3,196 | <0,0026 | <1,430 0,0024
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Tabella C -Sostanze inorganiche prevalentemente sotto forma di gas o vapore
Date campionamento 03111410 051110 08111110
11223 del 10112110 11318 del 14/12M0 | 11361 del 1411210
N. Rapporti di Prova | 11224 del 2111210 11319 del 21112110 11362 del 21112110
11225 del 2112110 | 11320 del 2411210 | 11363 del 21/12H0
-] & Uy
5% |Es| &8 i
ses(=8| 88 | 3 2 3 2 s (=288
Eca|lgs | E= | €1 co | &8 v | 8. 2o |SE2
SSe| 58| 23 | 52 | EE | RE | EE | §E | BE |§ESE
s53g| | 52 | EE | =8 EE =€ | E€| g€ |Eg8~
Parametri ExT| 29| 28 s 3 o 8 3 o 8 s 3 a2 |EEE
Esc| S8 | ES g2 28 cs 22 2.2 &2 |ESS
= =T © =z S =} =] =3 o S Qo
2eg=|2E| 24 o [ o [r o T ©ef
o . =] - a
=B o5 | 5%
> a2 0 >0
[mgiNm?]| [gfh] | [mg/Nm?] | [mg/Nm®]| [g/h] | [mgiNm?] [gth] [[mgiNm3]| [g/ih] |ImgNm?]
Acido Cianidrico 5,0 50,0 <050 |[<274415] <050 | <364589 | <050 | <276,647 | <0,50
Bromo ¢ i suoi composti come acido
— [bromidrico (HBr) 5,0 5(_',0 <050 | <274415] <050 | <264,589 | <0,50 | <276,647 | <0,50
g Cloro 3,0 50,0 <050 | <274415] <050 | <264589 1 <050 | <276647 | <0,50
© Fluoro e i suoi composti come acido
fuoridrico (HF) 5,0 50,0 <050 |[<2744151 <050 | <264,580 | <050 | <276,647 | <0,50
ldrogeno solforato come H2S 5,0 50,0 <10 <548,830 <10 <520,177 <1,0 <553,294 <1,0
Composti inorganici del cloro sotto
= |foima di gas o vapore espressi come 30,0 300,0 <10 <548,830 <1,0 <529,177 <1,0 <553,294 <1,0
E: HCl
o
> JAmmoniaca 250,0 | 2000,0 <1,0 <548,830 <10 <529,177 <1,0 <553,294 <1,0
2
]
o
Ossidi di azoto (monessido e
= |bivsside), espressi come biossido di 5000,0 30 18,5 10171,26 19,9 10430,82 200 10981,66 19,5
@ lazofo
)
g Biossido di zolfo 5000,0 | Assente <50 |<2748,990] <50 [<2620,810) <50 |<2745415] <50

Gt
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Tabella D-Sostanze organiche prevalentemente softo forma di gas ¢ vapore
Date campionamento 03/1110 0511110 081110
11223 del 10/12/10 11318 del 14/12110 11361 del 14/12/10
N.RapportidiProva | 11224 del 24M210 | 11319 del 2411210 | 11362 del 20112110
11225 del 2112/10 11320 del 21712110 11363 del 24112110
MECIRL e
@ = w = - o
38152 | €S | Bs | B | Eo | B | Eo | B |BE2
SZs2 ch| S8 8= EB NE EQ Hp EE |R=E
558l 23| S= EE 5B £EE 5 E B E 55 | 285
Parametri 2=l 2S | 28 | B8 23 g3 o 8 g 3 28 |5EE
EsS|c38 | ES | §e2 | g2 | S22 | 22 | S2 | 82 [E58
eS8l =g | 25 | S £ 3 £ ] T S &=
o ‘F' [= = 8 =2
£8 |87 | 24
[mgiNm]| [g/h] |[mgiNm®]|[mg/Nme]| [g/h] |[mgiNm?]| [g/h] |[[mgNm®]| [gth] |Img/Nm?]
= |Fenolo <050 |<274415| <050 | <264,589 | <050 | <276,647 <0,5
@
] Somma Tabella D - Classe Il 20,0 100,0 <050 | <274415]| <050 | <264,588 | <050 | <276,647 1 <0,5
Etilbenzene <0,1 <b4,883 <01 <62,918 <0,1 <565,329 <0,1
; Stirene <0, <54,883 <0,1 <52918 <0,1 <55,329 <0,1
g Naftalene 0,0310 17,275 0,0372 19,519 0,0354 19,698 0,0345
Somma Tabella D - Classe Il 150,0 | 2000,0 <0,2 <127,041 <(,2 «125,355 <(,2 <130,356 <0,2
= [Tolugne <0,1 <54,883 <01 <52,918 <01 <55,329 <0,1
E Xileni <0,1 <h4 883 <01 <52 318 <01 <55,329 <0,1
=
© |Somma Tabella D - Classe IV 300,0 | 3000,0 <0,2 <108,766 0,2 <105,836 <(,2 <110,658 <0,2
Somma Tablla D - Classe i+ 1+ | 300,0 | 3000, | | <09 [<st1222] <09 [<aosmeo| <090 [<st7est]| <09
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£: |8=| 2B «F
232|235 85 | = 3 2 g e g 2355
saS|fs| 55| 58| EE | 5B | E8 | 38| EE |3S:
Sogl|lad] B, = S E 5E 5 E =€ s Ege
g=J|2c| 28 | 58| 533 | 58| 28 | 53| 28 |E&¢®
ESS|(Z3| ES | 22 | 22 | &2 a2 S8 22 |2E5
==3 2l == 2 3= a = = g - =2 2 o8
-] - | = E 2 [+ ey (&3 e o i LE I
€ |3 g2 T8
& |&6°| £g
[mgiNm¥] [ [g/h] | [mg/Nm?] | [mg/Nm?] [a/h] [mgiNm?] [afh] [mgiNm?®] [gih] [mgiNm?]
Date campionamento 1502110 051110 0314110
Parametri 11223 del 10112/10 11318 del 14/12/10 11361 del 1411210
N. Rapporti di Prova | 11224 del 2114210 11319 del 21/12/10 11362 del 2111210
11225 del 2111210 11320 del 21/12/10 11363 del 2171210
Polveri totali Assente <10 <549,798 <10 <524,162 <1,0 <549,083 <1,0
Polveri PM10 A0 | <548,830 | <10 | 529177 | <10 | <553204 | <10
Polveri PM2,5 <1,0 <548,830 <1,0 <529,177 <},0 <553,204 <10
Zinco e i suoi compaosti come Zn 0,0030 1,649 0,0024 1,258 0,0050 2,745 0,0034
Monossido di carbonio CO 30 <5,0 <2748,990 <5,0 <2620,810 <5,0 <2745415 <50
Benzo(ghijperilene <0,0001 <0,056 | <0,0001 <0,052 <0,0001 <0,056 <0,0001
Fenantrene <0,0001 <(0,056 <0,0001 <0,052 <0,0001 0,056 <0,0001
Fluorantene <0,0001 <0,056 <0,0001 <(,052 <0,0001 <0,056 <0,0001
Fluorene <0,0001 | <0,056 | <0,0001 <{,082 <0,0001 <0,056 <0,0001
Pirene <0,0001 | <0,056 | <0,0001 <0,052 <0,0001 <0,056 <0,0001
Crisene <0,0001 <0,056 <0,0001 <0,052 <0,0001 <0,056 <0,0001
Antracene <0,0001 <0,056 0,0056 2,938 <0,0001 <0,056 0,0018
Acenaftene <0,0001 | <0056 0,0056 2,938 <0,0001 <{0,056 <0,0001
Acenaftalene <0,0001 | <0,056 | <0,0001 <0,052 <0,0001 <0,056 <0,0001
Benzo(e)pirene <0,0005 <0,279 <0,0005 <0,262 <0,0005 <0,275 <0,0005
C.OVv. <1,0 <548,830 <10 <529177 1 <10 <553,294 <1,0
I'a] [%] [%]
Biossido di carbonio (CC2) 44 48 44
Ossigeno Oz 14,18 14,30 13,97

Note:

a) qualora le soglie di rilevanza, espresse come fiusso di massa delle emissioni, siano raggiunte o superate,

si dovranno essere rispettati i valori limite di emissione;

b) 1 risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
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5. VALUTAZIONE DEI RISULTATI

Dai risultati analitici ottenuti si evince che Pemissione, oggetto dell'indagine, rispetta
guanto prescritto dal D.R.S. n® 2258 del 12/10/2005.
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APPENDICE
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A1. TABELLE RIASSUNTIVE DIOSSINE E FURANI

CAMPIONE N° 11225
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Paramefro valore
Q2 Mis. (%) 14,18
02 Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. (m3) 6,264
Temp. Contatore {°C) 26,0
Nome composto ng assoluti ng / Nm?
POLICLORODIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <(0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0072 0,0011
QCDD 0,0495 0,0078
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0054 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
OCDF 0,0000 <0,0010
Sommatoria PCDD e PCDF (ng / Nm3) 0,010

S
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CAMPIONE N° 11320
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
" | Parametro valore
02 Mis. (%) 14,3
02 Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. (m?) 6,696
Temp. Contatore {°C) 24,0
Nome composio nyg assoluti ng/Nm?$
PCLICL.ORODIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD ' 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0072 0,0011
OCDD 0,0560 0,0081
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 10,0000 <0,0010
2,34,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0053 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
QOCDF 0,0308 0,0045
Sommatoria PCDD e PCDF (ng / Nm3) 0,014

Py
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"CAMPIONE N° 11320
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore '
0z Mis. (%) 13,97
Oz Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. (m3) 6,408
Temp. Contatore (°C) 27,0
Nome composto ng assolufi ng /Nm?
POLICLORODIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD " 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,34,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCOD 0,0097 0,0014
QCDD 0,0877 0,0128
FPOLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF (,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,34,7,8-PeCOF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0048 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
OCDF 0,0090 0,0013
Sommatoria PCDD e PCDF (ng / Nm?) 0,016

[N
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ACCREDIA

L'ENTE ITALANG DI ACCREDITAMENTO
LAB N° 0378

Rapporto di Prova N. RP/11223/10 del 10/12/2010

Pag. 1 di 6
Committente: ERG POWER SRL
ex 3.8, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Numero campione: {1,223 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove:  03/11/10 Data termine prove:  06/12/1C
Prodotto dichiarato: ~  Emissione gassesa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il cempione Ssottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** 1l recupero ottenuto dal laboratorio rientra ne! range indicato dal metodo.

L * inceriezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fatiore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del vatore analitico.

| risultati seno espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigano pari al 15%.

Prova ~  Metodoanalitico . Valore Incertezza
*DataCamptonamento | I T 3f11/2010

‘CARATTERISTICHE EMISSIONE ~ /
{Fornite dalla Committente) ~ ©

* Denominazione emissione ~ CCGT Modulo 1.
. Tlpo dllmpianté . B . ‘i“gruppo
d Frequenza di emléélone _ Continua ,
‘Duatadiemissone(hg) .

. sorgente di emissione : ] Camino .

el oamins : BUOmmm e
* Altezza punto prelievo o o #Mam

* FOrmé‘éeometnca cammo C;rcolare”,

* Sezione del camino L S 8,300 m2

* Direz. flusso di carnplon ' Vemcale

* Materie prime ut|!|zzate - Natural gas

* Condizioni di marcia ' 7 ' 14 Bstfh

* Carico dl lmplanto (%) R 83 08
PORTATA ~ [UNI'10169:2001

Gra prova . R Tan.
Temperatura punto diprelievo : e
Frascione purto d arlevo R R GKPa
“Densnagassecco e S 09262Kglm3
Veledia | S S APt
Bt st~ e e e e gbeor
Portata nomalizzataumida 1 520434 Nmoh

L)
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L'ENTE ITAUANO BI ACCREDITAMENTO
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Rapporto di Prova N. RP/11223/10 del 16/12/2010

Pag.2di 6
Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  11.223 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove:  03/11/10 Data termine prove:  06/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 1° PROVA )
Quantita Campione; 1 Restituzione No  Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Pracedura Campionamento: prelevate da Ecocentrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se nan previa

approvazione scritta da parte di questo Laboratario.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo,
L " inceriezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatlore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %} ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultali scno espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencse di essigeno pari al 15%.

_________ Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Vapore acqueo h - 0061KgNme
‘Portata normaliz. secca 593 Nmc/h
Ossigeno di riferimento (02)
Portata nomaliz. secca 02 di o T 549798 Nmch-
{UNI EN 14789:2006
Orainizio prova ) 0850.
Orafne prova 16:20. .
Ossigeno (02) . C1418% o =010
BIOSSIDO DI CARBONIO (C02) ISO 12039:2001 N -
Ora inizio prova - 08:50 .
Orafneprova 16:20 ‘
‘Biossida di carbonio (CO2) 44% =04
MONOSSIDO DI CARBONIO (CO)  UNIEN 15058:2006 o
Ora inizio prova : ""08 50
Ora fine prova 16:20. o
Monossido di carbonio (CO) ] <50mgNm3
*Flusso di massa Monossido di o S <2748,990 gh
Carbonio {CO) ! '
POLVERI TOTALI UNIEN 13284-1:2003
Ora inizio prova 0930,
‘Orafineprova ' 11:30.
e ‘ .<1 Omgmmj
Flusso di massa Polveri ' <549 798 glh'
METALLISUPOLVERI LN ' )

(UNIEN 13284-1:3003 + “EPA
30508:1996 + EPA 6010C:2007
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LAB N° 0378

Rapporto di Prova N. RP/11223/10 del 10/12/2010

Pag.3di 6
Committente; ERG POWER SRL
Numero campione: 11,223 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove:  (03/11/10 Data termine prove:  06/12/10
Prodetto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione "~ CCGT MODULO 1 GRUPPO‘I {TG1} 1° PROVA
Quantita Campione; 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocantrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nan pud essere riprodotto parzialmente; se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratotio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupere oftenuto dal labaratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " inceriezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probahifita del 95 %) ed & espressa con e stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico _ Valore Incertezza
* ANTIMONIO (Sh) S <0,0005 mg/Nm3 L '
* ARSENICO (As)  <00005mgNm3
* BERILLIO (Be) <00005mghNm3
“CADMIO (Cd) < 0,005 mg/Nm3 L
* CROMO 111 (Cr) 00015mgm3
*COBALTO(Co) ~ <0,0005 mgiNm3
* MANGANESE (Mn) ~<0,0005 mgiNm3
* NICHEL (Ni) 00013mgNm3
* PIOMBO (Pb) <0,0005 mgiNm3
* RAME (Cu) <00005mgNm3 ¢
+ SELENIO (5] N iy
* STAGNO (Sn) <0,0005 mgNm3.
* TALLIO (Tl) <0,0005 mg/Nm3
*TELLURIO(Te) < 0,0005 mg/Nm3
* VANADIO (V) - <0,0005 mgNm3
*ZNco@y e <00005mgNm3 o
* Flusso di massa Antamonlow(wa) """""" <0,275 g
* Flusso di massa Arsenico ( (As) <02 275 gh
™ Flusso di massa Berillio (Be) '"<0 275 gh '
* Flusso di massa Cadmio (Cd) <0,275gh
* Flusso di massa Cromo (cr) 0,825 glh'
* Flusso di massa Cobalta (Co) - <0,275gln
* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,275 g/ )
* Fiusso di massa Nichel {Nj) orsgh
* Flusso di massa Piombo (Pb) - <0,275gh
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ERG POWER SRL
Data ricevimento: 03“1/10

Committente:

Numero campione: 11,223 Data inizio prove:  03/11/10 Data termine prove:  06/12110

Prodotto dichiarato: Emissiona gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1} 1° PROVA
Quantitad Campione: 1 Restituzione No Imbailaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {UNIEN 13284-1:2003)

Il presente rapporie riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed € espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico : Valore Incertezza

* Flusso di massa Rame (Cu) <0, 275 g.’h ) -
+Flisso 6 masss Saerio (o) agman
+Fisso i massa Stagno (Sn) . . ':50"'2?5' gih
*FlussodimassaTalio(T) <0275gh
* Flusso di massa Tellurio (Te)" TR '<0 275 g/h o
* Flusso di massa Vanadid'(v\’lm)m - <0,275 g!h'
* Flusso di massa Zinco (Zn) <0275 g/
*MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) UNI EN 13284-1:2003 + EPA <0,0001 my/Nm3
13051A:1994 + UNI EN 1483:1999 S
*Flusso di massa Mercurio {Hg) i <0,055 g/h
*CROMO VI (SUPOLVER)) ~ [UNIEN 13284-1:2003 + MiP 041 -
Rev.00:2007 + EPA 7199:1996
* Orainizio prova 1 41
. O'ra'fne roia it
ComoVifpoiers) oSN
* Flusso dimassa Cromo Vl (Cr) ; <2,749 glh .
WETALLI SU CONBENSA TR Y Rl EER
3005A:1992 + EPA 6010C:2007 -
< ANTHONIG S5 50305 maimd
* ARSENICO (As) © <0,0005 mgNm3
* BERILLIO {Be) <0,0005 mgiNm3
* CADMIO (Cd) <0,0005 mg/Nm3
* CROMOIII(Cr) ©00006mgNm3
* COBALTO (Co) ) ~ <0,0005 mg/Nm3
 MANGANESE (17 o0 g -
* NICHEL {Ni) e V<00005 mg/Nm3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,223 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove:  03/11/10 Data termine prove:  06/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione " CCGTMODULO 1 GRUPPO1 (TG1) 1° PROVA
Quantita Campione: 1 _ Restituzione No Imballzggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

| presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotioposto a prova ed esse non pué essere riprodelto parzialmente, se non previa
approvazione scrita da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

“* i recupero ottenuto dal laboratorio rientra net range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allinceriezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le siesse unita di misura
del valore analitico.

| risuitati sano espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%.

. Prova - Metodo analitice Valore Incertezza
- FiOHB0 ) S <00G05 mg!Nm3 o Ereaza
*RAME (Cu) U <0005 mgNm3 .
- SELENIb (Se) o e nghins
STAGHD (Sn) O U, < 0.0008 mgim3.
*TAOm) <0005 mgm3 |
TELLORIO (T¢ S e mei
* VANADIO (V) Ty  <00005mgNm3
* ZINCO {zn) - 00030 mgiNm3
* Flusso di massa Antimonio (Sb) <0 275 ghh -
* Flusso di massa Arsenico {As) - <0 275 gl
* Flusso di massa Berillio (Be} : e, 275 gh
* Flusso di massa Cadmio (Cd) w0275 gh ' .
* Flusso di massa Cromo (Cr) I 03%¢h
* Flusso di massa Cobalto (Co) <0,275 g/
* Flusso di massa Manganese (Mn) -  <0275gh
* Flusso di massa Nichel (Ni) _ <08 ah
* Flusso di massa Piombo (Pb) R L <0275gh
Fisso dimaseaRame 0y R RN 275 h
* Flusso dimassa Selenio (Se) ¢ : - ._.<0 275 gih' o
* Flusse dimassa Stagno (Sn) L «amsgh
* Flusso dimassa Tallio {T) ' <0,275 g 3
* Flusso di massa Teliurio (Te) T ammsen
* Flusso di massa Vanadic (V) "<0 275 gh -
* Flusso di massa Zinco (Zn) ) - 1649 glh -
*MERCURIO (Hg) (SU CONDENSA)  {UNI EN 13284-1:2003 + EPA © <0,0001 mgNm3
3005:1992 + UNIEN 1483:1993 :

v
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,293 Data ricevimento:  03/11/10 Datainizio prove:  03/11/10 Data termine prove:  06/12/10
Prodofto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione " CCGT MODULO 1 GRUPPO 1 {TG1) 1°PROVA
Quantita Gampione: 1 Restituzione No Imhallaggio  Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

IF presente rapporto riguarda esclusivaments il campione soltoposto a prova ed esso non pud essere fiprodotte parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratario,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** 1l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riporlata si riferisce allincertezza estesa (fatiore di coperfura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con i stesse unita di misura
del valore analitice. )

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore 7 Incertezza

*Flusso di massa Mercurio (Hg) / ; <0,055 glh
“CROMO VI (SU.CONDENSA) UNIEN 13284-1:2003 +EPA o
e .1 7195:1986 SR SRS
* QOrai |n|7.|o prova 7 ' 1141
* Ora fine  prova - 1 43
* Cromo VI (candensa) . <0,005 mgiNm3
* Fiusso di massa Cromo VI (Cr) R ' <2749 gh
OSSIDI DI AZOTO (NO2) ~ [UNif0878:2000 -
Ora inizio prova ‘ _ N o8 50
Ora fine prova. o 16:20.
Ossidi di azoto (espr come NO2) o _ T . ' ) 18,5 mgiNm3 5 :t17,9".
*Flusso di massa Ossidi di Azoto / 1017126 g.fh' o
(NO2) S N !
BIOSSIDO DI ZOLFO (802) UNI 10393:1995
Ora inizio prova e
Ora fine prova o
Biossido di zolfo ' L <50mgmm3'
*Flusso di massa Biossido di Zolfo i L <2748 890 g/

Sr.
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Committents; ERG POWER SRL
exS.S. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Numero campione: 11,224 ~  Dataricevimento: _03/11/10 Data inizio prove: 2111210

03/41/40 Data termine prove:
Prodotto dichiarato: .
Denominazione

Emissione gassosa
CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° {TG1) 1° PRQVA

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafilro+fiala+cont. in

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

plastica

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa.
approvazione scritta da parte di questo Laboratoric.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** [ recupero oitenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo, )
L * incertezza riportata si riferisce aliinceriezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sano espressi su furni secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari at 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento A 03A12010.
‘CARATTERISTICHE EMISSIONE i/ -

(Fornite dalla Committente) e e

* Denominazione ermssmne CCGT Modulo 7.

* Tipo di impianto B T 1° gruppo .

* Frequenza di emissione ~ Continua .

* Durata di emissione (h/g) S 24,0,

* Descr. sorgente di emissione M'Cammo

: prel[evo M, 2m N

* Forma geometrica camino ' Circolare .

* Sezione del camino ) '9390 m2

* Direz. flusso di campion. Verticale .

* Materie prime utilizzate ' Néluraléas -

* Condizioni di marcia r.

* 6éﬁéod|1mplanto (%) ) 8306.

PORTATA . _ . 'UNI10169:2001 o

Orainizioprova 1141,

Orafineprova _ 13:43.

Temperatura punto di prehevd - - 102°C

_Efégé]émrig [iunto di prellevo S . 101 3KPa

Densita gas 5ecco o 09252 Kglm3” L
Velogit gy T
715275 meih
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione: 11,224 Data ricevimento:  03/11/10 Pata inizio prove:  03/11/10 Data termine prove:  21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione "~ CCGT MODULO 1 GRUPPO 1 {TG1) 1° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafilro+fiala+cont. in

) plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrol Sud S,

IF presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pub essere riprodotto parzialmenie, se non previa
approvazione scrilta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatiore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %j ed & espressa con le stesse unita di misura
del vaore analitico.

I risultalf scno espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di osslgenc pari al 15%.

, Prova I Metodo analitico Valore . Incertezza
“Portatan normal:zzata um:da o ' __ww T ‘520720 Nmch 1
Vipore soaes. B 1 G083 Kghime
Portata nomnaliz.secca - - | 4B2842Nmch
Ossigeno di riferimento (02) \  150%vdl.
Portata normaliz, secca 02 di 548830 Nmcih \
riferimento
OSSIGENO (02) UNIEN 1478%:2006 I
Ors ido rove e - | N 08-'5'[j' e
*bb[”\?"éﬁi"ﬁnﬁ'io 7 IUNIENISO 23210:2009 B f
Commdonea A NS V135.3.~
* QOra fine prova o 1554
o e <10mgle3
* Flusso di massa Polveri 1 <5488%gh
*NICHEL SUPOLVERI (PM10) ~ [UNIENISO 232102000+ »EpA
30508:1996 + EPA 6010C:2007
* NICHEL (N o | <00005mgNm3
* Flusso di massa Nichel Ny ; I <0,274 gh o
*POLVERI PM 2,5 UNEEN [SO 23210:2009
* Orainizio prova S ST 13 53
Gt e prova - 1454
T e R <10mg!Nm3 |
* Flusso dimassa Polveri ' L <548830 gh '
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Committente: ERG POWER SRL .
Numero campione: 11,224 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove;  3/11/10 Data termine prove:  21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione " CCGTMODULO 1 GRUPPO 1 {TG1) 1° PROVA
Quantitad Campione: 1 Restituzione No imballaggio casselta portafiltro+fiala+cont. in

. plastica
Descrizicne Sigillo; .

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud 8.rl,

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotioposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmenie, se non previa
approvazione scritta da parie di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** 1 recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valare analitico.

[ risultati sono espressi su fumi seechi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

i Prova e Metodo analitico 7 Valore ~ Incertezza
*NICHEL SU POLVERI (PM 2,5) UNIENISO 23210:2009 + *EPA ¢ 7 T
_ .. i3050B:1996 +EPA6010C:2007 ¢
“NICHEL(N) ~ <0,0005 mgiNm3
* Flusso dimassa Nichel (Ni) o L <214gh
*ACIDO CIANIDRICO {HCN) ' Metodo intemo (NIOSH N° 7904:1994) o
e -+ ASTM D2036:1997 B R
* QOra inizio prova ] 09:45.
* Orafine prova 10: 45 :
* Acido cianidrico (HCN) <OSD mgleB h P
* Flusso di massa (HCN) o <274 415 g/ R
*FENOLO ~ IMU504:80 + APAT CNR IRSA 5070 S
e Man.29:2003 S B .
* QOra inizio prova 09:40.
* Orafine  prova ' 10:40. ;
¢ Foro, . - e e <050mg.me3 o
* Flusso dimassa Fenolo : - <274415 gh I
"ACIDOFLUORIDRICO (HF) ~~ |ALN°2DM. 25008000
* QOrai |n|2|0 prova o - 1040
Ora e o B - R 1240 -
* Acido ﬂuondnco (HF)‘ ) E o <050 mg.'NmG R B
* Fussodimessa (HF) . <maatSgn
*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo intemo (All. N° 2 D.M. N
e 125108100} B
- Ora inizio prova o ) - 10:40 . .
T l, e et e o .

e
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 11,224
Prodotto dichiarato;
Denominazione

Quantita Campione: 1

Descrizione Sigillb:

Data ricevimento:  03/11/10
Emissione gassosa
CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° {TG1) 1° PROVA

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Data inizio prove:

0311110 Data termine prave:

plastica

2111210

Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

It presente rapporto riguarda esclusivamenie il campione sottoposto a prova ed esso non pud esssre riprodotio parzialmente, se non previa
approvazicne scritta da parle di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal |aboraterio rientra nel range indicato dal metodo.
L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unita di misura

del valore anglitico,

 risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico ~Valere Incertezza
* Acido bromidrico (HBr) _ h w<050mg.’Nm3 _ - T
* Flusso di massa Acido bromidrico - <7445 g/h o '
*ACIDO CLORIDRICO (HC}) All,N° 2 D.M. 25/08/00 -
* Ora inizio prova - 10:40.
* Orafine prova o 1240,
* Acido cloridrico (HCH o <1,0mg/Nm3
* Flusso dimassa (HC) - :  <548,830ghh
*Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNRIRSA 4080 . <0,50 mg/Nm3
Man.29:2003
*Flusso di massa Cloro totale / <aAEgh
*SOLFURO DI IBROGENO (H2S) MU 634:1984 -
ors o prova s B QO RICR 1050,
* Ora fine prova _ - 1120 o
* Soffuro diidrogeno (H2S) | C<1Qmghm3
* Flusso di massa (H2S) - <548830¢h 0 .
*AMMONIACA MU 632:1984 Ty
* Orainizio prova ©10:40.
* Ora fine prova 1120,
* Ammoniaca (NH3) ' <10mg!Nm3
* Flusso di massa (NH3) <548,830 g/h- '
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI UNI 13649:2002 " .
oraTide prova G T
* Orafine prova 10:35.
* Benzene <0tmgNm3
* Tolwene - ) ~ <0,1 mg/Nm3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,224 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove:  03/11/10 Data termine prove: ~ 21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione ~ CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TGT)  1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont, in

) plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

I presente rapporto riguarda esclusivaments il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzielmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** [ recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allinceriezza estesa (fattore di copertura, K=2, con prababilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd ¢i misura
del valore analitico.

Frisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

. Prova Metodo analitico  Valore Incertezza
R U imams
*AStii'éhé""""""_" e N Pyl
* Altri composti'org'én'ir':i vol. (esp. | ' <0,5 mg/Nm3
come carbonia totale) B
* Composti organici volatil totali -  <1.0mgNm3 R
{esp. come carbonio totale) : o
* Flusso di massa Benzene '  <s4883gh
* FIussodimassaToluené' N €54.Ba§_g{h - )

* Flusso damassa Efilbenzene : <54,883 gih
* Flussdnaji massa Stirene | <54,883 glh
* Flusso di massa Xileni | ) <54,883 gih

* Flusso di massa composti b'f'd'anici © <548.830gh
volatili totali

xasponsabile Settore Analisi
ERRNGgetano Noto
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Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Numero campione: 11,225 Data ricevimento: -03/11/10 Data inizio prove:  03/11/10 Datatermine prove: 2112110
Prodotto dichiarato: = Emissione gassosa
Benominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1} 1° PROVA

Quantitd Campione: 1 Restituzione No  [mballaggio Ditale+assorbente+baratiolo in vetro
Descrizione Sigillo: )
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocentrol Sud (UNI EN 1948-1:20086)

It presente rapporto riguarda esclusivamente il campione soitoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzislmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** || recupero oftenuto dal laberatorio rientra nel range indicato dal metedo.

L " incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

[ risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un fenore di ossigeno pari al 15%.

_ Prova o Método analitico Valore ~ Incertezza
*Data Campionamentoe | o 03HiR0M0. '
*CARATTERISTICHE EMISSIONE~ / :
(Fornite dalla Committente) e
* Denommazmne emlssmne CCGT Modulo 1.
+Tio di mvianio S ROV | 1°.gmpp0 ,
* Frequenza di emissione 3 _ 1 continua.
Dt i oniscione (hlg) R L 210,
* Descr. sorgente di emissione Camino..
* Altezza del camino . - 0om
* A[tezza punto prehevo Co42m
* Forma geom i . N - Circolare .
* Sezmne del ¢ 9,380 m2

. DII‘EZ ﬂUSSO dl camplon - S Vemca]e

* Materie prime uttllzzate 7 Natural gas.
* COﬂdIZIOHI di marcia 147

* Carico di impianto (%)

PORTATA ) 'UNI 10169:2001
e prova 15 30
'Temperatura punto di prehevo . - 102°C
eressions punio p prellevo . LR T T 18K
Densiti gggsecco o "””'09316Kglm3 D
Velocita' S U emsee
Portata effetiiva 712830 mcfh _
Portata normalizzata umida " 58840Nmch
Vispre scquen R B " o KgIch
'Podatanormahz seca . 480248 Nme/h
Osmgeno di riferimento oy ' 15,0 % vol.

Zp-
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Committente: ERG POWER SRL .
Numero campione;  4.275 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove:  03/i1/10 Dat4 termine prove:  21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa _
Denominazione © CCGTMODULO 1 GRUPPO 1° (TG1)  1° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il preserte rapperto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prava ed esso non pud essere riprodotio parzlalmente, se non previa
approvazione scritta da parie di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |t recupero ottenuto dal laboratorio tientra nel range indicato dal metedo. ‘

L. * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore ¢l ossigeno pari al 15%.

- Prova B ) ~ Metodo analitico . Valore Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di B 657249 Nmcth o o
fiferimento. - , '
OSSIGENO (02) . UNIEN14789:2006 e
Ora inizio prova o 0850,
Ora fine prova : 16:20. -
Qssigeno (02) - 14,18 % +0,10
POLICLORODIBENZODIOSSINE - #**UNI EN 1948-1: 2006+UNI EN - o
{PCDDY E 1948-2: 2006+ UNI EN 1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI
(PCOF) . O S
Ora inizio prova 03:30, |
Orafine prova 15130;._.....:;_ R W
Volume campionato . 6264 |
Temperatura contatore B
2,3,7 8-TetraCloroDibenzoDiossina < 0,0040 ng/Nm3
(TCDD). . SR .
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
(PeCDD)
. <0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoliossina
(HxCDD) e
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoliossina
(HxCOD)
< 0,0010 ng/Nm3

1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
{HxCDD)

0.00i1 ngle-S'm”“m .

1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzobiossi
na (HpCDD) : e
OctaCloroDibenzoDiossina (OCOD)  : = 0,076 ng/Nm3 ' 7
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Committente: ERG POWER SRL ,
Numero campione: {1,225 Data ricevimento:  03/11/10 Data inizio prove:  Q3/11/10 Data termine prove;  21/12/10

Prodotto dichiarate:
Denominazicne
Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Emissione gassosa
GGGT MODULC 1 GRUPPO 1 (TG1) 1° PROVA

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UN] EN 1948-1:2006)

Imballaggio Ditale+assorbentet+barattolo in vetro

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questa Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metode.
L *incertezza riportata si riferisce alfincerlezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilits del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoFurano < 0,0010 ngNm3
(TCDF) R ,
1,2,3,7, 8-PentaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3 '
(PeCDF) RS e
2,3,4,7 8-PentaCloroDibenzoFurano <0,0010 ngiNm3
{PeCDF) T
1,2,3,4,7 8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(HXxCDF) BN S
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(HXCDF) e e e
2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/iNm3
(HxCDF) - B
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano <(,0010 ng/Nm3
{HxCDF) R B
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,8,7,8-EptaCloroDibenzoFuran
o (HpCDF)
< 0,0010 ngiNm3
1,2,3,4,7,8,9-EptaCloroDibenzoFuran
o (HpCOF) L
OctaCloraDibenzoF urano {OCDF) <0,0010 ng/Nm3
SOMMATORIA UNI EN 1948-3: 2006 0,0087 ng/Nm3 . +0,0035
POLICLORODIBENZODIOSSINE :
PCDD/
POLICLORODIBENZOFURANI PCDF | SO S
*IDROCARBUR| POLICICLICI UNIEN 1948-1: 2006 + DM :
AROMATICI 25/08/2000 GU SO n. 223 23/0%/2000
R /. - ST o
* Ora nizio prova. 9:30.
* Orafi ine prova o 15:30.
* Benz(a)antracene < 0,1 microgr/Nm3 ‘
* Benzo(b)+{J)+(k)fluorantene < 0,3 microgr/Nm3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,925 Data ricevimento:  03/11/10 Datainizio prove:  03/11/10 Data termine prove: 211210
Prodotte dichiarato: Emissione gassosa
Denominazicne "~ CCGTMODULO 1 GRUPFO 1 (TG1) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assarbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

It presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente; se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboraterio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero oftenuto dal taboratorio rientra nel range indicato dal metodo,

L. " incertezza riporfata si tiferisce allincertezza estesa (fattore di copertura K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

{ risultati sone espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova =~ ~Metodo analitico o Valore Incertezza
* Indeno(1,2,3,c,d)pirene ; <0imiooghm3
* Benzo{g,h,i)perilene .~ <0,1 microgrNm3
* Benzoa)pirene 5,9 microgriNm3
* Fenantrene ' <0, microgr/Nm3

* Dibenz(ah)antracene

I < 0 1 microgr!Nm3k
* Fluorantene

< 01 migrogriim3

* Fluorene Lo« 01 ‘microgriNm3

* Naftalene ' ' : 31,0 microgriNm3 -
* Crisene : < 0,1 microgrim3

e Ry e i
* Acenaftene ‘ ‘ <(,1 microgriNm3 )

* Anfracene

B — ~<0,1 microgr/Nm3
J Acenaftalene

< 01 VmiprogrleSV -

”)p|rene . < 0,5 micragr/Nms3 . e
* Dbenzfaelpiene o _<O5microgtNee
* Dibenz(a)pirene . _ <05microgriNm3 -
*Di benz(a,Jpirene ‘ 7 <05m|crogrle3- ' |
* Benzole)prene R <0,5 microgr/Nm3 S
* Fusso di massa Benzo(a)antracene - o D ) 056 g/ o
* Flusso di massa _‘ <0467 gh
Benzo(b}+{J)+(k)fluorantene :
* Flusso di massa S L <00%6gh
Indeno(1,2,3,c.d)pirene - 7
* Flusso di massa <0,056 gih
Benzo(g,h,)perilene N ;
* Flusso di massa Benzo(a)pirene ) .3288 glh‘ .
* Flusso di massa Fenantrene <005 gh
* Flusso dimassa ‘ 1 «ppsegh
Dibenz(ahjantracene U S
* Flusso di massa Fluorantene : . <bposBgh
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione: {1,225
Prodotto dichiarato:
Denominazione
Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:
Emissione gassosa
CCGTMODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 1° PROVA

031110

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocantrol Sud {UNI EN 1948-1:2006)

Data inizio prove:

03/11/10 Data termine prove:

211210

Imhallaggio Ditale+assorbente+barattclo in vetro

Il presente rapporo riguarda esclusivamente il campione sotloposto a prova ed €550 non pud essere riprodotto parzialments; se non previa
approvazione sctitla da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

**{l recupero oitenuto dat laboratorio rientra nel range indicato dal metodo,
L *inceriezza ripcriata si riferisce all'incertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilitd de! 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

[ risultati sone espressi su fumi secchi e riferiti ad un fenore di ossigeno pari al 15%.

Prova
* Flusso di massa Fluorene

* Flusso di massa Naftalene

_ Metodo analitico

* Flusso di massa Cnsene

* Flusso di massa Pirene

Valore Incertezza

<0086gh

17,275 gh

<0086gh _ o
<00s6gh

* Flusso di massa Acenaftene
* Flusso di massa Antracene

* Flusso di massa Acenaitalene

<0,056 g/

D
D0Dbgh

* Flusso di massa Dibenz(a,h)pirene

* Flusso dlmassa leenz(a e)plrene‘ e

* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene

* Flusso di massa Dibenz(a,l)pirene

* Flusso di massa Benzo(e)pirene

*POLICLOROBIFENILI {(PCB)

*Flusso di massa Policlorobifenili

(PCB) o

UNI EN 1948-1: 2006 + DM
25/08/2000 GU S0 n. 223 23/09/2000
All 3

1

M Z

<0279 g/

<0,279gh

Qe

<0,279 g/

<0,279 g/

0,01 mg.meS

S.rl. - Cap. Soc. € 10.400,00 - C.C.LLA.A. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F. e P. IVA: 00757730830 - Sede Legale: Via Palibio, 56 - 96100 SIRACUSA



Sede Amministrativa - Laboratorio:
Conirada Cava Sorciaro, 1 - C.P. 109
96010 PRIOLO GARGALLC (SR)
Tel. 0931 766074 - Fax 0931 766075 _
http://www.ecoconirolsud.it -
E-mail: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

ACCREDIA \<

L'ENTE ITALIANG DI ACCREDITAMENTC

EPPm
ERTANNE LAB N° 0378
ooy
Rapporto di Prova N. RP/11363/10 del 21/12/2010 Pag.1di 5
Committente: ERG POWER SRL
ex 3.5. 114 Km 144 36010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero camplone: {1,363 Data ricevimento: . 08/11/10 Data inizio prove:  (09/11/10 Data termine prove: 21112110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1)  3° PROVA
Quantitid Campione: 1

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UN!EN 1948-1:2006)

Restituzione No Imballaggio Ditaletassorbentet+barattclo in vetro

Il presente rapporte riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzislmente, se non previa

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA,
** || recupere oftenuto dal laboratorio rientra ned range indicato dal metodo.

" incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copartura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura

del valore analitico.
I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova _ 7 Metodo analitico Valore Incertezza
“Data Camp:onamento 1] R 08M1/2010. '
*CARATTERISTICHE EMISSIONE I/
(Fomite dalla Committente) e
* Denominazions emissione CCGTModuot.
e dime e e B T
* Frequenza di emissione _ Continua.
* Durata di emissione (h!g) . 240
* Descr. sorgente di emlsslon'e ' Camlno
d el camino o ' 60 am
* punto prellevo o 4tam
* Formageometrica camina Circolare.
* Sezione del camino ' 9,380m2
* Direz. flusso di campion.  Verticale.
* Matetie prime utilizzate_wmw i Natural gas . h
* Condizioni dimarcia : 15,69 th .
 Caron d||mp|anto (%) e 91 5.
PORTATA S "UNI 10169:2001
Oralmzmprova | e T
Orafine| prova . 15:15 .
Temperatura punto di prelievo 9o7°c
Pressione pl punto di prellevo | v 101 3KPa
Densitagassecco 7 © 0,9415Kgin3
Velodts e oo . 20 30misec "
Portata effetiva - es6121moh :
Portatar norrnahzzata urmda o ‘ 7 506246 chlh _' -
Vapore aciiies e i
Portata normaliz. secca 474804 Nimeh
Ossigeno di riferimento (02) 150%vl. -
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,363 Data ricevimento:  (8/11/10 Data inizio prove:  09/11110 Data termine prove:  21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione - CCGTMODULO t GRUPPO 1° (TG1) 3°PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditalg+assorbente+barattolo in vetro

Descriziene Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud {UNIEN 1948-1:2006)

H presente rapporto riguarda esclusivamente |l campione softoposts a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, 'se nan previa
approvazmne scritta da parte di questo Laboratario,

* Prove non accreditate da ACCREDIA,
**l recupero ottenuto dat laboraterig Tientra nel range indicats dal metado,
L " incertezza riportata si riferisce all |ncertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabiiita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico,
I fisultati sono espressi su fumi secchf e rifertti ad un tenore di ossigeno pari al 15%,

Prova .. Metodoanalitico ylore . lncertezza
Portata normaliz. secca 02 di 556429 Nmc/h :

Nl EN 147§9,, 2006‘
DB 53
16:29. ”
Ossigeno (02) ) 13,97 % - =010
POLICLORODIBENZODIOSSINE ™ P*UNI EN 1948-1: 2006+UN] EN o
(PCOD}E 51948-2: 2006+ UN! EN 1948-3: 2006
POLICLORODIEENZOFURANI ?
(PCDF) e R
Ora inizio prova o 09:15,
) 15 15
Volume camplonato 6408 I
Temperatura contatore _ ) 27 °C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoDiossina | <0,0010 ngiNm3
Teeo) o s e o e | B
. < 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
PecOD) B N S
! L <0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7, 8-EsaCloroDibenzoDiossing
(HxCDD) S
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD) _
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(WxCDD) T S
! 0,0014 ng/Nm3

1,2,34,6,7,8-EptaCloroDibenzoDiossi
na {HpCDD) b
OctaCloroleenzoD|OSS|na (OCDD)

00t28ngNm3 . @ ¥
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: {1,363 Data ricevimento;  08/11/10 Data inizio prove:  09/11/10 Data termine prove: 21112110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ‘

Denominazione - CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° {TG1) 3°PROVA

Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assarbente+barattolo in vetro
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamente: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1:2006)

il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodolte parzislmente, se non previa

approvazione scritta da parte di questo Laboratoric.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** li recupera ottenuto dal laboratorio rientra nal range indicato dal metodo,

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza eslesa (faftore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secehi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
... Prova - ‘ Metodo anafitico Valore Incertezza
2,3,7.8-TetraCloroDibenzoFurano . <0,0010 ng/iNm3 ? '

meon) .. N R

1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/Nm3

PeCDR) . S
2,34,7 8-PentaCloroDibenzoFurano § < 0,0010 ng/Nm3

(FeCOF)
1,2,34,7,8-EsaCloroDibenzoFurano

{HxCDF) S
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurang

WCoR) e
2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurang

\Ccor)
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano

(AxCOF)

<0,0010ngNm3

<0,0010 ngNm3

1,2,.3,4.8,7,8-EptaCloroDibenzoFuran
0 {HpCDF)

- 0,0010 Hg,mej

1,2,3,4,7,8 9-EptaCloroDibenzoFuran
ofipCOR)
OctaCloraDibenzoFurano {(OCDF)
SOMMATORIA
POLICLORODIBENZODIOSSINE
RCDD/
POLICLORODIBENZOFURANIPCDF
*IDROCARBURI POLICICLICI sUNI EN 1948-1: 2006 + DM
AROMATICI +25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000
:All3

‘UNIEN 1948-3: 2006 0,0155 ng/Nm3 +0,0062

... S0 microgriNm3

| <Omoghes 0 g X
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {1,363 Data ricevimento;  08/11/10 Data Inizio prove:  09/11/10 Data termine prove:  21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione - CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° {TG1) 3° FROVA
Quantitd Campione; 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo;
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontro] Sud (UNTEN 1948-1:2006)

It presente rapporio riguarda esclusivamente il campione softoposto & prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** Il recupero oftenutp dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le slesse unitd di misura
del valore analitico, :

[ risultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Lo Prova o Metodoanalitico . : Valore . Incertezza
*"ln no 23(:,d)p|ren_el e <01m|crogn'Nm3 ‘
* Benzo(g.h,t)penléne T : ' < 0,1 micragriNm3 -

S 40 mlcrogrleS

d Fenantrene T T Y Y microge/Nm3
* Dibef ‘ ) _ "<01mlcrogr.me3w__&M [
* Fluo}antene B i WW< 0 1 m|cr0gn‘Nm3 7 “ - ] ""7
e _.._.<01 e et
: Naftalene o i N ) ) 35 4 mlcrogn'Nm.'i" T
* Crisene T <O microgr/Nm3
TR e ....<01  micogrhmd )
* Acenaftene a 7.< 0 1 mlcrogrleSV "
- TS - <01 micogihind
* Acenaft ne o <0, mlcrogrleS -
" Dloenzfajpirene T e | <05 misrogriim3

* * Dibenz(a, e)plrehé' ST _ <0, 5 microgr/Nm3
* Dibenz(a,i)pirene e ' <0, 0, 5 microgrNm3
leenz(a I)[;lrvéﬁem o ) <05 microgr/Nm3
* Benzofelpirene < 0,5 microgriN3
* Fusso di massa Benzo(a)antracenem _ o <0,086 g . .
* Flusso di massa R T L <ote7gh T

Benzob)t())+(k)fluorantene
* Flusso di massa

* Flusso di massa <0,056 gh
Benzo(g,h,ilperilene ; ‘

* Flusso dimassa Benzo( )plrene o 222%6gh

* Flusso di massa Fenantrene : ‘ <0 [)56 gh

* Flusso di massa T T, 056 gh

Dibenz(a hjantracene S e
usso dimassa Fluorantene . f“s,‘?5_5__9_’.“
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,353 Data ricevimento:  08/11/10 Data inizio prove:  09/11/10 Data termine prove: 21112110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione - CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° {TG1) 3" PROVA
Quantitd Campione; 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizigne Sigillol:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1:2006)

il presente rappario riguarda esclusivamente || campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
def valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferitf ad un tenore di ossigeno par al 15%.

Prova e Metodo analiico R Valore  Incertezza
* Flusso di massa Fluorene - ; T <0, 056 gih ' :
* Flusso dimassa Naftalene I ETY: 6%8gh
* Flusso di massa Crisene P T T Qs
e S “aseih
* Flusso di massa Acenaftene  <0056gh
d Flus'sonlmassa Antracene o V<0 056 g.’h“
* Flusso di ‘massa Acenaftalene © <0,056 gh
* Flusso di massa Dibenz(ahjpirene L <08gh
* Flusso dimassa Dibenz{a e)pirene | L T gh
* Flusso di massa Dibenz(a,ipirene _<0218gh
* Flusso di massa Dibenz(a/pirene = o ) 28 gh
* Flusso di massa Benzo(elpirene T <0278 g
*POLICLOROBIFENILI (PCB) - {UNIEN 1948-1: 2008 + DM <0,01 mgim3
:25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000
All3 - ‘
*Flusso di massa Policlorobifenii Y <Sse4gh T
L) N S R R
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Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Numero campione:  11.318 Data ricevimento:  05/11/10 Datainizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  14/12/10
Prodotto dichiarato: ~  Emissione gassosa _ ' '
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° {TG1}  2° PROVA

Quantitd Campicne: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo: :

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodolio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** || recupero ottenuto dal labaratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita de! 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

~ Prova o Metodo analitico L Valore Incertezza
g Vm‘ﬁfﬁﬁéﬁ{éﬁibm g Cemmbie e
CCARATTERISHEHE ENISSIONE e
{Fornite dalla Committente)
* De zione emissiong
“Tipodiimpiants
* Frequenza di emissione " Continua.
* Durata di emissione (hg) 7T P
* Descr. sorgente di emissione ~ Camino. I
;“‘N[EVZZEB el caino | e
AV 'Eéuﬂl‘j"ri‘fa'ﬁfélievo B - diom
geometncacammo . B | e e ) 'Circo!arej,.
e e R s
, Diréi: 'i']ﬁ_és:p;ﬂimc:'a‘rhpidﬁ:" TR S el
S jpﬁme'u'tiliziété R "'”r'\i'ét'{jvré']‘gé;.“ .
. Qond_izf ] nords e : - y e
*‘Céﬁécw{dii[np'i_é o ) N S o o5
b%a'fﬁ'i'zibpid\}ér e e,
"'Ofé'ﬁhéhﬁrﬁvém'”" . e e o+ . e
'“Té?ﬁﬁéﬁfﬁfé"hﬂﬁ'iéfﬁi"ﬁrél R A
'P‘réééiérriéﬁuﬁt'b p pnl'éllié\idm R e .1.0113 < :
Densita gas secco R 0,9246 Kg/m3 _
Voo R e
Portata effettiva R 699376 mch
Portatanomnalizzataumida " 509145 Nmoh

e

CCET Modulo 1.
1" gruppo.
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,318 Data ricevimento: 05/1 110 Data inizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  14/12/i0
Prodotto dichiarato! Emissione gassosa
Denominazione * CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 2° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionhamento: prelevate da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1: 2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposta a prova ed esso non pud essere ripredatto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

* || recupero ottenuto dat laboratorio rientra nel range Indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

B Prova ... Metodo analitico . Valore Incertezza
‘Portata normaliz, secea ? ; 465399 Nmolh , '

Ossigeno di ferimento (02) S 150%vl

Porata normaliz. secca 02 i C 0 524182 Nmeh
riferimento
‘OSSIGENO (02) ~ TUNIEN 14789:2006

Saepon | oner.

’ . ’ T o Co ) 1430% : ) 10.10 N

BIOSSIDO DI CARBONIO (CO2) 1SO 12039:2001 e
Ora |n|2|0 prova S . ‘ . 08:50,

Orafine prova R 1645,

B I D Cwew s

MONOSSIDO DI CARBONIO (CO) UNI EN 15058:2006
Orai inizio prova
Orafine prova
Monosgdq‘d] carbumo (CO)

*Flusso di massa Monossido di |/ o <2520 810 g.'h '
Carbonio (CO)
POLVERI TOTALI UN!IEN 13284-1:2003
Orainizioprova : R 09'18
Gratremoa b , o 11 1B
T B i mgle3
‘Flusso di massa Palveri R <524162 gh
*METALLISUPOLVERI ~ 'UNIEN13284-1:2003+"EPA

'3050B:1996 + EPA 6010C:2007
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  11.318 Data ricevimento:  05/11/10 Data inizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  14/12M10"
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione " CCGT MODULD 1 GRUPPO 1 (TG1) 2° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

I presente rapporio riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso nen pud essers riprodotio parzialmente; se non pravia

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prave non accreditate da ACCREDIA.

** |1 recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con prababilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

__ Prova . Metodo analitico Valore Incertezza
* ANTIMONIO (Sb} ' . <0,0005 mgNm3 -
* ARSENICO (As) <0,0005 mgNm3
~ " BERILLIO (Be) <0,0008 mgNm3

* CADMIO (Cd) ) ~ <0,0005 mgiNm3

* CROMO Il (Cn)  <0,0005 mgiNm3

CCOBATO G T i

* MANGANESE (Mn) <0,0005 mgNm3 :

* NIGHEL (1) Coss s

* PIOMBO (Pb) <0,0005mgNm3

* RAME (Cu) <0,0005mgNemd

* SELENIO (Se} <0,0005 mgiNm3

+ STAGNO (Sn) Ccomgsmgms

* TALLIO(TI) . < 00005 mghNm3

PTELLURIO(Te) T <oosmgNmy

cvanaDioq) <0005 mghm3

* ZINCO (Zn) - <00005mgNm3

* Flusso di massa Antimonio (Sb} <0282gh

* Flusso di massa Arsenico (As) S <2620
- <0262gh

* Flusso di massa Cadmio (Cd) o <0,262 gl

* Flusso di massa Cromo {Cr) <0262 g

* Flusso di massa Cebalto (Co) 0,262 gh

* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,262 gt

* Flusso di massa Nichel (Ni) 0,262 gh

* Flusso di massa Piombo (Pb) < gh
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ERG POWER SRL

Numero campione: 11,318 Data ricevimento:  05/11/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa

Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1)  2° PROVA

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggic Contenitore in plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevate da Ecocontrel Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Committente:

Data inizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  14/12/10

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotfoposto a prava ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** | recupero ottenuto dal [aboratorio rientra nel range indicato dal metodo,

L " incertezza riportata si riferisce allinceriezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analltico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferifi ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico ) Valore Incertezza
* Flusso di massa Rame (Cu) ; B I<0 252 g!h :
* Flusso di massa Selenio (Se) i <0282gh
*Fiusso di massa Stagno (Sn) e 2g!h ,
e e i e 262 o
* FussodimassaTeludo (Te) . I N -1
* Flusso di massa Vanadio (V) | 7 <p2e2gh
* Flusso di massa Zinco (Zn} 0 <0262gh

*MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) UNI EN 13284-1:2003 + EPA <00001 mgNm3

3051A:1994 + UNI EN 1483:1999

*Flusso di massa Mercurio (Hg) / T copszgh

*CROMO VI (SU POLVERI)

‘UNI EN 13284-1:2003 + MIP 041
‘Rev.00:2007 + EPA 7199:1996

* QOrainizio prova ' 14:28.
e C hm
* Cromo VI {polvere) ~ <0,005 mg/Nm3
* Flusso di massa Cromeo V! (Cr) <2,621 gih
*METALLI SUCONDENSA UNI EN 13284-1:2003 + “*EPA o
13005A:1992 + EPA 6010C:2007 -
<(,0005 mg/MNm3
NGO ) o0y
3 <0,0005 mg/Nm3
* CADMIO (Cd) © <0,0005 mg/Nm3
* CROMO Ill (Cr) ~ <0,0005 mg/Nm3
* COBALTO (Co) 1<0,0005mgiNm3
* MANGANESE (Mn) <0,0005 mgiNm3

* NICHEL (Ni)
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Committente: ERG POWER SRL :
Numero campione: 11,318 Data ricevimento:  05/11/10 Data inizio prove:  05/11/10 Datatermine prove: 1412110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione " CCGT MODULO 1 GRUPPO 1 (TG1) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorip.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

* [l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal mefedo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del velore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

,,,,,,,,,,, Prova  ~ ~  _ Metodoanalitico Valere Incertezza
*PIOMBO(Pb) - | <D,0005 mgiNm3 : o
TRANE TG e e e ;

* SELENIO (Se)  <Q0005mgNm3
T R— e mems -

“TALLIO ) W<UDOD5mgINm3“
;N?"I"E“Lwlm.“ljR"IBW(Te) S PPy o , N

* VANADIO (V) e R <000[15mg.’Nm3 o g

* ZINCO (Zn) S S 10,0024 mg/Nm3 o
* Hissen di mssen i i R R Sk R
e i mees Arseron (A2 SSURUUPIOR S 11 RUN BT
* Flusso di massa Berillio (Be) :

* Flusso di massa Cadmia {Cd) <0 262 gh

* Flusso di massa Cromo (Cr) ; <0,282gh

* Flusso di massa Cobalto (Co) <0262gh

* Flusso di massa Manganese (IV‘[') o R <0262 gih

FussodmasaNhe () , S

* Figsso dimassa Pombo (5]~ R Y P

* Flusso dimassaRame (Cu) ~ © U oo62gh '

* Flusso di massa Selenio (Se) '2'0'2'6'2@'1{ o

*Flusso di massa Stagno (Sn) | T m<0 %2gh _

Fieecs g e T (1) S S _ e

T e e i Ry p- S

* Flusso di massa Vanadio (V) B N E <0,262 g/h

* Flusso di massa Zinco (Zn) ek
"MERCURIO {Hg) (SU CONDENSA)  UNI EN 13284-1:2003 + EPA - <0,0001 mgNm3 '

3005:1992 + UNI EN 1483:1999
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Committente: ERG POWER SRL ‘ .
Numero campione: 11,318 Data ricevimento:  05/11/10 Data inizio prove:  05/11/40 Data termine prove:  14/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULC 1 GRUPPO 1°(TG1) 2° PROVA
Quantitad Campione: 1 Resftituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIFEN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** || recupero oftenuto dal [aboratorio rientra nel range indicato dal metode.

L' incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probability del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitice.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari at 15%.

~ Prova 7 Mt alitico Valore - Incertezza
*Flusso di massa Mercurio  (Hg) / - T «s2gh
*GROWO Vi (S CONDENSA) Ui EN 1396713503 + €8 e TR

' 7199:1996 B

* Orainizioprova ‘ : 11:28. )
* Ora fine provam 1329,
(condensa) <0005 mgNm3
massa Cromo VI (Cr) <2,621gh
0SSIDI DI AZOTO (NO2) ~UNI10878:2000 e
Ora nizio prova R 0850,
Ora e prova 1615
Ossidi i azoto (espr. come NO2) 19,9 mgiNm3 =2
*Flusso di massa Ossidi di Azoto g, 104308290 .
(NOZ) g
BIOSSIDO Bl ZOLFO (502) UNI 10393:1995 :

Ora o prova e B IR
Orfrema T oty
Bl G oo 7 T s i r'ng'!NmS_
*Flusso di massa Biossido di Zolfo I é2_76_'270_,8170_g!’h:_

Sl - Cap. Soc. € 10.400,00 - C.C.L.A.A. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F. e P. IVA: 00757730890 - Sede Legale: Via Polibio, 56 - 96100 SIRACUSA



Sede Amministrativa - Laboratorio:
Conirada Cava Sorciaro, 1 - C.R 109
96010 PRIOLC GARGALLO (SR)
Tel. 0931 766074 - Fax 0831 766075
http://www.ecoconirolsud.it
E-mail: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

ACCREDIA | "\<

L'ENTE ITALIANG D) ACCREDITAMENTO
LAB N° 0378

Rapporto di Prova N. RP/11319/10 del 21/12/2010

Pag.1di 5
Committente: ERG POWER SRL
ex 5.5. 114 Km 144 86010 PRIOLO GARGALLQ (SR}
Numero campione:  11.319 Data ricevimento:  0511/10  Datainizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  21/12110
Prodotto dichiarato: ~  Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1)  2° PROVA
Quantita Campione: 1 _ Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+i ata+c0nt in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporlo rigusrda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere ripredotto parzialmente, se non pravia
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** I recupere attenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metode.

L' incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Data Campionamento i ) i 052010, -
CARATTERISTICHE EVISSIONE e e T et i e i s
(Fomite dalla Committente) . : e
* Denominazione emnssnone CCGT Modulo 1. :
o Tlpo dnmplanto - N PO i"ﬁrﬁpbd :
* Frequenza di emissione ~ Continua.
* Durata di e e 240.
* Descr. sorgente di emissione | Caming . _
* Altezza del camino 600m S -
S Altozza punto prellevo B S
* Forma geometrica camino " Circolare,
_ * Sezione del camino  9390m2
,, O ' Verile.
Natural gas.
* Condizioni di marcia ’ 16,07 th.
o dnmplanto (%) . e e e e
PORTATA UNI 10169:2001 -
Orainiziopova 1128,
Orafneprova i . 13:29.
“Temperatura punto d[ prehevo . ':' ' 102°C
e e e
09284 Kg/m3.
L 20,65misec
Porata ffetiva T 5o7961 mohh
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione: 11,318
Prodotto dichiarato:
Denominazicne

Quantita Campione: 1

Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:  05/11/10
Emissione gassosa
CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1) 2° PROVA

Restituzione

Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Data inizio prove:

05/11/10 Data termine prove:  21/12/10

Imhallaggio cassetta portafiltro+fiala+cont, in

plastica

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzizimente, se non previa
approvaziene scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L * incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le slesse unité di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

~ Prova - __Metodo analitico Valore Incertezza

F POl‘t ta mahzzata umlda B ‘503115 ch[h' S
Vapore acqueo R 0,058 Kg/Nme

Portata normaliz. secca 473890 Nmchh

'OSSIgeno di riferimento (02')' ' 15 0 % vol.

Portata normaliz. secca 02 di 529177 Nmch
riferimento
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006

Ora o prova o ""'(jé'-é;'{' R S
e ors :

Ossigeno 02 S B X S T
*POLVERFﬁr}}ﬁb UNIENISO23210:2000 ~ © -

vkl . 13.45_
15:45 .
*Povei : C<10mgNm3 )
* Flusso di massa Polveri <529177gh
*NICHEL SU POLVERI (PM10) | UNIEN 1SO 23210:2009 + “*EPA '
J050B:1996 + EPA 6010C.2007

* NICHEL (Ni) 1 <00005mgNm3
+ Flusso dimasss Niche (Nl) S et e e e e e e Ry R
*POLVERI PM 2,5 T IUNIEN 180 23210:2009 S
* E)?ETHIZIO pi’ova T 1345 o )
* QOrafine prova 15 45
* Polveri - <1,0mgiNm3
* Flusso di massa Po]veri' o <529,177 gih
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  11.319 Data ricevimento:  05/11/10 Data inizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  21/12f10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa _
Denominazione -~ CCGT MODULO 1 GRUPPO 1°(TG1) 2° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio casselta portafiltro+fiatatcont. in

} plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporte figuarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nen pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvaziong scritta da parte di questo Laboratorio.

*Prove hon accreditate da ACCREDIA.

** I recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicate da! metodo.

L’ incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, =2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le siesse unita di misura
del valare analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un teriore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodoanalitico =~~~ Valore _Incertezza |
*NICHEL SU POLVERI (PM 2,5) UNIEN ISO 23210:2009 + *EPA ¢ ' ‘ f
30508:1996 + EPA 6010C:2007 -

* NICHEL (Ni) <0,0005 mgMNm3
iGNl
*ACIDO CIANIDRICQ (HCN) ~ :Metodo interno (NIOSH N° 7904:1994)

...+ ASTM D2036:1997 S S

- ) , 09:25. '

* Orafine prova 2.
* Acido cianidrico (HCN) <050mgNm3
* Flusso di massa (HCN) <264,589 g/
*FENOLO MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070 R
*Orafineprova 10:30.
*Fenolo. S B | <050 mgNm3
‘FusodimassaFenoo . <64589gh
*ACIDO FLUCRIDRICO (HF) Al N° 2 D.M. 25/08/00 _
* Orainizio prova 10:30.
*0 va - 1230.
< 0,50 mgiNm3

| <24589gh

Metodo interno (All. N° 2 D.M.

* Ora inizio prova b 10:30,
*Orafneprova B D

&
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Committente: ERG POWER SRL .
Numero campione: 11,319 Data ricevimento;  05/11/10 Data inizio prove:  (5/11/10 Data termine prove:  21/i210
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione © CCGT MODULO 1 GRUPPO 1 {TG1) 2°PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fialat+cont. in

. plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essers riprodotto parziZlmente, se non previa
approvazione scrilta da parte di questo Laboratorio,

* Prave non accreditate da ACCREDIA.

** || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' inceriezza riperiata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unita di misura
del velore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di cssigeno pari al 15%.

N Prova Metodo analitico Valore Incertezza
s bromldnco (HBr) LT e mgINrn3 _— Heerie | .
* Flusso di massa Acido brom:dnco | -  <2B4588gh ' '
*ACIDO CLORIDRICO (HCl) All, N° 2 D.M. 25/08/00 R R
* Orai inizio prova ST 1030
O s prova e R SRRt
 Acido clondnco (o) _ e e e e 1.0 mghin3
* Flusso di massa (HCI) - _ : o <529,177 gl
*Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR [RSA 4080 < 0,50 mg/Nm3

Man,29:2003
*Flusso di massa Cloro totale I _ <264588gh
*SOLFURO DI [DROGENQ (H2S) MU 634:1984 [
s Tido prova J VO 1035
+ Orafine prova | e . SR
* Solfuro di tdrogehg (HVQ‘VS) o _ o Y UmgleB'
* Flusso di massa (H2S) s TTgh : ‘ o
AVMONIACA i G .
* Orainizio prova 10: 2[5'"
* Ora fine prova ‘ 11:00. ! -
+ Ammoniaca (NHG) <o mngmB._.._._. S AU
* Flusso di massa (NH3) : C <528177 gl
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI - {UNI 136492002 '
* Ora fine prova e : 020,
e | : “ _<Q.“1“Ij1~g{'Nrr]3{”_“l: w
R e oo Sy nolm3 :
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Committente: ~ ERG POWER SRL , .
Numero campione: 11,319 Data ricevimento:  05/11/10 Data inizio prove:  05/11/10 Data termine prove: 2111210
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa .
Denominazione ~ CCGTMODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 2° PROVA
Quantita Camplone: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

‘ plastica
Descrizione Sigillo;
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione solloposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scrittz da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero ottenute dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allinceriezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed é espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico o Valore ~ Incertezza
R s \ et e S maims _
S o e+ e e e <01 mghm3
S | e . <01 gV
* Al composti organici vol, (esp. . <0,5 mgiNm3

come carbonio fotale)
* Composti arganici volatili totali
(esp. come carbonio fotale)

* Flusso di massa Benzene T <52,918 g/h
* Flusso di massa Toluene - . <s2918gh
* Flusso da massa Etilbenzene ' 3 - 52,918 g/h
* Flussodimessa Siene T
e dimassaien | oot
* Flusso di massa composti organici <529,177 gh
volatili totali ) |
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Committente: ERG POWER SRL
ex 5.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: 11,320 Data ricevimento:  05/11/10 Data inizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  21/12110
Prodotte dichiarato: Emissione gassosa )
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1) 2° PROVA
Quantita Campione: - 1 . Restituzione No Imballaggic Ditale+assorbente+barattolo in veiro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il eampione sottoposto a prova ed esso non pubd essere riprodotto parzialmente, se nan previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal laberatario rientra nel range indicate dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con [e stesse unita di misura
del valore anafitico.

| ristltati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova ... MWetodoanalitico Valore Incertezza
*DataCamponamento i o S - 05/11/2010 I
*CARATTERISTICHEEMISSIONE ¢/ 7
{Fornite dalla Comm|ttente)

| CCGT Modulo 1 .
* Tipo di impianto - ' 1°gruppo . W
* Frequenza di emissione Cantinua .
* Durata di emissione (hg) ¢ ST 240 S
* Descr. sorgente di emissione | o ~ Camino.
* Altezza del camino 60,0 m
* Altezza punto prelievo " ) L Mm
* Forma geometrica camino 7 Circolare .
* Sezione del camino 9,380 m2
* Direz. flusso di campion. Verticale .
Vi e et Naturalgas
* Condizionidimarda T 16,07 th. S
* Carico di impianto (%)W ' T I 94 52. ‘
Orainizioprova 09:10.
Ora fine prova : : 540,
Temperatura punto di prelievo A ‘ I 102 c
Pressione punto di prelievo_:u__'j_j______ T 7 1013kPa
Densita gas secco o L ooeKgm3
Vit S SO , 50,69 oo
Portata effettiva T I 699297 meh
Portata normalizzata umlda 509088Nmch ¢ _
Vapore acqueo T 0,067 Kg/Nme
Portata normaliz. secca . 469886Nmch
Ossigeno di riferimento (Oé). | - © 150 %vol.
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Committente: ERG POWER SRL

Data ricevimento:  05/11/10
Emissicne gassosa

CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 2° PROVA
Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Numero campione; 11,320
Prodofto dichiarato:
Denominaziohe

Data inizio prove:  05/11/10 Data termine prove:  21112/10

Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo: -
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:20086)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotfoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzizlmente, s non previa
approvazione scrifta da parle di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** I recupero ottenuto dal laboratoria rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riporiata si riferisce allincentezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilits del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metedo analitico Valore - Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di L 524705Nmon :
iiferimento ) b
OSSIGEND (02) * UNIEN 14785:2006
Ora inizio prova 08 41
QOra fine prova 16 15
. Ossigeno (02) R 14 30 % : 0,10
POLICLORODIBENZODIOSSINE **UNI EN 1948-1: 2006+UNI EN 5
(PCDD)E 1948-2: 2006+ UNI EN-1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI
{PCDF) _ .
Orainizio prova 09:10.
Ora ﬁne prova 1510
Volume camptonato 6695 I
“‘_Temperatura contatore 24 "C
2,3,7,8- TetraCloroDibenzoDiossina <0,0010 ngINmB
(TCDD) S )
< (,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
{PeCDD) . o
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(BxCDD) ...
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(BxCOD) . .
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina :
BCOD) B,
0,0010 ngMNm3
1,2,3,4,6,7 8-EptaCloroDibenzoDiossi
na(HpCDD} et e
QctaCleroDibenzoDiossina (OCDD) 0,0081 ng/Nm3

B
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione; 1,320 Data ricevimento:  05/11/10 Data inizio prove:  (5/11/10 Datatermine prove:  21112/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa '
Denominazione " CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° {TGT) 2° PROVA :
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo: -
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzizlmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** Il recupero otienuto dat laboratoria rientra nel range indicato dal metoda.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unith di misura
del velore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno parl al 15%.

Prova ‘ ~ Metodo analitico Valore Incertezza
2 3 7 8-TetraCloroDibenzoFurano 1 < 0,0010 ng/Mm3 :
(TCDF) _ : - T U S
1,2,3,7.8-PentaCloroDibenzoFurano - <0,0010 ngNm3 '
" 2,3,4,7 8-PentaCloroDibenzoFurano  : © <D,0010 ng/Nm3 '
{PeCDF) . o - e
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/Nm3
(HxCDF) S B
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano : <0,0010 ng/Nm3 '
(HxCDF)_ - S S
2,3,4,6,7,8-EsaClorcDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3 :
{HxCDF) N SR
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano ' <0,0010 ng/Nm3 :
(HxCDF) S
< 0,0010 ng/Nm3 :
1,2,3,4,6,7,8- EptaCIoroleenzoFuran
o(HpCDF) e
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8,9-EptaCioroDibenzoFuran
o (HpCDF) ; e
OctaCIoroD|benzoFuran0 (OCDF) 0,0045 ngiNm3 -
SOMMATORIA UNI EN 1948-3: 2006 ‘ 0,140 ng/Nms3 © 20,0560
POLICLORODIBENZODIOSSINE ‘ : ;
PCOD!
POLICLORODIBENZOFURANI PCDF  ©
*IDROCARBURI POLICICLICI UNI EN 1948-1: 2006 + DM
AROMATICI 25/08/2000 GU S0 n. 223 23/09/2000
. A3 S
*Orai mlzm prova 8:10.
* Orafine prova s ) 15:10 . )

<01 mlcmg”‘ngw.,&.. U O

* Benz(a)aniracene T
__..__<__0.3.P'!'9FQQF’,Nm3 e

. Benzo(b)+{J }+(k)ﬂuplr‘ant.enéﬂ '
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 11,320

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione
Quantitd Campione: 1

Descrizione Sigillo;

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Data ricevimento:

05/11/10 Data Inizio prove:

'CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 2° PROVA
Resfituzione

05/11/10 Data termine prove:

Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

211210

Il presente rapporto riguarda esclusivamente i campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmenle, s6 non previa
approvazione scritta da parte di quasto Laboratoric.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L "incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilit de] 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura

del valore anzlitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova
* Indeno(1,2.3,c d)p|rene

_Metodo analitico

* Benzo(g,h,\perilene

Valore

_. < 0.1 microgriNm3
<0, microgr/Nm3

Incertezza

Benzofelpirene

* Fenantrene

4,8 microgriNm3

< 0,1 microge/Nm3

* Dibenz{a,hjantracene

<0 microgritNm3

* Fluorantene

* Fluorene

* Naftalene

* Cnsene

* Pirene

<o m|crogr.me3_ U

< 0 1 microgr/Nm3

'_ 37 2 microgr/Nm3
. <OfmicrogrNm3
< 0,f migragriim3d

* Acenaftene

* Antracene

* Acenaftalene

* Dibenz(ahpirene

* Dibenz(a,)p

: Dibenzfalpiene

* ‘Benzo(g)pirene

* Fusso di massa Benzo(a)antracene

5 6 m:crogn’NmS

< 01 mlcrogn'NmS s
<0, 1 microgt/Nm3

< 0,5 microgr/Nm3

< 0,5 microgrfm3
< Q 5ﬂmic'rogrlNVm3 ‘
< 0 5 mlcrogn’NmZi‘

< 0 5 mlcrogn'NmS v

B <0,052 gih
* Flusso di massa © <0,157 gh
Benzo(b)+(J)+(k)fluorantene o
* Flusso dimassa <0,052 gih
Indenc(1,2,3,c,d}pirene e e o
* Flusso di massa <0,052 g/
Benzo(g,hperilene
* Flusso di massa Benzo(a)plrene
* Flusso di massa Fenantrene <0 052 glh
* Flusso di massa  <0052gh
Dibenz(ahjantracene o
* Flusso di massa Fluorantene <0,052 g
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:
Prodotto dichiarato:
Denominazione
Quantith Campione: 1
Descrizione Sigillo:

11.320

Data ricevimento:
Emissione gassosa
“CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1) 2° PROVA

0511110 Data inizio prove:

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

05/11/10  Data termine prove:

2112110

Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Il presente rapporlo riguarda esclusivamente |l campione softoposto a

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** It recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
| * incertezza riportata i riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con Ig stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sona espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 5%,

prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, sé non previa

e Prova Metodo analitico ~ Valore Incertezza
* Flusso di massa Fluorene o N <0,‘052ﬂg}'h "
* Flusso di massa Naftalene h '1'§.‘5'1'9'g)hw .
* Flusso di massa Crisene ' <0s20m
* Flusso di massa Pirene " <0529/
* Flusso di massa Acenaftene _ ‘ "2';9'5'8"@')’13"'
ey g g e o R  otan
* Flusso di massa Acenaftalene ©<0,052 gh
* Flusso di massa Dibenz(a,h)pirene <0262t e
* Flusso di massa Dibenz(a.e)pirene C<0262gh
* Flusso di massa Dibenz(a,)pirene <0262/
* Flusso di massa Dibenz(a Ijpirene <0,2'6'i"gfh
* Flusso di massa Benzo(e)pirene o <0262g!h 7' o
*POLICLOROBIFENIL] (PCB) UNI EN 1948-1: 2006 + DM <0,0f mg/Nm3
25/08/2000 GU SO n. 223 23/08/2000
All 3
*Flusso di massa Policlorobifenil / <5247 g

PCBY

Il Responsile Settore Analisi
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Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: 11,361 Data ticevimenta:  08/11/10 Data inizio prove:  08/11/10 Data termine prove:  14/12/10
Prodotto dichiarato: ~  Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 3° PROVA

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica
Descrizione Sigillo: :
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposto & prova ed esso non pud essere riprodolio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

**|| recupero oltenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
def valore analitico. .

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari &l 15%.

Prova ~ ~ Metodoanalitico ~ ~ Valore . Incertezza
Data Campmnamento / e 08/11/2010.

*CARATTERISTICHE EMISSIONE  /
(Fornite dalla Committente)

* Denominazione emissione CCGT Modulo 1.

* Tlpo d|1mp|anto e _; ....... . o L '1';'gj'r{'1'ppo” .

* Frequenza di emlssmne : Centinua,

- Durata fomia [h!g) N R : S 2,40 y
* Descr. sorgente diemissione | - o Cammo

Rliomg dol e e GOUm
* Altezza punto bFélievo - 4, 2m

* Forma geomefricacamino o cho!are

* Sezione del camino T

* Direz. flusso di campion. L Vetticate. ‘
Vs phfhe dhhizate NSRS S ‘Natura!gas:“ R
. Condrzmm di merci | U s S
e g Jmplanto [%) | e et e e e e e e o164, .

PORTATA :UNI 10169:2001 : R

Orai inizioprova - T 0820,

Ora e orova T

Temperatura punto di prefievo 1 : S 97°C

Pressmnepunto dlpr et VRV TPIE NP 101 3P

Densita ¢ gas secco B 09360 KgImB '

Voo SO S 20 35 o e

Surtots effetiva e e I A
Portatanomalizataumida G 7 s07732Nmeh
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Committente: ERG POWER SRL ,
Numero campione: 11361 Data ricevimento:  08/11/10 Data inizio prove: ~ 08/11/40 Data termine prove:  14/12110
Prodatto dichiarato: Emissione gassasa
Denominazione ~ CCGTMODULC 1 GRUPPQ 1° (TG1)  3° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggle Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposie a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente; se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero oftenuto dal laboratorio Hentra nel range indicato dal metodo,
L " inertezza riportata st riferisce allinceriezza estesa (fatiore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %} ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analifico.
| risultati sono espressi su fumi secchi e rifetiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova _ Metodo analitico - 7 Valore Incertezza
Vapore acqueo ) - ' 0,067 Kg/Nmo -
‘Portata normallz secca _ e 468534 Nmeih '_ -
055[9 i nfenmento (02) e 150%vol o
Portata normaliz. secca O2di T 549083 Nmc/n
riferimento :
OSSIGENO (02) ~ {UNIEN14789:2006
~ ra il rove e SRR
Ora fine prova 16:29.
Ossigeno (02) ‘ R L 13er% £010
BIOSSIDO DI CARBONIO (C0O2) S0 12039:2001 e
e vido prova | e . 0853,
Orafine  prova - o 1829, ‘
Bosidodcatonio(C0y T o I 4 04
MONOSSIDO DI CARBONIO (CO) UNi EN 15058:2006 T |
Ora inizio prova 08 53.
Ora fine prova 1629
Monossido di caﬂiomo € ¢ £ <50mg/Nm3
*Flusso di massa Monossido di ) T T ans misgh
Carbonio (CO) c ‘
TUNIEN 13284-1:2003

‘ 09: 20
Orafineprova BTN
Polveri  <10mgiNm3
Flusso di massa Polveri ' ‘ ' . <549,083 gh
*METALLI SU POLVERI UNI EN 13284-1:2003 + **EPA -

3050B:1996 + EPA 6010C:2007
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Committente: ERG POWER SRL :
Mumero campione:  {1.361 Data ricevimento: ~ 08/11/10 Data inizio prove:  08/11/10 Data termine prove:  14/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione © CCGTMODULO 1 GRUPPO 1° (TG1)  3° PROVA
Quantita Campione; 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamente: prelevata da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

i presente rapporto riguarda esclusivamente il campione soitoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prave non accreditate da ACCREDIA.

** || recupero otlenuto dal faboratorio rientra nel range indicato dat metodo,

L' incertezza riportata si riferisce allinceriezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valare analifico.

| risultati sono espressi su fumi secehi e riferiti ad un tenore di ossigene pari al 15%.

o Prova Metodo analitico Valore _ Incertezza

* ANTIMONIO (Sb) | <0,0005 mg/Nm3 ﬁ

ARSENICO (A0 _ e T
* BERILLIO (Be) <0,0005 mgNm3

T - S N — 008 s

* CROMO IIf (Cr) 10,0006 mgiNm3

CeoBATO G B S L

* VANGANESE (i) . o T b 0 s

NIGHEL B _ R R i b

* PIOMBO (Pb) 1 <0005 mgNm3

"RAME(Cy) <0,0005 mg/Nm3

* SELENIO (Se) < 0,0005 mg/Nm3

‘TALLO(Ty o <00005mgNm3

*TELLURIO(Te) L 0. <00005mgNm3

* VAN ) . © . <0,0005 mgiNm3

CaNco _ B B
* Flusso di massa Antimonio (Sb) | <25gh

* Flusso di massa Arsenico (As) ' <0,275 gt i

Flisso d mossa Beno ()~ , B
* Flusso di massa Cadmio {Cd) N “%D;é?‘swé}'h" “ : "
 Fireso dmaes Como B~ R A

* FiUSSO di massé'Coba]to (CO) o o <0,27594‘h

* Flusso di massa Manganese (Mfi)m E I <0,2?'5 gth

* Flusso di massa Nichel (Ni) ' 0275gh

* Flussq di massa Piombo (Pb)ﬂ R
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Committente: ERG POWER SRL )
Numero campione: 11,361 Data ricevimento:  08/11/10 Datainizio prove:  08/11/10 Data termine prove:  14/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione "~ CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1)  3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigille:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 85 %} ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

... Prova .. Metodo analitico e Valore Incertezza
* FlussodimassaRame (Cy) L «xsgh
* Flusso di massa Selenio (Se) o <025gh |
*Figs G s Slagno & B
ful N e e 3 -
imassa Vanadio (V) o T <0 2?5 gl’h
* Flusso di massa Zinco {Zn) ‘ <0, 275 gh
*MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) UNI EN 13284-1:2003 + EPA . <0,0001 mg/Nm3
3051A:1994 + UNIEN 14831999
*Flusso di massa Mercurio (Hg) / <0,055 g/h
*CROMO VI {SU POLVERI) © {UNIEN 13284-1:2003 + MIP 041 ' '

Rev.00:2007 + EPA 7189:1096

* Orainizioprova

* Orafine prova

* Cromo Vi (polvere) o L <0005 mg.'NmS. " i

* Flusso di massa Cromo V! (Cr) , <2 745gh )

*METALLISUCONDENSA ~ |UNIEN 13284-1:2003 + “EPA o '
3005A:1992 + EPA 6010C:2007 = 7

* ANTIMONIO (Sb) . <0005 mgiNm3.

* ARSENICO (As) <0,0005 mgNm3 S

* BERILLIO (Be) o S commmgnms T

* CADMIO (Cd) ' | <0,0005 mg/Nm3

FERONGII G  ommsmghs

* COBALTO(C) <0,0005 mg/Nm3

CMANGANESE(MNM) T T T <oSmgNm3

CNICHELNG et SO0005 MM
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Committente: ERG POWER SRL .
Numero campione:  {1.361 Data ricevimento:  08/11/10 Data inizio prove:  08/11/10 Data termine prove:  14/12/10
Prodotto dichiarate: Emissione gassosa

Denominazione ~ CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1)  3° PROVA

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigilio:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNi EN 13284-1:2003)

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione soltoposto a prova ed esso non pud essere riprodotlo parzialmente; se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accraditate da ACCREDIA.

** || recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metedo.

L ' incertezza ripartata si riferisce allincertezza estesa (faltore di copertura, K=2, con probabilitd del 95 %) ed & espressa con le slesse unita di misura
del valore analitico.

| risultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

~ Prova ‘ ‘ Metodo analitico Valore Incertezza
*PIOMBO(PD) - <0005 mghNm3
* RAME [Cu} . ' T <0,0005 mg/Nm3
* SELENIO (Se) ’ ~ <0,0005 mg/Nm3
BT T B U N .~.<00005 nghim3
* TALLIO (T)) : <0,0005 mgNm3
* TELLURIO (Te) o T <o0008mgNm3
* VANADIO (V) : < 0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) 0,0050 mgiNm3
* Flusse di massa Antimonio (Sh) <0,275 gl :
* Flusso i massa Arseico (AS) Came
* Flusso di massa Berillio (Be) : <0,275 glh
* Flusse di massa Cadmio (Cd) o, 2i5gih
* Flusso di massa Cromo (Cr) <0275 g.'hm
* Flusso di massa Cabalto (Co) <0,275 g/
" * Flusso di massa Manganese (Mn)u S <0275 g/h
* FlussodimassaNichelNy | i <batsgh
* Flusso di massa Piombo (Pb) ' - - w@25gh
Fiosso dimases Rame (Gj ~ T .<0 5 gh
* Flusso di massa Selenio (Se) ' . <0 275 gh
+ Fisso d masea Staano (G T L aateah
* Flusso di massa Tallio (TI) N © <0,275 gl
* Flusso di massa Telluric (Te) <0,275 gh
* Flusso di massa Vanadio (V) <0275gh
* Flusso di massa Zinco (Zn) G amsgh
*MERCURIO (Hg) (SU CONDENSA) UNI EN 13284-1:2003 + EPA L <0000 mg.’NmB
3005:1992 + UNI EN 1483:1999 '
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Committente: ERG POWER SRL )
Numero campione: 11,361 Data ricevimento:  08/11/10 Data inizio prove:  08/11/10 Data termine prove:  14/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ‘
Denominazione " CCGTMODULO 1 GRUPPQ 1° (TG1) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigille:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

1l presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodolio parzialmente, se ron previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da AGCREDIA.

** |l recupero ottenuta dal faboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incertezza ripariata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita de! 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico, .

1 risultali sono espressi su fumi secchi e riferitt 2d un tenore di ossigene pari al 15%.

o Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Flusso di massa Mercurio (Hg) [/ ' <0,085¢/h '
*CROMO VI (SU CONDENSA) UNI EN 13284-1:2003 + EPA ' -
*_“__E)wr"éwiwrwfi_zio prova 11:30.
i _ gt
oo eondensa R PTT e
B dlmasea GuroWIG 1 """ e
OSSIDI DI AZOTO (NO2) UNI 10878:2000 I ,
oo prous s, o
Ora fine prova _ " 1629, B
Ossidi di azoto {espr.come NO2) | 1 npmghms 0 x20
*Flusso di massa Ossidi di Azoto [ 1088186 glh‘ ‘
MNO2y o
BIOSSIDO DI ZOLFO (502) UNI 10393:1995
Ora inizio prova 0853,
e i
) " T <5,0 mg/Nm3
*Flusso di massa Biossido di Zolfo I _ <2745,415gh o
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ERG POWER SRL
exS.8. 114Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Data ricevimento: . 08/11/10 Data inizio prove: ~ 09/11/10 Data termine prove:  21/12/10
Emissione gassosa

CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 3° PROVA

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in
plastica

Committente:

Numero campione:  41.362
Prodotto dichiarato:
Denominazione

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamente: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l,

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotioposto a prava ed esso non pud essere riprodcite parzialmente, se non previa
approvaziene scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero ottenuto dal laboraterio rientra nel range indicato dal metodo,

L " incertezza riportata i riferisce allincertezza estesa (faftore di copertura, K=2, con probabilita def 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumf secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

“Deta Campionamento e 08!11/2010 C o ekesd
*CARATTERISTICHE EMISSIONE ~ / )

{Fornite dalla Committente) o o

* Dennmmazmne ermssmne CCGT modulo 1. |

* Tioe diimpiani L ownimogwed.

* Frequenza di emissione Contmua

. Durata di emlssmne {hig) " 240

* Dascr. sorgenle di emissione Cammo

del camino 60 0 m
punto prelieva H2m

* Formageomelicacamino  Circolare. : o
+ Sezfone dlcamin T
* Direz, ﬂusso d| campmn Vemcale

* Materie pnme uilizzate ) natural gas.

* Condizioni di marcia e 15,69 th.

* Carico i tmplanto (%) R - 91,64 .

PORTATA - 1 UNI 10169:2001 N B
e & . 1130

Ora fine prova o 131,

Temperatura punto di prelievo ' 97 °C

Pressione punto di prelievo 101 3 KPa
Densita gas secco 09390 Kgim3

Velocita N 20,32 misec

N 687037 moh
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Committente: ERG POWER SRL
Numerc campione: 11,362 Data ricevimento:  08/11/10 Data inizio prove:  09/11/10 Data termine prove:  21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione " CCGT MODULO 1 GRUPPQ 1° {TG1) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafilro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il camplone softoposto a prova ed esso non pub essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

* I recupero ottenuto dat laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incerezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, can probabilits del 95 %) ed & espressa con le slesse unita di misura
del valore analifico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un fenore di ossigeno pari al 15%.

N ~ Prova N Metodo analifico _ Valore ~ Incertezza
‘Portata normallzzata umtda I '506922 ch!h -
“Vorore a0 . S R Kglec e
Bt e — [N R ”472228 N
Osmgeno di riferimento (02) ‘ S 150% vol.

Portata normaliz. secca 02di ' R ' 553294 Nmc/h

riferimento :

QSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006

Orai inizio prova e o 0853

Oratns ova B w P R 1629 R
OSSIgenO (02) o 7 7 ' 13 97% +0,10 -
*POLVERIPM 10 ~UNIENISO23210:2000 ¢ T |

. OFéwirﬁziB Bﬁiva SN ol Bt fotosimivindbatvid SR o 1342

ot prova IRl 1543

* Polven “ < 1,0 mg!Nm3

* Flusso di massa Polveri ' <563204gh

*NICHEL SU POLVERI (PM10) UNIEN ISO 23210:2009 + EPA S

30508:1996 + EPA 6010C:2007 i

s NIGHEL () 00008 mgINmSM .

* Flusso di massa Nichel (Nl) o ) - 0443 gh

POLVERIPM25 .. JUNIENISO 23210:2009 L

* QOra fine prova - o 1543

* Folven - : o <10mg!Nm3 ‘

* Flusso di massa Po[ven ' ; <553,294 gih
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campicne: 11,362 Data ricevimento:  08/11/10 Data inizio prove:  09/11/10 Data termine prove: 2112110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione "~ CCGT MODULOQ 1 GRUPPO 1° (TG1) 3° PROVA
Quantita Campicne: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+ialatcont. in

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento; prelevato da Ecocentrol Sud S.r.l.

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sotloposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questio Laboratorio.

* Prove nen accreditate da ACCREDIA,

* [ recupero ottenuto dal laboraterio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riporiata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilit del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultati sono espressi sw fumi secchi & riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

. FrOVE Metodo analitico . Valore . Incertezza
*NICHEL SU POLVERI (PM 2,5) UNIENISO 23210:2008+=EPA
- 3050B:1996 + EPA 6010C:2007
A | BT —
P d s i (T o e R e s
*ACIDO CIANIDRICO (HCN) ‘Metodo interno (NIOSH N° 7904:1994) ' '
MMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMMM ... tASTMD2036:1997 . .
* Qraiinizio prova ) 09 30.
) Ora fne prova ) T 1030 :
* Acido cianidrico (HCN) L <0S0mgNm3
* Flusso di massa {HCN) <Q76647gh
FENOLO MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070
* Qra inizio prova ; : 09:30.
* Ora fine prova . {030,
* Fenolo. S - : < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa Fenolo : L <oTR847 ;q!h”
*ACIDOFLUORIDRICO (HF)  AILN°2D.M. 250080000 '
* Orainizio prova 5 - 09 30
Onirerma ]
* Acido fluoridrico '(HF) , . : <050 mgles
T L I e e
*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo interno (All. N° 2 D.M. . "
‘‘‘‘‘‘ .. 25/08/00) R N
" Orainizioprova L i o e,
* Orafine prova : v 10:30.
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione:  11.362
Prodotte dichiarato:
Denominaziene

Quantita Campione: 1

Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:  08/1110
Emissione gassosa .
CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1)  3° PROVA

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r..

Data inizio prove:  09/11/10 Data termine prove:  21/12/10

Imballaggio cassetta portafiltro+fialatcont. in

plastica

Il presente rapporto riguarda esclusivamente i campione sotloposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** || recupero citenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fatlore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.
| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Acido bromidrico (HBr) T <050 mgiNm3 '
R e o |7 TseTgh -
*ACIDO CLORIDRICO (HC) Al N" 2D.M. 25/08/00 o
* Ora inizio prova o ‘ 09:30.
* Ora fine prova"m 10:30.
* Acido cloridrico (HCl) T <10mgNm3
* Flusso di massa (HCI) : <553.294"§ih' L
*Cloro totale ' MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080 < 0,50 mg/Nm3

Man.29:2003 n

*Flusso di massa Cloro totale / <276,647 gh
*SOLFURO DI IDROGENO (H2S}) MU 634:1984 ) - o
* Ora inizioprova 10:30. ‘
“Orafne prova R
* Solfuro diidrogeno (H2S) <i0mghm3 |
* Flusso di massa (HQS) <5653,294 gl '
AMMONACA ""'MU'632:1984 ,' e SevT I
; biéﬁi'hriiibdb} N o2
* prova 1105 o
* Ammoniaca (NH3) <1,0 mgiNm3
* Flusso di massa (NH3) -  <553,204 gfn
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI UNI 13649:2002
* Qra inizio prova ) _____09:25.”“
* Qra fine prova 1025

* Benzene

* Toluene 7 '

<0, mgiNm3

”<WD,1 mg/Nm3

S
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Committente: ERG POWER SRL }
Numero campione: 11,352 Data ricevimento:  08/11/10 Data inizio prove:  09/11/10 Data termine prove:  21/12/10
Prodotto dichlarato: Emissione gassosa
Dencminazione © CCGT MODULO 1 GRUPPO 1° (TG1) 3° PROVA .
Quantita Campione; 1 Restituzione No Imballaggio casselta portafiliro+fialatcont. in

. plastica
Descriziane Sigillo:
Procedura Campionamento: prefevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente i campione scitoposto a prova ed esse non pud essere riprodotio parziaimenle, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditale da ACCREDIA,

** It recupero oftenuto dal laboratoric rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riporiata si riferisce allincerlezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore anzlitico. .

| risultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigene pari al 15%.

BTV Metodo amalitico . Valore o lncertezza
* Etilbenzene o ; ‘ <0,1mgNm3

* Stirene e <01 mgNm3

* Xl <0, mgiNm3

* Altri composti organici vol. {esp. | <05mgNm3

come carbonio totale) S T
* Cornposti organici volatili fotali | < 1,0 mg/Nm3 ‘
(esp. come carbonio totale) : ]

* Flusso di massa Benzene h ?555,329 gl'hr :
* Flussodimassa Toluene & - «5539gh
* Flusso da massa Etilbenzene <65,329 gl

?‘;Flusso e . <55329 .

i mesaXieni I e

* Flusso di massa composti organici © . <553204¢h

volatili totali |

Il Responsabile Settore. Analisi
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OGGETTO:
CONTROLLI ED ENALISI DELLE EMISSIONI
LOCALITA:
CENTRALE DI COGENERAZIONE A CICLO COMBINATO (CCGT)
CAMINO DELLA TURBINA A GAS DEL TRENO 2°, MODULO 1 (TG2)
STABILIMENTO S.P. EX 5.5.114 KM 9,5 LITORANEA PRIOLESE
PRIOLO GARGALLO (SR)
COMMITTENTE: INDIRIZZO:
SP EX S5114 KM 144
' ERG POWER SRL. 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
DATA INIZIO ATTIVITA: DATA FINE ATTIVITA:
1112010 14/01/2011

IL RESPONSABILE SETTORE ANALISI:

NTD i Iz
%\ o /'5?/
NG oD

Dott. G. Noto
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1. PREMESSA E SCOPO

Su incarico della ERG POWER S.r.l. - Priolo Gargallo (SR), dal 11/11/10 al 15/11/10 i
tecnici della Ecocontrol Sud S.r.l. di Priolo Gargallo (SR) hanno effettuato un’indagine
analitica, presso il camino della turbina a gas del Treno 2°, Modulo 1 (TG2) della Centrale
di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT), per ottemperare a quanto prescritto dal
D.R.S. n® 2258 del 12/10/2005, ossia effettuare con periodicita semestrale i controlli
analitici delle emissioni dal camino della turbina a gas del Treno 2°, Modulo 1 (TG2) e
verificarne il rispetto dei [imiti imposti dal Decreto riportato, in estratto, nella seguente
tabella 1:

Estratto dal D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005

OSSIDI DI AZOTO (Espressi come NOz):

40 mg/Nm? come media oraria

30 mg/Nm? come media giornaliera da applicare in condizioni di funzionamento stabile per
pofenze di esercizio superiori al 70% della potenza nominale

MONOSSIDO DI CARBONIO (CQ):

30 mgINm? come media oraria

PARTICOLATO:

assente

BIOSSIDO DI ZOLFO (SOz):

assente

Tabella 1 — Estratto del D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005.

a4
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2. METODOLOGIE UTILIZZATE PER | CAMPIONAMENTI MANUALI E
RELATIVE ANALISI

Come previsto dalle normative vigenti i campionamenti e le analisi sono stati eseguiti
utilizzando i seguenti metodi:

PARAMETRO METODO

Velocita e portata

UNI 10169:2001

Ossigeno

UNI EN 14789:2006

Monossido di Carbonio

UNI EN 15058:2006

Biossido di Carbonio (CO2)

ISO 12039:2001

Polveri Totali

UNI EN 13284-1:2003

Metalli su polveri

UNIEN 13284-1:2003 + EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2000

Metalli su condensa

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 3005:1992 + EPA 6010C:2000

Mercurio {Hg) su polveri

UNIEN 13284-1:2003 + EPA 3051A:1994 + UNI EN 1483:1999

Mercurio {Hg) su condensa

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 3005:1992 + UNI EN 1483:1999

Cromo VI su polveri

UNI EN 13284-1:2003 + MIP 041 REV.00:2007 + EPA 7199:1996

Cromoe V| su condensa

UNIEN 13284-1:2003 + EPA 7193:1996

Polveri PM1o & PMzs

UNIEN 180 23210:2009

Nichel su polveri PM1o & PM2s

UNI EN 1SO 23210:2000 + EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2000

Ossidi di Azoto (NQOz)

UNI 10878:2000

Ossidi di Zolfo (SQz)

UNE10393:1995

Solfurf {H23) MU N°634:1984

Acido Fluoridrico (HF) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00

Acido Bromidrico {HBr) ALLEG, N° 2 D.M. 25/08/00 (interno modificato)
Acido Cloridrico (HCI) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00

Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR [RSA 4080:2003
Acido cianidrico (HCN) NIOSH N°® 7904 {modificato} + ASTM D2036:1997
Ammoniaca MU N° 632:1984

Fenolo MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070 Man.29:2003
Composti o Sostanze Organiche Volatili ' UNI N® 13642:2002

Idrocarburi Policiclici Aromatici

UNIEN 1948:1-2006 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/00

Policlorodibenzodiossine e Policlorodibenzofurani (PCDD e UNIEN 1948:1-2006 +UNI EN 1948:2-2006 + UNI EN 1948:3-

PCDF)

2006

Policlorobifenili (PCB)

UNIEN 1948:1-2006 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/00

Tabella 2 — Parametri e metodologie.
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3. SCHEDA INFORMATIVA DEI PUNTI DI PRELIEVO'

Ai sensi dell'art.1 del Decreto Assessoriale Regione Sicilia N° 31/17 del 25 Gennaio

1999, vengono riportate, nella seguenie tabelia 3, le informazioni necessarie per

descrivere il punto di prelievo e le condizioni di marcia dell’ impianto:

Ragione Sociale:

Erg Power S.r.l

Luogo ed Indirizzo della sede

S.P.ex 8.S. 114 Km 144 - 96010 PRIOLO GARGALLO {SR)

Luogo ed Indirizzo dello stabilimento:

S.P. ex 5.8, 114 Km 9,5 Litoranea Priclese — 96010 PRIOLO GARGALLO {SR)

Denominazicne del punto di emissione:

TG2

Tipo di impianto:

Turbina a gas del Treno 2°, Modulo 1 (TG2) della centrale di cogenerazione a

ciclo combinato (CCGT)
Frequenza di emissione: Continua
Durata di emissione (h/g): 24

Descrizione della fase di processo e sue
carafteristiche:

Si veda par. 3.1, pag. 6

Tipo di sorgente: Camino
Altezza del camino da quota terra {m): 60
Altezza del punto di prelievo (m): 41,2
Diametro del camino al punto di prelievo (m): 3,46

Sezione del camino e sua forma geometrica al
punto di prelievo (m2):

Sezione circolare di 9,39

Descrizione dell'eventuale impianto di
abbattimento:

Direzione del flussc al punto di campionamento

Verticale

Tabella 3 — Scheda informativa dei punti di prelievo.

! Informazioni fornite dalla Committente

o
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h] 3.1 Descrizione della fase di processo e delle sue caratteristiche?
La nuova Centrale di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT) di Melilli (SR), &
— composta da due isole di potenza identiche (Modulo 1 e Modulo 2) dai sistemi ausiliari.
Tale centrale, alimentata esclusivamente a metano, produce energia eletfrica che viene in
parte immessa nella rete elettrica di trasmissione nazionale ed in parte utilizzata per
] alimentare i carichi degli impianti del sito multi societario, attraverso una rete di
B distribuzione a 150 KV.
1 Le unita principali di ciascuno dei due moduli di cui & costituita la CCGT sono:
M e N. 2 turbine a gas alimentaie a gas naturale, complete di generatore e relativi
sistemi ausiliari;
2
¢ N. 2 caldaie a recupero semplice;
. « N. 1 turbina a vapore completa di generatori e reiativi sistemi ausiliari;
u
+ Condensatore di vapore;
A s Sistemi di by-pass turbina a vapore;
» N. 1 trasformatore elevatore a due avvolgimenti;
¢ N. 2 frasformatore elevatore a tre avvolgimenti;
¢ N. 1 trasformatore ausiliario d’unita;
] Il Modulo 1 comprende due turbine a gas denominate, rispettivamente, TG1 e TGZ2; il
Modulo 2 comprende due turbine a gas denominate TG3 e TGA4.
[ Ciascuna delle quattro turbine a gas e delle due turbine a vapore presenti nella
[ centrale, sara accoppiata ad un proprio generatore elettrico, in corrente alternata a 50 Hz,
- e ad un proprio trasformatore per I'elevazione della tensione del generatore a quelia del
J sistema, o dei sistemi, a cui le unita di potenza sono connesse.

I * Informazioni fornite dalla Committente

P
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Le turbine a gas sono le componenti principali dell'intero ciclo combinato. Esse sono
caratterizzate da alta efficienza elettrica e bassi livelli di emissione, infatti la combustione
si realizza mediante un sistema di camere di combustione cannulari di tipo a bassa
emissione di NOx (fiamma premiscelata). Ciascun modulo € provvisto di due punti di

emissioni convogliate.

3.2 Assetto di marcia, materie prime utilizzate e carico dellimpianto®

In condizioni nominali di esercizio, corrispondenti ad una temperatura dell’aria
ambiente pari a 15 °C, una pressione ambiente di 1013 mbar ed una umidita pari al 60%,
la potenza elettrica netta prodotta dalla turbina a gas, al 100% del carico, € pari a 75,125
MWe. Nelle condizioni nominali di funzionamento della turbina a gas, la potenza netta

prodotta dalla turbina a vapore & pari a 88 MWe.

La potenza lorda prodotia da ciascuna isola di potenza nelle condizioni nominali di
funzionamento della turbina a gas ed in assetto di piena condensazione & pari a circa
240MW,,

Nella sottostante tabella 4 si riportano le informazioni relative allassetto di marcia
durante il campionamento dei fumi convogliati, ovvero: data, intervallo di campionamento,

quantita di gas combustibile impiegate e carico d’'impianto.

DATA | carErLLO D! COMB%AS§I'IBILE POTEPbggDEcI)-;ETT;RICA CARICO [E!%',?"P'A"w
[T/h] fMw]

MA12010 | 0830 | 16:00 16,29 71,08 94,61

121172010 | 0850 | 16:00 16,19 7090 04,38

151172010 | 0930 | 18:10 16,32 7133 94,95

Tabella 4 — Informazioni relative all’assetto di marcia.

% informazioni fornite dalla Committente

* Considerata la potenza massima erogabile da progetto pari a 75,125 MW \

P
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4. PRESENTAZIONE DEI RISULTATI

Nelle tabelle seguenti vengono confrontati i valori riscontrati nelle emissioni e i limiti

normativi vigenti per il contenimento delle emissioni inquinanti (D.Lgs.152/2006 e D.R.S.
N. 2258 del 12/10/2005) dal camino della turbina a gas del Treno 2°, Modulo 1 (TG2).

Tabella A1 - Sostanze ritenute cancerogene elo teratogene elo mutagene
Date campionamento | Date camplonamente | Date campionamento
111110 121111
121310 1511111 1511110
N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
11486 de! 14/01/11 11560 del 14/01/41
11487 del 1410111 fisa1 ol 140t | 10o) Sel A0
11488 del 1401711 11562 del 14101111 11623 del 140111
11563 del 14/01/11 11624 del 15/11/10
Parametri o k-1 ® w0 ] K] aw
8 | 3o | 38| £ £ g £t
85s | 55 | ES 2 g g 2 g 2 gE
Eagdl - = EZ ® -] ] 28 » 29 ®%
25| 8, | 33 g ES 5 EE S EE | 58
T a 52 T oy -] st = st = B & £ E
= -l E = So 2 a8 =2 a2 =2 s 28 23
ESsS | =3 | E¥ | 3 | 82| E | g£ | B | gz | iz
® 59 =41 @ [ T S T S i 8=
2 | 5% | g2 | & g g g%
=& | 3 =2 | & 3 3 3E
[mgNne] | [oh] | [mg/Nm®] | [mg/Ne] [ft] [mg/Nm] | [ah] [mg/Nm?] [ [ah]  |(mg/Nm
Benzo(a}pirene 0,0416 18,153 0,0452 18,065 0,0019 1,097 0,0264
Dibenzo{a,h)antracene <0,000 <0,044 <{(,0001 <0,040 <0,0001 <0,058 | <0,0001
Benzo{a)aniraceng <0,0001 <0,044 <0,0001 <0,040 <0,0001 <0,058 | <0,0001
Benzo{b)+{J}+{K)fluorantene <0,0003 <0,131 <0,0003 <0,120 <(,0003 <0,173 | <0,0003
< Dibenzo{a,h)pirene <0,0005 <0218 <0,0005 <0,200 <(,0005 <(,28% | <0,0005
E Dibenzola,e)pirens <0,0005 <(,218 <0,0005 0,200 <{},0005 <0,289 | <0,0005
© |Dibenzola,pirene <0,0005 <0,218 <0,0005 <(,200 <0,0005 <0,289 | <0,0005
Dibenzo{a,)pirene <0,0005 <0,218 <0,0005 <0,200 <0,0005 <0,289 <0,0005
|Indeno {1,2,3 cdjpirene <0,0001 <0044 <0,0001 <0,040 <0,0004 <0,058 | <0,0001
Berillio ¢ i suoi composti come Be <0,0005 <0,214 <0,0005 <0,199 <0,0005 <0,289 { <0,0005
|Somma Tabella Al - Classe | (R] 0,5 00416 18,153 0,0452 18,065 04,0019 1,097 0,0264
Arsenico e | suol composti come As <0,0005 <0,214 <{,0005 <0,199 <0,0005 <0,289 | <0,0005
= |Cromo VI ¢ i suoi composti espressi come Cr <0,005 <2,144 <0,005 <1,994 <0,005 <2893 <{0,005
o
E Cobalto e suoi composti come Co <0,0005 <0,214 <(,0005 <0,199 <0,0005 <0,289 | <0,0005
O |Nichel e suoi composti come PM10 <(,0005 <0,200 <0,0005 <0,288 <0,0005 <0,288 | <0,0005
Somma Tabella A1 - Classe Il 1,0mgiNm3| 50gh <0,0065 <2772 <0,0065 <2,680 <{),0065 <3,75% | <0,0065
_ Benzene <01 <A2,708 <0,1 <39,554 <0,1 <57,517 <0,1
a
E
(%]
Somma Tabella A1 - Classe I 50 mgiNm3| 250gh <0,1 <42,708 <1 <36,554 <01 <57,517 <0,1
|Somma Tabella A1 - Classe | +1I 1,0mgiNm3{ 50gh 0,0416 18,153 0,0452 18,065 0,0019 1,097 0,0264
|Somma Tabella A1 - Clagse | +11+ 5,0 mg/MNm3| 250gmh <0,1 <42,708 <01 <39,554 <01 <57,517 <01
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Tabella A2 - Sostanze di tossicita e cumulabilita particolarmente elevate
Date campionamento | Date camplonamento | Date camplonamento
111110 1211111
1201710 151111 1511710

N. Rapporti di Prova

N. Rapporti di Prova

N. Rapporti di Prova

11486 del 1410411
11487 del 14103111
11488 del 1410311
11563 del 14/01111

11560 del 14/01/11
11561 del 14/01/11
11562 del 14101411
11624 del 1511110

11621 del 14101111
11622 del 1400111
11623 del 1440111

Parametri @ B @ n x| K] = a2y
53 g« | B2 | E E E £
25w 25 5 ] @ H [ 5 = SE
- =] =5 =0 & 3 1] [ o - 8
E g - EZ B e ] -] B 2 =
332 | 8% ] = EE 5 EE g EE cs
588 So g3 £ =5 @ =82 2 SE 2o
g=J| 23 | 2§ £ 28 £ 28 g 28 | g%
Ess | =% | EZ ] g8 B g2 E §z | 85
BS8 | S5 | &5 = & 2 £ 2 & -1
B 'g =g B E 8 8 8 Bg
5 | ¥ 35| § § g g £
& o i 5] o E
[mafNm?] Igh] | [mg/Nm?] | [mg/Nm?] [gh] [mg/Nnw] | [gh] [mg/Nny’) [gh]  |[mg/NmT}
Policlorodibenzodiossine (PCOD) 1,04E-8 1,33E-8 <0,70E-8 0,90E-8
‘s |Policloradibenzofurani (PCOF) <1,00E-8 <1,60E-8 <1,00E-8 <1,00E-8
]
S
Somma Tabella A2 - Classe | 0,01 0,62 <1,70E-8 <1,70E-8 <1,70E-8 <{,70E-3
Policlorobifenili (PCB) 0,5 65 <0,01 <4,364 <0,01 <3,997 <001 <5,774 <0,01
=
a
S
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Tabella B - Sostanze inorganiche prevalentemente sotto forma di polvere
Date camplonamento | Date camplonamento | Date camplonamento
111110 1211
1201110 15H1141 15110
N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
11486 del 1401111 11560 del 14/0i/11
11487 gl 14/01/11 11561 del 14/0111 e o1
11488 del 14/01/11 11562 del 14/0111 11673 cel 1401111
11563 del 14/01111 11624 del 151110
Parametri ™ b= @ o 5 k- ] 3g
E3 | g | B2 | £ g £ £2
88z | 28 235 S g 3 8 g 2 S E
Lan 0w EX 2 g8 2 g2 2 58 e
=8 c B 59 @ EES @ EE @ E E =B
:c5| E2 38| & | =5 | E | 35| £ | 38 | 5%
= ] = o o [~ 3] oe N
Ezg|zg |ES2 [ & | B | B | B2 | £ | EE|EG
g£e” m = -7 o = = i 8 [ g =
25 5 E =x 2 £ £ E B
28 1 8 a | 38 8 3 3E
[mg/Nm?} [g/hj [mgiNm] | [mg/Nm*] [ah] [mg/Nm?] [ah] [mg/Nm?] [gh]  |[mg/Nm]
Cadmio e i suoi composti come Cd <{,0005 <0,214 <0,0005 <0,199 <0,0005 <0,289 | <0,0005
E Mercurio e i suoi composti come Hg <0,0001 <0,043 <0,0001 <0,040 <0,0001 <0058 | <0,000%
w
& |Tallio e I suoi composti come Tl <[,0005 <0214 <0,0005 <0,199 <0,0005 <[,280  § <0,0005
Somma Tabella B - Classe | 0,2 1,0 <0,0011 <0,471 <0,0011 <0,438 <0,0011 <0636 1 <0,0011
Selenio e | suoi composti come Se <0,0005 «<0,214 «0,0005 <0,199 <(,0005 <0289 | <0005
= Tellurio e i suoi composti come Te <0,0005 <0,214 <0,0005 <0,199 <(,0005 <0,289 | <0,0005
E] Nichel € i suoi composti sotto forma di polveri <0,0005 0214 0,0029 4157 <0,0006 <0289 0,0012
G |come Ni
Somma Tabella B - Classe ll 10 50 <0,0015 <(,642 0,0029 1,157 <0,0015 <0,867 0,6012
Antimanio e i suoi composti come Sb <0,0005 <0,214 <0,0005 <0199 <0,0005 <(,289 | <0,0005
Cr tll e suoi composti come Cr 0,0007 0,300 0,0029 1,157 0,0005 0,289 0,0012
_ Manganese € i suoi composti come Mn <0,0005 <0214 0,0005 0,199 <0,0005 <0,289 0,0005
? Piombo e i suoi composti come Pb <0,0005 <0,214 0,0005 0,199 <0,0005 <0,289 0,0005
g Rame e i suoi composti come Cu <0,0005 0,214 0,0006 0,239 <0,0005 <0,289 | 0,0005
Stagnc e | suoi compaost come So <0,0005 <0244 <0,0005 <0,199 <(,0005 <(,289 | <0,0005
Vanadio e i suci composti come V <0,0005 <0,274 <0,0005 <0,199 <0,0005 <0,289 | <0,0005
Somma Tabella B - Classe il 5,0 25,0 0,0007 0,300 0,0045 1,794 0,0005 0,289 0,0027
Somma Tabella B - Classe | I 1,0 50 <0,0026 <1,113 0,002% 1,157 <0,0026 <1,503 0,0012
Somma Tabella B - Classe | + 1 + 111 50 25,0 . 0,0007 0,300 0,0074 2,951 0,0005 0,289 0,0039
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Tabella C - Sostanze inorganiche prevalenfemente sotto forma di gas o vapore
Date camplonamento | Date camplonamento | Date camplonamento
111710 1211111
1211710 151111 1511110

N. Rapporti di Prova

N. Rapporti di Prova

N. Rapporti di Prova

11486 del 14/09/11
11487 del 14101111
11458 del 14/01111
11563 del 14/1111

11560 del 14/01/11
11561 del 14i0%/11
11562 del 14/01/11
11624 del 15111110

11621 del 14/01/11
11622 de! 14/01/11
11623 dal 14104711

Fanmet AN EE 2 i £s
b ‘E 28 =] = = = - R
Bss| 28 R 2 g 8 2 3 2 g8
-1 =& - " o ] u =
E=n | 52 | 53 | £ gs | £ | Es | 2 | Eg | 23
539 cE 5 B @ 5 @ ES @ ESB R
25| 52 =32 5 BE H =S E g 3% £
t=a | =% £9 q 28 B g2 E| g% | 23
==3 54 S= 2 3 = 3 = = a
ga¥| =8 £ 8 i g = g = gs
R =3 13 e = = o
2R & Sd | 8§ 3 3 3
[mgNm} | [ghl | [(mg/Nm?] | [mg/Nm? | [gh] | [mgNm?] | [gh] [mg/Nm?] | [gh]  |[mg/Nm|
Acido Cianidrico 50 50,0 <0,50 <213,539 <0,50 <197,769 <0,50 <287,586 | <0,50
Bromo e i suoi composti come acido
i romidrico (HEr) 50 50,0 <0,50 <213,539 <0,50 <197,769 <0,50 <287,586 | <0,50
E Cloro 50 500 <0,50 <213,539 <{0,50 <197,769 <0,50 <287,586 | <050
O |Fluoro & i suoi composti come acido
Iuoridrico (HF) 50 500 <(,50 <213,539 0,55 217,50 <0,50 <287,586 0,51
Idrogeno solforate come: BzS 50 50,0 <1,0 <427,078 <10 <385,538 <1,0 <575,171 <10
= [Compasti inorganici del cloro sotlo forma di
5 [o2s o vapore espressi come HCI 30,0 300,0 <1,0 <427,078 <10 <395,538 <i,0 <575,171 <10
g
o
= Ammoniaca 250,0 2000,0 <1,0 <427,078 <10 <395,538 <10 <575,171 <10
@
8
O
o |k di azoto (sonossido e bivssido), 5000,0 30 04 | 64134 | 208 | seroz | 28 | 319062 | 25
espressi come biossido di azoto ‘
8 |Biossido di zolfe 5000,0 Assente <5, <2143,955 <50 <1994,475 <5,0 <2092680 | <50
o

GO
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Tabella D-Sostanze organiche prevalentemente sotto forma di gas o vapore
Date campionamento Date camplonamento Date camplonamento
114110 1211111
1211710 1511111 151110
N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapportl di Prova
11486 del 14101111 11550 del 14101111
11487 del 1410111 11561 del 14/01/11 Hgg; e }ﬂg:m
11486 del 140111 11562 del 14/01/11 11823 dol 140911
11563 del 141111 11624 del 1514110
Parametri @ ° @ o ] 8 b
53 | 3. | BE| E g £ £3
52| 28 S 3 g ] 3 ] 2 8E
ESR| 2 EE 2 &9 = zo 2 ®s B =
38 o < B = = s = k] T =
=39 -3 =0 @ EE o EE a ES @
=8| £2 | =3 5 S5 5 | 3% E | 55 |55
E=o =% €9 E 2 ] ® 2 2 g 238 qE
>=3| =& S= 3 £ = 2 28
- - ™ 8w § [ s i E o § ~
58 | 8% | 8¢ £ £ £ £%
- & =a [ S fs1 S E
[mg/Nm?] [gh] [mgiNn?] | [mg/Nm?] fgh] [mafNm?] [g] [mg/Nm?} [afh]  |Img/Nm?]
Fenolo <050 | <213539 | <050 | <197.769 | <050 | <287588 | <05
=
E:
(%]
Somma Tabella D - Classe |l 20,0 100,0 <0,50 <213,539 <0,50 <197,769 <0,50 <287,586 <0,5
_ [Etilbenzene <0,1 <42,708 <0,1 <39,554 <0,1 <57,517 <0,1
‘g [Stirene <01 | <2708 | <01 | <toss4 | <01 | <7517 | <0d
g Naftalena 027112 | 118344 | <00001 | <040 | <00001 | <0058 | 0.0838
Somma Tabella D - Classe lll 150,0 2000,0 0,3 118,344 <{,2 <79,148 <0,2 <115,002 | <02
Toluene <0,i <42708 <01 <39,554 <01 <57 517 <0,1
A 01 | <12708 | <01 | <3954 | <01 | <67517 | <04
=
L]
Somma Tabelta D - Classe IV 300,0 3000,0 0,2 <85.416 <02 <79,108 <02 | <1503 | <02
Somma Tabella D - Classe Il # Il + iV [ av00 | o000 | 03 g4 | <09 [emsnos | w9 [estzma] <

[ o
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Date camplonamento | Date camplonamento | Date campionamento
111ine 12111
121110 1511111 1511110
N.Rapportidi Prova | N.RapportidiProva | M.Rapporti di Prova
11486 del 14011 11550 del 1401711
11487 del 141011 11561 del 14017111 112312 gg: mgm}
11488 del 14/01/11 11562 del 1410111 11693 del 1410111
11563 del 14/01/11 11624 del 15/11/10
Parametri ° 3 ] 8§
52 | 3. | 58 | & £ g £E
= w o "o = - = - = @ = =
223 =] an 2 ] 2 ] g 2 S E
E=81{ §2 | &% 2 22 2 g8 2 g Ca
=38 1 8: | Sz | € | EE| £ | EE | § | EE | 5%
) =5 = = 5 E = 5= £ = gEe
Sna ig 23 = e 8 = o 8 £ o 8 g3
Ess | £ | EQ B 8z B gz 3 g2 | 85
S =g =0 == =] = "‘é = "|=:l =
] i = [ 8 ic [ ™ B = ]
2% 55 B 2 g £ EE
= e a =g 3 S 5] S E
[mgtim?] | [gh] | Img/Nm | [mg/Nm? | [gh] { [mgfiNm] [gf] (mg/Nm] | [gh]  |[mg/Nm?]
Palveri totali Assente <1,0 <428,791 <1,0 <398,895 <1,0 <578,536 <1,0
Polveri PM10 <1,0 <400,118 <1,0 <575,179 <1,0 <575,179 <1,0
Polveri PM2,5 - <1,0 <400,116 <1,0 <575,17% <1,0 <575,179 <1,0
Zinco e i suoi cemposti come Zn 0,0012 0,515 0,0054 2,154 0,0013 0,752 0,0024
Monossido di carbonio CO kil <50 <2143,955 <5,0 <1994,475 <5,0 <2892,680 { <50
Benzo(ghi)periiene <0,0001 <0,044 <0,0001 <0,040 <0,0001 <0,058 | <0,0001
Fepantrene 0,0022 0,960 <0,6001 <0,040 <0,0001 <0,058 | 0,0007
Fluorantene <0,0001 <0,044 <0,0001 <0,040 <0,0001 <0058 | <0001
Fluorene <0,0001 <0,044 <0,0001 <0,040 <0,0001 <{,058 | <0,0001
Pirene <0,0001 <0,044 <0,0001 <0,040 <0,000% <0,058 | <0,0001
Crisene <(,0001 <0044 <0,0001 <0,040 <0,0009 <0058 4§ <0,0001
Anfracene 0,0140 6,109 <0,0001 <0040 <0,001 <0058 | 00044
Acenaftene * 00,0087 3,798 00,0024 0,959 <0,0001 <0,058 00034
Acenaltalene <0,0001 <0,044 <0,0001 <0,040 <0,0001 <0058 | <0,001
Benzole)pirene <0005 <0,218 <0,0005 <(,200 <0,0005 <0,289 | <0,0005
C.Ov. <1,0 <427,078 <1,0 <395,538 <10 <575,171 <1,0
[%] [%] %]
Biossido di carbonio (CO,) 45 4.4 45
Ossigeno 0z 14,14 14,19 14,05

Note:

a) qualora le seglie di rilevanza, espresse come flusso di massa delle emissioni, siano raggiunte o superate,
dovranno essere rispettati i valori imite di emissione;

b} irisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
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5. VALUTAZIONE DEI] RISULTATI

Dai risultati analitici ottenuti si evince che I'emissione, oggetto dell'indagine, rispetta
quanto prescritto dal D.R.S. n°® 2258 del 12/10/2005.
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A1. TABELLE RIASSUNTIVE DIOSSINE E FURANI

CAMPIONE N° 11488
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore
0z Mis. (%) 14,14
0z Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. (m3) 6,444
Temp. Contatore {°C) 26,0
Nome composto ng assoluti ng / Nm?
POLICLORODIBENZODIOSSINE
2,3,78-TCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3.4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0081 0,0012
OCDD 0,0618 0,0092
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCOF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0051 0,0076
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
QCDF 0,0068 0,0010
Sommatoria PCOD e PCDF (ng / Nm3) 0,019
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CAMPIONE N° 11562
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore
02 Mis. (%) 14,19
Oz Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. (m3) 6,552
Temp. Contatore (°C) 24,0
Nome composto ng assoluti ng / Nm?
POLICLORODIBENZQDICSSINE
237.8-TCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <(,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,89-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0103 0,0015
QCDD 0,0809 0,0118
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,34,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF £,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,34,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0046 0,0007
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
OCDF 0,0070 0,0010
Sommatotia PCDD e PCDF (ng I Nm3) 0,015

="
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CAMPIONE N° 11623
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore
02 Mis. (%) 14,05
Oz Rif. (%) 15,0
Val. Camp. {m3) 8,964
Temp. Contatore (°C) 27,0
Nome composto ng assoluti ng / Nm?
POLICLORODIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0000 <0,0010
OCDD 0,0456 0,0048
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <(,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
OCDF 0,0333 0,0035
Sommatoria PCDD e PCDF (ng / Nm?) 0,008
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Rapporto di Prova N. RP/11486/10 del 14/01/2011

Pag.1di5
Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Numero campione: 11 488 Data ricevimento:  11/11/10 Datainizio prove:  11/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA _
Quantita Campione; 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamente: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nen pud essere riprodotio. parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Labaratorio, ‘

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenutu dal lahoratorig rientra nel range indicato dal metoda.

L * incertezza riporiata si riferisce all'incertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed ¢ espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento / : 111172010 |
*CARATTERISTICHE EMISSIONE / E "

(Fomite dalla Committente) S UURDE S .

* Denominazione emissione ; CCGT Modulo 2.

* Tipo di impianto | ' 2 gruppo.

* Frequenza di emissione T : Continua.

* Durata di emissione {hfg) 240,

* Descr. sorgente di emissione : " Camino.
* Altezza del camino 60.0m

* Altezza punto prelievo 412m

* Forma geometiica camino ' " Cicolare.
* Sezione del camino _ . 830m2

* Direz. flusso di campion. ' 0 Verticals

* Materie prime utilizzate : Natural gas .

* Condizioni di marcia T  1829Th.

* Carico di impianto (%) - ‘ R 8461,
PORTATA UNI10162:2001 _ B
T T— e e e
Ora fine prova T - : o . ‘ 1__1__:__5§
Temperatura punto di prelievo - ‘ o T
Pressione punto di prelievo B o ; ~ 101,3KPa
Densita gas secco o N 0,9463 Kg/m3
Velocita ' e 158mises
Poitata effetiva S o 535506 mch
Portata normalizzata umida T T 05447 Nimeh _
Vapore acqueo ' ' - 0,043:K§!Nur;r_1;cm o
Portata normaliz. secca ) U 375036 Nmelh h
Ossigeno di riferimento (02) ' 150%vol.
Portata nomaliz. secca 02 di o 428791 Nmg/h

riferimento. ’ !
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Rapporto di Prova N. RP/11486/10 del 14/01/2011

Pag.2di 5
Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {1486 Dataricevimento:  11/11/10 Datainizio prove:  11/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa-
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA
Quantitd Gampione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

il presente rapperto riguarda esclusivamente i campione softoposto a prova ed esso non pud essere ripredotto parzialmente, se non pravia
approvazione sciilia da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da AGCREDIA.

** |l recupero oftenuto dal labaratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di capertura, K=2, con probabilitd del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
de! valore analiico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenere di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
GESIGENG O R EN 789,500 ] v 2 BEOLE L
Ora inizio prova : 08:48.
Ora fine prova sz,
Ossigeno (02) 14,14% 010
BIOSSIDO DI CARBONIC (CO2) SO 12039:2001 5 T
Ora inizio prova P 08:48 .
Ora e poovs B T S |
Binssido di carbonio (CO2) o 45% 205
MONOSSIDQ DI CARBONIO (CO) UNIEN 15058:2006 i
QOra inizio prova T 08:48 .
Ora fine prova _ 15:22. ;
Vonossido i carionia 3] . . B e e
*Flusso di massa Monossido di / T <2143,855 g/h
Carbonio (CO)
POLVERI TOTALI UNIEN 13284-1:2003
Gra o wova T
Ora fine prova 11:55.
Paolveri - <1,0 mg/Nm3
Flusso di massa Palveri <428,791 g/
*METALLI SU POLVER! UNI EN 13284-1:2003 + “EPA T -
3050B:1996 +EPAGOI0C2007
* ANTIMONIO (Sh) .1 <00005mgMNm3
* ARSENICO (As) ‘ . <0,0005 mg/Nm3
* BERILLIO (Be) N <0005 mg/Nm3
* CADMIO (Cd) . <0,0005 mg/Nm3
* CROMO Il (Cr) 0,0007 mgiNm3 -
* COBALTO (Co) ©<0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE (Mn) - - . <0,0005 mg/Nm3
NICREL () . T L 0.0005 g
S BiOWBO [ | .  piismgms
" RAVE G : - e B P TT T

)

. h
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L ENTE [TALAND DI ACCREDITAMENTO

et
TS LAB N° 0378

Rapporto di Prova N. RP/11486/10 del 14/01/2011

Pag.3di5
Committente: ERG POWER SRL )
Numero campione: 11,486 Data ricevimento:  11/11/10 Data inizio prove:  11/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa-
Denominazione CCGTMODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA
Quantith Campione: 1 Restituzione No imballaggio Contenitore in plastica
Descrizione Sigillo: ‘

Procedura Campionamento: prelevata da Ecocontrol Sud {UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione softoposta a prova ed essc non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scrifta da parte di questo Laboratorip, - :

*Prove nan accreditate da ACCREDIA. .

** Il recupero otienuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metado. :

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultali sono espressi su furni secchi e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico " Valore Incertezza
* SELENIO (Se) i 0 <00005mgNm3
* STAGNO (8n) o o '_ <0,0005_mg.’l;l}n3
* TALLIO (T)) - © <9,0005 mg/Nm3
*TELLURIO (Tej N U comsmgnms
* VANADIO (V) D < 0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) * <0,0005 mg/MNm3
* Flusso di massa Antimonio (Sb) T o24gh T
* Flusso dimassa Arsenico (As) : o <0,214 g/
* Flusso di massa Beillio (Be) ' 0214gh i
* Flusso di massa Cadmio (Cd) ' I <024gh
* Flusso di massa Cromo (Cr) 0,300 gth
* Flusso di massa Cobalto {Co) T ' k <0,214 g/h
* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,214 g/h
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,214 ghh )
* Flusso di massa Piombo (Ph) <0,214 gh
* Flusso di massa Rame (Cu} ' - <0214gh
* Flusso di massa Selenio (Se) ; <0,214 g/h
* Flusso di massa Stagno (Sn) . <0214gh L o
* Flusso di massa Tallio (T) ' . <024gm
* Flusso di massa Tellurio (Te) L <0214gm T
* Flusso di massa Vanadio (V) - 7 o L <0214gh
* Flusso di massa Zinco (Zn) " - <0,214 gin
*"MERCURIO {Hg) (SU POLVERE) UNIEN13284-1:2003+EPA <0,0001 mgNim3
... 3051A:1994 + UNI EN 1483:1999
*Flusso di massa Mercurio (Hg) i/ ' <0,043 gth
*CROMO VI (SU POLVERI) UNI EN 13284-1:2003 + MIP 041 h
Rev.00:2007 + EPA 7199:1996
* Ora inizio prova . 12:14,
* Qrafine prova 14:14, B
* Cromo V| {polvere) <0,005 mgNm3
* Flusso dimassa Cromo VI (Cr) C Magh
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,486 Data ticevimento:  11/11/10 Data inizio prove:  11/11/10 Data termine prove:  12/01/%1
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa:
Denominazione CCGT MOBULO 1 GRUPPQ 2° (TG2)  1° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente if campione sotioposto a prova ed esso non pud essare riprodotto parzialmente, se nen previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. -

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

* Il recupero ottenuto dal faboratorio rientra nel range Indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincerezza estesa {fattore di caperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un fenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*METALLI SU CONDENSA UNI EN 13284-1:2003 + *EPA - | e
- ' 3005A:1992 + EPA 6010C:2007 -
* ANTIMONIO (Sh) : < (,0005 mgiNm3
* ARSENICO (As) <0,0005 mgiNm3
¥ BERILLIO {Be) < 0,0005 mg/Nm3
* CADMIO (Cd) < 0,0005 mg/Nm3
* CROMO (i) < 0,0005 mg/Nm3
* COBALTO (Co) < 0,0005 mgiNm3
* MANGANESE (Mn) : . <0,0005 mg/Nm3
NGREL T R g
* PIOMBO (Pb) | <0,0005 mgiNm3
~RAVE () S— T oo0E mahi
* SELENIO (Se) ©<0,0005 mg/Nm3
"STAGND (5 B B <0008 mgi3
* TALLIO(TI) - <0,0005 mg/Nm3
* TELLURIO (Te) - - ) < 0,006 mg/Nm3
* VANADIO (V) T a0s mgma
NGS5} . e e - 00012 g3
* Flusso di massa Antimonio (Sb) i T 021agh
* Flusso di massa Arsenico {As) <0,214 gt
* Flusso di massa Berillio (Be) - o <0,2i4 g/
* Flusso di massa Cadmio (Cd) <0,214 gh
* Flusso di massa Cromo (Cr) <0,214 gih i
* Flusso di massa Cobalto (Co) <0,214 g/
* Flusso di massa Manganese (Mn) i <0,214 gi
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,214 g
* Flusso di massa Piombo {Pb) P <0,214 ghh
* Flusso di massa Rame (Cu) ' - <0214gh
* Flusso di massa Selenio (Se) <0,214 g/
* Flusso di massa Stagno (Sn) i o _ <0,214 gh
" FlssodimassaTallo(my ——— <0214 gh
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,486 Data ricevimento:  11/11/10 Datainizioprove:  11/11/10 Data termine prove:  12/01111
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa-
Denominazione " CCGTMODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA
Quantita Campione: 1 ~ .Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo;
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nen pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. -

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

**1 recupero ottenuto dal laboratorio rientra nef range indicato dal matodo. _

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fatiore di copertura, K=2, con probabifita del 95 %) ed é espressa con le slesse unita di misura
de! valore analttico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore ‘ Incertezza
* Flusso di massa Tellurio (Te) ; <0,214 gl -
* Flusso di massa Yanadio (V) <0,214 g/h
* Flusso di massa Zinco (Zn) ~ 0515gh
*MERCURIO (Hg) (SU CONDENSA) ~ [UNIEN 13284-1:2003 + EPA 1 <0,0001 mg/Nm3
3005:1992 + UNI EN 1483:1999 = o ‘
*Flusso di massa Mercurio (Hg) / <0,043 g/
*CROMO VI (SU CONDENSA) UNIEN 13284-1:2003 + ** EPA
7199:1998

* Ora inizio prova P : , 1214,
* Orafine prova 14:14.
* Cromo VI (condensa) < 0,005 mg/Nm3
* Flusso di massa Cromo V] (Cr) : <2144gh
GSSIDI B AZOTO (03] TR Ragg T -

Ora inizio prova 08:48 ,

Ora fine prova 15:22. 7

Ossidi di azoto (espr. come NOZ2) L 20,4 mg/Nm3 220
*Flusso di massa Ossidi di Azoto ! 8747,34 gih
(NO2)
BIOSSIDO D} ZOLFO (802) UNI 10393:1995 7

Ora inizio prova 08:48 .

Ora fine prova R

Biossido di zoffo . <50mgNm3
*Flusso di massa Biossido di Zolfo / ' ) ) 7 o Y 4'5,'55'5'5'6}}1" h

ponsabile Settore Analisi
o 232l

- &7 ,
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Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5, 114Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO {SR)
Numero campione:  11.487 Data ricevimento:  11/11/10 Data inizio prove: ~ 11/11/10 Datatermine prove:  12/01/11

Prodotto dichiarato:
Denominazione

Emissione gassosa

CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 1° PROVA

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggle cassetta portafiliro+fiala+cont. in
plastica

Pescrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il cam
approvazione scritta da parie di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal ACCREDIA

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=
del valore analitico.

I risultati soro espressi st fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%,

pione sottoposto a prova ed esso non pué essere riprodotto parzialmente, se non previa

2, con probabilita del 95 %) ed & esprassa con lz stasse unita di misura

Prova Metodo analitico _Valore . Incertezza
*Data Campionamento / O MA010, o
*CARATTERISTICHE EMISSIONE / ) I
{Fornite dalla Committenie) e
* Denominazione emissione ; CCGT Modulo 3,
* Tipo di impianto { 2° gruppo . T
* Frequenza di emissione [ confinua. )
* Durata di emissione (h/g) 24,0. T
* Descr, sorgente di emissione ? Camino .
* Altezza del camino - B00m
¥ Altezza punto prelievo Ham
* Forma geometrica camino ; Circolare .
* Sezione del caming 9,350 m2
* Direz. flusso di campion.  Verticale 7
* Materie prime utilizzate T Natural gas . o
* Condizioni di marcia ) 1629Th,
* Carico diimpianto (%) 94,61
PORTATA UNI10169:2001
Orainizioprova T 1214,
Ora fine prova 1414,
Temperatura punto di prelievo 97 °C )
Pressione punto di prelievo 101,3KPa
Densita gas secco 0,0449Kglm3
Velocita' 1585 misec
Paitata effetfiva 535888 moh
Portata normalizzata umida 395399 Nmch
“Vapore acqueo 0,047 KgiNmc 0
Portata normaliz, secca 37353%Nmeh
:Aﬁssigenowiﬁ“riferimento {02) 15,0 % vol,
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Commiftente: ERG POWER SRL

Numero campione:  {1.487

Data ricevimento:  11/11/10

CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TGZ) 1° PROVA

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione
Quantita Campione: 1

Descrizione Sigillo:

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Data inizio prove:

11/11/10 Data termirne prove:

plastica

12001111

Imballaggio cassetta portafitiro+fiala+cont. in

i presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scrita da parie di questo Laboratario.

* Prove non accreditate dal ACCREDIA

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabiiita del 85 %} ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e rifexiti ad un tenore di essigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico ~ Valore Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di 427078 Nmcin
riferimento
OSSIGENO (02) UNIEN 14789:2006
Ora inizio prova 0848,
Ora fine prova 16:22.
Ossigeno (07 e aaun T son
*ACIDO CIANIDRICO (HCN) Metodo interno (NIOSH N° 7904:1994) N '
+ASTM D2035:1997 -
* Ora inizio prova h 10:30.
* QOrafine prova 11:30.
* Acido cianidrico {HCN) - <0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa (HCN) %éﬁ'é'.'Sié"gfh
*FENOLO MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070
Man,29:2003 - -
* Orainizio prova . T 09:45. -
* Orafine prova 10:45.
* Fenolo. < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa Fenoclo <213,539 g/h
*ACIDO FLUORIDRICO (HF) All. N° 2 D.M. 25/08/00
* QOra inizio prova 10:45
* Qrafine prova 12:45
* Acido fluoridrico (HF) < 0,50 mg/INm3
* Flusso dimassa_(HF) A, . <35
*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo intemo (All. N° 2 D.M. '
25/08/00) R
* Qra inizio prova - 10:45.
* Qrafine prova 1245.
* Acido bromidrico (HBr) <050 mgiNm3
* Flusso di massa Acido bromidrico  <213539 g/

*ACIDO CLORIDRICO (HCI)

AllLN°2D.M. 2500800

—
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {1487 Data ricevimento:  11/11/10 Data inizio prove:  14/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 1° PROVA .
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imhallsggio cassetta portafiltro+fislatcont. in

plastica
Descrizione Sigillo: 3

Procedura Campionamento: prefevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

i presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotioposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da pare di queste Laboratorio.

* Prove non accreditate dal ACCREDIA

L incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %; ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

[ 1isultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova . Metodo analitico _ Valore Incertezza
Gra idio rova e o 2d
oo o e
* Acido cloridrico (HCI) I ' <1,0 mg/Nm3
Fiusso dimmassa (G R g T
*Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080 <050mgiNm3

Man.29:2003

*Flusso di massa Cloro totale ! <213,539 g/
*SOLFURO D! IDROGENQ (H28) MU 634:1984
* Qra inizio prova 10:40.
* Orafine prova 11:10.
Softaro di drogere (FES) , m——— i
* Flusso di massa (H2S) <427,078 gh
A RIONTACE IR oLl
" Ora e prova . e
* QOrafine prova - - 10:30.
 Ammorieca (NG e o
* Flusso di massa (NH3) 47078 gl
*COMPOST| ORGANICI VOLATIL] UNI 13649:2002 ) ' -
* Ora inizio prova 09:40.
* Ora fine prova - ) 10:40.
* Benzene o ' <0,1 mg/Nm3
* Toluene - <0,1 mgNm3
* Efilenzene ' <0, mg/Nm3
* Sfirene < 0,1 mg/iNm3
Yo . e <0t mghms
* Altri composti organici vol. (esp. < 0,5 mg/MNm3
come carbonio totale) )
* Composti organici volatili totali < 1,0 mg/Nm3
(esp. come carboniototale) o+
 Flusso df massa Benzene b A2T0B g

=
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Committente: ERG POWER SRL .
Numero campione:  {1.487 Data ricevimento:  11/11/10 Data inizio prove: ~ 11/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA 4
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud Sir.l.

I presente rapporto riguarda esclusivamente |l campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodofto parzialmente, se non previa .
approvazione scrita da parte di questo Laboratorio.,

* Prove non accreditate dal ACCREDIA _

L' incertezza riportata si tiferisce allincertezza ostesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso di massa Toluene L <2708gh
* Flusso da massa Etilbenzene i <42,708 gth
* Flusso di massa Stirene ‘ <42,708 a/h
* Flusso di massa Xileni <42,708 gh o
* Flusso di massa compost organici o © i <427078gh
volatili totali

ponsabile Settore Analisi
<O etano Nofo

S.rl. - Cap. Soc. € 10.400,00 - C.C.LAA. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F. & P IVA: 00757730830 - Sede Legale: Via Polibio, 56 - 96100 SIRACUSA



Sede Amministrativa - Laboratorio:
Conirada Cava Sorciaro, 1 - CP. 109
896010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Tel. 0931 766074 - Fax 0931 766075
hitp://www.ecocontrolsud.it
E-mail: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

ACCREDIA

LENTE ITAUANO DI ACCREDITAMENTO
" LAB N° 0378

Rapporto di Prova N. RP/11488/10 de! 14/01/2011

Pag.1di5

Committente: ERG POWER SRL

ex 5.8, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO {SR)
Numero campione:  11.488 Data Hcevimento:  11/11/10 Data inizio prove:  11/11/10 Data termine prove:  -12/01/11
Pradotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed essa non puo essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da AGCREDIA.

** |l recupere oftenuto dal laboratorio rientra nal range indicato dal metode.

L * incertezza riportata si riferisce alfincerezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilits del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno part &l 15%.

Prova Metodo analitico ~ Valore " Incertezza
Data Camoraments wng P e o
"CARATTERISTICHEEMISSIONE &/ =~ : - '
(Fomite dafla Committente) T
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
*Tipo dimpiants - T
* Frequenza di emissione Continua.
* Durata di emissione (h/g) B 240.
* Descr. sorgente di emissione Camino .
* Altezza del camino 60,0 m
* Altezza punto prelievo ' ' 412m
* Forma geometrica ¢camino  Gircdlare. :
* Sezione del camino 930m2
* Direz. flusso di campion. © Verticale.
* Materie prime utilizzate T Natural gas .
* Condizioni di marcia A 16,23 Rt
* Carico di impianto (%) o T
PORTATA UNI 10169:2001
Ora inizio prova R h ; 09:30.
Orafine prova ‘ 530,
., Temperatura punto di prelievo o T T g °c
Pressione punto di prelievo R ' 101,3 KPa ‘ _
Doneia 53¢ seois - .““'6“53'8 Kg:ffﬁ 3 , e
Velosia S N e
Portata effettiva ; 533378 mch
Portata normalizzata umida T 393547 Nmoh
Vapore acqueo ) © 0,025 Kg/Nme
Portata normaliz. secca F 381686 Nmch
Ossigeno di riferimento (02) ) - o ‘ 71‘5.9__?_/;!_\{9.!.
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,488 Dataricevimento:  11/11/10 Data inizio prove:  11/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA .
Quantita Campione: 1 ’ Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetra

Descrizione Sigillo:

Procedura Campienamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1 :2006)

Il presente rapporo riguarda esclusivamente il campione sotto

approvazione scritta da parte di questo Laboratoria,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riporiata si riferisce allincertezza estesa

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferitl ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

posto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzisimente, s2 non previa

(fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di 436371 Nmehh
riferimento
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006 _
_Orainizio prova 08:48 .
Ora fine prova 15:22,
Ossigeno (02) 14,14 % =010
POLICLORODIBENZODIOSSINE *UNI EN 1948-1: 2006+UNI EN
(PCDD)E 1948-2: 2006+ UNI EN 1948-3: 2006 i
POLICLORODIBENZOFURANI “
(PCDF) ‘
Ora inizio prova 09:30.
Ora fine prova 15:30.,
Volume campionato 6444
Temperatura contatore 26°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoDiossina < 0,0010 ng/Nm3
< 0,0010 ngiNm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
(PeCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,34,7,8-EsaCloraDibenzoDiossina
{HxCDD) B
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD) i N
<0,0010 ng/Nm3
1.2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD) )
0,0012 ng/Nm3
1,2,3.4,6,7,8-EptaCloroDibenzoDiossi
na (HpCDD) ' R .
OctaCloraDibenzoDiossina (OCDD) 0,0092 ng/Nm3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,488 Data ricevimento:  11/11/10 Datainizio prove: ~ 11/11/10 Data fermine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ' T
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 1° PROVA .
Quantita Campione; 1 Restituzione iNo Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UN! EN 1948-1:2008)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzilmente, se nen previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA. '

* I recupero ottenuto dal {aboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, can probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analiico. .

I risultati sono espressi sut furi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al $5%.

Prova Metodo analitico ‘ Valore Incertezza
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoFurano ; < 0,0010 ng/Nm3
(TCDF)
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoFurano £ <0,0010 ng/Nm3
(PeCDF) S e
2,3,4,7 8-PentaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ngNm3
(PeCOF) | | ‘. e
. 1.2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoFurano ! <0,0010 ng/Nm3
MCOFy i o f
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano : < 0,0010 ng/Nm3
{HxCDF) : L
2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano _ i <D,0010 ng/Nm3
(HXCDF) »
1,2,3,7.8,9-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
0,0076 ngiNm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoFuran
o (HpCDF)
< D,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8,9-EptaCloraDibenzoFuran
o (HpCDF) B |
OctaCloroDibenzoFurano (OCDF) 5 0,0010 ng/Nm3 o -
SOMMATORIA UNIEN 1948-3: 2006 _ 0,0190 ng/Nm3 . £0,0078
POLICLORODIBENZODIOSSINE ‘
PCDD/
POLICLORQODIBENZOFURANI PCDF
*IDROCARBURI POLICICLICI UNI EN 1948-1: 2006 + DM
AROMATICI 25/08/2000 GU SO n, 223 23/08/2000
' All3 : .
* Ora inizio prova _ : 9:30.
* Ora fine prova o ' 1630, »
* Benz(a)antracene © <01 microgrNm3
* Benzo(b)+{J)+(k)fluorantene | <03 microgrNm3

=
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ERG POWER SRL

Numero campicne: 11,488 Data ricevimento: 111110 Data inizio prove:  11/11/10 Datatermine prove:  $12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ’ '
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNT EN 1948-1:2006)

Committente:

Imballaggic Ditale+assorbente+harattolo in vetro

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotloposto a prova ed esso non pud essere ripredotto parzialments, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. ’

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

™ Il recupero oftenufo dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

_L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95

del valore analifico.

I risuttati sono espressi su fumi secchi e riferitt zd un tenare di ossigeno pari al 15%.

Prova

Metodo analitico

Valore

%) ed & espressa con le stesse unita di misura

Incertezz;

* Indeno(1,2,3,c,d)pirene <01 micrognNm3

* Benzo{g,h,i)perilene ) ‘_ <7(7],1 microgriNm3 N

* Benzo(a)pirene 41,6 microgr/Nm3

* Fenantrene 2,2 microgriNm3

* Dibenz(a,h)antracene <0,1 microgrNm3

* Fluorantene <01 microgrNm3

* Fluorene < 0,1 microgriNm3

* Naftalene 271,2 microgriNm3

* Crisene < 0,1 microge/im3

* Pirene < 0,1 microgriNm3

* Acenaftene 8,7 microgriNm3

* Anfracene 14,0 microgr/Nm3

* Acenaftalene < 0,1 microgr/Nm3

* Dibenz(a,h)pirene <0,5__r_ng‘crogrle3“ )
* Dibenz{a,e)pirene T <05 microgrNm3 _
* Dibenz(ai)pirene ) <05 ‘mi_b'r‘ogrlN'nis' .
* Dibenz(a,)pirene < 0,5 microgriNm3

* Benzo(e)pirene <05 microgriNm3

* Fusso di massa Benzo{a)antracene <0,044 g/n

* Flusso di massa <0,131 gk
Benzo(b)+(J)+k)fuorantene

* Flusso di massa <0,044 g/h
Indeno(1,2,3,c,dipirens

* Flusso di massa <0,044 g/h
Benzo(g,h,)perilens e : R

* Flusso di massa Benzo(a)pirene ' 18,153 gh

* Flusso di massa Fenantrene 0,960 gth

* Flusso di massa <0,044 gih
Dibenz(a,h)antracane

* Flusso di massa Fluorantene <0,044 g/h
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11 .488 Data ricevimento:  11/11/10 Data inizio prove:  11/41/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa o
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 1° PROVA .
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo;
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1 :2008)

i presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodolto parzialments, se non previa
approvazione scritta da parie di questo Laboratorio. : ’

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** 1l recupero ottenuto dal laboratorio sientra nel range indicato dal metodo.

L' incerezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita det 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico . Valore _Incertezza
* Flusso di massa Fluorene <0,044 gfh“ - o
* Flusso di massa Naftalene 118,344 ghh
* Flusso di massa Crisene <0,044 g/h
* Flusso di massa Pirene . W‘Qﬁ,_dlﬁaﬁiw o
* Flusso di massa Acenaflene. : Y Y
* Flusso di massa Antracene 6,109 gh
* Flusso di massa Acenaftalene <0,044 gih
* Flusso di massa Dibenz{a,hjpirene S <0,218 g
* Flusso di massa Dibenz(a,e)pirene <0,218 g/
* Flusso di massa Dibenz(a,ijpirene . . <0218gh
" * Flusso di massa Dibenz(a l}pirene <0,218 gh
* Flusso di massa Benzo(e)pirene - 0 <2189
*POLICLOROBIFENILI (PCB) UNI EN 1948-1: 2006 + DM <0,01 mg/Nm3
» 25/08/2000 GU S0 n, 223 23/09/2000
All3
*Flusso di massa Policlorobifenili / <4,364 g/h
{PCB) -
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Committente; ERG POWER SRL

ex 5.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: {1 560 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove: ~ 12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominzzione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 2° PROVA _
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente 1t campione sotfoposto a prova ed esso non pud essere rprodotto parzialmente, se non previa
approvaziong seritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA, ‘

** Il recupero oftenulo dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' Ingertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita def 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.»

I risultati seno espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valorgw ) Incertez;_a______
*Data Campionamento ! i, Lot
*CARATTERISTICHE EMISSIONE ! :

(Fomite dalla Committente) ! e
* Denominazione emissicne j CCGT Modulo 1 .

* Tipo di impianto 2° gruppo . _
* Frequenza di emissione  Contnua. T
* Durata di emissione {n/g) o up.
* Descr. sorgente di emissione : Camino. -
¥ Altezza de} camino 60,0m
* Altezza punto prelievo _ #“2m
* Forma geometrica caming ' T dlare.
* Sezione del camino 9,390 m2
* Direz. flusso di campion. L Vetteale,
* Materie prime utilizzate S  Natural Qaé. o
o . SR SRR
* Carico di impianto (%) 94,38,
SR TR R S 38
“Oralide o okt SO U e
Ora fine prova o R
Temperatura punto di prelievo o e
Pressione punto di prelievo B o 1013 KPa
Densita gas secco T E o 0.94:I5Kg.fm3 N
Velocita' L METmke
Portata effettiva T
Portata normalizzata umida 372456 Nmcth R
Vapore acqueo o 004BKgNmc _
Portata normaliz. secca T T st Nmeh
Ossigeno di riferimento (02) 15,0 % vol.
Portata normaliz. secca 02 di T 398895 Nmoh

riferimento - % ;
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 14,560 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove:  12/11110 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa-
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2)  2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo;
Procedura Gampionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presenie rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto z prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio, -

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero oftenuto dal laboratotio rientra nel range indicato daf metodo.

L " incertezza riporiata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unité di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ag un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006 ;
Ora inizio prova : 08:56 .
Ora fine prova ) 16:03. P
Ossigeno (02) 419% w010
BIOSSIDO DI CARBONIO (C02) ISO 12039:2001 B i '
Ora inizio prova o : C osss. '
Ora fine prova T L 1603. -
Biossido di carbonio (CO2) ' 4% T s04
MONOSSIDO DI CARBONIO {CO) UNI EN 15058:2006
Qra inizio prova ' - - 08:56 .
Ora fine prova . BT XD ;
Voressdo 8 caibora (65 e T
*Flusso di massa Monossido di / L <1994475gh
Carbonio (CO) : e e
POLVERI TOTALI UNIEN 13284-1:2003
Orainizio prova - o og24.
Ora fine prova 11:24 .
Polveri ' <1,0 mgiNmS
Flusso di massa Polveri <398,895 glh
*METALLI SU POLVERI UNIEN 13284-1:2003 + *EPA

30508:1996 + EPA 6010C:2007 -

* ANTIMONIO (Sb) - <0,0005 mgiNm3
* ARSENICO (As) <0,0005 mgiNm3 B
* BERILLIO (Be) _  <00005mgNm3
* CADMIO (Cd) T <0,0005 mgiNm3
* CROMO It {Cr) . 000%8mgNm3 T
* COBALTO (Co) ' T <ooosmgnms
* MANGANESE (Mn) o 00005 mgiNmy N -
ICHEL ) I s “
* PIOMBO (Pb) ~ 0,0005 mg/Nm3 : - '
* RAME (Cu) : . -  00006mgNm3 C%)
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {4560 Dataricevimento: 12/11/10 _ Datainizio prove:  {12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa-
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cantenitore in plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1 :2003)

il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposte a prova ed esso non pud essere riprodotte parzialmente, se non previa
approvazione scrilta da parte di questo Laboratorio. -

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal taboratorio rientra nel range indicato dal metodo. .

L " Incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copentura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I fisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* SELENIO (Se) f I <0,0005 mgiNm3
* STAGNO (Sn) T 0,0005 mg/Nm3.
* TALLIO (TN ) o < 0,0005 mg/Nm3
* TELLURIO (Te) L _ T < 0,0005 mg/Nm3
* VANADIO (V) T . <0,0005 mg/Nm3
* ZINCO {zn) _ <0005 mghm3 )
* Flusso di massa Antimonio (Sh) ” <«0199gh )
* Flusso di massa Arsenico (As)  <«0199gh i
* Flusso di massa Berillio {Be) ' <0,198 g/h
* Flusso di massa Cadmio (Cd) <0,199 g/h
* Flusso di massa Cromo (Cr) _ 1,157 gih
* Flusso di massa Cobalto (Co) T <0199gh
* Flusso di massa Manganese (Mn) ) 0,198 gh -
* Flusso di massa Nichel (Ni} T 1157 gh
* Flusso di massa Piombo (Pb) 0,199 gh
* Flusso di massa Rame (Cu) e 0,239 g/
* Flusso di massa Selenio {Se) <0,199gh
* Flusso di massa Stagno (Sn) B k <0198gh
* Flusso di massa Tallio (T)) T T 9gh
*Fiusso i massa Teluro (Te] B R £ P S
* Flusso di massa Vanadio (V) D <0,199 gh
* Flusso di massa Zinco (Zn) . - _' <0,189 glh
*MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) UNIEN13284-1:2003+EPA 7 <0,0001 mgiNm3
3051A:1994 + UN! EN 1483:1999
*Flusso di massa Mercurio(Hg) / <0,040 gih
*CROMO VI (SU POLVERI) UNI EN 13284-1:2003 + MIP 041
Rev.00:2007 + EPA 7199:1996
* Qra inizio prova : 11:36. ) B
* Orafine prova 13:36. |
* Cromo VI {polvere) : <0,005mgNm3 '
* Flusso di massa Cromo Vi {Cr) I Y . LQE
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  {1.560 Data ricevimento: . 12/11/10 Data inizio prove: ~ 12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa-
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 2° PROVA
Quantiti Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotloposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non pravia
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. -

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Nl recupero ottenuto dal laboraterio rientra net range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allinceriezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi & riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*METALLI SU CONDENSA UNIEN 13284-1:2003 + *EPA [
3005A:1992 + EPAGOTOC:2007
* ANTIMONIO (Sh) < 0,0005 mg/Nm3 :
* ARSENICO (As) <0,0005 mgNm3
* BERILLIO (Be) < (,0005 mg/Nm3
* CADMIO {Cd) < 0,0005 mg/Nm3
* CROMO 1Ii {Cn) < 0,0005 mgiNm3
* COBALTO (Co) <0,0005 mgNm3 ”
* MANGANESE (M) : <0,0005 mgiNm3
* NICHEL (Ni) - T <0,0005 mgNm3
+FIONED [ B R pr s
* RAME (Cu) 1 <0,0005 mg/Nm3
* SELENIO (Se)  <0,0005 mgNm3
* STAGNO (Sn) . <00005 mgNm3
* TALLIO (TI) 1 <0,0005 mg/Nm3
* TELLURIO (Te) - ) | <0,0005 mgiNm3 ]
* VANADIO (V) ©<0,0005 mgiNm3 )
* ZINCO (Zn) ‘ ! 0,0054 mgiNm3
* Flusso di massa Antimonio (Sh) . <0199 g
* Flusso di massa Arsenico (As) : <0,199 g/h :
* Flusso di massa Berillio (Be) ‘ <0,19% g/ _ o
* Flusso di massa Cadmio {Cd) <0t09gh
* Flusso di massa Cromo (Cr) <0,199 g/h
* Flusso di massa Cobalto {Co) <0,189 g/h
* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,199 g/h
* Flusso di massa Niche| (Ni) ) T <0,199gh
* Flusso di massa Piombo (Pb) : <0,199 g/h
* Flusso di massa Rame (Cu) ) ‘  «199gh
* Flusso di massa Selenio (Se) - <0,199 g/
* Flusso di massa Stagno (Sn) T ae9gh

* Flusso di massa Tallio (TI) . _______ <0,19% gj}lh ) o '_ - §§
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione: 11,560 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove: 12111110 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2)  2° PROVA
Quantitd Campione: i Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigiilo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1 :2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non puo essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio, -

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** Il recupero ottenuto dal aboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore anglitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenaore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico _ 7 Valore Incertezza
* Flusso di massa Tellurio (Te) [ R gh '
* Flusso di massa Vanadio (V) T Tateagn
* Fiusso di massa Zinco (Zn) 2,154 gh
*MERCURIO (Hg) (SUCONDENSA] | UNI EN 13284-1:203 + EPA ©<0,0001 mg/Nm3
3005:1992 + UNI EN 1483:1999 i
*Flusso di massa Mercurio (Hg) / : <0,040 gh
*CROMO VI (SU CONDENSA) UNIEN 13284-1:2003 + ** EPA
7199:1996 S

* Ora inizio prova o ' 11:36..
* QOrafing prova o o 13:36.
* Cromo VI {condensa) I < 0,005 mgiNm3 w
* Flusso di massa Cromo VI (Cr) : <1,894 g/h B
OSSIDI DI AZOTO (NO2) UNI 10878:2000 )

Ora inizip prova 08:56

Ora fine prova 16:03. . i B

Qssidi di azoto (espr. come NO2) 20,8 mgiNm3 P
*Flusso di massa Ossidi di Azoto / 8297,02 g/h o
(NO2)
BIOSSIDO DI ZOLFO (S02) UNI 10393:1995 -

Ora inizio prova " 7 osss.

Oraine prova . N SR . : oo

Biossido df zolfo ' _ <5,0 mg/Nm3
*Flusso di massa Biossido di Zolfo f T - <1‘§é€i:4?‘5 g/h ) -
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Commiftente; ERG POWER SRL .
ex 8.8, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: 11561 Data ricevimento:  12/11/10 Datainizio prove:  12/11/10 Data termine prove:  12/01/11

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2)  2° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzions No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont, in

Bescrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

plastica

Il presente rapporto riguarda esclusivamente it campione softoposto @ prova ed esso non pud essere riprodotty parzigimente, se non previa

approvazione scrita da parte di questo Labaratorio,
*Prove non accreditate dal ACCREDIA

L " incertezza riportata si riferisce all' Incertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %}

del valore analitico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un {enare df 0ssigeno pari al 15%.

ed & espressa con le stesse units di misura

frova ... Metodoanalico Valore Incertezza
*Data Campionamento g W T : ' 12/11!201 a. S
*CARATTERISTICHE EMISSIONE 17~ ™ ' g ‘
(Formte dalla Committente) o B
* Denominazione emissione CCGT Mod 01
* Tipo di impianto ) 2“gn)bpo T

* Frequenza di emissione Continua .
* Durata di emissione (h/g) R 240.
* Descr. sorgente di emissione Cammq o

* Altezza del camino

* Altezza punto prefievo C4am

* Forma geometrica camino ~ Circolare .

* Sezione del camino R 9390 m2

* Direz. flusso di campron Vemcare

* Materie prime Utilizate I o 4 Natural gas. N
* Condizioni di marcia 16,197

*. Carico di impianto (%)
PORTATA
Orainizio prova 11:36.
Orafine prova o : _ 13:36.
“Temperatura punto di prefieve T ) o i s
Pressione punto di prelievo o 7 o B I R ) m101 K KPa
Densitagassecco 0,9375 Kg/m3 o
Velocita’ e 500msec
Portata effettiva 1507205 mek
Portata normalizzata umida _ “ 373227Nmch
Vapore acqueo R i 0,057 Kg/MNme
Porata normaliz. secca | '348492 Nmeih
Ossigeno di riferimento (02) - 15,0 % vol,
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,561 Dataricevimento: 12/11/10  Data inizio prove:  12/{1/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ’
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 2°PROVA :
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo;

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.lL,

approvaziong scritta da parte di questo Laboratorio,
* Prove non acereditate dal ACCREDIA N
L " incertezza riportata s riferisce allincerterza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilits del 95 %} ed & espressa con le stesse unitd di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%, '

7 Prova Metodo analitico o Valore Incertezza
Portata normaliz, secca 02 di ‘ _ I lsgéé'é'é'_i\i'ﬁiclﬁ"m' T
riferimento

-OSSIGEND (02) UNIEN 14789:2006

_Ora inizio prova . 0856 . M
Orafineprova L a0, _

_Ossigeno (02) ) ) _ 1419y :010
*ACIDO CIANIDRICO (HCN) | Metodo intemo (NIOSH N°7904:4884) " ' o

+ ASTM D2036:1997

* Oranizio prova

* QOra fine prova

* Acido cianidrico (HCN)
* Flusso di massa (HCN) {
*FENOLO ~ IMU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070~

Man.2%9:2003 e i
* Ora inizio prova - 0925,
* Qrafine prova 10:25.
s R g |
* Flusse di massa Fenolo <197769glh T
*ACIDO FLUORIDRICO (HF) ANl N° 2 D.M. 25/08/00 ) Y
* Ora inizio prova ' 10:15,
* Orafine prova ‘ s,
* Acido fluoridrico (HF) 0,55 mgiNm3
* Flusso dimassa (HF) e 21750gh ~
*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo intemo (All. N° 2 D.M. T "
* QOra inizie prova 10:15,
* Orafine prova ) T 1215,
* Acido bromidrico (HBr) P < 0,50 mgiNms3
* Flusso di massa Acido brorﬁidricp a <197,769 gh

*ACIDO CLORIDRICO (HC]) ""'""§'A||.'N'*"2 D.M. 25/08/00
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Committente:  ERG POWER SRL _
Numero campione: 14 561 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove:  12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato; Emissione gassosa ;
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2)  2° PROVA .
Quantita Campione: 1 Restituzione No  Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente i campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se nan previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. .

*Prove non accreditate dal ACCREDIA

L " incertezza riportata si riferisce alfincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilits del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore anafitico, :

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore df ossigeno pari al 15%.

Prova e Metodo analitico Valore Incertezza
* Ora inizio prova I - o 10:15., ' :
" Gra e s S T s e
*Acido cloridrico (HCY T o
“Fiisso dimasea (1 T amsisen
*Claro totéle _ MU 607.1983 + APATCNRIRSA 4080 = <0,50 mgim3
Man.29:2003 ;
*Flusso di massa Cloro totale i “"”2197,7'55"9/h” """
*SOLFURO DI IDROGENO (H25) MUB34iges
* Ora inizio prova 10:30.
* Crafine prova 11:00.
* Solfuro diidrogeno (H2S) ' <10mgNm3 17T
* Flusso di massa (H2S) <395,538 gh
*AMMONIACA MU 632:1984 i ”
 Gra s rova e e e
oo , . e i
* Ammoniaca (NH3) T e ~ <1,0mgNm3
* Flusso di massa {NH3) .  <3%538gh
*COMPOSTI ORGANIC! VOLATILI UNI 13649:2002 I
* Ora inizio prova 09:20. ; _
e pova T - 1020 S R
* Benzene e <0,1 mgiNm3
T S I SR <01 mes
- Eilbara R rmm
s | e
i : S <0 mohim
* Altri composti organici vol. (esp. <05mghm3 |
come carbonio totale) ' L
* Composti organici volatili totali E <1,0 mg/Nm3 ,
(esp. come carbonio totale) : ! 3' B
* Flusso dimassa Benzene. : _<39554gm L
3\
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione: 11,561 Data ricevimento:  12/11/10 Datainizio prove: ~ 12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ’ :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2}  2° PROVA : :
Quantita Campione: ( Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont, in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.

Il presente rapporo riguarda esclusivamente il campione sottopostc a prova ed esse non put essere riprodolto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accredilate dal ACCREDIA

L " ingertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilits del 95 ) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sone espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencre di ossigeno parl al 15%.

Prova Metodo analitico Valore . Incertezza
* Flusso di massa Toluene : <39,554 g/ . T
* Flusso da massa Etilbenzene | <39554 gl
* Flusso di massa Stirene <39,554 g/n )
* Flusso di massa Xilen| <39,554 gh o o
* Flusso di massa composti organici <395538gh
volatili totali
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Committente: ERG POWER SRL
ex 5.8. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: {1,562 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove:  12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 2° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Dilale+assorbente+barattolo in vetro

Dascrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNFEN 1948-1:2008)

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposio a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** Il recupera oftenuto dal laboratorie rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riporiata si riferisce allincertezza estesa (faftore di copertura, K=2, con probability del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico. '

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%. . '
Prova Metodo analitico _ Valore - Incertezza
*Data Campionamento f - attoe.
*CARATTERISTICHE EMISSIONE I o
(Fornite dalla Committente) ;
* Denominazione emissione . CCGT Medulo 1.
* Tipo di impianto N T N
* Frequenza di emissione Ty “Continua . L
* Durata di emissione (h/g) : - o 210, T
* Descr. sorgente di emissione o Camino .
* Alfezza del caming ; 60,0m -
* Altezzapuntoprelieve | B CM2m
* Forma geometrica camino Circolare . ST
* Sezione del camino T gsom2
* Direz. flusso di campion. o © Verticale.
* Materie prime utilizzate Natural gas .
* Condizioni di marcia 16,19 Th . i
* Carico di impianto (%) 04,38
PORTATA UNI 10168:2001
Orainizio prova 09:15, |
Ora fine prova _ 1515, _
Temperatura punto di prelievo N . 98_'_‘0‘&: R
Pressione punto di prefievo T 01,3 KPs
Densita gas secco - - 0,9423 Kg/m3
Velocita . M®Tmec
Portata effettiva . ‘ 505944 meh
Portata normalizzata umida ) o 372298 Nmch
Vapore acqueo ) .~ 0,046 Kg/Nmg
Portata normaliz. secca o 7 352128 Nmeh
Ossigeno di riferimento (02) - B ' 16,0 % vol.
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {1,562 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove:  12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa: o
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° [TG2) 2° PROVA .
Quantita Campione; i Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

li presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotioposto a prova ed esso non pué essere riprodotic parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parle di questo Laboratorio. ' ’

* Prove non accreditate da ACGREDIA, '

**1I recupero oftenuto dat laboraterio rientra nel range indicato dal metodo.

L incertezza riportata si fiferisce allincertezza estesa (fattore di caperiura, K=2, con probebilith del 95 %) ed & espressa con ke stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di ' 399665 Nme/h
riferimento ]
OSSIGENC (02) UNI EN 14789:2006
Ora inizio prova 08:56
Ora fine prova 16:03.
Ossigeno {02) 14,19% =0,10
POLICLORODIBENZODIOSSINE *UNI EN 1948-1: 2006+UNI EN
(PCODY E 1948-2: 2006+ UNI EN 1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI
(PCDF) o S ,
Ora inizio prova : ; 09:15.
Ora fine prova 15:15.
Volume campionato 6552 |
Temperatura contatore 4°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoDiossina < 0,0010 ng/Nm3
{TCDD) .
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
(PeCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloraDibenzoDiossina
(HxCDD)
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD)
< 0,¢010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDivssina
(HxCDD)
0,0015 ngiNm3
1.2,3,4,8,7,8-EptaCloroDibenzoDiossi
na (HpCDD) N
OctaCloroDibenzoDiossina (OCDD) 0,0118 ng/Nm3

o
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Commiftente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,562 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove:  12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa o
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 2° PROVA .
Quantita Campione: 1 Restituzione No imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campienamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

N presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pui- essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio, '
*Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenute dal laboratorio rientra nef range indicato dal metodo,

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed ¢ espressa con le siesse unila di misura
del valore analitico.

| risultati sone espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico ~ Valore Incertezza
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoFurana ' < 0,000 ngiNm3 5
(TCDF) . N o .
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoFurano | ~ <0,0010 ngiNm3
(PeCDF) : .‘ ‘, S
2,34,7,8-PentaCloroDibenzoFurano : <0,0010 ng/Nm3
{PeCDF)
1,2,3,4,7,8-EsaCleroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
{HxCDF} _ :
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoF uiano < 10,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
2,34,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano _ < 0,0010 ng/Nm3
{HxCDF) )
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoFuran
o (HpCDF) R
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8,9-EptaCloroDibenzoFuran
0 (HpCDF) R S
OctaCloroDibenzoFurano (OCDF) 0,0010 ng/Nm3
SOMMATORIA UNIEN 1948-3: 2006 0,0150 ng/Nm3 £ +0,0060
POLICLORODIBENZODIOSSINE :
PCDD! ?
POLICLORODIBENZOFURANI PCDF __?
*IDROCARBURI POLICICLIC UNI EN 1248-1: 2006 + DM ‘
AROMATIC! 25/08/2000 GU SO n, 223 23/09/2000
All3
* Ora inizio prova . 09:15.
* Qra fine prova ‘ 15:15.
* Benz({a)antracene < 0,1 migrogr/Nm3
* Benzo(b)+{J)+{k)fluorantene <{,3 microgr/Nm3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,562 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove:  12/11/10 Data termine prave:  12/01/11
Prodatto dichiarato: Emissione gassosa A '
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 2° PROVA .
Quzntita Campione: 1 ' Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbentetharattolo in vetro
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelsvato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporie riguarda esclusivamente il campione sottoposio a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se nen previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. ’

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

* Il recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L "incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %} ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico. :

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Indeno(1,2,3,¢,d)pirene < 0,1 microgriNm3 I
* Behzo(g,h,ijperilene i <0,1 microgriNm3
* Benzo(a)pirene 45,2 microgriNm3
* Fenantrene T L6 mmicrogiNma
* Dibenz{a,h)antracene — < 0,1 microgriNm3 _ N
* Fluorantene ) <0,1"m|'crogn'Nméw S T
* Fluorene < 0,1 microgriNm3
* Naftalene < 0,1 microgriNm3
* Crisene <0/ microgr/Nma3
* Pirene o . A " <0, microgriNm3
* Acenaftene R o . 24 microgriNm3
* Antracene : B o o o <01 microgrfN_ran
* Acenaftalene - <01 microgrNm3
* Dibenz({a,h)pirene <05 microgriNm3 ¢
* Dibenz(a,e)pirene <05 microgr/Nm3 T b
* Dibenz(a,i\pirene <05 microgefim3
* Dibenz(a,l)pirene : _ i <05 microgrNm3
* Benzo{e)pirene I <056 ﬁiicrogrl'l\i‘hﬁ
* Fusso di massa Benzo(a)antracens _ <0,040 gih
* Flusso di massa : <0120gh
Benzo{b)+{J}+{k)fluorantene
* Flusso di massa <0,040 gh
Indenof1,2,3,c,d)pirene
* Flusso di massa <0,040 g/
Benzo(g,h, Jperilene e o
* Flusso di massa Benzo(a)pirene ' ' 18,065 gin
* Flusso di massa Fenantrene : , <0,040 gth
* Flusso di massa _ T <0,040gh
Dibenz(a h)antracene ‘
* Flusso di massa Fluorantene N - <pogh
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campicne: {1 562 Data ricevimento:  12/11/10 Datainizio prove:  12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa - :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 2° PROVA :
Quantitad Campione: 1 Restituzione No imballaggio Ditale+assorbente+barattala in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1 :2008)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed:essc non pud essere riprodotto parzislmente, se nan previz
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. )

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

1l recupero otienuto dal laboraterio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incertezza fiportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita dzl 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferitl ad un tengre di ossigeno pari at 15%.

] Prova . Metodo analitico _ 7 Valore . lncertezza
* Flusso di massa Fluorene b T o L <0040 gh ' -
* Flusso di massa Naftalene ‘ - “é'd:bd'd'glhﬂ '
* Flusso di massa Crisene T e <0,040 gfh
i G s e s e AR h
* Flusso di massa Acenafiene ' - 0,959 ah
* Flusso di massa Antracene <0,04¢ g/h o
* Flusso di massa Acenaftalene T <o040gh
* Fiusso di massa Dibenz(a,h)pirene <0,200 g/h
* Flusso di massa Dibenz{a,e)pirene ; <0,200 gth
* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene . : <0,200 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,|)pirene <0,200 g/h
* Flusso di massa Benzo(e)pirene <0,200g/h
*POLICLOROBIFENILI (PCB) UNI EN 1948-1: 2006 + DM < 0,01 mg/Nm3
25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000
All3
*Flusso di massa Policlorobifenil / : <3,997 g/
{(FCB)

Il Responsabiie Settore Analisi

/siGILo
N°BY/A
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Committente: ~ ERG POWER SRL
ex3S.S. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: 11,563 Data ricevimento:  12/11/10 Data inizio prove:  12/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ' ,
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2)  1° PROVA .
Quantita Campione: 1 Resfituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r,

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prava ed esso non pud essere riprodatto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA. '

™ Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo. : :

L * incertezza riportata si riferisee allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unit3 di misura
del valore analiico.

Meisultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ussigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore 7 ] [ncertezza__
*Data Campionamento / T wmpon. T
*CARATTERISTICHE EMISSIONE / |
{Fornite dalla Committente)
* Denominazione emissione ' CCGT Modulo 1.
* Tipo di impianto _ 2° gruppo .
i Frequenza di emissione Continua .
* Durata di emissione (h/g) ) N _ 24,0,
* Descr, sorgente di emissione . © Camino.
* Altezza del camino B E00m
* Altezza punto prelievo - 42m
* Forma geometrica camino M R Circolare.
* Sezione del camino _ . 8,350 m2
* Direz, flusso di campion. T  Verlicale .
* Materie prime utilizzate T . Naturalgas.
* Condizioni di marcia - T BaeTh.
+ Careo i impianio (%) S R .
PORTATA UNI 10169:2001
Ora inizio prova 13:44,
Ora fine prova ] 15:44 ,
Temperatura punto di prelievo A BT
Pressione punto di prelievo B )
Densita gas secco ) 0,9424 Kgim3 -
Velocita' 14,97 misec -
Portata effettiva S05918meh o o
Portata normalizzata umida 372279 Nmcth
Vapore acqueo 0,045 KgiNme
Portata normaliz. secca o "‘ © 352525Nmoh
Ossigeno di riferimento (02) : o -  150%vol
Portata normaliz. secca 02 di T T 400116 Nmah

riferimento- [ - : @%:
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:  11.563
Prodotto dichiarato:
Denominazione
Quantitd Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:  12/11/10
Emissione gassosa -
CCGT MODULO 1 GRUPPO 2°(TG2) 1° PROVA

Restituzione

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontro! Sud S.r.l.

Data inizio prove:

12111/10 Data termine prove:

Imballaggio Cassette; porta filtri

12/0111

ll presente rapporo riguarda esclusivamente il campione soltoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratario. -

*Prove non accreditate da ACCREDIA.

**Hl recupero offenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metado.
L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

F risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigens par al 15%.

Prova Metodo analitico Valore _Incertezza
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2005 o -

Ora inizio prova ©08:55.

Orafine prova 16:03 .

Ossigeno (02) o 19% T .0
*POLVERIPM 10 UNIENISO 23210:2009 R -
* QOra inizio prova 1344,

* QOrafine prova 1544, m
* Polveri <1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa Polveri ' : <«400,116gh
*NICHEL SU POLVERI (PM10) UNI EN iSO 23210:2008 + *EPA -
30508:;1996 + EPA 6010C:2007
* NICHEL (Ni) T ~ <0,0005 mgiNm3
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,200 g/
*POLVERI PM 2,5 UNI EN IS0 23210:2008
* Qra inizio prova 13:44
* Orafine prova 1544, o
P BT T
* Flusso di massa Polveri <400,116 g/
*NIGHEL SU POLVERI (PM 2,5) UNIEN 1SQ 23210:2009 + *EPA '
3050B:1996 + EPA 6010C:2007 R
* NICHEL (Ni) < 0,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0200gh

Y

¢aetano Nolo
5 Ghimici-SR-Sigiffo n°69/A

— - - .'
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Committente; ERG POWER SRL
ex 5.3. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR) ,
Numero campione: 11,621 Data ricevimento:  15/11110 Data inizio prove:  15/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2)  3° PROVA _
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cantenitore in plastica

Descrizione Sigilio:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporte riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parziglmente, se non prewa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero oftenuto dal laboralorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza fiportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analifico.

| risultati sano espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Data Campionamento il T Ty 15!1 1/2010 ) )
*CARATTERISTICHE EMISSIONE oy
(Fornite dalla Committente) ,
* Denominazione emissione CCGT Modulo1.
* Tipo di impianto 2° gruppe .
* Frequenza di emissione Continua .
* Durata di emissione (h/g) 240, o
* Descr. sorgente di emissione : Camino .
* Altezza del caming 600m
* Altezza punto prelievo U aam
* Forma geomefrica camina ' " Circolare. ) W
* Sezione del camino 93%0m2
* Direz. flusso di campion. U Verticale.
* Materie prime utilizzate ‘ - Natural gas. .
* Condizioni di marcia ) O 1832Th.
* Carico diimpianto (%) ' T 9%, 95
PORTATA {UNI 10169:2001 T
QOra inizio prova 09:35.
Ora fine prova 4135,
Temperatura punto di prefievo . 88 °C
Pressione punto di prelievo " i 10132
Densita gas secco 09434 Kgim3
Velocita' o A15misec
Portata effettiva s mh -
Portata normalizzata umida “ 526199 Nmehh
Vapore acqueo 0,043 Kg/Nme
Portata normaliz, secca 499456 Nme/n
Ossigeno di rifeffmento (02) : 15,0 % vol.
Portata normaliz. secca 02 di f 578536 Nmc/h

riferimento- : B e . @ér
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Committente:

Numero campione:
Prodotto dichiarato:

LENTE ITALIANGD D1 ACCREDITAMENTO

LAB N° 0378

ERG POWER SRL

Sede Amministrativa - Laboratorio
Contrada Cava Sorciarc, 1 - C.P. 109

96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
" Tel. 0031 766074 - Fax 0931 7686075

http://www.ecocontrolsud.it

E-mail: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

Denominazione

Quantith Campione:

Descrizione Sigillo:

1

Data ricevimento:
Emissione gassosa -

Rapporto di Prova N. RP/11621/10 del 14/01/2011
11.621

CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 3° PROVA

15 1H0

Data inizio prove:
Restituzione

Pag. 2 di 5

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

No

15/11/10 Data termine prove:

del valore analitico.

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNT EN 13284-1:2003)

** |l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metedo.

Imballaggio Contenitore in plastica

12001111
Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodelte parzigimente, se non previa

L *incerezza ripottata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le slesse unita di misura
| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
Prova Metodo analitico Valore Incertezza
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006
Ora inizio prova : 11:59.
QOra fine prova 1744, 7
Ossigeno (02) . 14,05% - 20,10

BIOSSIDO DI CARBONIO (CO2) SO 12039:2001 o '

Ora inizio prova 1159,

Ora fine prova 17:44
Biossido di carbonio (CO2) A5% +05
MONOSSIDO DI CARBONIO (CO) UNI EN 15058:2006
Ora inizio prova ' - - 11:59 .
Cra fine prova T4,
Monossido di carbonio (CO) <5,0 mgiNm3
*Flusso di massa Monassido di / <2892,680 g/
Carbonio (CO) ‘
POLVERI TOTALI UNI EN 13284-1:2003
Ora inizio prova 0235,
Ora fine prova T 3s.
Polveri <1,0 mgiNm3
Fiusso di massa Polveri <576;5'36 gh
*METALLI SU POLVERI UNI EN 13284-1:2003 + **EPA B
3050B:1996 + EPA 6010C:2007
* ANTIMONIO (Sh) <0,0005 mg/Nm3
* ARSENICO (As) < 0,0005 mg/MNrt3
* BERILLIO (Be) <0,0005 mg/MNm3
* CADMIO (Cd) <0,0005 mg/Nm3
* CROMO [11{C#) 0,0005 mg/Nm3
* COBALTO (Co) o < 0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE (Mn) <0,0005 mgNm3 o
* NICHEL (Ni) " FE: o,ﬁbﬁ%?ﬁé?ﬁ?ﬁs“ - - h
* PIOMBO (Pb) <0,0005 mgNm3 '
* RAME (Cu) <0,0005 mgNm3  * _ %
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 44 624 Data ricevimento:  15/11/10 Data inizio prove:  15/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominzzione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2* (TG2) 3° PROVA
Quantiti Campione: 1 Restituziohe No Imballaggio Contenit_ore in plastica

Descrizione Sigitlo:
Procedura Campionamento: prelevate da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente 1 cempione soltoposto a prova ed esso non pud essere ripredotto parzialmente, se non previa
appravazione scritta da parte di questo Laboralotio. - .

* Prove non accreditate da AGCREDIA.

** 1| recupero otferuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperlura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova ) ) Metodo analitico Valore Incertezza
* SELENIO (Se) - © <0,0005 mg/Nm3
* STAGNO (Sn) S . <0,0005 mgiNm3
* TALLIO (T) . < 0,0005 mg/Nm3
* TELLURIO (Te) <0,0005 mgINm3
* VANADIO (V) o T <0,0005 mgiNm3
* ZINCO {Zn) © <{,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio (Sh) S <0,289 g
* Flusso di massa Arsenico {As) I © <0,289 ghh
* Fiusso di massa Berillio (Be) ' <0,289 gth
* Flusso di massa Cadmio {Cd) <0,288 g/
* Flusso di massa Cromo (Cr) _ 0,289 g/h
* Flusso di massa Cobalto (Co) - <0289 gh
* Flusso di massa Manganese {Mn) <0,289gh
* Flusso di massa Nichel (Ni) L <0289gh
* Flusso di massa Piombo (Pb) , <(,289 gih
* Flusso di massa Rame (Cu) : <0,289 gth
* Flusso di massa Selenio (Se) <0,289 gih
* Flusso di massa Stagno (Sn) B : <0,285 g/h -
* Flusso di massa Tallio (Ti) S o ; <0,284 g/
* Flusso di massa Tellurio (Te) o <0289 gh
* Flusso di massa Vanadio (V) o - <0289 gh
* Flusso di massa Zinco (Zn) T <0289 gh
“MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) UNI EN 13284-1:2003 + EPA <0,0001 mg/Nm3
3051A:1994 + UNI EN 1483:1999
*Flusso di massa Mercurio (Hg) / <0,058 g/h
*CROMO VI (SU POLVERI) UNIE EN 13284-1:2003 + MIP 041
Rev.00:2007 + EPA 7199:1996 -
* Orainizio prova : o M4s.
*Orafineprova o B T
* Cromo VI (polvere) ~ <0,005 mg/Nm3
* Flusso di massa Cromo VI {Cr) _ " «2,893 gh

ﬁc%r
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {1621 Data ricevimento:  15/11/10 Data inizio prove:  15/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2°(TG2)  3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restfituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1 :2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposta a prova ed esso non pud essere riprodofio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorip, -

* Prove non acereditate da ACCREDIA,

** i recupero ottenuie dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L *incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %} ed & espressa con le stesse unita di misura
ded valore analitico.

i risultafi sono espressi su fumi secehi e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico N Valore Incertezza
*METALLI SU CONDENSA UNI EN 13284-1:2003 + **EPA i -
3005A:1992 + EPA 6010C: 2007

* ANTIMONIO {Sh) < 0,0005 mg/MNm3

* ARSENICO (As) <0,0005 mg/Nm3

* BERILLIO (Be) < 0,0005 mg/Nma

* CADM!IO (Cd) : < 0,0005 mg/Nm3
“* CROMO Hlf (Cr) <0,0005 mgm3 N

* COBALTO (Co) ' - <00005mgNm3
* MANGANESE (Vn) C . <0,0005 mgiNm3

* NICHEL (Ni) o T 00005 mgNm3

* PIOMBO (Ph) <,0005 mg/Nm3

* RAME (Cu) ' <0,0005 mg/Nm3

* SELENIO (Se) < 0,0005 mg/Nm3

* STAGNO (8n) T <0,0005 mgiNm3

* TALLIO (TI) <0005 mgNm3 )
* TELLURIO (Te) - _ _ o ©+<0,0005 mgm3

* VANADIO (V) I o © <0,0005 mgiNm3

*ZINCO (Zn) T G o013 mgim3

* Flusso di massa Antimonio (Sh) <0,289 gh

* Flusso di massa Arsenico {As) <0,289 g/h

* Flusso di massa Berillio (Be) , <0,289 g/

* Flusso di massa Cadmio (Cd) » <0,289 g/

* Fiusso di massa Cromo (Cr) . <0,289 g/h

* Flusso di massa Cobalta {Co) o <0,289 g/

* Flusso di massa Manganese (Vin) )  <0.289gh

* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,289 gth

* Flusso di massa Piombo (Pb) <0,289 gih

* Flusso di massa Rame (Cu) ' .. <b2s9gh

* Flusso di massa Selenio (Se) L <0289 g

* Flusso di massa Stagno (Sn) T amean

" Flusso di massa Tallo (T — ‘_ L eamgn %%3
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: {1,521 Data ricevimento:  15/11/10 Data inizic prove:  15/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodetto dichiarato: Emissione gassosa -
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzizimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio, -

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal faboratorio rientra nel range indicato dal metedo. _

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con fe stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferifi ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso di massa Tellurio (Te) _ <0,289 gih . -
* Flusso di massa Vanadio (V) : <0,289 g/h
* Flusso di massa Zinco (Zn) 0,752 gih
*MERCURIO (Hg) (SU CONDENSA)  'UNIEN 13284-1:2003+EPA . <0,0001 mgiNm3
3005:1992 + UNI EN 1483:1999 ,
*Flusso di massa Mercurio (Hg) / 08B gh
*CROMO VI (SU CONDENSA) UNIEN 13284-1:2003 + ** EPA I
7199:1996 o

* QOra inizio prova ) L 11:45,
* Ora fine prova 13:45.
* Cromo V| {condensa) : ; < 0,005 fnglea
* Flusso di massa Cromo VI {Cr) - o ) _' <893 g )
OSSIDI DI AZOTO (NO2) UNI 10878:2000

Ora inizio prova 11:59.

Ora fine prova 1744, .

Ossidi di azoto (espr. come NO2) : 22,8 mgNm3 223
*Flusso di massa Ossidi di Azoto / 13190,62 ghh '
(NO2)
BIOSSIDO Bl ZOLFO (502) UNI 10393:1995

Ora inizio prova AL E o

Ora fine prova 4 744, i

Biossido di zolfo ; < 5,0 mgMNm3 G
*Flusso di massa Biossido di Zolfo / T <mmesogh

'}ﬂh 1in
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Committente: ERG POWER SRL
ex S.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Numero campicne: 11 29 Data ricevimento:  15/11/10 Data inizio prove: ~ 15/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichlarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2°(TG2)  3° PROVA .
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non puo essere riprodolto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** i recupero otfenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultatt sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%,

Prova Metodo analitico Valore Incert_gzza

*Data Campionamento / T T I
CARATTERISTICHE EVISSIONE / Sl ek S SR S

{Fornite dalla Committente) _ I
* Denominazione emisgione CCGT Moduls 1,

* Tipo di impianto ®grppo. 7T

* Frequenza di emissione ~ Continua. -

* Durata di emissione (h/g) : 0.

* Descr. sorgente di emissione Caming ,

* Altezza del camino  e00m

* Altezza punto prellevo ’ _ #42m
* Foma geomefrica camino o "~ Cicolare.
* Sezione del camino C930m2
Direz. fsso d campion, L e . Vortcal

* Materie prime utilizzate \ \ ; Nature! gas .
 Condiiont fi . N e Tlh i .
* Carico di impianto (%) I 9485, )
PORTATA UNI 10169:2001

Ora inizio prova 1 1:45,

Cra fine prova o 13:45 .

Temperatura punto di prefievo T L s °C

Pressione punto di prelievo T 101,3 KPa

Densita gas secco 0,9411 Kg/im3

Velocita' 21,18 misec

Portata effatfiva 715973 mcih

Portata normalizzata umida 526848 Nmc/h

Vapare acqueo e e D049 KgiNmc

Portata normaliz. secca

i
Ossigeno di iferimento (02)

L M0%v

o
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Committente: ERG PCWER SRL
Numero campione: 1122 Data ricevimento:  15/11/10 Datainizioprove:  15M1/10 Data termine prove:  12{0111
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa:
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2)  3° PROVA :
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont, in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud Sl

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposio a prova ed esso non put essere riprodotio parzialmiente, se non previa
approvazione scritta da parle di questa Laboratorio. :

* Prove nonh accreditate da ACCREDIA,

** li recupero otfenuto dal laboratorio rienira nel range indicate dal metodo. :

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatfore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con I stesse unité di misura
del valore analitico,

I risultati seno espressf su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico o \_{_alore Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di N 575171 Nmeh R
riferimento ‘ o
OSSIGENG (02) L
"Orainizioprova s,
“Ora fine prova h 17:44 ‘
Ossigeno (02) 14,05 % 7 =00
*ACIDO CIANIDRICG {HCN) Metodo interno (NIOSH N° 7904:1984) T
+ASTMD20361997 . o
* Orainizio prova ! ’ N ' ' 09:30.
ore o pon R i |
* Acido cianidrico (HCN) N 1 i
* Flusso di massa (HCN) I e e oh
*FENOLO MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070
Man.29:2003
* Ora inizio prova 09:35,
* Ora fine prova B _ R 1035 _'
* Fenolo. T — ‘< 050 mg.’Nﬂm3
> Flusso di massa Fenolo : L <287 5860
*ACIDO FLUORIDRICO (HF) Al.N°2DM. 250800 T .‘
* Qra inizio prova } 71b:30 o 3 o
* Ora fine prova S 1230.
* Acido fluoridrico (HF) ‘ o < 0,50 mg/Nm3
" Flusso dimassa_{tF) T oursegn
*ACIDO BROMIDRICO (HBr)  {Metodo interno (AL N* 2 DM, T o
25/08/00) T e
* Ora inizio prova S T A
*Oraﬁneprova T _ 12‘?0 o
* Acido brommidrico (FBr) T COsmgNes -
* Flusso di massa Acido bromidrico B i <287586gh - :
*ACIDO CLORIDRICO (HC) All.N°2D.M. 2500800 I o
* Ora inizio prova . 10:30. m o g ﬁ,
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,522 Data ricevimento:  15/11/10 Datainizio prove:  15/11/1} Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa“
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 3° PROVA
Quantita Gampione; i Restituzione No Imballaggio cassetta portafiliro+fialatcont, in

plastica
Pescrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente I campione softoposto a prova ed esso non pud essere fiprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo. ’

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico, )

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di o0ssigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore - Incer;ez;a.
* Orafine prova : T 12:30 o -
* Acido cloridrico (HCI) o - < 1,0 mgiNm3’ _
Fiusso dimassa iG] 1 R —— T g
*Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080 < 0,50 mg/Nm3

Man.29:2003

*Flusso di massa Cloro totale { <287,586 gih T
*SOLFURO Di IDROGENO (H2S) MU 634:1984 -
* Ora inizio prova : 10:35.
* Orafine prova 11:05.
* Solfuro diidrogeno(H2S)  <10mgNm3
* Flusso di massa (H2S) ‘ <575,171 gh
*AMMONIACA MU 632:1984
* Ora inizio prova 10:35, B
* Orafine prova 11:45. 3 i}
* Ammoniaca (NH3) ' <1,0 mg/Nm3 T
* Flusso di massa (NH3) <575,171 ghh
*COMPOSTI ORGANICI VOLATIL| UNI 136492002 '
* Orainizio prova T " 09:35.
* Ora e prova T s
* Benzene <0,1 mgiNm3
* Toluene < 0,1 mgMm3 ‘
* Elilbenzene ' <0,1 mg/Nm3 )
* Stirene ‘ o <0,1mgiNm3 ) _
¥ ieri el SOAmgAm
* Altri composti organicl vol. (esp. <05mgiNm3
come carbonfo totale) S U S
* Composti organici volatili totali . < 1,0 mg/Nm3
{esp. come carbonio totale)
* Flusso di massa Benzene <57,517 g/h

* Flusso di massa Toluene . <57,517 gih N
3\
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Committente: ERG POWER SRL
Numéro campione: 11,622 Data ricevimento:  15/11/10 Datainizio prove:  15/11/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa- '
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2)  3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No imballaggio cassetta portafiliro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo: .
Progedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

I! presente rapporto riguarda esclusivamente i campione softoposte a prova ed esso non pud essere ripredofto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Labaratorio, :

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

**l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metode. :

L * incertezza riportata si rferisce alfincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analifico.

| risultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso da massa Etilbenzene <57,517 gih
* Flusso di massa Stirena <57,517 gh :
* Flusso di massa Xileni <51,517 ghh o
* Flusso di massa composti organici ' o <575,171 gh
volatili totali : i
*POLVERT PM 10 ' UNI EN IS0 23210:2009 R
* Ora inizio prova . 1607, - o
CraTie prova - B e s e,
* Polveri < 1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa Polveri | <575,171gh
*NICHEL SU POLVERI (PM10) UNIEN ISO 23210:2009 + *EPA ST
3050B:1996 + EPA 6010C:2007
" IGHEL i _ ” <00005mgmm3
* Fiusso di massa Nichel (Ni) '  <028gh
*POLVERIPM 2,5 UNI EN ISO 23210:2009 ' o
* Orainizio prova 16:07 .,
* Ora fine prova 18:08 .
* Polveri < 1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa Polveri ) _ <575,171 gh
*NICHEL SU POLVERT (PM 2,5) UNIENISO 23210:2009 + =EPA | o
3050B:1996 + EPA 6010C:2007 - : - ,
* NICHEL (Ni) <0.0005mgNm3 |
* Fiusso di massa Nichel (Ni) o <0288gh

&
O('r’ ’?‘-‘iﬂ".‘,ﬁv \{} '
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Committente: ERG POWER SRL
ex 5.8. 114 Km 144 86010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Numero camplone:  11.623 Data ricevimento:  15/11/10 Data inizio prove:  15/11/10 Data termine prove:  12/01/11

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esse non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** 1l recupero ottenuto dal laberatorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferit ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore  Incertezza
*Data Campionamento / B C U simoto. : o
CARATIERISTICHE BSIGNE ! . TSR P 1ot B
{Fomite dalla Committente)
* Dencminazione emissione CCGT Modulo 1.
oo Gimpian U  arieme,
* Frequenza di emissione ~ Continua., _
* Durata di emissione (h/g) : M.
* Descr. sorgente di emissione Caming
* Altezza del camino 60,0m
* Altezza punto prelievo 41,2m
* Forma geametrica camino Circolare .
* Sezione del camino , 9,390 m2
* Direz. flusse di campion. Verticale .
* Materie prime utilizzate o Na!uralgaé. o
* Condizioni di marcia - _ T 1632Th .
* Carico di impianto (%) ' o - ' 94,95 .
PORTATA UNI 10169:2001 i
Ora inizio prova 09:35.
Ora fine prova , 1535,
Temperatura punto di prelievo ' 8°C
Pressione punto di prelievo 101,3KPa
Densita gas secco N N . 0,9426 Kgim3
Velocita' - - 21,16~rnlsec
Portata effettiva 715399 mo/h
Portata normalizzata umida 526426 Nmeih
Vapore acqueo 0,045 Kg/MNmg
Portata normaliz. secca 498483 Nmc/h
Ossigeno di riferimento (02) 15,0 % vol.
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:  11.623
Prodotto-dichiarato:
Denominazione
Quantitd Campione: 1
Descrizione Sigillo: '

Data ricevimento:  15/11/10
Emissione gassosa :

CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 3° PROVA
Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocentral Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Data inizio prove:

15/11/10 Data termine prove;  12/01/11

Imballaggio Ditale+a§sorbente+barattol0 in vetro

il presente rapporto nguarda esclusivamente it campiane soffoposto 2 prova ed esso nen pud essere riprodotio parzialmente, se non prewa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

*Prove non accreditate da ACCREDIA.

** I} recupero oftenuto dal laboratorio rienfra nel range indicato dal metodo.
L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigens pari al 15%,

Prova

Metodo analitico

Valore Incertezza

Partata normaliz. secca 02 di
riferimento

577421 Nmeth

OSSIGENO (02)

UNIEN 14789:2006

QOra inizio prova 11 59,
Ora fine prova 17:44 . ;
Ossigeno {02) 14,05 % £0,10
POLICLORODIBENZODIOSSINE *UNI EN 1948-1; 2008+UNI EN
(PCDD) E 1948-2: 2006+ UNI EN 1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI
(PCDF) T
Ora inizio prova 09:35,
Ora fine prova 15:35.
Volume campionato 8964 |
* Temperatura contatore 27°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoDiossina < 0,0010 ng/Nm3
(TCDD)
' < 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
{PeCDD) o
<0,0010 ng/Nm3 ‘
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD)
<0,0010 ng/Nrn3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
{HxCDD)
< 0,0010 ngim3
1,2,3,4,6,7,8-EptaClaroDibenzoDiosst
na (HpCDD) e
OctaCloroDibsnzoDiossina {OCDD) 0,0048 ng/Nm3

Eal
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione: 11,623 Data ricevimento: Data inizio prove:  15/11/10 Data termine prove: 12101111

Prodotto dichiarato:
Benominazione
Quantitd Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Emissione gassosa
CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2)  3° PROVA

1511110

Restituzlone No Imballaggio Ditale+aésorbente+barattolo in vetro

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNT EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non puo essere riprodotte parzialmsnie, se non previa

approvazione scritta da parie di questo Labora

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

torio.

** l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo,
L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di capertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
2,3,7,8-TefraCloroDibenzoFurano { <0,0010 ng/Nm3
(TCDF) o
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(PeCDF) e
2,3,4,7 8-PentaCloroDibenzoFurane <0,0010 ng/Nm3
(PeCDF) |
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
{HxCDF) o
2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFuranc < 0,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ngfNm3
{HxCDF)
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoFuran
o (HpCBF) |
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8,9-EptaCloroDibenzoFuran
o (HpCDF) S
OctaCloroDibenzoFurano (OCDF) ~0,0035 ng/Nm3 ' o
SOMMATORIA UNI EN 1948-3; 2006 0,0083 ng/Nm3 +0,0033
POLICLORODIBENZODIOSSINE
PCDD/
POLICLORODIBENZOFURANI PCDF
*IDROCARBURI POLICICLIC! UNIEN 1948-1: 2006 + DM
AROMATICI 25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000
All3 ,
* QOra inizio prova i 9:35.
* Ora fine prova ' 15:35.
* Benz{a)anlracene <0,1 microgr/Nm3
* Benzo(b)+{J)+(k)fluorantene <0,3 microgr/Nm3
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 11,623
Prodotto dichiarato:
Denominazione
Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo:

_Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Data ricevimento:
Emissione gassosa
CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 3° PROVA

151110 Data inizio prove:

Restituzione

15/11/10 Data termine prove:  12/01/11

Imballaggio Ditale+a§sorbente+barattolo in vetro

il presente rapporto riguarda esclusivamente il cam
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** il recupero oftenuto dal laboratotio rientra nel range indicato dal metodo.
L * incerfezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatfore di copertura,-K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigena pari al 15%

Prova

Metodo analitico

* Indeno(1,2,3,c,d)pirene

* Benzo(g,h,i)perilene

Valore

<01 microgriim3

< 0,1 microgriNm3

pione softoposto a prova ed esso non pud essere fiprodotto parzialmente, se non previa

Incertezza

* Benzo(a)pirene

1,9 microgr/Nm3

* Fenantrene

< 0,1 microgriNm3

* Dibenz{a,h)antracene

< 0,1 microgriNm3

* Fluorantene

<0,1 ml‘crogrmei}

* Fluorene <0,1 microgr/Nm3
* Naftalene <0,1 mierogr/Nm3
* Crisene < 0,1 microgr/Nm3
* Pirene < 0,1 microgriNm3

* Acenaftene

* Antracens

< 0,1 microgr/Nm3

h < 01 microé'r;fi'\ih'-ifim -

* Acenaftalene

* Dibenz(ah)pirene

* Dibenz(a,e)pirene

< 0,5 micragr/Mm3

< 0,5 micrqgn’NmS

_<OdmierogrNms 1+

* Dibenz(a,Dpirene

< 0,5 microgriNm3

* Dibenz(a,l)pirene < 0,5 microgriNm3

* Benzo(e)pirene < 0,5 microgriNm3

* Fusso di massa Benzo(a)antracene <0,058 gih

* Flusso di massa <0173gh
Benzo(bj+{J)+H{K)fluorantene

* Flusso di massa <0,058 a/h
Indeno(1,2,3,¢,d)pirene

* Flusso di massa <0,058 gih
Benzo(g,h,ijperilene

* Flusso di massa Benzo(a)pirene 1,097 gh

* Flusso di massa Fenantrene <0,058 g

* Flusso di massa <0088
Dibenz(a,h)antracene o

* Flusso di massa Fluorantene <0,058 g/

P
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione: 11,623 Data ricevimento:  15/11/10 Data inizic prove:  15/11/40 Datatermine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPO 2° (TG2) 3° PROVA )
Quantitd Campione: 1 Restituzione No imballaggio Ditalet+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrel Sud (UNI EN 1948-1:2008)

Il presente rapperte riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio., : . .

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

**1l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incerlezza riportata si riferisce afiincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilitd del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.,

| risuttati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova - Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso di massa Fiuorene : <0,058 g/h R o
* Flusso di massa Naftalene o . <0058 gh
* Flusso di massa Crisene ' <0,058 g/h
* Flusso di massa Pirene <0,058 g/h B
* Flusso di massa Acenaftene <0,058 g/h
* Flusso di massa Antracene _ <0,058 g/h
* Flusso di massa Acenaftalene ‘ R <0,058 gh
* Flusso di massa Dibenz{ah)pirene o T <0289 gh
* Flusso di massa Dibenz(a,e)pirene - : <0,289 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene - - : <0,289 g/h
* Flusso di massa Dibenz(a,)pirene | 1 <0,289 g/h
* Flusso di massa Benzo{e)pirene _ <0,289 g/h
*POLICLOROBIFENILI (PCB) UNI EN 1948-1: 2006 + DM <{,01 mg/Nm3
25/08/2000 GU SO n, 223 23/09/2000
All3
*Flusso di massa Policlorobifenili / <5,774 gh
(PCB) o i

«ElRespgnsabile Settore Analisi
S/ O Gy Gastano Noto

015'4\. 3
AT
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Committente; ERG POWER SRL
ex 5.5, 114 Km 144 86010 PRIOLQ GARGALLO (SR) :

‘Numero campione: 11,624 Data ricevimento:  15/11/10 Data inizio prove:  15/{1/10 Data termine prove:  12/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ' :
Denominazione CCGT MODULO 1 GRUPPQ 2° (TG2) 2° PROVA _

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l,

II presente rapporio riguarda esclusivamente il campions settoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto. parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

“* Il recupero oftenuto dal aboratorio rientra nel range indicato dal metodo. :

L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di capertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unit di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi & riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova ) Metodo analitico Valore Incertezza
*Data Campionamento /- : S msfteoto.
*CARATTERISTICHE EMISSIONE I T -
(Fornite dalla Committente) o o
* Denominazione emissione o CCGT Modulo 1.
* Tipo di impianto ®guppo.
* Frequenza di emissione Continua.
* Durata di emissione (h/g) ‘ 24,0,
* Descr, sorgente di emissione : Caming . _ :
* Altezza del camino 60,0 m ;
* Altezza punto prelievo ) #2m
* Forma geometrica camino ' Circolare . B
* Sezione del camino 9,390m2
* Direz. flusso di campion. Verticale .
* Materie prime utilizzate Natural gas.
* Condizioni di marcia 16,32 Th,
* Carico di impianto (%) R 9495,
PORTATA _UNIfoteg2000 R
Ora inizio prova ) " o 4353,
Ora fine prova 15:53.
Temperatura punto di prelievo ‘ 98°C
Pressione punto di prelievo _ i 7 » 101,3KPa
Densita gas secco o . T 0,9410‘Kg.’m3
Velocita! e 2118 misec
Portata effetiiva 75982 moh 4 )
Portata normalizzata umida 526855 Nmc/h "
Vapore acqueo 0,049 Kg/Nmc
Portata normaliz. secca ' © 496557 Nmcth
Ossigeno di riferimento {(02) 15,0 % vol.
Portata normaliz. secca 02 i . 5T5179Nmch
riferimento 5
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 11,624
Prodotto dichiarato:
Denominazione
Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:  15/11/10 Data inizio prove:
Emissione gassosa -
CCGT MODULO 1 GRUPPO 2*(TG2) 2° PROVA

Restituzione

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

154110 Datatermine prove:  12/01/11

Imballaggio Cassetta porta filtri

Il presente rapporto riguarda esclusivaments il campione soito

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio, -

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** 1l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nef range indicato dal metodo.
L * incerlezza riportata si riferisce afTincertezza ostesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferitt ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

poste @ prova ed esso nen pud essere riprodotta parzialmente, se non previa

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006

Ora inizio prova 11:59.

Ora fine prova 17:44 ‘

Ossigeno (02) _ , 14,05 % ' £010
SSOLVERTFM TG ORTERISG BaTstg "~ =t ERD
* Ora inizio prova 13:63.
* Qra fine prova 553, m
* Polveri < 1,0 mg/Nm3
* Flusse di massa Polver <575,179 g/
*NICHEL SU POLVERI (PM10) UNI EN SO 23210:2009 + “*EPA

3050B:1996 + EPA 6010C:2007
* NICHEL (Ni) A S < 0,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,288 gih
*POLVERI PM 2,5 UNI EN IS0 23210:2009 - .
* Ora Inizio prova 13:53. o
* Orafine prova 15:53,
* Polveri <1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa Polver <575,179 g/
"NICHEL SU POLVERI (PM 2,5) UNIEN ISO 23210:2009 + “EPA
30508:1996 + EPA 6010C:2007

* NICHEL (Ni) <0,0605 mg/Nm3
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,288 gih
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Committente:  ERG POWER SRL
ex §.5. 114 Km-144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR} _
Numero campione: 12,015 Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prave:  25/11/10 Data termine prove:  21/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4}  2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

[l presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotfo parzizimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicate dal metodo, :

L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unité di misura
del valore analitice.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento ! : 25/11/2010 .
“CARATTERISTICHE EMISSIONE |/ )
{Fornite dafla Committente)
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
*Tipo diimpiante . 4° gruppo .
* Frequenza di emissione : Continua.
* Durata di emissione (h/g) 240.
* Descr. sorgente di emissione Camino .
* Altezza del camino 60,0m
* Altezza punto prelievo #,2m
* Forma geometrica camino Circolare .
* Sezione del caming 9,390 m2
* Direz. flusso di campion. Verticale .
* Malerie prime utifizzate Natural gas .
* Condizioni di marcia 16,14 Th.
* Carico di impianto (%) . 97,95 .
PORTATA UNI 10169:2001

QOra inizio prova 13:40.

QOra fine prova 15:40
Temperaturapuntodiprelievo - 92°C
Pressione punto di prehevo o o _ B ' 101,3KPa
" Densita gas Secco o B _ 09546Kgm3 4
u-Vel{)Clta . T 18 96 misec

COP >CONFO HQ
AL L RIGINA
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numero campione: 12,015 - Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/{0 Data termine prove:  21/12M0
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4) 2° PROVA
Quantitd Campione: 1 . Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campicnamento: prelevato da Ecocantrol Sud S.r.l,

H presente rapporlo riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso hon pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
‘approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** I recupero oftenuto daf laboratoric rientra nel range indicato dal metodo,

L. " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
dei valore anafitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore df ossigeno pari al 15%.

o Prova Metodo analitico " Valore Incertezza
Portata effettiva o o 640786 mcih

Portata normalizzata umida - ) 479273 Nmc/h
Vapore acqueo 0,053 Kg/Nmec
Bt o e T e e e S

Ossigeno di riferimento (02) A - y 150 %vol. ! B
Portatanormaliz. secca O2di - ¢ T T o645 Nmelh
riferimento :
OSSIGEND (02) _ : UNI EN 14789:2006

Ora inizio prova 0(8:53.

Cra fine prova 15:32.

Ossigeno (02) 14,16 % +0,10
*POLVERI PM 10 UNI EN ISO 23210:2009
* Ora inizio prova ‘ ' 13:40,
* Ora fine prova ) _ o 15:40 .
* Polveri U S < 1,0 mg/Nm3
* Flusso dimassa Polveri | <512,545 gh
*NICHEL SU POLVERI {PM10} UNI EN IS0 23210:2009 + **EPA :

3050B:1996 + EPA 6010C:2007 B

* NICHEL (Ni) ~ o
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,256 g/
*POLVERI PM 2,5 UNIEN IS0 23210:2009 '
* QOra inizio prova ‘ 13:40.
* QOra fine prova ‘ o 1540,
* Polveri <1,0 mg/Nm3

I

CORIA, CONFORME
ALLU"GRIGINALE
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Committente: ~ ERG POWER SRL’
Numero campione:  12.015 " Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Data termine prove;  21/12110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa )
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 2° PROVA :
Quantita Campione: 1 . Restituzione No  Imballaggio Cassetta porta filiri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecoconfrol Sud S.rl.

H presante rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere fiprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA.
* || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incertezza riportata i riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unitd di misura
- el valore analifico.
1 risultati sono espressi su furni secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico  Valore Incertezza
* Flusse di massa Folveri <512,545 gh

*NICHEL SU POLVERI (PM 2,5) UNIEN IS0 23210:2009 + **EPA :

3050B:1996 + EPA 6010C:2007

* NICHEL (Nij <0,0005 mg/Nm3

* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,256 g/

W Gaefano Noto
SSHinici-SR-Sigitlo n°6%/A
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Rapporto di Prova N. RP/12058/10 del 20/01/2011
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Committente: ~ ERG POWER SRL
ex 5.5 114 Km144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR) .
Numero campione: 12,058 Data ricevimento:  26/11/10 Data inizio prove: ~ 26/{1/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4)  3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione - No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecoconfrol Sud S.r.l,

I! presente rapporio riguarda esclusivamente il campione scttoposto a prova ed esso non pud essere fprodoto parzialmente, se non previa
approvazione seritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** || recupero ottenuto dal laboratorio rigntra nel range indicato dal metodo. :

L ' incertezza riportata st riferisce allincertezza estesa (fattore di coperfura, K=2, con probabilita del 95 %) ed ¢ espressa con le stesse unita di misura
del velora analiico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

e Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Data Campionamento / 26/11/2010 .
ARATERISTIOTE EVISSIONE l
(Fornite dalla Committente)
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
N T : } S
: Frequenzadiemissione ' Contnuz
* Durata di emissione (hfg), o : 240,
* Descr. sorgente di emissione - Carmino .
* Altezza del camino 60,0m
* Altezza punto prelievo 4,2m
* Forma geemetiica camino Circolare .
* Sezione del camine ' 9,300 m2
* Direz. flusso di campion. : Verticale .
* Materie prime utilizzate o Natural gas . o
* Condizioni di marcia o i ) 15,38 Th.
* Carico diimpianto (%) _ o 9t.70. -
PORTATA UNI 10169:2001
“Ora inizie prova 12:48,
“Orafine prova 14:49.
Temperatura punto di prelievo _ 92°C
Pressione punto di prelievo 101,3KPa
Densita gas secco ] 0,9583 Kg/m3
Velocita' 20,99 misec

COPIACONFORTESS)
ALLQRIGINA =
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Committente:  ERG POWER SRL -
Numero campione:  12.058 - Dataricevimento:  26/11/10 DataInizio prove:  26/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dictiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4)  3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l,

H presente rapporto riguarda esclusivamente I campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa

* Prove non accreditate da ACCREDIA.
**Hl recupero ottenulo dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L' incertezza riportata si riferisce all |ncertezza estesa (faftore di copertura, K=2, con probabilitz del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico,

“appravazione scritta da parte di questo Laboratorio.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

. Prova o Metodo analitico Valore Incertezza
Portata effettiva T 709514 mch
Portata normalizzata umida 530677 Nmeth
Yapore acqueo 0,044 KgMNmc B
Portata ;lrbmrmaITz sécca STy 503112 Nmcth B
Ossigeno di riferimento (02} 15,0 % vol,
Portata normaliz. secca 02di |7 576083Nmch
riferimento
OSSIGENO (02) {UNIEN 14789:2006
Ora inizio prova o “ 12:05.
Cra fine prova 15:21.
Ossigeno (02) 14,13 % 0,10
*POLVERIPM 10 UNI EN ISO 23210:2008
* QOra inizio prova ' 12:48,
* Ora fine prova o 14:49,
* Polveri 7 < 1,0 mgMNm3
* Flusso di massa Polveri <576,063 gh
*NICHEL SU POLVERI (PM10) UNi EN 1SO 23210:2009 + *EPA
* NICHEL (Niy : < 0,0005 mg/Nm?3
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,288 g/
*POLVERI PM 2,5 UNI EN IS0 23210:2009 '
* QOra inizio prova ' 1248,
* Ora fine prova 14:49.
* Polveti < 1,0 mg/Nm3
Pl
N
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numero campione: 12,058 " Data ricevimento:  26/11110 Data inizio prove:  26/{1/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato; Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4)  3° PROVA
Quantitd Campione: 1 , Restituzione No  Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud Sy,

1! presente rapporto riguarda esclusivamente il campione scftoposto a prova ed esso non pud essere riprodofto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA.
* i recupero ottenuto dal |aboratario rientra nel range indicato dal metodo.
L ' incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probatilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analiico.
1 risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

L Prova Metodo analitico  Valore Incertezza
* Flusso di massa Polveri o <576,063 g
*NICHEL SUPOLVERI (PM2,5) :UNIEN SO 23210:2009 + “*EPA
e e e e e o1 3050821896 + EPA 6010C:2007
* NICHEL (Ni) : < (,0005 mg/MNm3
* Flusso di massa Nichel {Ni) <0,288 g/h

Il Responsablle Settore Analisi

%ﬁaetano Noto
Chirnici-SR-Sigiflo n°69/A
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OGGETTC:

CONTROLLI ED ANALISI DELLE EMISSIONI

LOCALITA:

CENTRALE DI COGENERAZIONE A CICLO COMBINATO (CCGT)
CAMINO DELLA TURBINA A GAS DEL TRENO 4°, MODULO 2 (TG4)
STABILIMENTO S.P. EX S.S.114 KM 9,5 LITORANEA PRIOLESE
PRIOLO GARGALLO (SR)

COMMITTENTE: INDIRIZZO:
SP EX 55114 KM 144
ERG POWER S.R.L. 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
DATA INIZIO ATTIVITA: DATA FINE ATTIVITA:

2311/2010 _ 20/01/2011

IL RESPONSABILE SETTORE ANALISH

Dott. G. Noto

COPIA FORME
ALL'OD INALE
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| 1. PREMESSA E SCOPO

Su incarico della ERG POWER S.r.l. - Priolo Gargallo (SR), dal 23/11/10 al 26/11/10 i
tecnici della Ecocontrol Sud S.r.l. di Priclo Gargallo (SR) hanno effettuato un’indagine

r S
—

analitica, presso il camino della turbina a gas del Treno 4°, Modulo 2 (TG4) della Centrale

di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT), per ottemperare a quanto prescritio dal
D.R.S. n° 2258 del 12/10/2005, ossia effettuare con periodicitd semestrale i controlli

|
[ E——

analitici delle emissioni dal camino della turbina a gas del Treno 4°, Modulo 2 (TG4) e
verificarne il rispetto dei limiti imposti dal Decreto riportato, in estratto, nella seguente
tabella 1:

Estratto dal D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005

OSSID! DI AZOTO (Espressi come NO2):

R

40 mg/Nm3 come media oraria

30 mg/Nm? come media glornallera da applicare in condizioni di funzionamenta stabile per
potenze di esercizio superiori al 70% della pofenza nominale

MCNOSSIDO DI CARBONIO (CO):

Py

re

30 mg/Nm? come media oraria

PARTICOLATO:

assente

BIOSSIDO DI ZOLFO (SOz):

assente

Tabella 1 ~ Estratto del D.R.S. N° 2258 del 12/10/2005.

KER DR GINALELD?
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2. METODOLOGIE UTILIZZATE PER | CAMPIONAMENTI MANUALI E
RELATIVE ANALISI

Come previsto dalle normative vigenti i campionamenti e le analisi sono stati eseguiti
utilizzando i seguenti metodi:

PARAMETRO

METODO

Velocita e portata

UNI 10169:2001

Ossigeno

UNI EN 14789:2006

Monossido di Carbonio

UNI EN 15058:2006

Biossido di Carbonio (COz)

IS0 12039:2001

Polveri

UNI EN 13284-1:2003

Polveri PM1o & PM2s

UNI EN 1S0 23210:2009

Metalli su polveri

UNIEN 13284-1:2003 + EPA 3050B:1996 + EPA 6010C:2000

Metalli su condensa

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 3005:1992 + EPA 6010C:2000

Mercurio (Hg) su polveri

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 3051A:1994 + UN! EN 1483:1999

Mercurio {(Hg) su condensa

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 3005:1992 + UN! EN 1483:1999

Cromo VI su polveri

UNI EN 13284-1:2003 + MIP 041 REV.00:2007 + EPA 7199:1996

Cromo VI su condensa

UNI EN 13284-1:2003 + EPA 7199:1996

Metalli su polveri PMio @ PMz2s

UNI EN 1SO 23210:2009 + EPA 30508:1996 + EPA 6010C:2000

Ossidi di Azoto

UNI10878:2000

Ossidi di Zolfo UNI 10393:1985

Solfuri {H2S) MU N°634:1984

Acido Fluoridrico (HF) ALLEG. N* 2 D.M. 25/08/Q0

Acido Bromidrico {HBr) ALLEG. N° 2 D.M. 25/08/00 (interno medificato)
Acido Cloridrico (HCI) ALLEG. N* 2 D.M. 25/08/Q0

Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080:2003
Acido cianidrico (HCN) NIOSH N° 7904 (medificato) + ASTM D2036:1997
Ammoniaca MU N° 632:1984

Fenolo MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070 Man.29:2003
Composti o Sostanze Organiche Volafili UNIN® 13649:2002

Idrocarburi Paliciclici Aromatici

UNIEN 1948:1-2008 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/00

PCDF)

Policlorodibenzodiossine e Policlorodibenzofurani (PCOD

UNI EN 1948:1-2006 +UN| EN 1948:2-2006 + UNI EN 1948:3-2006

Policlorebifenili {PCB)

UNIEN 1948:1-2006 + ALLEG. N° 3 D.M. 25/08/Q0

Tabella 2 — Paramefri e metodologie.

COPTA CONFORME 523
ALL mmNALE%E}v
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3. SCHEDA INFORMATIVA DEI PUNTI DI PRELIEVO'

Ai sensi dell'art.1 del Decreto Assessoriale Regione Sicilia N° 31/17 del 25 Gennaio
1999, vengono riportate, nella seguente tabella 3, le informazioni necessarie per
descrivere il punto di prelievo e le condizioni di marcia dell’ impianto:

Ragione Scciale: Erg Power Srl
‘J Luego ed Indirizze della sede S.P.ex 8.5. 114 Km 144 - 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
L Luogo ed Indirizzo dello stabilimento: S.P.ex 8.8. 114 Km 9,5 Litoranea Priolese — 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)
7 Denominazione del punto di emissione: TG4
i Tipo di impianto: Iilélrl;igg n?b?r?:tgilc.gg}o) 4°, Modulo 2 (TG4) della centrale di cogenerazione a
Frequenza di emissione: ' Continua
- | Durata di emissicne (h/g): _ 24

Descrizione della fase di processo & sue Si veda par. 3.1, pag, 6

| caratteristiche:
Tipo di sorgente; Camino
] Altezza del camino da quota terra (m}): 60
- Altezza del punto di prelievo {m}): 412
- Diametro del camine al punto di prelievo {m}): 346

Sezione del camino e sua forma geometrica al

punto di prelievo (ma): Sezione circolare di 9,39

Descrizione dell'eventuale impianto di
abbattimento:

Cirezione del flusso al punto di campionamento | Verticale

Tabella 3 — Scheda informativa dei punti di prelievo.

" Infarmazioni fornite dalla Committente COP ONFORME . <.
RIGINAL Eifilu /
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3.1 Descrizione della fase di processo e delle sue caratteristiche®

L a nuova Centrale di Cogenerazione a Ciclo Combinato (CCGT) di Melilli (SR), &
composta da due isole di potenza identiche (Modulo 1 e Modulo 2) dai sistemi ausiliari.
Tale centrale, alimentata esclusivamente a metano, produce energia elettrica che viene in
parte immessa nella rete elettrica di trasmissione nazionale ed in parte utilizzata per
alimentare i carichi degli impianti del sito multi societario, attraverso una rete di
distribuzione a 150 KV.

Le unita principali di ciascuno dei due moduli di cui & costituita la CCGT sono:

e N. 2 turbine a gas alimentate a gas naturale, complete di generatore e relativi

sistemi ausiliari;
¢ N. 2 caldaie a recupero semplice;
e N. 1 turbina a vapore completa di generatori e relativi sistemi ausiliari;
e Condensatore di vapore;

e .Sistemi di by-pass turbina a vapore;

*

N. 1 trasformatore elevatore a due avvolgimenti;

¢ N. 2 trasformatore elevatore a tre avvolgimenti;

N. 1 trasformatore ausiliario d’unita;

Il Modulo 1 comprende due turbine a gas denominate, rispettivamente, TG1 e TGZ; |l

Modulo 2 comprende due turbine a gas denominate TG3 e TG4,

Ciascuna delle quatiro turbine a gas e delle due turbine a vapore presenti nella
centrale, sara accoppiata ad un proprio generatore elettrico, in corrente alternata a 50 Hz,
e ad un proprio trasformatore per I'elevazione della tensione del generatore a queila del

sistema, o dei sistemi, a cui le unita di potenza sono connesse.

2 Informazioni fornite dalla Committente _ GO? CONFORTE(;?&“
ALENORIGINA £
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LLe turbine a gas sono le componenti principali delfintero ciclo combinato. Esse sono
caratterizzate da alte efficienza elettrica e bassi livelli di emissione, infatti la combustione
si realizza mediante un sistema di camere di combustione cannulari di tipo a bassa
emissione di NOx (fiamma premiscelata). Ciascun modulo é provvisto di due punti di

emissioni convogliate.

3.2 Assetto di marcia, materie prime utilizzate e carico dell'impianto®

In condizioni nominali di esercizio, corrispondenti ad una temperatura dell'aria
ambiente pari a 15 °C, una pressione ambiente di 1013 mbar ed una umidita pari al 60%,
la potenza elettrica netta prodotta dalla turbina a gas, al 100% del carico, & pari a
75,125 MWe. Nelle condizioni nominali di funzionamento della turbina a gas, la potenza

netta prodotta dalla turbina a vapore € pari a 88 MWe.

La potenza lorda prodotta da ciascuna isola di potenza nelle condizioni hominali di
funzionamento della turbina a gas ed in assetto di piena condensazione €& pari a circa
240 MW,,

Nella softostante tabella 4 si riportano le informazioni relative all'assetto di marcia
durante il campionamento dei fumi convogliati, ovvero: data, intervallo di campionamento,

quantita di gas combustibile impiegate e carico d'impianto.

DATA | ERVALLOD! COMBUSTIBILE | | PRODOTIA | CARICO D[fy:;‘""A"To‘
{Tih] [Mw]

231172010 | 1000 | 16:30 13,02 5389 71,74

2411172010 | 09:00 | 16:10 1417 6113 8138

251112010 | 0850 | 15:40 16,14 73,59 97.95

261112010 | 1200 | 1520 15,38 66,69 9170

Tabella 4 — Informazioni relative all’'assetto di marcia.

* Informazioni fornite dalla Committente
* Considerata la potenza massima erogabile da progetto pari a 75,125 MW c CONFORM/E. s
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4. PRESENTAZIONE DEI RISULTATI

Relazione Tecnica N. RT/125M0 del 20/01/2011

Nelle tabelle seguenti vengono confrontati i valori riscontrati nelle emissioni € i limiti

normativi vigenti per il contenimento delle emissioni inquinanti (D.Lgs.152/2006 e D.R.S.
N. 2258 del 12/10/2005) dal camino della turbina a gas del Treno 4°, Modulo 2 (TG4).

Tabella A1 - Sostanze ritenute cancerogene elo teratogene efo mutagene

Date campionamento Date campionamento | Date campionamento
231110 241110 251140
2110 26114110 2611710
N. Rapportl di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
11912 del 201741 11952 del 20/01111 12012 dsl 20/01/11
11913 def 2001111 11953 del 20/01/111 12013 del 20/01/11
11914 def 20/11/11 11954 del 2001111 12014 del 20/01/11
11955 de$ 2001111 12015 det 20101714 12058 del 20/01/11
Parametri ® -] = 5 = o
83 s. | EE | B E g ES
wE =1 it = « = o = - =
a3 = ™ B s @« 8 0 8 n e E
Ead = EZ ] se @ Be ] gs 2
s32| B | 23 s EZ H EE s EE | 53
o33 5 3 = c = = s5E = =B c 2
E= Bo 2 g S o8 2 o 3 'E 22 ] 'E
EsSlcy | E2 | E | B2 | B | B2 | 2 | ¢ |Eg
2 a™ o @ 23 = ic @ 0 s L. gu
sE | §8 | 52 g g g £3
S 58 1 & 3 3 S8&
[mg/Nm?] [gh] [mg/Nm?] | [mg/Nm?] [ah] Tmg/Nnv] [aM} [mg/Nm?] [gh]  |[mg/Nmi}
IBenzo(a)pirene 0,0060 2,673 0,0033 1,805 0,0033 1,698 0,0041
ID:‘benzo(a,h}aniracene <0,0001 <0,045 <(,0001 <0,055 <0,0001 <0,051 <0,0001
IBenzo{a)antracene <0000 <0045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,05% <0,0001
[Benzo(b)+{J)+{K)fluorantene <0,0003 <0,134 <(0,0003 <0,164 <(,0003 <0,154 ] <0,0003
— [Dibenzo(ahjpirene 00005 | <0223 | <0005 | <0274 | <00005 | <0305 | <0,0005
& [Dibenzo{a.e)pirene <0,0005 <0,223 <0,0005 <(,274 <{,0005 <0,257 | <0,0005
© IDibenza(a,jpirens <0,0005 <0,223 <0,0005 0,274 <0,0005 <0,257 | <0,0005
Dibenzo(z)pireng <0,0005 <0,223 <0,0005 <0,274 <0,0005 <0,257 | <0,0805
Indena {1,2,3 cd)pirene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,085 <0,0001 <0,051 | <0,0001
Berillio e & suoi composti come Be <0,0005 <0,225 <0,0005 <0274 <0,0005 <0,296 <0,0005
Somma Tabella At - Classe | 01 0,5 0,0060 2,673 0,0033 1,805 0,0033- 1,698 0,0041
Arsenico e i sugi composti come As <(0,0005 <(,225 <0,0005 <0274 <0,0005 <0,258 <(,0005
= |Cromo VI e i subi composti espressi come Cr <0,005 <2,254 <0,006 <2,743 <0,005 <2,582 <0,005
o
& |Cobalto e i suoi composti come Co <0,0005 <0,225 <0,0005 <0,274 <0,0005 <0,258 | <0,0005
S [nichel e suoi coemposti come PM10 <0,0005 <0,273 <(,0005 <0,256 <0,0005 <0,288 <0,0005
Somma Tabella A1 - Classell 1,0mg/Nm3| 50gh <0,0065 <2977 <0,4065 <3,047 <0,0065 <3,386 | <0,0065
_ |Benzene <01 <43,840 <0,1 <54,446 <01 <51,013 <0,1
-1
G
Somma Tabella A1 - Glasse [l 50mg/Nm3| 250gh <0,1 <B3,666 <01 <67,790 <0,1 <60,727 <0,1
|Somma Tabella A1 - Clagse I+l 1,0mg/iNm3| 50g/h 0,0060 3,798 0,0084 5,667 0,0091 5,552 0,0078
|somma Tabella A1 - Classe 1+ 01+ I 50mg/Nm3| 250gMh <010 <63,666 <0,10 <67,790 <0,10 <60727 | <0,10
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! Tabella A2 - Sostanze di tossicita e cumulabilita particolarmente elevate
Date campfonamento Date campionamento | Date camplonamento
----- 2311710 241110 2511410
; i 2110 251110 261110
i N.RapporfidiProva | M.RapportidiProva | N.Rapporti diProva
11912 del 201141 11952 del 2010111 12012 del 2004411
] 11913 del 20001111 11953 del 20/01/11 12013 del 20/4/11
11914 del 20/01/11 11954 del 20/01/11 12014 del 2001111
_ 11955 del 20/01/11 12015 del 20001781 12058 del 20/01/11
Parametri @ a o wn b} g ag
3 | 3= | BB & £ £ B
gzs | 28 | &8 g 2 3 g 3 3 SE
i ESR | B2 ET “ 22 2 ag ] g2 | g~
= S32| B =3 s EE 5 EE < g | 5=
S o B a5 Ty - S E & 5 B 2 58 2e
2wl 25 2w S o 8 2 = 8 2 o8 S -3
A ERS | g ! E 23 E] 22 3 g8 | ¥z
S=%| B8 S= £ 3 = e a2 = 8
a o - TS 8 i 1] ™ 3 ™ @ =
: 54 £ | 82 2 E 8 S
- =20 3 S48 | 3 '3 8 SE
- {maiNm) [am} [mgin] | [mgrNm?) [9/h] ImgiNm?] TaM] [mgiNm?] [gh]  |[mghmT|
' Paliclarodibenzodiossine {PCDD) 1,20E-8 0,72E-8 0,84E-8 0,91E-8
= E Paliclorodibenzofurani (PCDF) <1,00E-B <1,00E-8 <1,00E-8 <1,00E-8
w
3
|Somma Tabella A2 - Classe | 0,01 0,02 <1,70E-8 <1,70E-8 <1,70E-8 <1,70E-8
Paliclorabifenili (PCB) 0,5 0,5 <0,01 <4,456 <0,01 <5471 <0,01 <5,145 <0,01
E .
5
f'i o
.
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Tabella B ~ Sostanze inorganiche prevalentemente sotio forma di polvere
Date camplonamento | Date campionamento | Date campionamento
231110 HH1H0 251110
2411910 2514110 21110
N. Rapporti dl Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
11912 del 20/01/11 11952 del 20/0111 12012 del 20/01/11
11913 del 20/01/11 11953 del 20/01111 12013 del 2001111
11914 del 2001111 11954 det 20/01/11 12014 del 20001111
11955 del 20/01/11 12015 del 20/01/11 12058 del 20101111
Parametri ® = ® -] B a8 E- R
E3 | 82 | BE | & g g £Z
£38 1 28 | £T 3 g 8 2 g 2 3E
E - ﬁ o - EZ 2 a2 2 o S 2 =2 2 «2
= o T e 2 it 3 a 8 g a E ."; @ E S ™ =
z=2| 25 | =8 g w2 g SE g st | £
ESs | =3 | E9 | E | £ | 3 | g€ | E | B2 | 2%
S=3 | 52 S= = 3 £ 3 2 =2 =
o 'E -] ~ E o ] g s 8 o 8 H. § K.
% S 5 % o ] = 5 ED
& | & Sz | 3 8 3 SE
[mg/Nm] [gm] [mg/Nm?] | [mg/Nm? [g] [mgfNm"] fo'm] [mgiNnv] lgh]  |img/Nm|
Cadmio e i suoi composli come Cd <0,0005 <(,225 <0,0005 <0274 <0,0005 <(,258 ] <0,0005
E Mercurio e i suoi composti comne Hg <0,0001 <(,045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,052 1 <0,0001
o
g Tallio e i suoi composti come T <0,0005 <{,225 <D,0005 <0,274 <0,0005 <0,258 | <0,0005
Somma Tabella B - Classe | 0,2 1,0 <0,0011 <{0,455 <0,0011 <0,603 <0,0011 <0,568 | <0,0011
Selenio & i suoi composti come Se <0,0005 <0,225 <0,0005 <(,274 <0,0005 <0,258 | <0,0005
= Tellurio e i suci composti come Te <0,0005 <0,225 <0,0005 <0,274 <{0,0005 <(,258 | <0,0005
& [Mlhel e | sual compostsolto forma i paver 0005 | <0225 | ooo0s | ose | <ooons | <0258 | 00006
Somma Tabella B - Classe |l 10 50 <0,0016 <0675 0,0009 0,494 <0,0015 <0,774 | 0,0006
Antimonio & i suoi composli come Sb <0,0005 <0,225 <0,0005 <0,274 <0,0005 <0,258 <{0,0005
Cr Il e suoi composti come Cr 0,0005 0,225 0,0017 0933 0,0010 0,516 0,0011
_ IManganese e i suoi composti come Mn <0,0008 <0,225 <0,0005 <0,274 <0,0005 <0,258 | <0,0005
E Piombo e i suoi composti come Ph <0,0005 <0,225 <0,0005 <0,274 <0,0005 <0,258 ] <0,0005
§ |Rame e i suci composti come Cu 0,0006 0,270 <(,0005 <0,274 <0,0005 <0,258 0,0008
Slagno e i suoi composti come Sn <(,0005 <(,225 <{),0005 <0},274 <0,0005 <(0,258 | <0,0005
‘Vanadico e i susi composti come V <0,0005 <0,225 <0,0005 <0,274 <0,0005 <0,258 | <0,0005
|Somma Takella B - Classe il 50 250 0,0011 (0,495 0,0017 0,933 00010 0,516 0,0016
|Somma Tabella B - Classe 1+ 11 1,0 50 <0,0026 <1,470 0,000% 0,494 <0,0026 <1,342 0,0008
ISomml Tahella B~ Classel+ 11+l 50 250 <0,0037 <1665 0,0026 1,427 <0,0035 <1,858 0,0022
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Tabella C - Sostanze inorganiche prevalentemente sotto forma di gas o vapore
Date campionamento | Date camplonamento | Date camplonamento
23111110 241110 251110
5110 25111410 261110
N. Rapportl di Prova N. Rapporti di Prova N. Rapporti di Prova
1912 def 20/ 11952 del 20/01/11 12012 del 20001711
11913 del 20001741 11953 del 2000111 12013 del 2000111
11914 ded 20/01/41 11954 del 20001111 12014 del 2001/11
11955 del 20/01/91 12015 del 20/01111 12058 del 20/01/11
Parametri @ = @y .| .3 k-] =27
53 gz | 28 3 5 5 22
282 | 28 85 8 o 3 g 3 2 gE
End = ET » 2e ® 28 = %2 @
=32 | 2% =3 H EE = EE s £Ee | 58
TG e 59 52 = BE 2 T2 2 S E 2D
2=3| 33 2 § S s 8 = e 8 2 8 | 232
EsCd | Tw E E| 28 E 23 E g3 E B
=23 = @ == 5 S= ST a ST 2
ges | I8 2o E T 5 & H T E
o v =E o 14 =) [:] o5
3 = =X 3 g g 58
=2 @ > o 3 8 S S E
[ngm? | [gh) | [mg/Nm] | [mgNm®] | [oh] | [mgNm?] | [oM] | [m@Nm [ o] |[mg/Nm’)
|Anido Cianidrico 50 50,0 <0,50 <219,188 <0,50 <272,228 <0,60 <255,063 | <0,50
Jzromo ¢ i sui compasti come acido
= bromkrico (HBI} 50 50,0 0,50 <319,198 <0,50 <272,228 <0,50 <255,063 | <0,50
ﬁ Cloro 50 50,0 <0,50 <219,198 <0,50 <272,228 <0,50 <255,0683 | <0,50
© [Flucro e i suei compesti come acido
uoridrico (HF) 50 50,0 <050 <219,198 <0,50 <272,228 <0,50 <256,063 <0,50
Ildrogeno solforale come HzS 50 50,8 <1,0 <483,396 <1,0 <544,455 <1,0 <510,125 <10
= [Compostiincrganici del cloro sotto forma di
= L] a5 © vapore espressi come HCJ 30,0 300,0 <10 <483,396 <10 <544,455 <1,0 <510,125 | <10
2
o
> Ammoniaca 250,0 2000,0 <1,0 <483,396 <1,0 <544 455 <10 <510,125 <10
.8
k!
o
Ossidi di azote (monassido e biossida),
E espressi come biossido d azato 5000,0 30 14,2 6400,13 16,1 8832,75 185 9553,73 16,35
ﬁ Biossido di zolfo 5000,0 Assente <5,0 <2253,565 <5,0 <2743,080 <50 <2582,080 | <50
o
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Tabella D-Sostanze organiche prevalentemente softo forma di gas o vapore
Date campionamento | Date camplonamento | Date camplonamento
2311110 24111110 251110
2411110 251110 26111110
N. Rapporti di Prova N. Rapportl d Prova N. Rapporti di Prova
11912 del 20101111 11052 de? 20001771 12012 del 2001111
11913 del 2010141 11953 de) 20101711 2013 del 2081111
11914 del 20001411 11954 ded 20101111 12014 et 201111
11955 del 20101711 12015 del 20101111 12058 ded 200111
Parametrd @ = @ w 5 = 3 iy
e | gs | 52| & g g Es
£88 ) €8 | £8 2 P g g o g 2. | 22
2321 8% 53 5 EE H EE H EE | 54
8% | 83 | = 2 s 2 g 5 E 2 =8 | 28
2= 5 828 = o & 2 o8 = e 8 23
£S5 | =% £ E g8 8 g2 B 22 | B5
=S5 =58 == 8 32 2 3 2 I~
2 2 = < © 2w 1 [ = T 8 = S =
$% 58 | S g g £ 23
== 3 Sa 8 8 8 SE
[mg/Nm’] [uh] Img/Nm] | [mg/Rm?] [afh] [mgiNm?] Tgf} [mgiNm?] [gh]  {[mgiNn)
Fenolo <050 | <219.198 | <050 | <7228 | <050 | <255063 | <050
3
E
(53
Somma Tabella D - Classe i 200 100,0 <050 | <219198 | <050 | <or228 | <050 | <055.083 | <050
_ |Etilbenzene <01 <43,840 <0,1 <54,446 <01 <51,013 <01
2 |Stirene <01 | <43840 | <04 | <5Add6 | <01 | <51013 | <0d
g Naftalene 0,0206 9,179 0,0179 4,793 0,0163 g8 | oot
Somma Tabella D - Classe Il 1500 2000,0 <0,2 <46,859 <02 | «igges | <02 [ <0412 | <02
Tolueng <01 <43,840 <0,1 <54,446 <0,1 <51,013 <01
§ Xikens <0,1 43,840 <01 <E4,446 <0,1 <51,003 | <0
=
o
Sormsma Tabella D - Classe IV 300,0 3000,0 <0,2 <§7,680 <0,2 <108,892 <0,2 <102,026 <02
[somma Tabella D - Classe i + Il + ¥ | ao00 ] 30000 <09 | <a03737 | <09 | <4080 | <09 [ <7501 | <09
co ONFORI#
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l

Date camplonamento | Date camplonamento | Date camplonamento
231110 241110 251110
241110 251110 261110
N. Rapporti di Prova N. Rapport! di Prova N. Rapporti di Prova
11912 del 20/01/1% 11952 del 20/0111 12012 del 20001411
11913 del 200111 11953 del 20001111 12013 def 20101414
11914 del 2001111 11854 del 20001111 12014 del 200111
11955 del 20/01 1 12015 del 20/01/11 12058 del 20/01/11
Parametrl o = @0 o -} . 8w
£ | 3= | 58| & E - 5§
-3 5 5 |} ﬁ s = s = 5 o s E
s 2o - o 8 o 3 - o w 8
Ewdl £ EX = g ] =0 2 » o & e
& = w 8 o B = £ = Ew - E o T
58% | 8= - 2 58 2 5T 8 . gE
2<3| 33 28 S 28 2 e 8 2 22 | S
E3s | 25 | 9 B gz ! 82 B 282 | B5
2T8| S8 i | 2 2 2 2 2=
2 g - = g -] § in g o 8 = 5=
S8 ) s = g g 58
= & = S 8 S GE
. | [mgm®] | [gf] [mg/Nm | [mg/Nm?] [gh] | ImgiNm) {a/h] [mgiNmq | [gh]  |[mg/Nm?}
Polveri fofali Assente <i,0 <450,713 <10 <548,618 <10 <516,418 <1,0
Polveri PM10 <i0 <545,986 <10 <512,545 <10 <576,063 <10
Polveri PM2,5 <10 <545,986 <10 <512,545 <10 <576,063 <1,0
Zinco e i suoi composti come Znt <0,0005 <(},225 0,0020 1,097 0,0008 0,413 0,001
Monossido di carbonio CO - 30 <5,0 <2253,565 <50 <2743,090 <5,0 <2682,090 | <50
Benzo{ghijperilene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,051 | <0,0001
Fenantrene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,051 | <0,0001
Fluorantene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,051 | <0,0001
Fluorene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,051 <0,0001
Pirene <0,0001 <0,045 <(,0001 <0,055 <{(,0001 <0,051 1 <0,0001
Crisene <0,0001 0,045 <(,0001 <(,055 <0,000% <0,051 | <0,0001
Antracene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,051 | <0,0001
Acenafiene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,055 <0,0001 <0,061 | <0,0001
Acenaltalene <0,0001 <0,045 <0,0001 <0,055 <{,0001 <0,051 | <0,0001
Benzo{e)pirene <0,0005 <0,223 <0,0005 <0274 <0,0005 <0,257 | <0,0005
C.OV. <1,0 <438,356 <1,0 <544 455 <1,0 <510,125 <10
)] %] %
Biossido di carbonio (CO2) 4,2 43 44
Ossigeno 02 14,24 14,24 14,16

Note:

a) qualora le soglie di rilevanza, espresse come flusso di massa delle emissioni, siano raggiunte o superate,
dovranno essere rispettati i valori limite di emissione;

b) i risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
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5. VALUTAZIONE DEI RISULTATI

Dai risultati analitici oftenuti si evince che I'emissione, oggetto dellindagine, rispetta
guanto prescritto dal D.R.S. n° 2258 del 12/10/2005.
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A1. TABELLE RIASSUNTIVE DIOSSINE E FURANI

CAMPIONE N° 11914
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNIEN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore
0z Mis. (%) 14,24
Oz Rif. (%) 15,0
- Vol. Camp. {m?3) 7,148
Temp. Contatore (°C) 23,0
Nome composto ng assoluti ng / Nm?
POLICLORODIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 00,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCCD 0,0088 0,0012
oCchD 0,0802 0,0108
POLICLORODIBENZOFURANI
2,378-TCDF 10,0000 <0,0010
1,2,37,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,34,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,34,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0042 <0,0010
1,2,3,4,7,8 9-HpCDF 0,0000 <0,0010
CCDF 0,0000 <0,0010
Sommatoria PCDD e PGDF (ng { Nm?) 0,012

CORIA CONFORME-
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CAMPIONE N° 11954
ANALISI PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore
02 Mis. (%) 14,24
02 Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. (m?) 8,0
Temp. Contatore {°C) 19,0
Nome composte ng assoluti ng / Nm?
POLICLORODIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCOD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,8,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0080 0,0010
OcDD 0,0605 0,0072
POLICLORODIBENZOFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0034 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
OCDF 0,0000 <0,0010
Sommatoria PCDD e PCDF {ng  Nm?3) 0,008

COPIA CONFORME.
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CAMPIONE N° 12014
ANALIS]I PCDD/PCDF Metodo: UNI EN 1948-2 e 3 del 2006
Parametro valore
Q2 Mis. {%) 14,16
02 Rif. (%) 15,0
Vol. Camp. (m3) 8,219
Temp. Contatore (°C} 20,0
Nome composto ng assoluti ng/ Nm?
POLICLORQDIBENZODIOSSINE
2,3,7,8-TCDD 0,0000 <(0,0010
1,2,3,7,8-PeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCOD 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDD 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDD 0,0089 0,0010
OCDD 0,0645 * 10,0074
POLICLORODIBENZCFURANI
2,3,7,8-TCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,6-PCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,7,8-PeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8-HeCOF 0,0000 <0,0010
1,2,3,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
2,3,4,6,7,8-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,7,8,9-HeCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,6,7,8-HpCDF 0,0000 <0,0010
1,2,3,4,7,8,9-HpCDF 0,0000 <0,0010
OCDF 0,008t <0,0010
Sommateria PCDD ¢ PCDF {(ng / Nm3) 0,008

RTTIDRICINALERT
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Committente::  ERG POWER 5RL
ex 8.8, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR) :
Numero campiene: 11,912 Data ricevimento:  23/11410 Data inizio prove:  23/11/10 Data termine prove:  15/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ' '
Denominazione . CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 1°PROVA -
Quantitd Campione: 1 Restituzione - No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1 :2003)

i presente rapporfo riguarda esclusivamente il campione solfoposto a prova ed esso non pud essere riprodotte parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L *incertezza riporata si riferisce allincertezza estesa (fattore df copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore anafitico.

[ risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigena parial 15%.

Prova Metodo analitico : Valore Incertezza
*Data Camplonamento / 23112010
*CARATTERISTICHE EMISSIONE I
(Fornite dalla Committente) _
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
* Tipo di impianto : 4° gruppo .
* Frequenza di emissione * Continua .
* Durata di emissione (h/g) 240,
* Deser. sorgente di emissione . Camino.
* Altezza del camino 60,0 m
412m
Circolare .
* Sezione de] camino 9,380 m2
* Direz. flusso di campion. B Verticale. =~~~ )
* Materie | prime utilizzate B e B Natural gas . -
* Condizioni di marcia ) 13,02Th.
* Carico di impianto (%) T ' . 774,
PORTATA . ‘ UNI 10169:2001 ‘
Ora inizio prova ; 11:90 .
Ora fine prova 13:10.,
Temperatura punto di prelievo 85°C
Pressione punto di prelievo : 101,3 KPa
. Densita gas secco B ' o 0,9825 Kgim3
Velocita' ) N 16,10 misec
Portata effettiva 544193 mc/h
"Portata normalizzata umida 414985 Nmcih

/A CONFOR
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:
Prodetto dichiarato:
Denominazione .
Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo:

11.912

Data ricevimento:
Emissione gassosa
CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4) 1° PROVA

2311110 Datainizio prove:  23/11/10 Data termine prove:  15/12/10

Restituzione No imballaggio Contenitore in plastica .

Procedura Gampionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzislmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Lahoraterio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupere offenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di coperfura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultall sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Vapore acqueo 0,030 Kg/Nme
Portata normaliz. secca 400041 Nmch
Ossigeno di riferimento (02) 15,0 % vol. B
Portata normaliz. secea 02 di 450713 Nmeth o
riferimento
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006
‘Orainizio prova 10:11,
Ora fine prova 16:33 .
Ossigeno (02) 14,249 +0,10
BIOSSIDO DI CARBONIO (C02) ISO 12039:2001
ora m|2|oprova e SR Libafiivivd e N ST .
Ora fine prova 16:33. _
Biossido di carbonio (CO2) 42% x04
MONOSSIDO DI CARBONIO (CO) UNI EN 15058:2006
Ora inizio prova 10:11 .
Ora fine prova 16:33,
Monossido di carbonio (CO) : <5,0 mg/Nm3
*Flusso di massa Monossido di ! - <2253,565 g/
Carbonio (CO) .
POLVERI TOTALI UNI EN 13284-1:2003
Ora inizio prova 1:10.
Ora fine prova 13:10.
Polveri ) < 1,0 mgNm3
Flusso di massa Polveri <450,713 gih
*METALLI SU POLVERI UNI EN 13284-1:2003 + **EPA
3060B:1936 + EPA 6010C:2007

c CONFORME
AL%’ORIGINACL o
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione: 11,912
Prodotto dichiarato:
Denominazione -
Quantita Campione: . 1
Descrizione Sigiflo:

Procediira Campionamento; prefevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

Data ricevimento:  23/11/10

Emissione gassosa ‘
CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° {TG4) 1° PROVA

Restituzione

Data inizio prove:

2311110 Data termine prove:

1501210

Imbailaggio Contenitore in plastica

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il cam

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

**il recupero ottenuto dal labaratorlo rientra nel range indicato dal metodo,

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tanore di ossigeno pari al 15%.

pione sottoposta a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa

2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura

- Prava Metodo analitico Valore Incertezza

* ANTIMONIO (Sb) < 0,0005 mg/Nm3

* ARSENICO (As) < (,0005 mg/Nm3

* BERILLIO (Be) <0,0005 mg/Nm3

* CADMIO (Cd) < 0,0005 mg/Mim3

* CROMO I (Cr) 0,0005 mg/Nm3

* COBALTO (Co) <0,0005 mg/Nm3

* MANGANESE (Mn) <0,0005 mg/Nm3

* NICHEL (Ni) < 0,0005 mg/Nm3

* PIOMBO (Pb) < 0,0005 mg/Nm3 i
* RAME {Cu) <0,0005 mg/Nm3 B
* SELENIO (Se) < 0,0005 mg/Nm3

* STAGNO {Sn) < 10,0005 mg/Nm3

* TALLIO (T) < 0,0005 mg/Nm3

* TELLURIO {Te) < 0,0005 mg/MNm3

* VANADIO (V) <0,0005 mg/Nm3 )
* ZINCO (2n) < 0,0005 mg/Nm3

* Flusso di massa Antimonie (Sb) <0,225 gh

* Flusso df massa Arserico {As) <0,225 g/h

* Flusso di massa Beillio {Be) <0,225 g/h

* Flusso di massa Cadmia (Cd) <0,225 g/h

* Flusso dimassa Cromo (Cr) 0,225 gfh

* Flusso di massa Cobaito (Co) <0,225 gt

* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,225 g/

* Flusso di massa Nichel (i) <0,225 gh

* Flusso di massa Piombo {Pb) <0,225 g/

C CONFO
ORIGINA
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_ Committente:  ERG POWER SRL
Numero camplione: 11,912 Data ricevimento:  23/11/10 Datainizio prove:  23/11/10 Data termine prove:  15/12/10

Prodotto dichiarato:
Denominazione .
Quantitd Campione: 1
Descrizione Sigille:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Emissione gassosa
CCGT MODULO 2 GRUPPO 4°(TG4) 1° PROVA

Restituzione

Imballaggio Contenitore in plastica

Il presente rapporto riguarda esclusivamente H cam
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
*Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal meiedo,

L' incerezza riporiata si riferisce allincerterza estesa {fattore di copertura, =2, con probabilita del 85 %

del valore analitico,

| riseltati sona espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

pione sottoposto a prova ed esso nan pud essere riprodotto parzialmente, se non previa

) ed & espressa con le stesse unita di misura

___Prova Metodo analitico Valore Incertezza )
* Flusso di massa Rame {Cu) <0,225 g/ i
* Flusso di massa Selenio (Se) <0,225 g/h
* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,225 g/h
* Flusso di massa Tallio (T1) <0,225 gfh.
* Flusso di massa Tellurio (Te) <0,225 9/h
* Flusso di massa Vanadio (V) <0,225 gt
* Flusso di massa Zinco (Zn) <0,225 g/h
*MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) UNIEN 13284-1:2003 + EPA <0,0001 rag/Nm3
. . 3051A:1994 + UNI EN 1483:1599 ‘ B
*Flusso di massa Mercurio (Hg) / <005 gh 0
*CROMO Vi "(_S‘DWPOWI'E"QI')' T TTUNIEN 13284-1:2003 + MIP 041 [ A
Rev.00:2007 + EPA 7199:1995
* Ora inizio prova 1322,
* Qra fine prova 15:22.
* Cromo VI (polvere) < 0,005 mg/Nm3 N
* Flusso di massa Cromo Vi {Cr} <2,254 gfh
- *METALLI SU CONDENSA UNI EN 13284-1:2003 + ~EPA
3005A:1992 + EPA 8010C:2007
* ANTIMONIO (Sh) : <0,0005 mg/Nm3
* ARSENICO (As) <0,0005 mg/Nm3
* BERILLIO (Be) < 0,0005 mg/Nm3
* CADMIO (Cd) <0,0005 mg/MNm3
* CROMO I (C1) < 0,0005 mg/Nm3
* COBALTO (Co) < 0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE (Mn) <0,0005 mg/Nm3
*NICHEL (Nij < 0,0005 mg/Nm3

C C
ALCYOR
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 19,812 Data ricevimento:  23/11/10 Datainizio prove:  23/11/10 Data termine prove:  15/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa .
Denominazione - CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° {TG4) 1° PROVA
Quantita Campione: . 1 . Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo: :
Procedira Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

Il presente rapparto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parziglmente, se non pravia
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero oftentto dal laborateric rientra nel range indicato dal metodo.

L ' incerlezza riportata si riferisce allinceriozza estesa {fattore di capertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del velore analitico.

I risultati sono espressi su fumi-secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno parl al 15%.

‘ ~ Prova Metodo analitico - Valore Incertezza
* PIOMBO (Pb) ; : <0,0005 mg/Nm3 )
* RAME (Cu) . 0,0006 mg/Nm3
* SELENIO (Se) ) : < 0,0005 mg/Nm3
* STAGNO (Sn) T <0,0005 mg/Nm3
* TALLIO (T1) , < 0,0005 mg/Mm3
* TELLURIO (Te} - < (0,0005 mg/Nm3
* VANADIO (V) < 0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) 0,0057 mg/Nm3
*-Flusso di massa Antimonio (Sb) . - <0,225 gl
* Flusso di massa Arsenico (As) <0,225 gfh
* Flusso di massa Berillio (Be} _ <0,225 g/h
* Flusso di massa Cadmio (Cd) . <0,225 g/n
* Fiusso di massa Cromo (Cr) : . <0,225 g/h
* Flusso di massa Cobalto (Co) <0,225 g/h
* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,225g/h .
* Flusso di massa Niche! (Ni) <0,225 gh
* Flusso di massa Piombo (Pb) . <0,225 g/
* Flusso di massa Rame (Cu) 0,270 g B
* Flusso di massa Selenio (Se) <0,225 gh
* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,225 gh
* Flusse di'massa Tallio (T) . <0,225 gih
* Flusso di massa Tellurio (Te) <0,225 g/h
* Flusso di massa Vanadio (V) - <0,225 gth
* Flusso di massa Zinco {Zn) 2,569 g
*MERCURIO (Hg} (SU CONDENSA) UNIEN 13284-1:2003 + EPA <0,0001 mg/MNm3

113005:1992 + UNI EN 1483:1999 N

N
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Committente: ERG POWER SRL , ,
Numero campione: {1,912 Data ricevimento:  23/11/10 Data inizio prove:  23/1/10 Data termine prove: 1511210
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa .
Denominazione - CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4°{TG4) 1° PROVA
Quantita Campione; k| : Resfituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo: o
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporte riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed essd non pud essere riprodotio parzialimente, se non previa
approvazione scritta da parle di questo Laboratorio,

* Prove non acereditate da ACCREDIA, :

** Il recupero ottenuto dal faboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita de{ 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico. ' ‘

I risuitall sono espressi su fumi secchi e riferifi ad un tenore di ossigena pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Flusso di massa Mercuri (Hg) i — : <0,045 g/

*CROMO VI (SU CONDENSA) UNIEN 13284-1:2003 + ** EPA

7199:1996 )
* Ora inizio prova 13:22,
* Ora fine prova 15:22,
* Cromo VI (condensa) ' < 0,005 mg/Nm3
* Flusso di massa Cromo VI {Cr) - <2254 g/h
OSSIDIDI AZOTO (NO2) UNI 10878:2000

Ora inizig prova 10:11.

Ora fine prova- 1833, o
 Ossidi di azoto (espr. come NO2) T O tomghms TS
*Flusso di massa Ossidi di Azoto / 6400,13 g/h
(NO2) , ]
BIOSSIDO DI ZOLFO (S02) UNI 10393:1995
“Orainizio prova . 10:11,

Ora fine prova 16:33.
 Biossido di zolfo ’ - _ < 5,0 mg/Nm3
*Flusso di massa Biossido di Zolfo / " <2253,565 g/h

¢ CONFORME
ALL"®RIGINALE
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Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO {SR) )
Numero campione: 11,913 Data ricevimento: Datainizio prove:  23/11/10 Datatermine prove:  20/01/11

Prodotte dichiarato:
Denominazione

Quantiti Campione: 1

Descrizione Sigillo:

AEmissione gassosa
CCGT MODULOC 2 GRUPPQ 4° (TG4)  1° PROVA .

231110

Restituzione . No Imballaggio cassetta portafilro+fiala+cont. in

plastica

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere siprodotto parzialmente, se nan previa
approvazione scritta da parte di qeesto Laboratorio.

* Prove non accreditate dal ACCREDIA

L " incertezza riportata si nferrsce alfincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

i risultati soro espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%,

Prova ~ Metodo analitico Valore Incertezza
/ - 231112010

(Fornite dalla Committente) '
* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
d TIpO df |mplanto 47 gruppo . )
* Frequenza di emissione Continua
* Durata di emissione (h/g) 240,
* Descr. sprgente di emissione . Camino.
* Altezza del caming 60,0 m
* Altezz'éi"ﬁd‘ﬁto prefieve 41,2 m
* Forma geometrica camino Circolare . )
* Sezione del camino o 9,380 m2
* Direz, flusso di campion. Verticale ,
* Materie prime ufilizzate Naturalgas. i
* COHdIZIO!‘lI di marcia 7 13.02Th.
* Carico di impianto (%) o h T4, }
PORTATA o UNI 10169:2001

Ora inizio prova 13:22.
Orafine prova 15:22

Temperatura punto di prelievo 85°C
Pressione punte di prelievo - 101,3 KPa

Densita gas secco 0,9697 Kg/m3

Velocita' ) 16,20 misec
' Portata effettiva 547747 mcth

Portata normalizzata umida B 417696 Nmefh

Vapore acqueo 0,059 Kg/Nm¢

Portata normaliz. secca 389109 Nmefh N

Ossigeno di riferimenta (02) P 150 % vol i )

Cco CONFOR
AL RIGINAL
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,913 Data ricevimento:  23/11/10 Datainizio prove: ~ 23/11110 Data termine prove:  20/01/11
Prodofto dichiarato: Emissione gassosa _ '
Denominzzione - CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° {TG4)  1° PROVA
Quantita Campione: 1 : Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont, in

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove nan accreditate dal ACCREDIA

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita def 95 %) ed & espressa con e stesse unita ¢ misura
del valore analitico.

! risuitalf sono espressi su fumi secchi ¢ riferiti ad un tenore df ossigeno pari at 15%.

Prova Metodo analitico - Valore Incertezza

Portata normaliz. secea 02 di : 438396 Nmc/h
riferimento
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006

Ora inizio prova L 10:41.

Orafineprova - 16:33. )

Ossigeno (02) ' 14,24 % +0,10
*ACIDO CIANIDRICO (HCN) Metoda intemo (NIOSH N° 7904:1994) : .

+ ASTM D2036:1997
* QOrainizio prova 1205,
* Ora fine prova 13:05.
* Acido cianidrico (HCN) < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa {HCN) T ' <219,198 gh
*FENOLO fU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070
e e MEN29:2003
* Orainizio prova ' 12:05.
* Ora fine prova 13:05.
* Fenolo. < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa Fenolo - <219,198 ghh
*ACIDO FLUORIDRICO (HF) All. N® 2 D.M. 25/08/00 ~
* Orainizio prova 11:13.
* QOrafine prova 13:13.
* Acido fluoridrico (HF) < 0,50 mg/Nm3 i
* Flusso dimassa (HF) ‘ <219,198 gh
*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo interno (All. N° 2 D.M. -
25/08/00)
* QOra inizio prova N 11:13, o
COrmfmeprova T S e -
* Acido bromidrico (HBr) < 0,50 mgiNm3
* Flusso di massa Acido bromidrico <219,198 g/
*ACIDO CLORIDRICO (HCI) All. N° 2 B.M, 25/08/00
"’“-»-._
CON FO 4
ORIGIN A LE
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campicne:
Prodotto dichiarato:
Denominazione -
Quantita Campione: 1

11.913

Descrizione Sigillo:

Data ricevimento:
Emissione gassosa ,
CCGT MODULO 2 GRUPPO 4°(TG4) 1° PROVA

23/11M10

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud Surl,

Data inizfo prove:

plastica

23111/10 Data termine prove:

2010111

Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont. in

It presente rapporto riguarda esclusivamente il cam
&pprovazione scritta da parte df questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal ACCREDIA

1. * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi.secchi e riferlti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

pione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa

2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

Incertezza

. Prova Metodo analitico Valore
* Ora inizio prova 11:13,
* Orafine prova 13:13. i
* Acido cloridrico (H (HCI) 1 <1,0 mg/Nm3
* Flusso dimassa (Helj T <438,396 gih
*Cloro totale MU 807:1983 + APAT CNR IRSA 4080 < 0,50 mg/Nm3
Man.29:2003 )
*Fiusso di massa Cloro totale ) " <219,188 gh
*SOLFURQ DI IDROGENO (H2S) MU 634:1984 i
* Ora inizio prova 11:30.
*Orafine prova ) 12:00. )
* Solfuro diidragena {H28) < 1,0mgiNm3
* Flusso dimassa {H28) <438,396 g/h
*AMMONIACA T MU 632:1984 )
* Orainizio prova 11:20,
* Orafine prova 1200,
* Ammoniaca (NH3) < 1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa (NH3) <438,396 g/h
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI UNI 13649:2002
* Ora inizio prova 14:30,
* Orafine prova 15:30.
* Benzene < 0,1 mg/Nm3 )
* Toluene < 0,1 mg/Nm3
* Etilbenzene < 0,1 mg/Nm3
* Stirene < 0,1 mg/Nm3 i
R S <01 myhin
* Altri composti organici vol. {esp. < 0,5 mg/Nm3
come carbonio totale) o
d Composti organici volatili totali <1,0'mg/Nm3
(esp. come carbonio totale)
‘*wr-_'[_t':._ssp di massa Benzene N <43,840 g/h

co
RIGINAL

CONFOR%&&’
1

S.rl - Gap. Soc. € 10.400,00 - C.C.LAA. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F. e P IVA: 00757730880 - Sede Legale: Via Polibio, 56 - 96100 SIHA(!}!USA




Sede Amministrativa - Laboratorio:
Contrada Cava Sorciaro, 1 - C.P 109
96010 PRIOLO GARGALLC (SR)
Tel. 0931 768074 - Fax 0931 766075
hitp://www.ecocontrolsud.it
E-mail: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

LAB N* 0378

Rapporto di Prova N. RP/11913/10 del 20/01/2011

Pag. 4 di 4
~ Committente:  ERG POWER SRL .
Numero campione: 14,913 Data ricevimento:  23/1110 Datainizio prove: ~ 23/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa _ '
Denominazione - CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4°(TG4) 1° PROVA
Quantita Campione: . 1 . Restituzione No Imballaggio cassefta portafilro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigilio:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r..

Il presente rapporto riguarda esclusivamente it campione soticposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non pravia
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio, :

* Prove nen accreditate dal ACCREDIA

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misufa
del valore analifico.

| isultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

o Prova __Metodo analitico - Valore Incertezza )
* Flusso di massa Toluene o : <43,840 g/ N
* Flusso da massa Etilbenzene <43,840 g/h

* Flusso di massa Stirene <43,840 gh

* Flusso di massa Xileni <43,840 g/h

* Flusso di massa composti organici <438,3% gh

volatili totali :

Co ONFORME
ALLGRIGINALE
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~ Committente:  ERG POWER SRL
ex8.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO {(5R) ]
Numero campione: 11,914 Data ricevimento:  23/11/10 Data inizio prove:  23/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ' i : :
Denominazione . CCGTMODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 1° PROVA
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbentetbarattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

i presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte df questo Laboratorio, ' :

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero otlenuto dal faboratorio rientra nel range indicato dal metodo,

L* incertezza riportata si riferlsce allincertezza estesa (fattore df copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le slesse unitd di misura
del valore analitico. :

I risultati sono espressi sut fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno par al 15%. -

"Prova Metodo analitico . Valore Incertezza

*Data Campionamento / 23112010,

*CARATTERISTICHE EMISSIONE /

(Fornite dalla Committente)

* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.

* Tipo diimpianto T 4° gruppo .

""-”'-Frgque.nza di emissione - Continua .

* Durata di emissione {hig) 24,0,

* Descr. sorgente di emissione _ Camino.

* Altezza del camino = 600m

* Altezza punto prelievo 412m

* Forma geometrica camino ' Gircolare .

* Sezione del camino : 5,390 m2

* Direz. flusso di carﬁpion. ’ Verticale .

* Materie prime utilizzate : Natural gas .

* Condizioni di marcia 13,02Th.

* Carico diimpianto (%) _ 71,74,

PORTATA UNE10169:2001 ‘
Qra inizio prova 10:00.
Ora fine prova 16:00.
Temperatura punto di prelievo 85°C

Pressione punto di prelievo o 101,3KPa
Densita gas secco e 0,9769 Kg/m3
Velogity' , 16,14 m/sec
Portata effettiva 545742 mchh
Portata normalizzata umida 416166 Nrach
Vapore acqueo ‘ 0,042 Kg/Nmg
Portata normaliz. secca _ 395483Nmech ¢+ )
Ossigeno di riferimento (02) ; 15,0 % vol.

co CONFORNEO%“
ALEQRIGINALEY,

. . L
S.rl. - Cap. Soc. € 10.400,00 - C.C.LA.A. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F e P. IVA: 00757730830 - Sede Legale: Via Polibio, 56 - 96100 SfFlACUSA




Sede Amministrativa - Laboratorio:
Contrada Cava Sorciaro, 1 - C.P. 109
96010 PRIOLC GARGALLO (SR)
Tel. 0931 766074 - Fax 0931 766075
http://www.ecocontrolsud.it
E-mail: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

ACCREDIA T

L'ENTE TALIANG DI ACCREDITAMENTO
LAE N° 0378

'. Rapporto di Prova N. RP/11914/10 del 20/01/2011

Pag.2di5
Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,914 Data ricevimento:  23/11/10 Data inizio prove:  23/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ‘ ‘
Denominzzione . - CGCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (T G4) 1°PROVA - :
Quantita Campione: 1 . Restituzione ~No imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetra

Descrizione Sigillo: .
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1:2006)

Il"presente rapporto riguarda esclusivamente # campione softoposto a prova ed esso non pud essere ripredotio parzisimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Lzaboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA. :

** It recupero otteruto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L "incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabifita del 85 %) ed & espressa con ke stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultali sone espressi su fumi secch e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%,

o Prova Metodo analitico ~ Valore Incertezza
Portata normaliz, secca 02 di . 445577 Nmefn
riferimento
OSSIGENOD (0) ~ ~ — "JUNIEN14789:2006 -
Ora inizio prova 10:11,
Ora fine prova 16:33.
Ossigeno {02) : 14,24 % 0,10
POLICLORODIBENZODIOSSINE *UNIEN 1948-1: 2008+UN! EN
(PCDD) E . : 1948-2: 2006+ UNI EN 1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI
(PCDF} ~ .
Ora inizio prova 10:00.
Ora fine prova ) : 16:00.
Volume campionato 71481 ~
* Temperatura contatore ~ 23°C
2,3,7.8-TetraCloroDibenzoDiossina < 0,0010 ng/Nm3
{icon) .
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloraDibenzoDiossina
{PeCDD)
‘ < 0,0010 ngNm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD) B
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCED) -
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCBD)
0,0012 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoDiossi
na (HpCDD)
OctaCloroDibenzoDiossina (OCDD) } 0,0108 ng/Nm3

GORH CONFORIBE)
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 2311110 23/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: :

Denomin azione -
Quantitd Campione: .
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {(UNI EN 1948-1:2006)

11.914 Data ricevimento:
Emissione gassosa

CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4= (TG4}
1 . Restituzione

Data inizio prove:

1° PROVA

No Imballaggio Ditale+assorbente+barattelo in vetro

[l presente rapporio riguarda esclusivamente il campiong sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parfe df guesto Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

**Hl recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencre di ossigenag pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoFurano < 0,0010 ngNm3
(TCDF)

1,2,3,7.8-PentaCloroDibenzoFurano < 0,000 ng/Nm3
{PeCDF)

2,3,4,7 8- PentaCloroleenzoFurano < 0,000 ng/Nm3
(PeCDF)

1,2,34,7,8 EsaCloroleenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
{HxCDF) '

1,2,3,8,7,8-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Mm3
(HxCDF}. ,

2,3,4,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/Nm3
(HxCDF) ‘

1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano < (,0010 ng/Nm3

(HxCDF)
i <0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7 8-EptaCloroDibenzoFuran
¢ (HpCDF)
< 0,000 ng/Nm3
1,2,3.4,7,8,9-EptaCloraDibenzoFuran
o(HpCDF)

OctaCloroDibenzoFurano (OCDF) , 0,0012 ng/Nm3
SOMMATORIA UNI EN 1948-3: 2006 0,0132 ngiNm3 £ 0,0053
POLICLORODIBENZODIOSSINE
PCDD/

POLICLORODIBENZOFURANI PCDF

*DROCARBURI. POLICICLICI IUNIEN 1948-1: 2006 + DM -

AROMATICI 25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000

JE— e A" 3

* Ora inizio prova 10:00.

* Ora fine prova 16:00 .

* Benz(a)antracene < 0,1 microgriNm3

* Benzo(b)+{J)+(k)fluorantene < 0,3 microgriNm3
(e
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Committente: ERG POWER SRL
Data ricevimento:  23/11/10

Numero campione: 11,914
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa

Denominazione . CCGT MODULO 2 GRUPPO 4°(TG4) 1° PROVA .
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbenie+barattolo in vetro
Descriziene Sigillo: )

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Data Inizio prove:  23/11/10 Data termine prove:  20/01/11

Il presente rapporto riguarda esclusivamente Il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotie parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :
* Prove non accreditate da ACCREDIA.
** |1 recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metode. .
L * incertezza iportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.
F risultati sona espressi su fumf secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.
Prova Metodo analitico - Valore Incertezza

* _[_ndeno('l,2,§:E,d)pireﬁé:_: o < 0,1 microge/Nm3

* Benzo(g,h,iperilene

< 0,1 microgr/Nm3

" Benzo(a)pirene

6,0 microgriNm3

* Fenantrene

< 0,1 microgriNm3

* Dibenz(a,h)antracene

< 0,1 microgriNm3

* Flugrantene

< 0,1 microgr/Nm3

* Fluorene "< 0,1 microgrNm3
* Naftalene 20,56 microgr/Nm3
* Ciisene <.0,1 microgriNm3
* Pirene < 0,1 microgrim3

* Acenaftene

< 0,1 microgriNm3

* Anfracene

< 0,1 microgrfNm3

* Acenaftalene

< 0,1 microgr™Nm3

* Dibenz{ah)pirene < 0,5 microgriNm3

* Dibenz{ae)pirene < 0,5 microgi/Nm3

* Dibenz(a,)pirene < 0,5 microgrNm3

* Dibenz(a)}pirene < 0,5 microgr/Nm3

* Benzo (e)pirene < 0,5 microgriNm3

* Fusso di massa Benzo(a)antracene <0,045 gh

* Flusso di massa <),134 gt

Benzo(b)+(J)+(k)fluorantene

* Flusso di massa <0,045 g/

Indeno(1,2,3,c,djpirene

* Flusso di massa <0,045 gh

Benzo(g,h,perilene :

* Flusso di massa Benzo(a}pirene 2673 gh

* Fiusso di massa Fenantrene <0,045 g/h )

* Flusso di massa <0,045 gth

Dibenz(a,h)antracene

* Fiusso di massa Fluorantene <0,045 g/h
COPTA CONFORMEC™
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,914 Data ricevimento:  23/11/10 Data inizio prove:  23/11/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ) ) '
Denominazione - CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4}  1° PROVA ‘ :
Quantita Campione; . 1 . Restituzione Ne Imballggio Ditaletassarbente+baratiolo in vetro

Descrizione Sigillo: ]
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione snttoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto- parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** I recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fatlore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse units di misura
del valore analitico.

! fisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di assigeno pari al 15%.

. Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Flusso di massa Fluorene . <0,045 g/
* Flusso di massa Naftalene : 9,179 gl
* Flusso di massa Crisene <0,045 gih
* Flusso di massa Pirene : ' <0,045 gh
* Flusso di massa Acenaftene ' <0,045 gih
* Flusso di massa Anfracene : <0,045 gh
* Flusso di massa Acenaftalene © <0,045glh
* Flusso di massa Dibenz(a,h)pirene 0,223 gih
* Flusso-di massa Dibenz{a,e)pirene . <0223 ghh
* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene <0,223 gl
* Flusso di massa Dibenz(a,)pirene <0,223 gh
* Flusso di massa Benzo(e)pirene <0,223 gh
*POLICLOROBIFENIL! {PCB) UNIEN 1948-1: 2006 + DM ' < 0,01 mg/Nm3
: 25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000
All 3
*Flusso di massa Policlorobifenili / <4456 gh
{PCB}

c CONFORME
ALE'ORIGINALE
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Committente: ERG POWER SRL
ex 5.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR) )
Numero campione: {1,952 Data ricevimento:  24/11/10 Data inizio prove:  24/11/10 Data termine prove:  22/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa : :
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4)  2° PROVA.
Quantitd Campione: 1 Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1 3284-1:2003)

I presente rapparto riguarda esclusivamente il campiong $ottoposto 2 prova ed esso non pud essere riprodoto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. ' :

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** 1l recupera ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicata dal metodo. :
L " incertezza riportata si rifersce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

[ risultati sono espressi su fumi secchl e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%. -

Prova Metodo analitico . Valore Incertezza
*Data Campionamento / 24111/2010.
*CARATTERISTICHE EMISSIONE |/
{Fornite dalla Commitiente)
* Denominazione emissione . CCGT Modulo 2.
i Tipo di impianto ' 4° gruppo .
* Frequenza di emissione - Continua. o
* Durata di emissione {h/g) : 240.
* Descr. sorgente di emissione ~ Camino.
* Altezza del camino 60,0 m
* Altezza punto prelievo 4H1.2m
* Fomma geometrica camino ' Circolare .
* Sezione del camino . : 9,390 m2
* Direz. flusso di campion, ' Verticale . N
* Materie prime utilizzate Natural gas .
* Condizioni di marcia N 1417 Th.
* Carico diimpianto (%) o 81,38.
PORTATA UNI'10169:2001 '
Orainizio prova : 0945,
Ora fine prova 11:46,
Temperatura punto di prelievo 91°C -
Pressione punto di prelievo 01,3 KPa
Densita gas secco - . 0,9598 Kg/m3
Velocita' o . 20,31 mfsec
Portata effeffiva 686441 mch
Portata normalizzata umida ; 514831 Nmc/h

"

c S
AL@OR%G!N ' \'
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Committente: ERG POWER SRL _
Numero campione: 11,952 Data ricevimento:  24/11/10 Datainizio prove:  24/1110 Data termine prove:  22/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa _ '
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4)  2° PROVA
Quantita Campione: hl , Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Desciizione Sigillo: ‘
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1 :2003)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il tampione scttoposto a prova ed esso non pud essere riprodatto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA, .

** I recupero oftenuto dal{aboratorio rientra nel range indicato dzl metado, :

L " incertezza riportata si riferisce alfincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probability def 95 %) ed & espressa con [e stesse unita di misera
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferitf ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

7 Prova Metodo analitico - Valore Incertezza
Vapore acqueo . 0,046 Kg/Nme

Portata normaliz, secca 486939 Nmc/h

Ossigeno di riferimento (02) 15,0 % vol.

" Poitata normaliz. secea 02 di 548618 Nme/h
riferimento

OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006

‘Orainizio prova | C09:17.

Ora fine prova 15:51.

Ossigenc (02) 14,24 % +0,10
BIOSSIDO D CARBONIO (C02) SO 12039:2001 R
Oraiioprove T e e, Qg7

Ora fine prova ) %51, b
R (C 02) e T SoET
MONOSSIDO DI CARBONIO (CO) UNIEN 15058:2006 '

Ora inizio prova 09:17.

Cra fine prova 15:51.

Monossido di carbonio (CO) ' <5,0 mg/Nm3
*Flusso di massa Monossido di ! T <2743,000 gh
Carbenio (CO)

POLVERI TOTALI UNI EN 13284-1:2003

Ora inizio prova 09:45,

Ora fine prova - 11:46 .

Polveri ) < 1,0 mgMNm3
"Flusso di massa Polveri ' <548,618 g/

*METALLI SU POLVERI UNIEN 13284-1:2003 + **EPA '
30560B:1996 + EPA 6010C:2007 .

CORI4 CONFO E&Q
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,952 Data ricevimento:  24/11110 Dafa fnizio prove:  24/11{0 Data termine prove:  22/12H0
Prodatto dichiarato: Emissione gassosa _ '
Denominazione . CCGT MODULG 2 GRUPPO 4°(TG4) 2° PROVA
Quantita Campione: _ 1 ‘ Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1:2003)

I! ‘presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotfo parzialmenle, se non previa
approvazione scritta da parfe di quesio Laboratorig,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero oltenuto dal {aboratorio rientra nel range indicato dal meiodo. )

L " incertezza riportata si riferisee allincertezza estesa (fattore di coperiura, =2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico, )

[ risultafi sono espressi s fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%,

Prova ) Metodo analitico - Valore Incertezza
* ANTIMONIO (Sb) : < 0,0005 mg/Nm3
* ARSENICO {As) : i <0,0005 mg/Nm3
* BERILLIO (Be) - ) < 1,0005 mg/Nm3
“CAGNIG [ e . 5.6006 e
* CROMO Il (Cr} 0,0017 mg/Nm3
* COBALTO (Go) < 0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE {Mn) "< 0,0005 mg/Nm3
* NICHEL {Ni) " 10,0009 mg/Nm3
* PIOMBO (Pb) <0,0005 mg/Nm3
* RAME (Cu) <0,0005 mg/MNm3
* SELENIC (Se) _ < 0,0005 mg/Nm3
* STAGNO (8n) < 0,0005 rag/Nm3
* TALLIO (T) : < 0,0005 mg/Nm3-
* TELLURIO (Te) <0,0005 mg/MNm3
* VANADIO (V) < 0,0005 mg/Nm3
* ZINCO (Zn) < 0,0005 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio (Sb) ‘ <0,274 g/h
* Flusso di massa Arsenico (As) <0,274 g/
* Flusso di massa Berillio (Be) o <0,274 gh
* Flusso di massa Cadmio (Cdj B 0,274 g
* Flusso di massa Cromo (Cr) 0,933 gth
* Flusso di massa Cobalto (Co) . <0,274 gih
* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,274 gth
* Flusso di massa Nichel (i ‘ : 0,494 gih
* Flusso di massa Piombo (Pb) <0,274 gih
CONFO
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numero campione: 11,952 Data ricevimento:  24/11110 Data inizio prove:  24/11/10- Data termtine prove: 22112110
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
~ Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 2° PROVA )
Quantita Campione: 1 ~ Restituzione Ne  Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Slgillo: .
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {UNIEN 13284-1:2003)

il presente rapporto riquarda esclusivamente’ il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere fiprodotio parzialmente, se nen previa
. 8pprovazione scritta da parte di questo Laboratorio, :
* Provg non accreditate da ACCREDIA,
** Il recuperc ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal mstodo.
L " incertezza ripartata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unit di misura
del valore analitico.
I risultali sono espress! su fumi secchi e riferi] ad un tencre di assigeno pari at 15%,

Prova Metodo analitico Valore incertezza

* Flusso di massa Reme (Cu) <0,274 ghh
* Flusso di massa Selenio (Se) i <0,274 gh
g * Flusso di massa Stagno (Sn) <0,274 g 7
* Flusso di massa Tallio (i) <0,274 g h
+ Flusso di massa Tellurio (Te) e 7 <0,274 gih
* Flusso di massa Vanadio (V) T ) <0,274 gh
* Flusso di massa Zinco (Zn) ' <0,274 g )
*MERCURIO (Hg) (SU POLVERE) UNI EN 13284-1:2063 + EPA T <0,0001 mgiim3 ST
3051A:1994 + UNI EN 1483:1899
*Flusso di massa Mercurio (Hg) | <0,055 g/h o
*CROMOVI (SUPOLVER) ™ " IUNI EN 13284-1:2003 + MIP 041 '
Rev.00:2007 + EPA7199:1996 )
* Orainizio prova : ' 1159,
*Orafneprova T . ) 13:59 . -
* Cromo Vi (polvere) ) < 0,005 mg/Nm3
* Flusso dimassa Cromo Vi (Cr) | m“_ <2743 g/
*METALLI SU CONDENSA UNIEN 13284-1:2003 + *EPA '
3005A:1892 + EPA 6010C:2007 _
* ANTIMONIO (Sb) . <0,0005 mg/Nm3 -
* ARSENICO (as) T < 0,0005 mg/Nm3
*BERILLIO@e) T “ OB M
I | e — < .0005 g
' CROMOIIF {Cr) . < 0,0005 mg/Nm3 N
* COBALTO (Co) T B < 0,0005 mg/Nm3
* MANGANESE (Mnj T <0,0006 mgiNm3
CNICHEL(NG T T T [ <0,0005 mgiNm3

CORIA CONFORNE
ALL*ORIGIN
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Committente:

ERG POWER SRL

Numero campione:  11.952
Prodotto dichiarato:
Denominazione .
Quantitd Campione: . 1
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud {(UNI EN 13284-152003)

Data ricevimento:
Emissione gassosa )
CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 2° PROVA

24111110

Restituzione

Data inizio prove:

2411110 Data termine prove:

Imballaggio Contenitore in plastica

22112110

II"presente rapporto riguarda esclusivamente il campicne smtu

approvazione scritta da parte di guesto Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** I recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incertezza riportata si riferisce aflincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilits det 35 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

posto @ prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

* PIOMBO (Pb) < 0,0005 mg/Nm3
* RAME (Cu) < 0,0005 mg/Nm3
* SELENIO (Se) < 0,0005 mg/MNm3
* STAGNO (Sn) < 0,0005 mg/Nm3
* TALLIO (Ti) < 0,0005 mg/Nm3
* TELLURIO (Te) <0,0005 mg/Nm3
* VANADIO (V) "< 0,0005 mgim3
* ZINCO (Zn) 0,0020 mg/Nm3
* Flusso di massa-Anfimonio {Sh) . <0,274 g/

* Flusso di massa Arsenico (As) <0,274 g/

* Flusse di massa Berillio (Be) <0,274 g/

* Flusso di massa Cadmio (Cd) <0,274 gth

* Flusso di massa Cromo (Cr) <0,274 gh

* Flusso di massa Cobalto (Co) <0,274 gth

* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,274 g/

* Flusso di massa Nichel (Nj) <0,274 gih

* Flusso di massa Piombo (Pb) <0,274 gl

* Flusso di massa Rame (Cu) <0,274 g/

* Flusso di massa Selenio (Se) . <0,274 gfn

* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,274 gth

* Flusso di massa Tallio (Ti) <0,274 gh

* Flusso di massa Tellurio (Te) <0,274 g/

* Flusso di massa Vanadio (V) <0,274 g/h

* Flusso di massa Zinco {Zn) 1,097 g/h
*MERCURIO {Hg) (SU CONDENSA} UNI EN 13284-1:2003 + EPA <0,0001 mgMim3

(13005:1992 + UNIEN 14831999 . 1

== S

COPIA CONFORM
ALIYORIGINAL

Sl - Cap. Soc. € 10.400,00 - C.C.LA.A. 71981 - Reg. Imp. SR, C.F. e P. IVA: 00757730890 - Sede Legale: Via Polit‘f’o, 56 - 96100 SIRACUSA




Sede Amministrativa - Laboratorio:
Contrada Cava Sorciaro, 1 - C.B 109
96010 PRIOLO GARGALLO (SR}
Tel. 0831 766074 ~ Fax 0931 76607_5
http://www.ecoc.ontrolsud.l.t
E-mail: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

ACCREDIA

LENTE HALIANG D1 ACCREDITAMENTO
LAB N° 0378

Rapporto di Prova N. RP/11952/10 del 20/01/2011

Pag. 6 di 6

Committente: ERG POWER SRL -

Numero campione: 11,952 -Data ricevimento:  24/{1/10

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa

- Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4} 2° PROVA
Quantitd Campione; 1 Restituzione No
Descrizione Sigillo: . .
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontro! Sud (UNIEN 13284-1 :2003)

Data inizio prove: 24111410 Data termine prove:  22/13/10

lmballaggib Contenitore in plastica

Il presente rapporto nguarda esclusivaments it campiohe sottoposto a prova ed esso non puo essere riprodotto parzialmenie, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,
* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** H recupero ottenuto dal laboratorio rienira nel range indicato dal metodo.
L incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita dei 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valare analitico,
Frisultati sono espressi su fumi secchi & riferiti ad un tenore di 0ssigeno pari al 15%,

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Flusso di massa Mercurio (Hg) e i ) y <0,055 gl o
*CROMO Vl (SU CONDENSA) _— UNI E.,N :!3,2"8..4_‘:1‘2_0_(.)3,N+_;:EWPI_!\_, e ;N e et st e | -
7199:1996 ]
* Orainizioprova T 11:59 '
o Treprova - _— e R e
¥ CroFﬁéW(condensa) R - <0005 mgiNm3 -

* Flusso di massa Croma Vi ©y T : <2,743 gfh
OSSIDI Dl AZOTO (NO2) UNI 10878:2000

Ora inizio prova

Ormg fine prova_ 15: 51
Ossidi di azoto | (espr__ggme NO2) 18,1 mg/Nm3 7
“Flusso di massa Ossidi di Azoto 8832,75g/M

(NO2Z) b
BbS&DODLZﬂfO(SO@ o
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Committente: ERG POWER SRL
ex 5.8, 114 Km 144 86010 PRIOLO GARGALLO (SR) .
Numero campione: 11,953 Data ricevimento:  24/11110 Data inizio prove:  24/11/10 Data termine prove:  10/01/11
Prodotto dichtarato: Emissione gassosa : ‘
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 2° PROVA .
Quantitd Campione: 1 Restifuzione - No Imballaggio cassefta portafiltro+fialat+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r..

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposte a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboralorio.
* Prave non accreditate dal ACCREDIA
L " incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le slesse unita di misura
del valore analitico.
Irisultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenora di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico : Valore Incertezza
*Data Campionamento o i - 241112010
*CARATTERISTICHE E_MISSIONE f
{Fornite dalia Committente)

* Denominazione emissione ‘ CCGT Modulo 2, -
* Tipo di impianio B 4° gruppo . )
* Frequenza di emissione - Continua

* Durata di emissione (hfg) T ‘ 240.

* Dascr. sorgente di emissione : . Camino.

* Altezza del camino 60,0 m

* Altezza punto prefievo £1,2m

..Foma geometrica camino | Circolare .

*

Zione del camino ' ) : 2,390 m2

* Direz. flusso di campion. verticale . \
. Mét'érri'é"bﬁﬁﬁ"éhfi‘l'i‘iiété""'“ SR et ga T
* Condizioni di marcia 14,17 Th. L
* Carico diimpianto (%) T 81,38
PORTATA UNI 10169:2001 ‘
Ora inizio prova _ 11:59,
Ora fing prova - ' 13:59.
Temperatura punto di prefievo 91°C _
Pressione b_ﬂnto di prelievo B o 101,3 KPa -
Densita gas secco o - 09564 Kgim3
Velocita - 20,34 misec
Portata effettiva 687651 moh
Portata normalizzata umida 515738 Nmeth
Vapore acqueo o ' 0,054 KgMNme ~
Portata normaliz. secca A ” 483244 Nmoh ‘ o
053|genod|nfer|mento(02) U B D

COPIA FORME: o
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,953 Data ricevimento:  24/11/10 Data inizio prove:  24/11/10 Data termine prove:  10/01/11
Pradetto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione - 'CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4)  2° PROVA
Quantitd Campione:. 1 : Restituzione No Imballaggio cassetta portafiliro+fiala+cont, In

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Gampionamento: prelevato da Ecocentrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pué essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritte da parte di questo Laboratoria. ‘ '

* Prove non accreditate dal ACCREDIA -

L * incertezza riportata si riferisce allincerlezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilits del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analifico.

| isultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

. Prova Metodo analitico Valore _Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di . 544455 Nmeth
riferimento
OSSIGEND (02) UNIEN 14783:2006
Qra inizfo prova _ _ : 09:17,
Ora fine prova 15:51.
' Ossigeno (02) ' 14,24 % 0,10
*ACIDO CIANIDRICO (HCN) Metodo interno (NIOSH N° 7904:1994) :
+ ASTM D2036:1997
* QOra inizio prova 11.00.
* Ora fine prova 12:00.
* Acido cianidrico (HCN) < 0,50 mg/Nm3
* Flusso dimassa (HCN) : <0,274 g/h
*FENOLO MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070
B _— Man.29:2003 :
*"Ora inizio prova 12:05.
* Orafine prova - 13:05.
* Fenolo. o ) < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa Fenolo . <272,228 gh
*ACIDO FLUORIDRICO (HF) All. N® 2 D.M, 25/08/00
* Qra inizio prova 1210,
* QOra fine prova 1410,
* Acido fluoridrico (HF) ' < 0,50 mg/Nm3
* Flusso dimassa (HF) <272,228 gh
“*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo internp (All. N° 2 D.M,
- 25/08/00)
* Ora inizio prova 12:40.
Comfepava T e e o T -
* Acido bromidrico (HBr) < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa Acido bromidrico <272,228 gh
*ACIDO CLORIDRICO (HCI) All. N° 2 D.M. 25/08/00

COP#A, CONFORME.
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,953 Data ricevimento:  24/11/10 Datainizio prove:  24/{1/10 Data termina prove:  10/01/11
Prodotto dichiarato: - Emissione gassosa _ '
Denomin azione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4> (TG4}  2° PROVA ‘
Quantita Campione: . 1 . Restituzione No Imballaggio cassetta portafiliro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Camplonamento: prefevato da Ecocontrol Sud S.r),

Il presente rapporfo riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. : :

* Prove non accreditate dal ACCREDIA

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, ton probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

t risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

. Prova Metodo analitico Valore Incertezza
* Ora inizio prova . 12:10.
* Qrafine prova 1410,
* Acido cloridrico (HC) < 1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa {(HCI) , , : <544,455 gi
*Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080 < 0,50 mg/MNm3

Man.29:2003

*Flusso di massa Cloro totale ! - <272,228 gh
*SOLFURO DI IDROGENG (H25) MU 634:1984
* Qra inizio prova 10:15.
* Orafine prova . 10:45.
+ Solfro di drgeno L T e I <10mg!Nm3 S
* Flusso di massa (H29) ' <544,455 gih ) 7
* Ora Inizio prova o 10:10
* Ora fine prova 10:50.
* Ammoniaca {NH3) < 1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa (NH3) ‘ <544,456 gh
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI UNI 13649:2002 '
* Qra inizlo prova 11:00.
* Ora fing prova 12:00.
* Benzene < 0,1 mgMNm3
* Toluene < 0,1 mg/Nm3
* Etilbenzene o < 0,1 mg/MNm3
* Stirene <0,1 mg/Nm3 )
R e e e malimg T . .
* Altri composti organici vol. (esp. < 0,5 mg/Nm3
come carbonio totale) )
* Compost erganici volatil totali <1,0 mg/Nm3
(esp. come carbonio fotale) ;
* Flusso di massa Benzene <54, 446 g/h

- COPIA CONFORI
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,953 Data ricevimento:  24/11/10 Data inizio prove:  24/11/40 Datatermine prove:  10/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa , '
Denominazione . . GCGT MODULO 2 GRUPPQ 4°(TG4) 2° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio casselta portafilro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r..

Il presente rapporto riguarda esclusivamente it campione sottoposio a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. :

* Prove non accreditate dat ACCREDIA

L *incertezza riportata si riferisce alfincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico. '

i risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.,

. Prova - Metodo analitico ' Valore Incertezza
sso di massa Toluene . <54, 446 g/h

IwF_Iusso da massa Etibenzene <54,446 g/h

* Flusso di massa Stirene _ <54,446 gih

* Flusso di massa Xileni , <54,446 gih

* Flusso di massa composti organici <544,455 gth

volatili totali

msabile Settore Analisi
qetano Noto
g?ici-SRSigﬂlo n°69/A
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Committente: ERG POWER SRL
ex 8.5, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR) _
Numero campione: 11,954 Data ricevimento: 24!1 110 Data inizio prove: 2411110 Data termine prove:  20/01/11
Prodofto dichiarato: Emissione gassosa ‘ :
Denominazione . CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 2° PROVA.
Quantitd Campione: 1 Restituzione . No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamente: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campiane snttoposto a prova ed esso non pud essere riprodofto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** |l recupero ottenute dal laboratorio rientra nel range indicato dal metado.

L ! incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatiore di coperiura; K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigero pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento / 2411112010,

*CARATTERISTICHE EMISSIONE /

(Fornite dalla Cornmittente)

* Denominazicne emissione CCGT Modulo 2.

* Tipo di impianto ‘ 4° gruppo .

* Frequenza di emissicne - Continua.

* Durata di emissione {hig) ' : 240,

* Descr..sorgente di emissione _ Camino,

* Altezza del camino 60,0m

_* Altezza punto prelievo 41,2 m

* Forma geometrica caming ) Circolare .

* Sezione del camino 9,300 m2

* Direz. flusso di campion. ‘ ' Verticale .

* Materie prime utilizzate T ’ Natural gas .

* Condizioni di marma - 14,17 Th.

* Garico di |mp|ant0 (%) ' , 81,38,

PORTATA UNI 1016%:2001 '
Ora inizio prova ' 09:40.
Ora fine prova 15:40.
Temperatura punto di pretievo 91°C
Pressicne punto di prelievo 101,3 KPa
Densita gas secco B 0,9584 Kgim3
Velocita' : ' 20,32 m/sec
Portata effeftiva 686954 meih

 Portata normalizzata umida 515215 Nmch
Vapore acqueo ' 0,049 KgMme )
Portata normaliz. secca ' 485587 Nmeh
Ossigeno di riferimento (O2) 15,0 % vol.

ALL RIGIN
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione:  11.954 Data ricevimento:  24/11/10 Datainizio prove:  24/11/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa 7 ' .
Dencminazione - CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4)  2° PROVA ‘
Quantitd Campicne: 1 Restituzione No Imballaggic Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campiong sottoposto & prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmenie, se non previa
approvazione scrita da parle di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA, :

** il recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probability def 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analifico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova ‘ Metodo analitico Valore Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di . 547094 Nmc/h
riferimento
OSSIGENO (02} __IUNIEN 14789:2006
Ora inizio prova ' : 09:17.
Ora fine prova 1551,
Ossigeno (02) 14,24 % =010
POLICLORODIBENZODIOSSINE **UNI EN 1948-1: 2006+UNI EN
{PCDD}E 1948-2; 2006+ UNI EN 1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI
(PCOF)
Ora inizio prova - 09:40.
Ora fine prova . 15:40 .
Volume campionato 80001
Temperatura contatore . 19°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzoDiossina <0,0010 ng/Nm3
(TCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,1,8-PentaCloroDibenzoliossina
(PeCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD)
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
(HxCDD)
<0,0010 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7 8-EptaCloroDibenzaDiossi
na (HpCBD) )
OctaCloroDibenzoDiossina (OCDD) 0,0072 ng/Nm3
CONFORME;-
A 0 RIGIN
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione:  11.054 Data ricevimento;  24/{1/1( Data inizio prave:  24/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa ] ‘
Denominazione . CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4) 2° PROVA :
Quantiti Campione: 1 . Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo: .
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Il ‘presente rapporto riguarda esclusivamente il campiong sottoposto & prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se nen previa
approvazione sctitta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

=Wl recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal melodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con prabability del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencre di ossigeno pari al 15%.

. prova v .. Metodo analitico - Valore oo, . Incertezza
2,3,78-TetraCloroDibenzoFurano : < 0 0010 ngleS
{TCDF)
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/iNm3
{PeCDF)
2,3,4,7 B-PentaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Mm3
(PeCDF)
1,2,34,7,8- EsaCIoroleenzoFurano <0,0010 ng/Nm3
{HxCDF)
1,2,3,8,7,8-EsaCloroDibenzoFurano _ © <0,0010 ng/Nm3
(HxCOF) . ‘
2,3,4,6,78-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Nm3
(HxCDF)
1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano ' < 0,0010 ng/Nm3
(xCDF)_ | | |
. <0,0090 ng/Nm3
1,2,3,4,6,7,8-EptaCloroDibenzoFuran
0 (HpCOF)
< 0,0010 ngMNm3
1,2,3,4,7,8,9-EptaCloroDibenzoFuran .
0 (HpCDF) S .
QctaCloroDibenzoFtrano (OCDF) < 0,0010 ng/Nm3
SOMMATORIA UNIEN 1348-3: 2006 0,0072 ng/Nm3 +0,0029
POLICLORODIBENZODIOSSINE
PCDD/
POLICLORODIBENZOFURANI PCDF
*IDROCARBURI POLICICLIC] . UNI EN 1948-1: 2006 + DM
AROMATICI 25/08/2000 GU 80O n, 223 23/09/2000
, All 3
* Qrainizio prova _ 9:40,
* Orafineprova 15:40.
* Benz(a)antracene < 0,1 microgr/Nm3
* Benzo(b)+{J}+{k}luorantene i <0,3 microgriNm3

ORIGINAL
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Committente; ERG POWER SRL
Numero campione:  {1.954 Data ricevimento:  24/11/10 Data infzio prove:  24/11/10 Data termine prove:  20/01/11

Derominazione - CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4) 2° PROVA
Quantitd Campione: . 1 Restituzlone No
Descrizione Sigillo: .
Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Imballaggio Ditaletassorbente+barattolo in vetro

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pu¢ essere riprodotto parzialmende, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratario.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** |l recupero oitenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L * incertezza riporiata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con la stesse unitd di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigene pari al 15%.

Prova

Metodo analitico

Valore

Incertezza

*Indeno(1.2,3,c,d)pirene

< 0,1 microgriNm3

* Benzo{g,h,)perilene

< 0,1 microgr/Nm3

* Benzo{a)pirene

3,3 microgr/Nm3

* Fenantrene

< 0,1 microgriNm3

* D!benz(a h)antr_@qgn_e e

< 0,1 microgr/Nm3

* Fluorantene

<0,1 microgriNm3

* Fluorene "< 0,1 microgrm3
* Naftalene 17,9 microgr/im3
* Crisene < 0,1 microgriNm3
* Pirene < 0,1 microgriNm3
* Acenafteng < 0,1 microgr/Nm3
* Antracene < 0,1 microgriim3

* Acenaftalene

< 0,1 microgrNm3

* Dibenz{a,h)pirene < 0,5 microgrNm3
* Dibenz{a,e)pirene < 0,5 microgrNm3
* Dibenz{a,))pirene < 0,5 microgriNm3
* Dibenz(a,hpirene < 0,5 microgriNm3
* Benzole)pirene < 0,5 microgriNm3
* Fusso di massa Benzo(a)antracene <0,055 gth

* Flusso di massa <0,164 g/h
Benzo(b)+(f+{k)flucrantene

* Flusso di massa <0,055 gth
Indeno(1,2,3,¢,d)pirene

* Flusso di massa <0,055 g/h
Benzo(g,h,i)perilene - '

* Flusso di massa Benzo(a)pirene 1,805 gh

* Flusso di massa Fenantrene <0,055 g/

* Flusso di massa <0,055 g/h
Dibenz(a,hjantracene

* Flusso di massa Fluorantene <0,055 g/

¢ C
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,954 Data ricevimento:  24/11/10 Data inizio prove:  24/11/10 Data termine prove:  20/01{11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa _ i
Denominazione - CCGT MODULQ 2 GRUPPO 4° (TG4)  2° PROVA :
Quantita Campione:. 1 . Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo: )
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Hl presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud esserg riprodotto parzialments, se non previa
approvazione scritfta da parie di quesio Laboratorio. :

* Prove non accreditate da ACCREDIA. :

** || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metoda,

L " inceriezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico. _

| risultati sono espressi st fumi secchi e riferiti ad un fenore di ossigens par &l 15%.

e Prova . Metodoanaliico Valore _ Incertezza
* Flusso di massa Fluorene o : <0,055 gh
* Flusso di massa Naftalene 8,793 g/h
* Flusso di massa Crisene . <0,065 g
* Flusso di massa Pirene ) <0,055 gh
* Flusso di massa Acenattene : <0,055 gh
* Flusso di massa Anfracene ] <0,055 g/h
* Flusso di massa Acenaftalene " <0,055gh
* Flusso di massa Dibenz(a,h}pirene <0,274 gih
* Flusso di massa Dibenz({a,e)pirene . <0,274 gh
* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene <0,274 gl
* Flusso di massa Dibenz(a,l)pirene - ) <0,274 gh
* Flusso di massa Benzo{e)pirene <0,274 gh
*POLICLOROBIFENIL! (PCB) UN!EN 1948-1; 2006 + DM _ ' < 0,01 mg/Nm3-
' 25/08/2000 GU SO n, 223 23/09/2000
Al 3
*Fusso di massa Policlorobifenili / <5471 gh
{PCB)

COPIA CONFORME
ALERIGINALE
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Committente: ERG POWER SRL
ex S.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR) _
Numero campione: {1,955 Data ricevimento:  24/11/10 Data fnizio prove: ~ 24/11/10 Data termine prove:  22/12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa . )
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 1° PROVA.
Quantita Campione: 1 Restituzione . No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontro! Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. ‘

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

“* |l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95. %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

} risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

- ~Prova : Metodo analitico : Valore Incertezza
*Data Campionamento _ / 2411/2010.
*CARATTERISTICHE EMISSIONE /

{Fomite dalla Committente)

* Denominazione emissione CCGT Modulo 2,

* Tipo diimpianto - ‘ ' 4° gruppa

* Frequenza di emissione - Continua .

* Durata di emissione (hig) 240,

* Descr. sorgente di emissione Camine .

* Altezza del camino 600m

* Altezza punto prelievo 412m

* Forma geometrica camino Circolare ,

* Sezione del camino : : : 9,390 m2

* Direz. flusso di campion. - Verticale .

* Materie prime utlizzate ' Natural gas .

* Condizioni di marcia 1447 Th.

* Carico di impianto (%) . 81,38,

PORTATA UNI 10169:2001 ‘

" Ora inizio prova . 14:06.
Ora fine prova 16:07.
Temperatura punte di prelievo 81°C

 Pressione punto di prelievo 101,3KPa

_Densitagassecco o } : 0,9578 Kgim3

Velodita' T ' : 20,33 misec

R
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,955 Data ricevimento: 2411110 Data inizio prove:  24/11/10 Data termine prove: ~ 22f12/10
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa )
Denominazione - CCGT MODULO 2 GRUPFO 4° (TG4)  1° PROVA
Quantita Campione:. 1 . Restituzione No Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontml Sud Sl

li presente rapporio riguarda esclusivamente il cempione sottnposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

**|f recupero ottenuto dal laboratorio rientra nef range indicato dal metodo. ‘

L " incertezza riporiata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabillta del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno parl al 15%.

. Prova Metodo analitico - Valore Incertezza
Portata effettiva . 687171 mcih
" Portata normalizzata umida 515378 Nmc/h
Vapore acqueo 0,051 Kg/Nme i N
Bortala Tl e T e Nimah ,
Ossigeno di riferimento (02) 15,0 % vol.
Portatanormaliz. secca ©2di | T Ed5086 Nmehh
rifefimento :
OSSIGENO (02) : UNI EN 14789:2006
. Orainizio prova o097,
~Orafine prova 15:51,
Ossigeno (02) 14,24 % 0,10
*POLVERI PM 10 UNIEN IS 23210:2009
* Ora inizio prova : 14:06 .
* Ora fine prova ‘ 16:07 .
* Polveri <1,0 mg/MNm3
* Flusso di massa Polveri ' <545,986 g/
*NICHEL SU POLVERI (PM10) UNIEN 1SO 23210:2009 + *EPA
3050B:1986 + EPA 6010C:2007 B
CNCHEL M) . | . CpadauB ot <0000 ghin
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,273 gh
*POLVERI PM 2,5 UNI EN IS0 23210:2009
* Qra inizio prova 14:06.
* Ora fine prova _ 16:07 .
* Polveri < 1,0 mgMNm3
T e
COPIA CONFOR
AL RIGINA
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 11,955 Data ricevimento:  24/11/10 Data inizio prove:  24/11M0 Datatermine prove:  22/12/1D
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa A ' '
Denominazione . CCGT MODULO 2 GRUPPO 4°(TG4) 1° PROVA
Quantita Campione: | 1 . Restituzione No  Imballaggio Cassetta porta filtri

Descrizione Sigillo:
Procedira Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r..

Il ‘presente rapporto riguarda esclusivemente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratoria, : .

* Prove non accreditate da ACCREDIA, :

** Il recupero oftenuto dal |aboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith de! 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura,
del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferifi ad un tenore di ossigena pari al 15%.

) ~ Prova Metodo analitico - 7 Valore Incertezza
* Flusso dimassa Polveri : <545,986 glh

*NICHEL SU POLVERI (PM 2,5) UNI EN ISO 23210:2009 + *EPA

WWWWWWWWW 30508:1996 + EPA 6010C: 2007

* NICHEL {Ni) ' : < 0,0005 mg/Nm3

* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,273 g/h

1‘\010 SUPDdM Gaetano Noto
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Committente: ERG POWER SRL
ex S.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO {SR)

Numero campione: 12,012
Prodotto dichiarato:
Denominazione
Quantitd Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Data ricevimento:
Emissione gassosa
CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4) 3° PROVA.

Resfituzione

Imballaggio Contenitore in plastica

251110 Data inizio prove:  25/{1/10 Data termine prove:  20/01/11

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il camplone sotteposto
approvazione scritta da parie di questo Laboratorio.
* Prove nen accreditate da ACCREDIA.

** II recupero ofttenuto dal laboratorio rientra nel range indicate dal metodo.
L* incertezza ripertata sl riferisce allincertezza estesa (fattore di capertura, K=2, con probabilits del 95 %) ed & espressa con le stesse unit di misura

del valore analitico.

I risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%. -

a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa

7 Prova Metodo analitico Valore Incertezza
*Data Campionamento / 2511172010
*CARATTERISTICHE EMISSIONE /

{Fornite dalla Committente)

* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
* Tipodiimpianto 4° gruppo .
* Frequenza di emissione Continua ,
* Durata di emissione (h/g). 249,

* Descr. sorgente di emissione Camino .

* Altezza del camino 60,0 m

* Altezza punto prelievo 41,2m

* Forma geometrica camino Circolare .
* Sezione del camino 9,390 m2
* Direz. flusso di camp?on. Verticale ,
* Materie prime utilizzate Natural gas .
* Condizioni di marcia 16,14 Th.
* Carico di impianto (%) 97,95
PORTATA UNI 101692001

Ora inizio prova 02:20.

Ora fine prova 11:20.

Temperatura punto di prelievo B 92°C
“Pressione punto di prelievo ) 101,3 KPa
Densita gas secco 0,9581 Kgfm3

Velocita' 18,92 misee
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numero camplone:  12.012 " Data ricevimento;  25/11/10 Data inizio prove:  25/1/10 Data termine prove: ~ 20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4)  3° PROVA )
Quantit Campione: 1 : Resfituzione Ne Imballaggio Contenitore in plastica

Descrizione Sigillo:
Procedura Camplonamento prelevato da Ecocontrol Sud {UNI EN 13284-1: 2003)

_II presente rapporto riguarda esclusivamenle il campione soltoposto a prova ed esso non pud essere riprodotfo parzialmente, se non previa
approvazione scrifta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA.
** |l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L' incertezza riportata st riferisce allinceriezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.
| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigena pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Portata effeftiva 639595 meih _
Portata normalizzata umida N " 478382 Nmch o
Vapore acqueo o _ _ 0,045 KgNmc
B 17 Yo
_Ossigeno di riferimento (02) o 15,0 % vol.
Portata normaliz. secca 02di o T 516418 Nmefh
riferimento '
OSSIGENO (02) . UNI EN 14789:2006
" Ora inizio prova 08:53.
Ora fine prova 15:32.
Ossigeno (02) 14,16 % +0,10
BIOSSIDO BI CARBONIO (COZ) IS0 12039:2001
‘Ora inizio prova 0853 .
Ora fine prova 15:32.
" Biossido di carbonio (CO2) o 44% + 04
MONOSSIDO DI CARBONIO (CO) {UNI EN 15058:2006
Ora inizig prova B 08:53.
Ora fine prova 15:32,
Monossido di carbonio (CO) <5,0 mg/Nm3
*Flusso di massa Monossido di f <2582,090 g
Carbonio (CO)
POLVERI TOTALI UNIEN 13284-1:2003
QOra inizio prova 08:20.
Ora fine prova 11:20.

COPIA-CONFOR
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numero campione: 12,012 " Data ricevimento:  25/11/10 Datainizio prove:  25/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichfarato: Emissione gassosa

Denominzzione
Quantita Campione: 1
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1: 2003)

CCGT MODULG 2 GRUPPO 4° (TG4)  3° PROVA

Resftituzione

Imbaliaggio Contenitore in plastica

approvazione sctitta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

* | recupero ottenuto dal kaboratorio rientra nel range indicate dal metodo,
L ' incertezza riportata si riferisce aliincertezza estesa (fattore di coperiura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secehi e riferifi ad un tenore di ossigeno pari al 16%.

Ml presente rapporto riguarda esc]usivamenle il campione sottoposto & prova ed esso non pud essere fiprodotto parzialmente, se non previa

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Polveri <1,0 mg/Nm3
Flusso di massa Polveri <516,418 gih
*METALLI S8U POLVERI UNIEN 13284-1:2003 + **ERA
. 3J050B:1996 + EPA 6010C:2007
* ANTIMONIO (Sb) < 0,0005 mg/Nm3
* ARSENICO (As) <0,0005 mg/Nm3
* BERILLIO (Be) < 0,0005 mgMNm3
* CADMIO {Cd) < 0,0005 mg/Nm3
* CROMO Il (Cr) 0,000 mg/Nm3
* COBALTO (Co) _ <0,0005 mg/Nm3 o
* MANGANESE (Mn) <0,0005 mgNm3 |

* NICHEL (Ni) <0,0005 mg/Nm3 N
* PIOMBO (Pb) T <00005mgNm3 i
* RAME (Cu) < 0,0005 mg/Nm3

* SELENIO {Se) < 0,0005 mgMNm3

* STAGNO (Sn) <0,0005 mg/Nm3

* TALLIO (T} <0,0005 mg/Nm3

* TELLURIO {Te} < 0,0005 mgMNm3

* VANADIO (V) <(,0005 mgMm3

* ZINCO (Zn) <0,0005 mg/Nm3

* Flusso di massa Antimonio (Sb)' S <0,258 g/

* Flusso di massa Arsenico {As) <0,258 gih

* Flusso di massa Berillio (Be) <0,258 g/n
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Committente:  ERG POWER SRL
Numero campione:  12.012 " Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MOBULD 2 GRUPPQ 4° (TG4) 3° PROVA ‘
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggie Contenitore in plastica

Dascrizione Sigillo: .
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

Il presente rapporte riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
" approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. .
* Prove non acereditate da ACCREDIA.
** Il recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con prababilith del 95 %) ed & espressa con le stesse wnita di misura
del valore analitico. .
| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

~__ Prova B Metodo analitico - " Valore Incertezza
* Flusso di massa Cadmio (Cd) <028
* Flusso di massa Cromo (Cr) ‘ 0,516gh
* Flusso di massa Cobalto (Co) <0,258 g/
¢ Flusso di massa Manganese (Mn) ' <0,258 g/
* Flusso di massa Nichel (Ni) <0,258 gh
* Flusso di massa Piombe (Pb) ‘ <0,258 gh
* Flusso di massa Rame (Cu) ' <0,258 gl
* Flusso di massa Selenio (Se) . <0,258 gih
* Flusso di massa Stagno (Sn) <0,258 gh
* Flusso di massa Tallio (Ti} <0,258 gl
* Flusso di massa Tellurio (Te) <0,258 gh
* Flusso di massa Vanadio (V) <,258 g/h
* Flusso di massa Zinco (Zn} <0,258 gih
*MERCURIO {Hg) (SU POLVERE) {UNIEN 13284-1:2003 + EPA <0,0001 mgMm3
*Flusso di massa Mercurio (Hg) ! : - <0,052gh
*CROMO VI (SU POLVER)) UNI EN 13284-1:2003 + MiP 041
Rev.00:2007 + EPA 7199:1996 )
* Qra inizio prova i 11:30. -
* Qrafine prova 13:30.
* Croma VI (polvere) < 0,005 mg/Nm3
* Flusso di massa Cromo VI {Cn <2,582 gh
*METALLI SU CONDENSA UNIE EN 13284-1:2003 + **EPA

3005A:1992 + EPA 6010C:2007

C CONFO
ALDA\ORIGIN
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ERG POWER SRL
" Dataricevimento:  25/11/10

Committente:

Numero campione: 12,012

Prodotto dichiarato: Emissione gassosa

Denominazione CCGT MODULC 2 GRUPPO 4° (TG4)  3° PROVA

Quantita Campione: 1 Resfituzione No
. Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento; prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1: 2003)

Data inizio prove: ~ 25[11/10 Data termine prove:  20/01/11

Imballaggio Contenitore in plastica

I presente rapporio riguarda esclusivamente il campione solloposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzislmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non actreditate da ACCREDIA,
* || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L' incertezza riportata si rifeisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilits del 95 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico. '
| risultati sona espressi su fumi secchi e riferiti ad un tencre di essigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

* ANTIMONIO (Sh) < (,0005 mgMNm3
* ARSENICO (As) < 0,0005 mg/MNm3
* BERILLIC (Be) < (,0005 mg/Nm3
* CADMIO (Cd) < 0,0005 mg/Nm3
* CROMO Il (Cr) < 0,0005 mg/m3
* COBALTO (Co) < 0,0005 mg/MNm3
* MANGANESE (Mn) - <0,0005 mg/Nm3
* NICHEL (Ni) < 0,0008 mg/MNm3
* PIOMBO (Pb) <0,0005 mg/Nm3
* RAME (Cu) < 0,0005 mg/Nm3
* SELENIO (Se) < (,0005 mg/Nm3
* STAGNO (8n) < 0,0005 mg/Nm3
* TALLIO (TY) <0,0005 mg/MNm3
* TELLURIO (Te) < 0,0005 mg/Nm3
*VANADIOYY) <0,0005 mg/Nm3
*7ZINCO(zn)y 0,0008 mg/Nm3
* Flusso di massa Antimonio {Sb) <0,258 gi

* Flusso di massa Arsenico (As) <0,258 g/h

* Flusso di massa Berillio (Be) <0,258 g/h

* Flusso di-massa Cadmio (Cd) <0,258 gh

* Flusso di massa Cromo {(Cr) <0,258 g/

* Flusso di massa Cobalto {Co) <0,258 gih

* Flusso di massa Manganese (Mn) <0,258 g/h

L
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Committente: ~ ERG POWER SRL
" Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/{1/10 Data termine prove:  20/01/11

Numero campicne:  12.0412
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa

Denominazione CCGTMODULO 2 GRUPPO 4°(TG4) 3° PROVA _

Quantita Campione: 1 . Restituzione No Imballaggio Contenitore in plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 13284-1 2003)

N presente rapporio riguarda esclusivamente il campinne sottoposto a prova ed esso non pud essere fiprodotlo parzialmenle, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA.
** | recupero ottenuto dal laboratorio rientra nef range indicato dal metodo.
L' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa {fattore di coperiura, K=2, con probabilitd del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analifico.
| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno parl al 15%.

_Prova Metodo analitico " Valore Incertezza

T e i %358 ah

* Flusso di massa Piombo (Pb) <0,258 g/

* Flusso di massa Rame (Cu) ' 0288 gh .
e e e (Se) TN SRR T

* Flusso di massa Stagno {Sn) <0,258 g/

* Flusso di massa Tallio (T1) <0,258 g/h

* Flusso di massa Tellurio (Te) ) <0,258 gih

* Flusso di massa Vanadio (V) - <0,258 g/

* Flusso di massa Zinco (Zn) : 0,413 gh

"MERCURIO (Hg) (SU CONDENSA

UNI EN 13284-1:2003 + EPA
3005:1992 + UNI EN 1483:1999

<0,0001 mg/Nm3

*Flusso di massa Mercurio  (Hg) / _ <0,052gm e
*CROMO VI (SUCONDENSA) ~~ |UNIEN 13284-1:2003 + ** EPA N
7199:1996

* Orainizioprova | 11:30,
* Orafine prova T 13:30.
* Cromo VI {condensa) < 0,005 mgiNm3
* Flusso dimassa Cromo V1 (Cr) N ‘ <2,582 gih
0SSIDI Di AZOTO(NO2) 1UNI10878:2000
“Ora inizio prova 08:53.
" Ora fine prova 15:32.

Ossidi di azoto {espr. come NO2) 18,5 mg/im3 =19
*Flusso di massa Ossidi di Azoto I 0553,73 g/
(NO2)
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numero camplone: 12,012 " Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodatto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4)  3° PROVA _
Quantita Campione: 1 ] Restituzione No Imballaggic Contenitore in plastica

‘Descrizione Sigillo: .
Procedura Campicnamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 13284-1:2003)

| presente rapporie riguarda esclusivamente il campione softoposto a prova ed esso non pud essere riprodoffo parzislmente, se non previa
‘approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

1| recupere ottenuto dal faboratorio rientra nel range indicato dal mefodo.

L * incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultali sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigenc pari al 15%.

Prova - Metodo analitico ' Valore Incertezza
BIOSSIDO DI ZOLFO {S02) UNI 10393:1995
Ora inizio prova 08:53 .
Orafneprova . 15:32.
" Biossido di zolfo <5,0 mgMNm3
*Flusso di massa Biossido di Zolfo / <2582,090 g/h
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Committente: ~ ERG POWER SRL
ex$S.5, 114 Km144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR) ]
Numero campione:  12.013 Dataricevimento:  25/11/10  Datainizio prove:  25/{4/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione - No Imballaggio cassetta portafiltro+fiala+cont, in

plastica
Descrizione Sigillo:

-Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.l.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio. -

* Prove non accreditate dal AGCREDIA

L * incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico,

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Camplonamento ) I 2511172010,

(Fornite dalla Commiltente)

* Denominazione emissione CCGT Modulo 2.
;lepO di impianto , ’ 4° gruppo . T
* Frequenza di emissione ¢ : Continua .

* Durata di emissione (h.fg) Ty 24,0.

* Descr. sorgente di emissione Camino.

* Altezza del camino 600 m
* Altezza punto prelievo , S 412m

* Forma geomefrica camino | Circolare .

* Sezione del camino ' 9,390 m2

* Direz. flusso di campion. : Verticale . .
‘ Haterie pnme Uligate | T Netoslome. .
* Condizioni di marcia
* Carico di impianto (%) . ) T i .
PORTATA UNI 10169:2001

Ora fine prova R 13:30.
_Temperatura punto di prelievo , 92°C
Pressione punto di prelievo - i 101,3 KPa

) Densita  gas secco i 0,9525 Kg/m3 B
“Velacita' ' mm o 18,98 misec
 Portata effettiva - S 641486 mch

Portata normalizzata umida o 479796 Nmoh

Vapore acqueo o - o 0,058 Kg.’ch"_ "

Portatanormaliz. secca 447478 Nmoh -
:_:Osmgeno i nferlmento (02) RV e e

co
ALK




Sede Amministrativa - Laboratorio:
Contrada Cava Sorciaro, 1 - C.P. 109
86010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Tel. 0931 768074 - Fax 0931 766075
http://www.ecocontrolsud.it
E-naill: ecocontrolsud@ecocontrolsud.it

ACCREDIA

UENTE ITAUARD DI ACCRED TAMENTO
N LAB N° 0378

Rapporto di Prova N. RP/12013/10 del 20/01/2011

Pag.2di4
Committente;  ERG POWER SRL
Numero campione:  12.013 " Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodotte dichiarato: Emissione gassosa
Denominazicne CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 3% PROVA _ -
Quantita Campione: 1 . Restituzione No Imballaggio cassetta portafiltrotfialatcont. in

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.rl.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa-
approvazionz scritta da parte di questo Laboratoric.

* Prove non accreditate dal ACCREDIA

L * incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigene pari al 15%.

. Prova Metodo analitico Valore Incertezza

Portata normaliz. secca 02 di 510125 Nmch
riferimento :
QSSIGEND (02) UNI EN 1478%:2006

Ora inizio prova 08:53.

Orafine prova 15:32.

Ossigeno (02) ) 14,16 % £0,10
*ACIDO CIANIDRICO {HCN) Metodo interno (NIOSH N° 7904:1994)

+ ASTM D2036:1997
* Cranizio prova 10:20.
* Orafine prova 11:20.
* Acido danidico (HCN) <050 mghin3
* Flussodimassa (HON) <255,063 gh
*FENOLO S MU 504:80 + APAT CNR IRSA 5070
* Orainizio p}ova 10:40.
* Orafine prova 11:40.
* Fenolo. o < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa Fenolo ] <255,063 g/n
*ACIDO FLUORIDRICQ (HF) AlL N° 2 D.M. 25/08/00
* Ora inizio prova 11:50 .
* Ora fine prova , 13:50.
* Acido fluoridrico (HF) ' < 0,50 mg/Nm3
* Flusso di massa (HF) : <255,063 g/h
*ACIDO BROMIDRICO (HBr) Metodo interno (All. N° 2 D.M.
25/08/00)

* Qrainizio prova ) 11:50.
oo e s
* Acido bromidrico (HBr) < 0,50 mgMNm3 N
* Flusso di massa Acido bromidrico <255,063 g/
*ACIDO CLORIDRICO (HCI) All. N* 2 D.M, 25/08/00
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numero campione:  12.013 " Dataricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodofto dichfarato; Emissicne gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 3° PROVA _ :
Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggio cassetta portafiliro+fiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.rl.

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prave non accreditate dal ACCREDIA

Il presente rapporie riguarda esclusivamente il campione soficposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa

L ' incerlezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita de! 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

def valore analitico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore [necertezza
* Qra inizio prova 11:50.
* QOra fine prova 13:50.,
* Acido cloridrico (HCl) <1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa {HCI) . <510,125 gh
*Cloro totale MU 607:1983 + APAT CNR IRSA 4080 < 0,50 mg/Nm3
e . Man.29.2003 .
*Flusso di massa Cloro totale / ' <255,063 gfh
*SOLFURQ Di IDROGENQ (H28) MU 634:1984
* Ora inizio prova 09:45.
* Orafine 10:15.
* Soliuro di no (H28) 1 <10mgNmd
* Flusso di massa (H2S) _ <510,125 g/n o
* Ora inizio prova ) 09:50 .
* Qrafine prova 10:30.
* Ammoniaca (NH3) < 1,0 mg/Nm3
* Flusso di massa (NH3) <510,125 gh
*COMPOSTI ORGANICI VOLATILI UNI 13649:2002
* QOra inizio prova 11:30.
* Orafine prova 12:30.
* Benzene <0,1 mg/Nm3
. Toluene <0,1 mgMm3
-’-'_Et"iiﬁéhzene <{,1 mgMm3
* Stirene < 0,1 mgAim3 o
ot | X To T e b
* Altri composti organici vol. {esp. < 0,5 mg/MNm3
come carbonio {otale)
* Composti organici volatili totali < 1,0 mg/Nm3
(esp. come carbonio totale)
* FlussodimassaBenzene | <51,013 gh
co%f?\ CONFORME2!™
ORIGINA
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Committente;  ERG POWER SRL
Numero campione:  §2.013 " Dataricevimente:  25/11/10 Datainizio prove:  25/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichlarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4) 3° PROVA _
Quantita Campione: 1 : Restituzione No Imballaggic cassetta portafiltro+Hiala+cont. in

plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud S.r.k.

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzigimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate dal ACCREDIA .

L * incertezza riporiata s riferisce all mcertezza estesa {fattore di coperiura, K=2, con probabilitd del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analiico.

| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un fenare di ossigeno pari al 15%.

Prova ~ Metodo analitico o " Valore incertezza
* Flusso di massa Toluene <51 ,013 g/
* Flusso da massa Etilbenzene <51,013 gh
* Flusso di massa Stirene ; , <51,013 gih
* Flusso di masea Xileni <51,013 gfh
* Flusso di massa composti organici _ <510,125 g/p
volatil totali :
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Committente: ~ ERG POWER SRL
» ex 5.5. 114 Km 144 386010 PRIOLO GARGALLO (SR)
Numero campione: 12,014 Data ricevimento:  25/1110 Data inizio prove:  25/1110 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato; Emissione gassosa
Denomin azione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4) 3° PROVA
Quantita Campione: 1 Restituzione - No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigille:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1:2006)

II' presente rapporio riguarda esclusivamente if campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotic parzialments, se non previa
approvazione scrifta da paste di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da AGCREDIA. _

** I recupero otfenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L * incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (faftore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.

I risultati sono espressi st fumi secchi e riferili ad un tenore di ossigeno pari al 15%,

Prova Metodo analitico Valore Incertezza

*Data Campionamento S 2511172010 .
*CARATTERISTICHE EMISSIONE /
{(Fornite dalla Committente)
* Denominazione emissione_m_w_ ) i CCGT Modulo2,
* Tipo di impianto : | 4° gruppo .
* Frequenza di emissione ‘ : Continua .
* Durata di emissione {hig) I B 24,0,
* Descr. sorgente di emissione Camino.
* Altezza del camino 60,0 m
* Altezza punto prelievo 41,2m
* Forma geomelrica camino Circolare .
* Sezione del camino ' 9,390 m2
* Direz. flusso di campion. Verticale .
* Materie prime utilizzate | Natural gas .
* Condizionidimarcia | 16,14 Th.
* Carico di impianto (%) 97,95
PORTATA UNI 10169:2001
Ora inizio prova 09:30.
Ora fine prova 15:30.
Temperatura punto di prefievo 92 °C
Pressione punto di prefievo 101,3 KPa
“Densita gas'secco o : 0,8563 Kg/m3 - )
e e v o Ao ST S
Portata effeftiva _ o 640209 mcth
" Portata normalizzata umida e o 478842 Nmo/h
Vapore acqueo 0,049 Kg/Mme -
Portata normaliz. secca ‘ - 451305 Nmeh
“QOssigeno di riferimento (02) ' o 15,0 % vol.
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Committente: ~ ERG POWER SRL
Numeto campione: 12,014 " Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4)  3° PROVA

Quantitd Camplone: 1
Descrizione Sigillo:

Restituzione No

Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1:2006)

Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

|l presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** || recupero ottenuto dal laboratorio rienira nel range indicato dal metodo.
L ' incertezza riporiata si riferisce alfincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilits del 95 %) ed & espressa con le siesse unita di misura

del valore analitico.

I risultati song espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno pari al 15%.

Prova Metodo analitico Valore Incertezza
Portata normaliz. secca 02 di 514488 Nme/h
rilerimento
OSSIGENO (02) UNI EN 14789:2006
_Ora inizio prova 08:53.
Ora fine prova 15:32.
Ossigeno (02) ‘ 14,16 % +0,10
POLICLORODIBENZODIOSSINE * NI EN 1948-1: 2006+UNI EN-
(PCDBD) E ‘ 1948-2: 2006+ UNI EN 1948-3: 2006
POLICLORODIBENZOFURANI ’
{PCDF) ‘
Qra inizio prova 09:30.
QOra fine prova 15:30,
Volume campionato 82191
Temperatura contatore 20°C
2,3,7,8-TetraCloroDibenzaDiossina <{,0010 ng/Nm3
ST e e
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7,8-PentaCloroDibenzoDiossina
{PeCDD)
< (,0010 ngMm3
1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoDiossina
{HxCDD)
< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3,7.8,9-EsaCloroDibenzoDiossina
(Bx¢boy )
- <0,0010 ng/Nm3
1,2,3,6,7,8-EsaCloreDibenzoDiossina
(HxCDD)
0,0010 ng/Nm3
1,2,3.4,6,7,8-EptaCloroDibenzoDiossi
. na (HpCDD)
OctaCloroDibenzoDiossina (OCDD) 0,0074 ngfNm3

GOPIR CONFORME~ Sy
ALCDRIGINALET!
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Committente:  ERG POWER SRL’
Numero campione: 12,014 " Data ricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa :
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPQ 4° (TG4) 3° PROVA _
Quantitd Campione: 1 ‘ Resfituzione No Imballagglo Ditaletassorbente+barattolo in vetro
Descrizione Sigillo:

Procedura Camplonamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNIEN 1948-1: 2006)

Il presente rapporfa riguarda esclusivamente I campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non acereditate da ACCREDIA.
“*|| recupero ofteruto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatiore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse Unita di misura
del valore analitico.
| risultati song espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenare di ossigeno parf al 15%.

Prova - Metodo analitico Valore Incertezza

237, 8-TetraCloroDibenzoFurano <0,0010 ng/Nm3
(TCDF) :

1,237, 8-PentaCloroDibenzoFurano ) <0,0010 ngfNm3
{PeCDF)

2,3,4,7,8-PentaCloroDibenzoFurano ) < 10,0010 ng/Nm3
{PeCDF) :

1,2,3,4,7,8-EsaCloroDibenzoFuranc . < 0,0010 ng/Nm3
{HxCDF)

1,2,3,6,7,8-EsaCloroDibenzoFurano <{,0010 ng/Nm3
{HxCDF)

2,3,4.6,7,8-EsaCloroDibenzoFurany < 0,0010 ng/Nm3
{HxCDF)

1,2,3,7,8,9-EsaCloroDibenzoFurano < 0,0010 ng/Mm3
{HxCDF) '

< 0,0010 ng/Nm3
1,2,3.4,6,7,8-EptaCloroDibenzoFuran
o (HpCDF)
<0,0010 ng/Nm3

1,2,3.4,7,8,9-EptaCloroDibenzoFuran

o (HpCDF) I S e

OctaCIoroleenzoFurano (OCDF) <0,0010 ng/Nm3
SOMMATORIA UNI EN 1948-3: 2006 0,0084 ngiNm3 +0,0034
POLICLORODIBENZODIOSSINE '
PCDD/
POLICLORODIBENZOFURANI PCDF
*IDROCARBURI POLICICLICI UNI EN 1948-1: 2006 + DM
AROMATICI 25/08/2000 GU SO n. 223 23/09/2000

: All3

* Orai |n|zm prova . 9:30.
* Ora fine prova - 15:30.
* Benz(a)antracene < 0,1 microgriNm3
¥ Benzo(b)+(J) {k)fluorantene < 0,3 microgriNm3

CONFOR
*§#§R|G|Nm%§57$
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Committente: ~ ERG POWER SRL’
Numero campione: 12,014 " Dataricevimento:  25/11/10 Data inizio prove:  25/11/10 Data termine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa
Denominazione CCGT MODULO 2 GRUPPO 4° (TG4)  3° PROVA .
Quantith Campione: 1 ) Restituzione No Imballaggio Ditale+assorbente+barattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UNI EN 1948-1: 2006)

I presente rapporto riguarda esclusivamente campipne sottoposto a prova ed esso hon pud essere riprodotto parziaimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove nion accreditate da ACCREDIA,
* || recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L * incertezza riportata si riferisce alfincertezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilith del 35 %) ed & espressa con le stesse unitd di misura
del valore analitico.
1 risultati song espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigeno pari al 15%.

Prova ' Metodo analitico " Valore Incertezza
* Indeno(1,2,3,c.d)pirene <0,1 microgrNm3
* Benzo(g,h,i)perilene : < 0,1 microgriNm3
* Benzo{a)pirene T . 3,3 microgrilm3
* Fenantrene - " < 0,1 microgriNm3
* Dibenz{a,h)antracene <0,1 microgriNm3
* Fluorantene S < 0,1 microgriNm3
* Fluorene ’ < 0,1 microgriNm3
* Naftalene 16,3 microgr/Nm3
* Crisene < 0,1 microgr/Nm3
* Pirene < 0,1 microgriNm3
* Acenaflene < 0,1 microgriNm3
* Antracene _ <0,1 microgriNm3
* Acenaftalene ' < 0,1 microgriNm3
* Dibenz(a,h)pirene ' < 0,5 microgr/Nm3
*D;Beni‘(a g)pirene < 0,5 microgr/Nm3
* Dibenz(a,ijpirene < 0,5 microgr/Nm3
* Dibenz(a,l}pirene , < 0,5 microgriNm3
* Benzo(e)pirene < 0,5 microgr/Nim3
* Fusso di massa Benzo(a)antracene N N <0,051 gth
*Flusso di massa B ‘; B <0,154 gih
Benzo(bj(J)+(k)fluorantene |
* Flusso di massa ‘ <0,051 g/
Indeno(1,2,3,c,d)pirene
* Flusso di massa <0,051 gh
Benzo{g,h,ijperilene i
* Flusso di massa Benzo(a)plrene 1,698 g/h
* Flusso di massa Fenantrene <0,051 gh
* Flusso di massa <0,051 g
Dibenz(a,h)antracene
* Flusso di massa Fluorantene <0,051 gh

CONF
A QRIGl
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Committente: ~ ERG POWER SRL -

Numero campione: 12.014 " Data ricevimento:  25/11/10 Datainizioprove:  25/11/10 Datatermine prove:  20/01/11
Prodotto dichiarato: Emissione gassosa

Denominazione CCGT MODULC 2 GRUPPO 4° (TG4) 3° PROVA A

Quantita Campione: 1 Restituzione No Imballaggie Ditale+assorbentetbarattolo in vetro

Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: prelevato da Ecocontrol Sud (UN! EN 1948-1:2006)

I presente rapporfo riguarda esclusivamente | campione softoposto a prova ed esso noh pud essere ripredofto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA.
* || recupero ottenuto dal laboratorio rientra ne! range indicato dal metodo.
L ' incertezza ripoitata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita de! 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore analitico.
| risultati sono espressi su fumi secchi e riferiti ad un tenore di ossigene pari al 15%.

Prova ] Metodo analitico © Valore Incertezza

* Flusso di massa Fluorene ' <0,051 gh

* Flusso di massa Naftalene : 8,386'gh

* Flusso di massa Crisene <0,051 gh

* Flusso di massa Pirene | ) <0,051 gfh

* Fiusso di massa Acenaftene <0,051 g/h

* Flusso di massa Anfracene <0,051 gh

* Flusso di massa Acenaftalene ' <0,051 gth

* Flusso di massa Dibenz({a,h)pirene <0,257 gh

* Flusso di massa Dibenz{a,e)pirene <0,257 g/

* Flusso di massa Dibenz(a,i)pirene <0,257 gt

* Flusso di massa Dibenz(a,|)pirene <0,257 gh

* Flusso di massa Benzo(e)pirene . <0,257 gh

*POLICLOROBIFENILI (PCB) UNI EN 1948-1: 2006 + DM <0,01 mg/Nm3
2510812000 GU SO n. 223 23/09/2000
All'3

*Flusso di massa Policlorobifenili / <5,145g/h

(PCB)

sponsabile Settore Analisi
PolGaetano Noto
ici-SR-Sigilio n°69/A

COPIA, CONFORMIE
ALL®QRIGINALE
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ERG POWER SRL

Committente:
' ex 5.5, 114 Km 144 95010 PRIOLO GARGALLQ (SR}

Numero campione; 12,081 Data ricevimento:  26/11/10 1911210
Prodotte dichiarato: Scarico in acque superficiali

Denominazione Campione: SCARICO N° 327. CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 9:20 FINE ORE 12:20

Quantita Campione: 6,51 Restituzione No Imballaggio: Bottiglia di vetro+cont. sterile con

tiosolf. + barattolo in plastica

Data inizio prove:  26/11/10 Data termine prove:

Descrizione Sigillo:

Procedura Camplonamento: *prel, Ecocontrdl Sud {APAT IRSA CNR1030+6010:03) Data di Campionamento: 261110

I} presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nan pud essere riprodetio parzialmente, se non previa
approvaziene scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prave non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero ottenuto dal laboratorio rientra net range indicato dal metodo.
L " incerlezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fatfore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico,

Per velutare l'intervallo di fiducia di ciascun risultato occorre sommare e softrarre al valore assegnato quello dell'incertezza per oiienere rispettivamente

il limite superiore ed inferiore,

| risultati delle prove nan seno corretti per il fattore di recupero ave previsto dal metodo.

NOTA : N.O.P. (Nessun Odore Particolare)

e Prova Metede analitico Valore Incertezza Limite
*Temperatura APAT CNR IRSA 2100 Man 220°C
"pH . APAT CNR IRSA 2060 Man 81. 203 5595 @
*Colore APAT CNR IRSA 2020 A Incalare . ‘Max 20 (3)
*Odore ' APAT CNRIRSA 2050 Man N.OP..
292003 o

*Solldl grossolam B MIP 016 Rev.00 2005 ... hssenti. o
Solidi sospesi fotali (TSS) 'APAT CNR IRSA 2090 B 9,0 mg/! .19 Max 80 @
...... :Man 28 2003 R o e
*C.0.D. APAT CNR IRSA 5130 Man 8,1 mg 02/ Max 160 @3
*B.0.D.5 APAT CNR IRSA 5120 B1 1,9 mg 02/ “Max 40 @
*Azoto ammoniacale (NH4+) APAT CNR [RSA 4030 C <0,10 mg Max 15 @)
Azoto nitrico (N-NO3) _'UNIEN ISO 10304-1:2009 <010mgl M2 O
Azoto nitroso (N-NO2) . APAT CNR IRSA 4050 Man <0,0020 mgh Max 0,6 @
*Azoto totale (N)- (Azoto ammoniacale + §MIP 014 Rev.00 2005 2,1 mgl
Organico ) ) o L .
*Cloro residuo (CI2) APAT CNR IRSA 4080 Man < 0,05 mg/ Max 0,2 ()

,,,,, _.282003 S S
“Mercurio (Hg) (UNIEN 14831989 - < 1,0 microg/ Maxs B
*Selemo (Se) I ™EPA 7742:1994 < 5,0 microgA -
Cromo (Cr Vi) APATCNRIRSA 3150 C <0,050 mg/l Max 0,2 (3)

~ iMan 29 2003

*Cianuri (CN-), ASTM D 203611997 <0,05 mg/

E
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 12,081 Data ricevimento:  26/11/10 Data inizio prove:  26/1110 Data termine prove:  19/12/10
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superficiali

Denominazione Campione:  SCARICO N° 327. GAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 9:20 FINE ORE 12:20

Quantita Campione: 6.51

Desctizione Sigillo:
Procedura Campionamento:

Restituzione

*prel. Ecocontrof Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03)

Imhallaggio:

Data di Campionamento:

Bottiglia di vetro+cont. sterile con
tiosolf. + barattolo in plastica

2611110

Il presente rapporte riguarda esclusivamente it campione softeposto a prova ed esso non pud  essere riprodotto parzialmente, se non previa

approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.
* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |l recupero ottenuto dal taboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita de! 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

Per valutare lintervallo di fiducia di ciascun risultato occorre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente

il limite superiore ed inferiore.

{ risultati delle prove non sono corretti per t| fattore di recupero ove prevista dal metodo,

NOTA : N.O.P. {Nessun Qdore Particolare)

Triclorometano
1,2 d|cioropropano

1,1,2- tricloroetano
1 ,1 ,2 2-tetracloroetano

1,2-dicloroetilene

....2. 1,00 microgh
© <1,00 micreg/

< 1,00 microght
< 1,00 microg/l

< 1,00 microg/]

oo ... Prova ... Metodoanalitice ~ ~  Valore = Incertezza  Limite
*Solfiti (SO3--) . APAT CNR IRSA 4150 A - <05mgi Max { 3
'Solfatt (804--), UNI EN IS0 10304-1:2009 3012mgl + 367 Max1.000 ()
*Solfuri (H28) APAT CNR IRSA 4160 Man <0,5 mgil Max 1 @)
Cori (k) UNI EN ISO 10304-1:2009 22975 mgf £2183  Mex120 O
*Fluomn (F). APAT CNR IRSA 4100 B 1,07 mg/ Max6 3
Man 29 2003
Aldeidi alifatiche APAT CNR IRSA 5010 Man < ¢,060 mg#t {Max 1 3
*Fenoli APAT CNR IRSA 5070 Man < 0,10 mg# Max 0,5 )]
*Grassi animali e vegetali IRSA-CNRn. 5140 A Qd < 0,5 mg Max 20 @
*Carbonio Organico Totale (TOC) UNIEN 1484:1999 - <20mgh
SOLVENTI ORGANICI AROMATICI **EPA 5021A:2003 + EPA
.‘ 8260C:2006 R B
Benzene . <1,00microgh

Efilbenzene - <1,00 micregf
, Toluene < 1,00 microg/l

...... .. <1,00 micrag/
. .S 300 microgh i . R
_Sommatoria solvent; organici aromatic <100microgh . Mex200 @
SOLVENTI ORGANIC! CLORURATI **EPA 5021A:2003 + EPA :

8260C:2006
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione:
Prodotto dichiarato:

12.081

Data ricevimento:
Scarico in acque superficiali

260M1/10

Data inizio prove:

26/11/10 Data termine prove:

1811210

’

Denominazione Campione: SCARICO N° 327. CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 9:20 FINE ORE 12:20

Quantitd Campione: 6,51

Descrizione Sigillo:

Restituzione No

Procedura Campionamento:, *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03)

Imballaggio:

Data di Campionamento:

Bottiglia di vetrotcont. sterile con
tiosolf. + barattolo in plastica

261110

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso nen pud  essere ripredotto parzialmente, se non previa

appravaziona scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.,

** li recupero ottenuto dal laboraterio rientra nel range indicato dal metado.
L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilitz del 95 %) ed & espressa con le slesse unita di misura

del valore analitico.

Per valutare Fintervallo di fiducia di ciascun risultate occorre sommare e sotirarre al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente

il limite superiore ed inferiore.

[ risultati delle prove non sono corretti per if fattore di recupero ove previsto dal metado,

NOTA : N.O.P. {Nessun Odore Particolare)

~ Incertezza

" Limite

Dibenzé(é;'ﬁ)éhifa'cene

< 0,50 microg

RTINS

Max5000 G

e Prova Metodo analico ~ Valore
ricloroetilene < 1,00 microg#
Tetracloroefilene < 1,00 micrag

_Esaclorobutadiene — < 1,00 microg
1,2-dicloroetano < 1,00 micragh

_Sommatoria solventi clorurati } < 10,0 microg/
ldrocarburi leggeri da C6 a C10 *EPA 5021A:2003 + EPA < 10,0 microg/l

) 8015D:2003 o

IDROCARBURI PESANTIdaC>10a **EPA 3510C:1996 + EPA

c50 N 8015D:2003 S

IdrocarpuridaC>10aC20 <B0microg
Idrocatburi da C > 20 a C30 <10microgl

ldrocarburida C > 302 C40 <10 microg
Idrocarburida C >40a C50 <8, microg/
Somma ldrocarbuii pesanti daC>10a < 14,0 microgh

C50

IDROCARBURI TOTALI da C6 a G50 “EPA 5021A:2003 + EPA < 20,0 microg/l

3510C:1996 + EPA

IDROCARBURI POLICICLICI AROMATICI *EPA 3510C:1996 + EPA

_Acenaftalene . <0,50 microght

Acenafiene e 0,50 microg]
Antracene B :... 20,50 microg/l

Benzofalpirene - <080microgh
Benzo(ajantracene . ) <050 microg/l

_Benzo(b)+Benzo(K)fluorantene ~ <{,0microg/l

Benzog h,iJperilene _ <050 microgh _ ©

Crisene <050 micrag -

Fenantrene <050 microgfl

S.rl. - Cap. Soc. € 10.400,00 - C.C.LAA,
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Committente: ERG POWER SRL .
Numero campione:  12.081 Data ricevimento:  26/11/10 Datainizio prove:  26/11/10 Data termine prove:  19/12/10
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superficiali

Denominazione Campione:  SCARICO N° 327. CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 9:20 FINE ORE 12:20

Quantita Campione: 651

Descrizione Sigillo;

Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03)

Restituzione

Imballaggio:

Data di Campionamento:

Botfiglia di vetro+cont. sterile con
tiosolf. + barattolo in plastica

2611110

It presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotio parzialmente, se non previa

approvazione scritta da parte di questo Laboratario,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

**[l recupero oftenuto dal laboralorio rientra nel range indicato dal metodo.
L. "incertezza riportata si riferisce all'incertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

Per valutare lintervallo di fiducia di clascun risultato occorre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente

il limite superiore ed inferiore,

[ risultati delle prove non seno corretti per il fattore di recuperc ove previsto dal metodo.

NOTA : N.Q.P. {Nessun Odore Particolare)

... Prova .. Metodo analitico . Valore Incertezza Limite
Flugrantene <08microgh =
_Fluorene < 0,50 microgil
_Indeno (1,2,3-cd pirene) . <080microgl
_Naftalene <050microg |
Pirene <080mictog |
Sommatoria Idrocarburi Policiclici < 10,0 microgft
Aromatici R
*Nonil fenolo **EPA 3510C:1996 + EPA < 5,0 mgfl
,82700:2007 S R
SOLVENTI ORGANICI AZOTATI “EPA 3510C:1996 + EPA
8270D:2007
Aniling <10,0 microgh
Difenilammina < 10,0 micregll
p-Toluidina . £10,0 micregf R
_Sommatoria Solventi Organici Azotafi < 30,0 microg!  Mexi0 @
*Acrilonitrile EPA 5030C:2003 + EPA < 10,0 microgf
*Tensoattivi anionici (MBAS) APAT CNR IRSA 5170 Man < 0,05 mg/l Max 2 @)
b A L S s ST 4 aa L ks e e dedmwa ey s .w\2g 2003 : -
METALLI 1 *EPA 3005 A:1992 + EPA
6010C:2007
e <300 mli.ct(.)g,f] ~‘Max 1.000 ‘”‘.(3)'
. <50,0 microgA e
<500 microg/ Maxso0 @
Bario(Ba) . B o ...<10,0 microg/
Berillio (Be) <100 micregl R D
Cadmio (Cd) <100micog | Mx2 @
Cobalto (Co) <10,0microg/ o S
_Cromo tatale (Cr) e e 100 microgh . £04  Mex2000 ()
Fero (Fe) 121,0 microgl!... £ 111 - Max 2.000 @

=
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Rapporto di Prova N. RP/12081/10 del 21/12/2010 e
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 12081 Data ricevimento:  26/11/10 Data inizio prove:  26/11/40 Data termine prove:  19/12/10
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superiiciali
Denominazione Campione: SCARICO N° 327, CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 9:20 FINE ORE 12:20
Quantita Campione: 6,51 Restituzione No  Imballaggio: Bottiglia di vetro+cont. sterile con

tiosolf. + barattolo in plastica
Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol-Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03) Data di Campionamento: 261110

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud  essere riprodotte parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio, ‘

* Prove nen accreditate da ACCREDIA,

** |l recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza ripertata si riferisce allincertezza estesa (fattore di capertura, K=2, con probabilita del 85 %) ed & espressa con le stesse unita di misura
del valore anzlitico.

Per valutare ltntervallo di fiducia di ciascun #isultato occorre sommare e sotirarre al valore assegnato quello dell'incertezza per ottenere rispettivamente
il fimite superiore ed inferiore,

I risultati delle prove non sono corretti per it fattore di recupere ove previsto dal metodo.

NOTA : N.O.P. (Nessun Qdore Particolare)

e Prova Metodo analitico ~~ ~ Valore Incertezza Limite
Nichel (Ni) e <100microgl ~ Mex2000 @

Manganese (Mn) . <100microgh Max2000 B

Piombo(Pt) ; . <100mieogd | Mx20 O
Rame(Cy) » <20microgh . Maxi00 9

* Stagno (Sn) ' <100microgl ~ © Max500 B
Tallo(™) <500 microgh
dnco{Zn) .. <500microgh Max500 @)
Boro®) . . . ™UNIENISO11885:2009  28mgl Max2 W)

Fosforo(®) ~  (PUNIENISO11885:2009  :  <0f0mgl Maxt0 G
Escherichia coli APAT CNRIRSA 7030D 0 UFC/100 ml :

Man 29 2003

(3) D.lgs N.152/06 AN.5 p.Terza tab.3 (s¢. acque super.)
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Committente: ERG POWER SRL

ex 8.5. 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR}

Numero campione: 12,083 Data ricevimento:  26/11/10 19112110
Prodotte dichiarato: Scarico in acque superficiali

Denominazione Campione: SCARICO N° 353, CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 14:05 FINE ORE 16:55

Quantita Campione; 6,51 Restituzione No Imballaggio: Bottiglia di vetro+cont, sterile con

tiosolf. + barattolo in plastica

Data inizio prove:  26/11/10 Data termine prove;

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud {APAT IRSA CNR1030+6010:03) 26/111/10

Data di Campicnamento:

il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione soltoposto a prova ed esso non pud  essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** I recupero ottenuto dal [aboratorio rientra nel range indicato dal metodo.
L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %} ed & espressa con le stesse unita di misura

del valare analifico.

Per valutare lintervallo di fiducia di ciascun risultato oceorre sommare e sottrare al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente
q

il limite superiore ed Inferiore,

| risultati delle prove non sono corredti per il fattore di recupero ove previsto dal metodo.

NOTA : N.O.P. (Nessun Qdore Particolare)

. Prova Metodoanalitco  Valore ~ Incertezza Limite
*Temperatura APAT CNR IRSA 2100 Man 24.0°C '
*oH APAT CNR IRSA 2060 Man 8,1. +03 '5,5-9,5] (3
*Celore APAT CNRIRSA 2020 A Incalare . Max 20 @)
*Odore :APAT CNR IRSA 2050 Man N.OP..
*Solidi grossolani MIP 016 Rev.00 2005 ~ Assenti. o : ‘
Solidi sospesi totali (TSS) {APAT CNR IRSA 2000 B 6,0 mgil %13 Max 80 @
Man 29 2003 S T
*C.0D. APAT CNR IRSA 5130 Man 18,6 mg 02/ ' Max 160 @
*B.0.D.5 'APAT CNR IRSA 5120 BT 3,5 mg 021 Max 40 ®)
o ‘Man292003 L
*Azoto ammoniacale (NH4+) APAT CNR IRSA 4030 C <0,10 mg! ‘Max 15 )
Azoto nitrico (N-NO3) UNIEN [SO 10304-1:2009 <0,10 mg Max20 B
Azolo nitroso (N-NO2) . APAT CNR IRSA 4050 Man < 0,0020 mgfl Max 0,6 )
*Azolo totale {N)- (Azoto ammoniacale + 'MIP 014 Rev.00 2005 1,6 mg/l
Organico) e o o
*Cloro residuo (C12) 'APAT CNR IRSA 4080 Man < 0,05 mg/l Max 0,2 &)
292003 N o
“Mercurio (Hg) JUNIEN1483989 | <1Omioogh Mexs @
*Selenio (Se) MEPA 7742:1994 ,  <50miaogl Y
Cromo (Cr V1) . APAT CNR IRSA 3150 G < 0,050 mg | ‘Max 0,2 ]
..[Man 29 2003
*Cianuri (CN-). :ASTM D 2036:1997  <005mgh 4,5@%*
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  12.083 Data ricevimento:  26/11/10 Data inizio prove:  26/11/10 Data termine prove: 1912110

Prodofto dichiarato: Scarico in acque superficiali
Denominazione Campione: SCARICO N° 353. CAMPICNE MEDIC INIZIO PRELIEVO ORE 14:05 FINE ORE 18:55
Quantita Campione: 6,51 Restituzione No Imballaggio: Botliglia di vetrotcont. sterile con
' tiosolf, + barattolo in plastica
Descrizicne Sigillo:
Procedura Campionamento: *prel. Ecoconfrof Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03) 281110

Data di Campicnamento:

[l presenie rapporto riguarda esclusivamente i) campione sottoposto a prova ed esso non pud  essere rfprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** |t recupera ottenuto dal laboratario rientra nel range indicato dal metado.
L’ incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di capertura, K=2, con probability del 95 %) ed é espressa con le siesse unit3 di misura

del valore analitico.

Per valutare l'intervallo di fiducia di ciascun risultato occarre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dell'incertezza per otienere rispetlivamente

il limite superiore ed inferiore.

| risultati delle prove non sono carretti per il fattore di recupere ove previsto dal metodo.

NOTA : N.O.P. {Nessun Odore Parficolare)

< 1 00 microg/!

o FrOVE Metodo analitico ~_Valore _ Incertezza  Limite
*Solfiti (S03--) APAT CNR IRSA 4150 A <05 mg/l ‘ ‘Max 1 {3
Solfati (SO4--) 'UNI EN 1SO 10304-1:2009 3014 mgil +368 Max 1. 000 B
*Solfuri (H28) APAT CNR IRSA 4160 Man < 0,5 mgfl Manx 1 {3
29 2003 IS SO
Cloruri (CF) UNI EN ISO 10304-1:2008 2050 mgh 2181 Maxtamw @
*Fluoruri (F-). APAT CNR IRSA 4100B 1,09 mg/l Max 6 3
Aldeidi alifatiche APAT CNR IRSA 5010 Man < 0,050 mgfl Max 1 @
*Fenoli APAT CNR IRSA 5070 Man <0,10 mgi Max 0,5 3
*Grassi animali e vegetali IRSA-CNRn.5140AQd <0,5 mg/ Max 20 @
4t = o e 1 AR A R AR 9 e 0 e B R B 31 1R At T8 1 R Sl A a4 £ WAL 100 1994 e e - S— -
*Carbenio Organico Totale (TOC) UNI EN 1484:1999 <20mgl
SOLVENTI ORGANICI AROMATICI **EPA 5021A:2003 + EPA '
‘ 8260C:2006 o
Bemzene <100 mirogl
Etiloenzene O S < 1,00 microg/
Toluene y < 1,00 microgh
_ Slirene < 1,00 microg/]
Kileni <3,00 microg/l L SR
Sommatoria solventi organici aromatici <100microgl Max200 8
SOLVENTI ORGANICI CLORURATI **EPA 5021A:2003 + EPA
|  8260C:2006 S
Tridlorometano . <1,00microg]
1,2idloropropano  <1.00mioogh
L1 2ticloroetano <1,00miorogh -
< 1,00 microg/l - %%“
[

;1 2 dlcloroetilene S E OO
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 12,083
Prodotto dichiarato:

Data ricevimento:
Scarico in acque superficiali

261110

Data inizio prove:

26/11/10 Data termine prove:

19112110

Denominazione Campione: SCARICO N° 353, CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 14:05 FINE ORE 16:55

Quantita Campione: 6,51

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03)

Restituzione

Imballaggio:

Data di Campionamento:

Bottiglia di vetro+cont. sterile con
tiosolf, + barattcle in plastica

26/11110

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud  essere riprodotio parzialmente, se non previa

appravazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** |l recupero oftenuto dal laboratorio rientra nef range indicato dal metodo,
L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico,

- Per valutare l'intervallo di fiducia di ciascun risultato occorre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dell'incertezza per otfenere rispeitivamente

il limite superiore ed inferiore.

| risuttati delle prove non sono corretli per il fattore di recupero ove previsto dal metodo.

NOTA : N.O.P. {(Nessun Odore Particolare)
L Prova
"Tncloroeh]ene

Metodo analitico

Valore

< 1 00 mlCI’Ogl’]V

Tetracloroetilene

<1,00microgh

_Esadorcbutadiene

___1 2 dlcloroetano

imiogl
<1,00 micragh

~Incertezza  Limite

Max 1.000 3

Benzo(b)+Benzo(K)fluorantene

Max5.000 ()

<050 microgl 4. e e e

Sommatoria solventi clorurau o < 10,0 microg/
Idrocarburi leggeri da C6 a C10 ™EPA 5021A:2003 + EPA < 10,0 microgi
8015D:2003
IDROCARBURI PESANTIdaC>10a *EPA 3510C:1996 + EPA
C50 g01sD:2003 B
Idrocarburi da C > 10 a C20 ~ <8,0 microgl ‘
Idracarburi da C > 20 a C30 . <10microgh
IdrocarburidaC>30aC40 <10mcrogh
ldrocarburidaC>40aC50 - < 6,0 microgll
Somma Idrocarburi pesantida C > 10 a < 14,0 microgf
C50 :
IDROCARBURI TOTALI da C6 a 050 *EPA 5021A:2003 + EPA < 20,0 micreg/l :
3510C:1996 + EPA
IDROCARBURI POLICICLICI AROMATICI *EPA 3510C:1996 + EPA
8270D:2007 S
AGENdlae! < 0,50 microgfl
,,Acenaﬂene RO W B
_Antracene ~<0,50 micrag/l
: BB”ZO{H)P” ene N S < 0,50 microg/
Benzo(aantracene < 0,50 microg/]

_<i0microgh

Benzofg,hiijperilene <050 microgt

Crisene <050 microg o
Fenantrene _ I <080miorogh
Dibenzo(a, h)antracene _ < 0,50 microgil
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  12.083 Data ricevimento:  26/11/10 Data inizio prove:  26/11/10 Data termine prove:  19/12/10
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superficiali

Denominazione Gampione: SCARICO N° 353, CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 14:05 FINE ORE 16:55

Quantita Campione: 6,5 Restituzione No  Imballaggio: Bottiglia di vetro+cont. sterile con
tiosolf. + barattolo in plastica

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03)

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pué essere riprodotio parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorfo.

Data di Campionamento: . 2611110

* Prave non accreditate da ACCREDIA,

** I recupero oftenuto dal taboraterio rientra nel range indicato dal metodo,
L "incertezza ripertata si riferisce all'incertezza estesa {fattore dl copertura, K=2, con probehiiita del 35 %) ed é esprassa con le slesse unita di mlsura

del valore analitico.

Per valutare lntervallo di fiducia di ciascun risultato cccaire sommare e sotirarre al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente

il limite superiore ed inferiore,

I risultati delle prove non sano corretti per il fattore di recupero ove previsto dal mefodo.

NOTA : N.O.P. (Nessun Qdere Particclare)

,,,,,, Prova .. ... Metodoanalico Valore Incertezza  Limite

_Fiuorantene < 0,50 microg/ ‘

Fluarene < 0,50 microg/l

Indeno (1,2,3-cd pirene) < 0,50 microgh L S

Naftalene <080mierogh o
Pirene <0,50 microg/

Sommatoria ldrocarburi Policiclici < 10,0 microg/!
*Nonil fenolo **EPA 3510C:1996 + EPA < 5,0 mgfl ‘

- ~18270D:2007
SOLVENTI ORGANICI AZOTATI *EPA 3510C:1996 + EPA
82700:2007

Anilina - <100microgl ~ :

Difenilammina <100mierogh

p- Toluidina <100 microgl P

Sommatoria Solventi Organici Azotali ... <300microgh Mextn @
*Acrilonitrile *EPA 5030C:2003 + EPA < 10,0 microg/
*Tensioattivi anionici (MBAS) APAT CNR IRSA 5170 Man < 0,056 mgfl iMax 2 3

e 29 2003 '

METALLI 1 “EPA 3005 A:1992 + EPA
Alluminio (A) ... <30,0 microg/ Max 1000 ~ @
Antimonia (Sb) . <50,0 microg/ S
_Arsenico (As) <800mregh i . MaSD &
_Bario(Ba) SA00microgh

Berillio (Be) <100micragh | e

Cadmio (Cd) . <MW00mcrogt - Mx20 @
_ Cabalto (Co) - < 10,0 microg/ 3 _ -
Cromo totale (Cr) e et 10,0 microgh 04 Max2000 O 6@%\
“.Ferro { Fe) 80,3 microg/ +73 Max 2, 000 B
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione: 12,083 Data ricevimento:  26/11/10 Data inizio prove:  26/11/10 Datatermine prove:  19/12/10
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superficiali 7
Denominazione Campione: SCARICO N° 353. CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 14:05 FINE ORE 16:55
Quantita Campione: 6,51 Restituzione No Imballaggio: Bottiglia di vetro+cont. sterile con

tiosolf. + barattolo in plastica
Descrizione Sigillo:
Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03) Data di Campionamento: - 26M1H0

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud  essere riprodotto parzialmente, se non previa
appravazione scritta da parte di questo Laboratario.

* Prove non accreditate da ACCREDIA,

** I recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicalo dal metodo.

L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di coperfura, K=2, con prebabilita del 95 %) ed é espressa con le stesse unita di misura
del valore anzlitico. :

Per valutare lintervallo di fiducia di ciascun risultato occorre sommare e softrarre & valare assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente
il limite superiore ed inferiore. ’
| risultati delle prove non sono carretti per 1l fattore di recupero ove previsto dal metodo.

NOTA : N.O.P. (Nessun Odore Particolare)

e PYOVR Metodo analitico ~~ Valore ~  Incertezza  Limite
Nichel (Ni) o <100microgt o Max2000 &)
_Manganese {Mn) o <i00mirogt  Max2000 O
Piombo(Po) ‘ <f00Qmicrogd . Ma20 &
_Reme(Cuy) <2Q0microgh 0 Maxi00 O
* Stagno(Sn) - <100microgh ;- Max500 G
Tallio (TI) © <50,0 microgh 3
Zinco(Zn) L. <80Qmicrogh - MaS00 6
Bore (B) *UNIEN ISO 11885:2009 . . 54mgt o Max2 O
Fosforo(P) “UNIEN1SO 11885:2009 <010 mg/l P i Maxie B
Escherichia coli APAT CNRIRSA 7030 D . QUFCHOOmI

‘Man 29 2003

(3) D.lgs N.152/06 AllLS5 p.Terza tab.3 (sc. acque super.)

[l Responsabile Settore Analisi
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ERG POWER SRL
ex 8.8, 114 Km 144 96010 PRIOLO GARGALLO (SR)

Committente:

Numero campione: 12,084 Data ricevimento:  26/11/10 19/210
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superficiali

Denominazione Campione: SCARICO N° 24, CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 13:55 FINE ORE 16:50

Quantitd Campione: 651 Restituzione No Imballaggio: Bottigla di vetro+cont. sterile con

tiosolf, + barattolo in plastica

Datainizio prove:  26/11/10 Data termine prove:

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03) 261110

Data di Campionamento:

Il presente rapporio riguarda esclusivamente il campione sotloposto a prova ed esso non pud essere riprodolto parzialmente, se non previa
approvazione scrifta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

* |l recupero ottenuto dal laboratorie rientra nel range indicato dal metodo.
L ' incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico,

Per valutare l'intervallo ¢i fiducia di ciascun risultato occerre sommare e softrarre al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere nspemvamenle

il limite superiore ed inferiore.

[ risultati delie prove non sono corretti per il fattore di recupero ove previsto dal metodo.

NOTA : N.O.P. {Nessun Odere Particolare}

o POV Metodo analitico  Valore _ Incertezza . Limite
*Temperatura :APAT CNR IRSA 2100 Man 230°C
*pH APAT CNR IRSA 2060 Man 81. +03 [5,5-9.5] )
*Colore APAT CNR IRSA 2020 A Incolore . Max 20 (3)
] Man292003 . o
*Qdore APAT CNRIRSA 2050 Man N.O.P..
1292008
*Sohdl grossolanl 'MIP 016 Rev.00 2005  Assenti, o S
Solidi sospesi totali (TSS) . APAT CNR IRSA 2090B 15,0mgll £32 Max 80 @
*C.0D. APAT CNR IRSA 5130 Man 16,7 mg 0211 Max 160 @
*B.0.D.5 APAT CNR IRSA 5120 B1 37 mg 0 Max 40 (3
. o o Man 29 2003 B

*Azoto ammoniacale (NH4+) APAT CNR IRSA 4030 C < 0,10 mgf Max 15 @

VVVVVVVVV Man 29 2003 S . -
Azoto nitrco (N-NO3) UNTEN 150 10304-1:2000 <010mgl T
Azoto nitraso (N-NO2) APAT CNR IRSA 4050 Man <0,0020 mgf Max 0,5 (3
*Azoto totale (N)- (Azoto ammoniacale + MIP 014 Rev.00 2005 1,0 mgfl
Organico ) _ I o A
*Cloro residuo (CI2) . APAT CNR IRSA 4080 Man < 0,05 mgfl Max 0,2 @
*Mercurio (Hg) ; _JUNIEN1483:1999 <i0microgh o Mas @
*Selenio (Se) PEPAT7A21994 <s0microgl P
Cromo {Cr VI APAT CNR IRSA 3150 C < 0,050 mg/l ‘Max 02

~ Man 29 2003 f

*C|anur| (CN-). ASTMD 2036:1997 < 0,05 mgl

S
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Committente: ERG POWER SRL

Numero campione: 26M110 1911210
Prodotto dichiarato:
Denominazione Campione:

Quantita Campione:

12.084 Data ricevimento:

Scarico in acque superficiali

SCARICO N° 24, CAMPICNE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 13:55 FINE ORE 16:50

6,51 Restituzione No Imballaggio: Bottiglia di vetro+cont. sterile con
tiosolf. + barattolo in plastica

Data inizio prove:  26/11/{0 Data termine prove:

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: 261110

“prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03) Data di Campionamento:

I presente rapporto riguarda esclusivamente il campione solfoposto a prova ed esso non pud  essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero oftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, =2, con probabliita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura-

del valore analitico,

Per valutare l'intervallo di fiducia di ciascun risultato occarre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente
il imite superiore ed inferiore.

| fisultati delle prove non sona correlli per il fattore di recupero ove previsto dal metodo,

NOTA : N.O.P. (Nessun Odore Particolare}

e ETOVE Metodo analitico . Valore  Incertezza Limite
*Solfiti (SO3~) {APAT CNR IRSA 4150 A <05 mgl ' Max 1 3)
Soh'atl (SO4--)_____________ o UNI EN ISO 10304-1:2009 3016 mgfl  £388 MaHOUU &
*Solfuri (H2S) APAT CNR IRSA 4160 Man < 0,5 mgil Max 1 @
Cloruri (Cl-) UNIEN ISQ 10304-1:2009 21930 mg/l %2140 Mact20 @
*Fluoruri {F-). APAT CNRIRSA 4100B 1,00 mgA ‘Max 6 )
Aldei APAT CNR IRSA 5010 Man < 0,050 mg/ Max 1 3
*Fenoli APAT CNR IRSA 5070 Man <0,10 mgA ' iMax 0,5 3
*Grassi animali e vegetaii IRSA-CNRn.5140AQd <0,6 mgfl ‘Max 20 @
*Carbonio Organico Totale (TOC) UNI EN 1484:1999 _ <20mgl

SOLVENT| ORGANICI AROMATICI HEPA 5021A:2003 + EPA

8260C:2006 .‘ DR R

Benzene . <i00mierogl

Efibenzene ... $1,00 microg/
_Toluene o ~<1,00 microgd
_ Stirene ~ < 1,00 microg!
Xileni _— 3,00 microg L

Sommatoria solventi organici aromatici : < 10,0 micreg/l C Max20 B
SOLVENTI ORGANICI CLORURATI *EPA 5021A:2003 + EPA

Tncloromelano o —— <, 00 microg/l

1, 2 dicloropropano o< 00 microg

t2icorogtane .. £1,00 microg/ -
1,1,2,2-tetracloroetano < 1,00 microgh

1 2-dlc|oroet|lene - < 1,00 microg/ ” %&\
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Committente; ERG POWER SRL

Numero campione: 12,084 Data ricevimento:  26/11/10 1911210
Prodotto dichiarato; Scarico in acque superficiali

Denominazione Campione: SCARICO N° 24, CAMPIONE MEDIO iNIZIO PRELIEVO ORE 13:55 FINE ORE 16:50

Quantita Campione: 6,51 Restituzione No Imballaggio: Bottiglia di vefro+cont. sterile con

tiosolf. + barattolo in plastica

Datainizio prove:  26/11/10 Data termine prove:

Descrizione Sigillo:

Procedura Camplonamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03) 261110

Data di Campionamento:

Il presente rapparto riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prava ed esso non pud essere riprodotto parziaimente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Il recupero oftenuto dal laboratorio ientra nel range indicato dal metodo,
L * incertezza riportata si riferisce allinceriezza estesa {fattore di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed & espressa con le stesse unita di misura

del valore analitico.

Per valutare lintervallo di fiducia di ciascun risultato occorre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dell'inceriezza per ottenere rispetiivamente

il limite superiore ed inferiore.

I risultati delle prove non sono corretti per il fattore di recupero ove previsio dal metodo.

NOTA : N.O.P. (Nessun Qdore Particolare)

 Prova _Metodo analitico Valore Incertezza  Limite
Triclorogtilene - <1,00 microg/ L
Tetracloroetilene o _ < 1,00 micreg/
Esaclorobutadiene T <A 00 micragl
1,2-dicloroetano <1,00 microg/l e
Sommatoria solventi clorurati ' <100 microgh Max1o00 @
Idrocarburi leggeri daC6acC10 *EPA 5021A:2003 + EPA < 10,0 microgll '
8015D:2003
IDROCARBURI PESANTI da C >10a “EPA 3510C:1996 + EPA
C50 80150:2003 oy
Idrocarburi da C > 10 a €20  <B0micogh |
drocarburidaC>20aC30 < 1,0 microg/t
Idrocarbun daC>30aC40 i o < 1,0 microg/ o i
Idrocarburi da C > 40 a C50 <0micog
Somma Idrocarburi pesanti da C>10a < 14,0 microgf '
C50 | ,
IDROCARBURI TOTALI da C6 a G50 “EPA 5021A:2003 + EPA < 20,0 micrag/ Max5000 (3]
3510C:1996 + EPA
IDROCARBURI POLICICLICI AROMATICI  **EPA 3510C:1996 + EPA
I '8270D:2007 - |
Acenaftalene © <{,50 microg/l
_Acenaftene. e, . <0,50 microg/l
Atacene _..<050microgh
Benzo(ajpirene _ <050 microgh
“Benzofajaniracene e  <0f0mioogl |
Benzo(b}+Benzo(K}fluorantene  <10miegl |
Benzog,h,iperilene . <050microgh
Crisene .. <080microgh .
_Fenantrene U | .. <0f0miaegl
_Dibenzo(a, h)antracene <050 microg/]
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Committente: ERG POWER SRL

Numero camplone: 12 (g4 Data ricevimento:  26/11/10 19112110
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superficiali

Denominazione Campione: SCARICO N° 24. CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 13:55 FINE ORE 16:50

Quantita Campione: 6,5] Restituzione No Imballaggio:  Botfiglia di vetro+cont, sterile con

tiosolf, + barattolo in plastica

Data inizio prove:  26/11/10 Data termine prove:

Descrizione Sigillo:

Procedura Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT IRSA CNR1030+6010:03) Data di Campiohamento: 26/11/10

Il presente rapporto riguarda esclusivamente il campione sotfoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, 'se non previa
approvazione seritta da parte di questo Laboratorio,

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** Ik recupero eftenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo,

L " incertezza riportata si riferisce allincerlezza estesa (fattare di copertura, K=2, con probabilita del 95 %) ed espressa con e stesse unita di misura
del valore analitico.

Per valutare l'ntervallo di fiducia di ciaseun risultato occorre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dellincertezza per oftenere rispettivamente
il limite superiore ed inferiore,

I risultati delle prove non sono corretli per il fattore di recuparo ove prevista dal metode.

NOTA : N.O.P. {Nessun Odore Particolare)

Prova Metodoanaliico ~ Valore Incertezza  Limite
s 0 50 m'Cfogﬂ______. I ‘
“indeno (1,2,3-cd pirene) < 0,50 mgrog ¢+ i
Naftalene < 0,50 microg/! L
Pirene <050microgh
Sommatona Idrocarburi Policiclici < 10,0 microgA
(*EPA 3510C:1896 + EPA <50 mg/l
8270D:2007
*EPA 3510C:1996 + EPA
8270D:2007 e
‘ ~<10,0 microgh
. <10,0 microgh
S <100m10r09ﬂ, ‘ . e
Sommatona So!ventl Orgamcl Azotatl _ < 30,0 microg/l Max 100 )
*Acrilonitrile HEPA 5030C 2003 + EPA < 10,0 microg/]
*Tensioattivi anionici (MBAS) APAT CNR lRSA 5170 Man <0,05 mg/l Max 2 3
e a2 o 41 4 i 1w SR 55 S 153 SRR S SRS - 0 29 2003 S PRI ; .
METALLI 1 *EPA 3005 A:1892 + EPA
Alluminio (Al) ' <300 micrag/ Mex1.000 ~ @
Antimonio (Sb) < 50,0 microg/ R
AwsenicofAs) | <500microg/ Mex500 B
BarioBa) . .. <100micogh
Berillio (Be) .. <100micogh
Cadmio (Cd) . <10@micogt M2 @
_Cobalto (Co) <100 microgl e
" Cromo totale (Cr) 10,4 microg/ +05  Max2.000 @
Fero | Fe\ 134,0 microg/ +123 Max 2. DDD
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Committente: ERG POWER SRL
Numero campione:  12.084 Data ricevimento:  26/11/110 Data inizio prove:  26/11/10 Datatermine prove: 1911210
Prodotto dichiarato: Scarico in acque superficiali
Denominazione Campione: SCARICO N° 24. CAMPIONE MEDIO INIZIO PRELIEVO ORE 13:55 FINE ORE 16:50
Quantita Campione: 6,51 Restituzione No Imballaggio: Bottiglia di vetro+cont, sterile con

tiosolf. + barattolo in plastica
Descrizione Sigfllo:

Procedura.Campionamento: *prel. Ecocontrol Sud (APAT [RSA CNR1030+6010:03) Data di Campionamento: - 281110

Il presente rappero riguarda esclusivamente il campione sottoposto a prova ed esso non pud essere riprodotto parzialmente, se non previa
approvazione scritta da parte di questo Laboratorio.

* Prove non accreditate da ACCREDIA.

** I recupero ottenuto dal laboratorio rientra nel range indicato dal metodo.

L " incertezza riportata si riferisce allincertezza estesa (fattore di copertura, K=2, con probabilith del 95 %) ed & espressa con le stesse unit3 di misura
del valore analitico,

Per valutare |'intervallo di fidueia di ciascun risultato occorre sommare e sottrarre al valore assegnato quello dellincertezza per ottenere rispettivamente
il limite superiore ed inferiore.

| risultati delle prove non sono correttl per il fattore di recupero ove previsto dal metodo.

NOTA : N,O.P. (Nessun Odare Particolare)

e Prova - Metodoanalitce ~ Valore _ Incertezza Limite
_Nichel (N} . <100microgh o Max2000 6
_Manganese (Mn) . <100microg? - Max2000 @
Piombo (Pb) R .. <100micogd . Mam20  ©
_Rame (Cu) . <20microgh P Max10 O
* Stagno (Sn) N <10, microgh o Mas0 ®
_Tallio (T) ‘ . SB00mMiOQl
C o dnco(Zn) .1 .. <50,0 microg/ Max500 G
Boro (B) T TUMUNIEN1SO 11885:2009  s54mgh o Mx2 @
Fosfaro (P) . ™UNIEN1SO11885:2009 |  <0f0mgl o Mt @
Escherichia coli APATCNRIRSA 70300 | OUFCA®mI |
Man 29 2003 :

(3) D.lgs N.152/06 Ail.5 p.Terza tab.3 (s¢. acque super.}
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